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κάΑεβμα της Δημάρχου Βέρροιας
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ΒΕΡΡΟ ΙΑ  3 (Δ.Β.)
Αγαπητοί Συμπολίτες,
Όπως οι περ ισσότερο ι θα γνωρί- 

I ζετε, η Ελλην ική  Στατιστική  Αρχή 
( δ ιεξάγει, κάθε δέκα χρόνια, την Γε- 
ι ν ική  Απογραφή Πληθυσμού. 
> Φέτος, στο δ ιάστημα από 10 έως 
I 24 Μαίου, θα απογραφούμε για να 
ί καταγραφ εί ο συνολ ικό ς πληθυ­

σμός τόσο της Χώρας, όσο και 
κάθε Δήμου.

Η καταγραφή του πληθυσμού 
εκτός από σημαντικό δημογραφ ικό 
στοιχείο, αποτελεί, ταυτόχρονα, το 
βασ ικότερο κρ ιτήρ ιο  για το μ έγε­
θος της χρηματοδότησης που αν­
τ ισ το ιχε ί σε κάθε Δήμο. Μ ε άλλα 
λόγια, όσο μ εγαλύτερος ε ίνα ι ο 
αρ ιθμός των κατο ίκων σ' έναν 
Δήμο, τόσο μεγαλύτερο θα είνα ι το 
ύψος των χρημάτων που θα ε ισρέει 
από την Κεντρ ική  Δ ιο ίκηση στα τα­
μεία του για τα επόμενα 10 χρόνια.

Η φετινή απογραφή έχε ι την ιδ ι­
α ιτερότητα  να λαμβάνει χώρα 
ακρ ιβώ ς μετά την δ ιο ικητ ική  με­
ταρρύθμ ιση του «Καλλικράτη», η 
οποία μας έφερε όλους στην ενια ία 
«αγκαλιά» του δ ιευρυμένου Δήμου 
Βέρο ιας.

Ε ίνα ι σημαντικό λοιπόν, όσοι κα­
το ικούμε στον νέο Δήμο Βέρο ιας,

να απογραφούμε στον τόπο μας, 
ώστε να εξασφαλίσουμε ένα καλύ­
τερο μέλλον για εμάς και τα παιδιά 
μας. Έ να  καλύτερο μέλλον, με πε­
ρισσότερο έργα υποδομής και ανά­
πτυξης που θα βελτιώ νουν την 
ποιότητα ζωής μας και θα εν ι­
σχύουν την προοπτική της περ ιο­
χής μας. Έ να  καλύτερο μέλλον, με 
ισ χυρότερες κο ινω νικές δομές για 
όσους Συμπολ ίτες μας τ ις  έχουν 
ανάγκη.

Σας Καλώ  Ό λους, λοιπόν, να 
Απογραφ είτε Εδώ, στον Δήμο Β έ ­
ρο ιας. Γ ιατί, ο καθένας από εμάς 
«μετράει».

Η Δήμαρχος Βέρο ιας, 
Χαρούλα Ουσουλτζόγλου -  Γεωργιόδη

ΒΕΡΡΟ ΙΑ  19/4 (Π.Ε.Η.)
Η Π ερ ιφ ερε ιακή  Ενότητα Ημα­

θ ίας ενημερώ νει τους Π ολ ίτες ότι 
στα πλαίσια Δ ιαπ ίστευσης των Δη­
μοσίων ΚΤΕΟ  και προκειμένου το 
Δημόσ ιο  ΚΤΕΟ  ΗΜ ΑΘΙΑΣ να στα­
θε ί επάξια κα ι ανταγω νιστικά στο 
νέο  περ ιβάλλον που δ ιαμορφώ­
θηκε, έχουν ήδη αντ ικατασταθε ί 
τα πσλια μηχανήματα με κα ινούρ­
για σύγχρονο μηχανήματα (φρενά­
μετρο, αμορτ ισερόμετρο , συγκλι- 
σ ιόμετρο, φωτόμετρο, αναλυτές 
καυσαερίων).

Έ τσ ι ο συνδυασμός σύγχρονων 
μηχανημάτων και καταρτισμένο  
Τ εχν ικό  Προσωπικό, με την τερά ­
στια εμπειρ ία  που δ ιαθ έτε ι από την 
πολύχρονη εργασ ία πάνω στον Τ ε ­
χν ικό  Έ λεγχο  Οχημάτων, συνθέ­
τουν υψηλή πο ιότητα παροχής 
υττιρεσιών.

θ α  θέλαμε επ ίσης να γνω ρ ί­
σουμε ότι ο ι Π ολ ίτες μπορούν να 
προμηθεύοντα ι τα απαραίτητα πα­
ράβολα που απα ιτούντα ι γ ια  τον

Τεχν ικό  Έ λεγχο  από το ΚΤΕΟ και 
έτσ ι δ εν  χρ ε ιά ζετα ι πλέον να πη­
γα ίνουν στις κατά τόπους Εφορίες.

Επ ίσης σε όχημα που υποβάλλε­
ται σε Π ερ ιοδ ικό  Τ εχν ικό  Έλεγχο, 
στον οποίο συμπερ ιλαμβάνετα ι και 
ο Ε λεγχο ς Καυσαερίων, το Δελτ ίο  
Τ εχν ικού  Ελέγχου  (Δ Τ.Ε.) επέχε ι 
θέση Κάρτας Ελέγχου Καυσαερίων 
(Κ.Ε.Κ.) με χρον ική  ισχύ ίση με 
αυτήν της Κάρτας.

Τ έλο ς ο ι ν έο ι αρ ιθμο ί τηλεφώ ­
νου ε ίνα ι 2331353900 και 23313 
53901.

KfïlPIKfi ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ —
ΓΑ Μ Ο Ι

Κ ύ ρ ιε  Εκδότα ,
Η Π ραγμ ατικότη τα  Δ ε ν  Ε ίνα ι Π αραμύθι. Μ π ο ρ ε ί β έβ α ια  ο 

Κ ο υ τρ ο ύ λ η ς  να π α ντρ εύ τη κε, α λ λ ά  δ ε ν  σ η μ α ίνει ότι όλα  
τα Β α τρ ά χ ια  ε ίνα ι κα ι · Μ α γ εμ έν ο ι Π ρ ίγκ ιπες» ... Εξάλλου , 
άλλο  αφ ελής, ά λλο  κ ο υ τό ς ...

Μ ε  Σ ε β α σ μ ό  
Κ  Α ΙΡ Ο Σ Κ Ο Π Ο Σ

Την Πέμπτη 21 Απρ ιλ ίου  πραγ­
ματοποιήθηκε Ημερίδα, για την πα­
ρουσίαση της μελέτης σκοπιμό­
τητας για το «Σχέδιο Δημ ιουργίας 
Δ ικτύου Απασχόλησης, Επ ιχε ιρη ­
ματικότητας» με χώρο αναφοράς 
την Π ερ ιφ ερειακή  Ενότητα Ημα­
θ ίας της Π ερ ιφ έρε ια ς Κ εντρ ική ς 
Μ ακεδονίας.

Στην Ημερίδα παρευρέθηκαν 
Στελέχη της Περιφερειακής και Το­
πικής Αυτοδιοίκησης, και Πολίτες.

Σ τελέχη  και Συνεργάτες της 
αναδόχου Ετα ιρ ε ία ς Συμβούλων 
OTA & Επ ιχειρήσεω ν INFO-PLAN 
Α.Ε, παρουσίασαν αναλυτικά τ ις 
θεματ ικές ενότητες της μελέτης.

Κατέδε ιξαν  την σκοπιμότητα 
δημ ιουργ ίας Δ ικτύου  Απασχόλη­
σης, Επ ιχε ιρηματικότητας στην 
Ημαθία με την συνεργασία της Πε­
ρ ιφ ερε ιακής Ενότητας Ημαθ ίας 
κα ι των τριών Δημοτικώ ν Ενοτή ­
των, στα πλαίσια άσκησης ενεργη ­
τικών πολιτικών απασχόλησης, σε 
μια ευα ίσθητη κο ινωνική ομάδα, 
όπως ε ίνα ι ο ι άνεργο ι του Νομού 
μας αλλά και τα άτομα με ε ιδ ικ ές  
ανάγκες.

Βασικός σκοπός του προτεινόμε- 
νου Δικτύου είνα ι η πρόσβαση στην 
Αγορά Εργασίας με την βοήθεια της 
σύγχρονης τεχνολογίας και τοπικά 
σχεδιασμένων και εστιασμένων πα­
ρεμβάσεων γ ια  την οικοδόμηση 
ενός εξειδ ικευμένου περιφερει-

ακού «εργαλείου» σύζευξης της 
προσφοράς και ζήτησης εργασίας 
και καριέρας στον ολοένα ανταγω­
νιστικότερο «κόσμο».

Κάθε Παρατηρητήριο Απασχό­
λησης, Επ ιχε ιρηματικότητας μπο­
ρε ί να στεγάζετα ι και να 
λε ιτουργε ί σε κάθε έναν συνεργα- 
ζόμενο  Φορέα χωριστά, να έχε ι 
την δ ική του αυτονομ ία και λ ε ι­
τουργία, το δ ικό του σύστημα δια­
χείρ ισης, την δική του υποστήριξη 
και την δική του δ ιαδ ικτυακή πα­
ρουσία (interface).

Το έργο προτείνετα ι να υλοποι­
ηθεί με σύναψη ετα ιρ ικής σχέσης 
μεταξύ Φορέων της Αυτοδ ιο ίκη ­
σης στην βάση των αρχών της επι- 
κουρ ικότητας με την οργάνωση 
και λε ιτουργία  αναπτυξιακής σύμ­
πραξης.

Το Δ ίκτυο Απασχόλησης και Επι­
χειρηματικότητας, καινοτόμο κατά 
τον χρόνο έρευνας και εκτίμησης 
των παραμέτρων δημιουργίας του, 
ε ίνα ι δυνατόν να υλοποιηθεί μέσω 
του ΕΣΠΑ.

0 ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (fLLHJ
Την Τρίτη 10 Μαίου, και ώρα 10.30' 

το πρωί, στο Ξενοδοχείο «Βέρμιον» 
στον Αγιο Νικόλαο Νάουσας, θα πραγ­
ματοποιηθεί η 5η Συνάντηση γιο τον 
Τουρισμό της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας.

Η συνάντηση διοργανώνεται από την 
Π.Ε. Ημαθίας και θα συμμετάσχουν ο 
θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Διονύ- 
σης Ψωμιάδης, όλοι οι Ανππεριφερει- 
άρχες της Κ.Μ., Περιφερειακοί Σύ­
μβουλοι, τα Μέλη της Επιτροπής Τουρι­
σμού της Π.Κ.Μ., οι Υπεύθυνοι Τουρι­
σμού όλων των Νομών της 
Περιφέρειας. Στελέχη της Περιφέρειας 
και του E O T , ενώ έχουν κληθεί όλοι 
Φορείς του Νομού που έχουν άμεση ή 
έμμεση σχέση με τον Τουρισμό (Δή­
μαρχοι, Επιμελητήριο, Ενώσεις κ.λτι).

Τα θέματα της συνάντησης περιλαμ­
βάνουν εισηγήσεις του Αντιπεριφερει- 
άρχη Ημαθίας Κώστα Καραπαναγιωτίδη 
για την Ανάπτυξη του Τουρισμού στην 
Ημαθία και την Κ.Μ σε σχέση με την

Περιφερειακή Πολιτική, του θεματικού 
Αντιπεριφερειάρχη Δ  Ψωμιάδη για τις 
ενέργειες και δράσεις της Π.Κ.Μ. για 
την Τουριστική Προβολή, την συμμε­
τοχή σε Εκθέσεις Τουρισμού κ.ά. και θα 
ακολουθήσουν τοποθετήσεις από τους 
συμμετέχοντες.

Για την συνάντηση αυτή θα συνέδριά 
σει σήμερα Παρασκευή 6 Μαίου και ωρα 
10.30' τιμ. στο Γραφείο του Αντιπεριφε 
ρειάρχη Ημαθίας και η Επτροπη Διαβού 
λευσης για τον Τουρισμό στην Ημαθία.

Η Π.Ε. Ημαθίας καλεί όλους τους εν 
διαφερόμενους φορείς και επάγγελμά 
τίες να συμμετάσχουν στην συνάντηση 
καταθέτοντας τις προτάσεις και από 
ψεις τους, εμπλουτίζοντας έτσι το πε 
ριεχόμενο των υπό κατάρτιση 
προγραμμάτων για την τουριστική προ 
βολή τόσο της Ημαθίας όσο και γενικό­
τερα της Περιφέρειας

Για περισσότερες πληροφορίες μπο­
ρούν να απευθύνονται στο Τμήμα Εμ­
πορίου & Τουρισμού, Κο Γιώργο Σα· 
λιάγκα, στο τηλ 2331353620.

Ενόψει του Ιδρυτικού Συνεδρίου 
της «Δημοκρατικής Συμμαχίος» που θα 
πραγματοποιηθεί στις 27, 20 και 29 
Μαίου 2011 στην Αθήνα, ανακοινώνεται 
ότι την Κυριακή 15 Μοίου, από πς 10.00 
π.μ. έως τις 10:00 μ.μ., θα διεξσχθούν 
οι Εκλογές γιο την ανάδειξη των 
Συνέδρων που θα εκπροσωπήσουν τον 
Νομό μας σε αυτό. Πς κατάστημα 
ψηφοφορίος έχουν οριστεί το Γροφεία

Μία μονότονα επαναλαμβα­
νόμενη συζήτηση, για την 
Κρίση και τις Ι υ ν ίπ ε ιέ ς  της, 
στοιχειώνει καθημερινά τους 
Συμπολίτες μας. Οι -πολιτικές 
αναλύσεις» συγκλίνουν σε 
ένα κοινό (;/) συμπέρασμα. 
Πόντο φταίνε, το -κεφ άλαιο·, 
το - κρότος-, οι - πολιτικοί-, η 
-κυβέρνηση-. Να πάμε σε 
- εκλογές- για να.., σωθούμε 

Οι βρυχηθμοί, όσων Α ν εύ ­
θυνων, αναλίσκονται στην μ ο­
νότονη αντικυβερνητική  
ρητορική τους, προσδοκούν 
ί.!) είτε κάποια προσωπικό 
οφέλη με την προβολή τους, 
είτε κάποια αδιόρατα κομμά·

Πράο K G P P O ie iC
Ο Λ Ο Ι Γ ΙΑ  Ο Λ Ο Υ Σ

του Κινήματος στην Οδό Ελ Βενιζέλου 
και Αριστοτέλους 2 ,2ος όροφος (τάνω 
από το κοτόστημο ενδυμάτων “ZARA"), 
στην Βέρροια.

Όσοι επθυμούν να συμμετάσχουν 
ως Σύνεδροι μπορούν να υποβάλλουν 
υποψηφιότητα έως την Παρασκευή 13 
Μαίου. Εγγραφές νέων Μελών καθώς 
και περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με τις Εκλογές και το Συνέδριο του 
Κινήματος, στα τηλέφωνα επκοινωνίας 
6947-153361 και 6944 714628

τικά κέρδη (;!). Κανένας τους 
όμως Δ εν Προτείνει Λύση, πως 
θα... σωθούμε.

Ό λοι αυτοί έχουν πορονοή- 
οει και την έννοια του Κράτους, 
κοι πως εννοούν το Μέλλον της 
Χώρας Γιατί, ενώ όλοι ισχυρί­
ζονται. ότι - για όλα φταίει το 
κρότος- ή ότι -το κρότος είναι 
ανίκανο- ή ότι, τελικά, -το  κρό­
τος πρέπει να αλλάζει-, Τώρα 
που το Κρότος Αλλάζει, τώρα 
που σημειώνονται Κοσμογονι- 
κές Αλλαγές, όλοι τους σιω

πουν. Γιατί, ενώ όλοι καταρι­
ούνται το παρελθόν, ότι -για  
όλα φταίνε οι προηγούμενοι-, 
Τώρα που Πρέπει να κοιτάζουμε 
το Αύριο, όλοι τους παραμέ­
νουν αγκιστρωμένοι στο... 
παρόν.

Πρόκειται, για συντηρητική 
και μοιρολατρική στάση, που 
δεν βοηθάει να ζεφύγουμε από 
την Κρίση.

Η σημερινή δυσχερής κατά 
στοση. απαιτεί την Ψυχραιμία κοι 
την θετική Στάση Μος Μπο

ρούμε Να Τα Κατοφέρουμε. 
Αρκεί μόνο η Σύνεση, κοι η 
Προσπάθεια Όλων Μας για να 
διαμορφώσουμε μία ικο λει­
τουργική και βιώσιμη Κοινωνία 

Απαιτείται νηφάλια προσέγ­
γιση στην αναζήτηση του ου­
σιαστικού. Πρέπει να βγούμε 
γρήγορο από την Κρίση, αλλά 
γιο να το πετύχουμε πρέπει νο 
δουλέψουμε Όλοι Μαζί. Όλοι 
Γιο Όλους, κι Όχι ο καθένας 
για τον εαυτούλη του Ζητεί­
ται και Ήθος, και Γνωση, κοι 
Πολιτικό Υπόβοθρο Έτσι, 
μόνο θο Σωθούμε...

Δ I. ΚΑΡΑ1ΑΒΒΑ2

Η ΦΩΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑ
0 όρος Φωνολογική Ενημερότητα 

(phonological awareness) σναφέρε- 
ται: α. στην ικανότητα των παιδιών 
(συμπεριλαμβανομένων αυτών του 
προγραφικού-προαναγνωστικού επι­
πέδου) να κατανοούν ότι οι λέξεις 
αποτελούνται από επιμέρους ήχους 
(συλλοβές-φωνήματα) στους οποίους 
μπορούν να αναλυθούν και β. στην 
ικανότητα χψρισμού όλων αυτών των 
δομικών στοιχείων από τα παιδιά. 
Ένα παιδί μπορεί να έχει πλήρη φω­
νολογική ενημερότητα και χωρίς να 
γνωρίζει την σχέση μεταξύ γράμμα­
τος και ήχου. Τα παιδιά αναπτύσσουν 
Φωνολογική Ενημερότητα, στρέφον­
τας την προσοχή τους στο πώς ακού- 
γονται οι λέξε ις (όχι βλέποντάς τες 
γραμμένες). Η ικανότητα αυτή δεν 
έχει επίσης σχέση με την κατανόηση 
της σημασίας των λέξεων, αναπτύσ­
σεται ανεξάρτητα από την σημασιο­
λογία τους.

Η σχετική έρευνα ασχολείται με 
τα σχετικά θέματα εδώ και δεκαε­
τίες, αναδεικνύοντας μια σειρά επι­
πέδων συσχετισμού:

• Η Φωνολογική Ενημερότητα 
(Φ.Ε.) και η σχέση της με τα πρώτα 
στάδια της αναγνωστικής δεξιότητας,

■ Η Φ.Ε. ως προβλεπτικός παρά­
γοντας της αναγνωστικής προόδου,

• Η διδασκαλία της Φ.Ε. ως μέσο βελ­
τίωσης της εκμάθησης της γλώσσας.

Συγκεκριμένα, για την Ελληνική 
Γλώσσα η Έρευνα (βλ. Πόρποδας, 
2002. Παντελιάδου. 2000 Γιαννικοτβύ- 
λου, κ.ά, 1999) έχει δείξει ότι σχετίζε­
ται άμεσα με την ευκολία απόκτησης 
αναγνωστικής ικανότητας. Με απλά 
λόγια, όσα παιδια, πριν ακόμη αρχίσουν 
το Δημοτικό Σχολείο, έχουν ευαισθη­
τοποιηθεί στον εντοπσμό φωνημάτων 
και μπορούν να αναλύσουν τον προφο­
ρικό λόγο στις φωνημικές μονάδες που 
τον απαρτίζουν, υπερέχουν στην εκμά­
θηση ανάγνωσης από τα παιδιά εκείνα 
που δεν έχουν αυτήν την ικανότητα Η 
ερμηνεία του φαινομένου αυτού πθα- 
νολογείται ότι εδράζεται στην έντονη 
τάση των παιδιών να βρίσκουν αιτιακές 
σχέσεις μεταξύ της γραπτής λέξης και 
του αντίστοιχου σημαινόμενου (για πα­
ράδειγμα, το ξ είναι το πρώτο γράμμα 
της λέξης ξύλο, το ήτα είναι: το ι του 
ήλιου, κ,α.).

Η Φ Ε. φαίνεται να έχει σημαντική 
αξία ανεξάρτητα από την διδακτική 
μέθοδο που εκάστοτε χρησιμοποιεί­
ται για την κατάκτηση γραπτού 
λόγου - αναγνωστικής δεξιότητας 
(Castle. Rach & Nicholson, 1994), την

Του ΠΑΡΗ ΠΑΠΑΚΑΝΑΚΗ

νοημοσύνη των παιδιών (Lazo & Pum- 
frey. 1996) ή την ιδιαιτερότητα της 
γλώσσας, αφού η ίδια αποτελεσματι- 
κότητα έχει επιβεβαιωθεί σε διάφο­
ρες Γλώσσες, όπως τα Ισπανικό 
(Jimenez & Ortiz, 1993), τα Γερμανικά 
(Naslud, 1990), τα Δανέζικα (Lundberg, 
Frost & Petersen, 1988). τα Εβραϊκά 
(Bentin, Hammer & Cahan, 1990). τα 
Πορτογαλικά (Coróoso, 1991) κ.α..

Έχει βεβαίως εκφρασθεί η ετεφύ- 
λαξη (Sulzby & Teale, 1991) ότι χωρίς 
την κατανόηση της λειτουργίας του 
γραπτού λόγου (μέσω ανάγνωσης 
ιστοριών, λεκτικών παιχνιδιών κ α.), 
τα παιδιά δεν είναι σε θέση να ωφε­
ληθούν ιδιαίτερα από την φωνολο­
γική τους εξάσκηση. ΓΓ αυτό ένα 
Πρόγραμμα εξοικείωσης των παιδιών 
με την γραπτή γλωσσά οφείλει, εκτός 
από την φωνολογική ευαισθητοποί- 
ησή τους, να συμπεριλαμβάνει ευρύ­
τερη καλλιέργεια του προφορικού 
λόγου (Γιαννικοπούλου, 2000) Επί­
σης έχει εκφραστεί και η επφυλαξη 
για το εύρος του ρόλου της Φ Ε στην 
εκμάθηση της ανάγνωσης και γρα­
φής. Οι Usha Goswarrv & Peter Bryant 
(1990), για παράδειγμα διατυπώνουν 
την άποψη ότι τα παιδιά δεν είναι 
απαραίτητο να μπορούν να διακρί­
νουν τους ήχους της λέξης για να 
μπορούν να διαβάσουν, εφόσον 
υπάρχει η δυνατότητα να αναγνωρί­
ζουν την λέξη ολικά ως οπτικό σχέ­
διο (visual pattem).

Παρόλα αυτά, αρκετοί Επστημο- 
νες υποστηρίζουν ότι με την έγκαιρη 
μέτρηση της Φ Ε τους, όχι μόνο μπο­
ρούμε να προβλέψουμε ποια παιδιά 
θα παρουσιάσουν αργότερα αναγνω­
στικές δυσκολίες, αλλά ότι έχουμε 
πλέον την δυνατότητα να αποτρε- 
ψουμε παρόμοια προβλήματα (Brady, 
Fowler, Stone & Winbury, 1994 Lund­
berg, 1994 Παντελιάδου, 2000)

Οσον αφορά δε στην σχέση Φ.Ε 
και βελτίωσης της αναγνωστικής δε­
ξιότητας, πολλές εμπειρικές έρευνες 
(Beech & Harding, 1984 Stanovich, 
1986 κ.α.) έχουν αποδείξει ότι όταν 
η διδασκαλία της ανάγνωσης συνο­
δεύεται από προγράμματα φωνολογι­
κής ευαισθητοποίησης των Μα­
θητών, τότε ο ρυθμός βελτίωσης της 
αναγνωστικής ικανότητάς τους επ- 
ταχύνεται δραστικά (βλ Παντελιά­
δου. Χατζόπουλος & Παπαδήμου, 
1998).

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ 6

Η ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΛΑΩΝ
Όπως ανακοινώνεται οπό το Υπουργείο Εσωτερικών σύμφωνο με το 

Αρθρο 4 Παρ. 1 του Ν. 270^1999 (ΦΕΚ 72/Α/Μ-1999), καθιερώθηκε η 9η 
Μαίου, ημέρο λήξης του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου ως ημέρο Πο- 
νελλαδικού Εορτοσμού των Εθνικών Αγώνων κοι της Εθνικής Αντίστο- 
σης κατά του Νοζισμού και του Φασισμού, γιο την έμπρακτη Απόδοση 
της Οφειλόμενης από το Έ θνος Τιμής προς τους Πολεμιστές, τους Αγω­
νιστές, τους Ν εκρούς κοι το θύματα του Ιερού Αγώνο κο ι της Εθνικής 
Αντίστασης 1941-1944 του Ελληνικού Λοού, εναντίον των εχθρικών 
Στρατευμάτων Κατοχής. Ο φετινός Εορτοσμός γιο την λήξη του Δευ­
τέρου Παγκοσμίου Πολέμου θο γ ίνει οε ολόκληρη την επικράτεια, την 
Δευτέρα 9 Μαίου. Οι κύρ ιες Εκδηλώσεις του Εορτοσμού θα γίνουν στην 
πόλη της Βέρρο ισς, σύμφωνο με το Πρόγραμμα που καταρτίστηκε από 
την Περιφερειακή Ενότητα Ημοθίας.

0 ΦΙΛΕΛΛΗΝΑΣ ΜΑΞ ΕΑΝ ΝΤΕΡ ΣΤΟΥΛ
Έφυγε πρόσφατα, από την ζωή, 

οε ηλικία 86 ετών ο πρώην Υπουρ­
γός Εξωτερικών της Ολλανδ ίας 
(1967-1974), Μοξ Βαν ντερ Ιτουλ. 
ο οποίος μεταξύ άλλων είχε πρω­
τοστατήσει στην ΑντΙστοση κοτό 
της Χούντος στην Ελλάδα, με απο­
κορύφωμα την Αποπομικ^ της οπό 
το Συμβούλιο της Ευρώ ιν ις 

Ο Ολλανδός Πολιτικός είχε στη 
ρ ίξε ι την έρευνα του Συμβουλίου 
της Ευρωττις γιο τις ενέργε ιες της 
Δ ικτατορ ίος στην Χώρο μας · και 
την αποκάλυψη των βασανιστή 
ρίων -, ενω οργάνωσε την θερμή 
υποδοχή, στην Ολλανδ ία στους

ν
Ai tUUIOTlfcODÇ TOU ιΜ ΑθΙ>ν μ ιτα
οπ6 ΚΙν^μο του Ναυτικού 
•Πηγή hUp/Vw* ποοι gr*>ro*opê
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ΧΩ ΙΙΙΔ Ι Κ)Ν ΓΗΡΟΚΟΜΟΟΝ
Το ΔΣ και 0« Τρόφιμοι "Ν  Μ.·. 

ΝΑι**ψΙ»ω» ·Ιωοοιδ«*ου>· Γηροκο­
μικά Βεμροκκ Ιναοριοιοογ ·<ρμΟ :

1 Τον Αντιστράτηγο θεόκλητο 
Ρυυοΰκη. Διοικητή του 8 1 I . γτα την 
Εποκεψη του οτο Ιδρυμα καθώς επί- 
σης και για την Ευγενική Προσφορά 
Πασχαλινών Λαμπάδων ατούς Τροφί­
μους του ιδρύματος, για τις Αγιες 
Ημέρες του ΠΟαχα

2 Τους Λα Γεωργία και Κο Μα­
νώλη Μουχταρόπουλο. για την 
Δωρεά του ποοού των 100 €. στην 
Μνήμη Γονίων και Συγγενών

3 Τον Κο Γεώργιο Γιακουμο-
πουλο. για την Προσφορά 45 κιλών 
μήλων στην Μνημη του ΠοτΦρα του 
Παναγιώτη Γιακουμάπουλου *

4 Το Ιχθυοπωλείο Τοιλιγκ(ρίδη. 
για την Ευγενική Προσφορά Ψαριών, 
για τις Ανάγκες του Ιδρύματος

5 Την Κα Χλόη-Ισμήνη Χατζηνώτα, 
για την Δωρεά του ποσού των 100 €. 
στην Μνήμη Αναστασίας Νικολαιδου 
και λοαίον Προσφιλών Προσώπυν,

6 Την Κα Χρυσή ΣοφιανΙδου, για 
την Προσφορά ενός Γεύματος. στην 
Μνήμη του Υιού της Σάββα Σοφια- 
νίδη.

7 Το Τμήμα Νέων της ΕυξεΙνου 
Λέσχης Βέρροιας. για την Ειέσκεψή 
τους στο ίδρυμα για το ευχάριστο 
κλίμα που προσέφεραν στους Ηλι­
κιωμένους με ποντιακά τραγούδια 
και χορούς καθώς επίσης και για την 
Προσφορά Εδεσμάτων και Πασχαλι­
νών Λαμπάδων.

8 Τον Κο Κουτσογτάννη Δημήτριο, 
για την Δωρεά του ποσού των 50 €, 
στην Μνήμη Προσφιλών Προσώπων.

9 Ανώνυμο Κύριο για την Δωρεά 
100 € για τις Αγιες Ημέρες του 
Πάσχα

10 Τον Κο Παπαδόπουλο θεά ­
δωρο για την Δωρεά 20 €  για τις 
Αγιες Ημέρες του Πάσχα.

11. Τους Μαθητές της Ε' Τάξης 
του 4ου Δημοτικού Σχολείου, τους 
συνοδούς Δασκάλους και Γονείς, για 
την Επίσκεψή τους στο Γηροκομείο, 
για το ευχάριστο κλίμα που προσέφε­
ραν στους Ηλικιωμένους, με τραγού­
δια και Χριστιανικούς Ύμνους, καθώς 
επίσης και για την Προσφορά Εδε­
σμάτων.

12 Τα Μέλη του Τμήματος Εργο- 
θεραπείας του Κεντρικού ΚΑΠΗ 
Δήμου Βέροιας και την Υπεύθυνη 
του Τμήματος Αννα Τσίτση-Σιούλη, 
για την Επίσκεψή τους στο Ίδρυμα 
καθώς επίσης και για την Προσφορά 
Πασχαλινών Λαμπάδων που τα Μέλη 
του Τμήματος Φιλοτέχνησαν.

13. Ανώνυμη Κυρία για την Ευγε­
νική Προσφορά ενός πλήρους Γεύ­
ματος, την Κυριακή του Πάσχα, στην 
Μνήμη του Συζύγου της.

14 Τον Οικ. Δημητρίου Σοφολόγη, 
για την Δωρεά 100 €, στην Μνήμη 
των θείων τους Παύλου και Χαρί- 
κλειας Μανώλη.

15 Τον Κο Ιωάννη Χαραλαμτίδη, 
για την Δωρεά 100 €, για τις Αγιες 
Ημέρες του Πάσχα

16 Το Σωματείο Εργαζομένων 
ΔΕΥΑΒ για την Δωρεά 200 €  για τις 
Ανάγκες του Ιδρύματος

17 Ανώνυμο Κύριο για την Δωρεά 
200 €  Υπέρ Υγείας.

18. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
100 € εις Μνήμη Γονέων Δημητρίου 
και Μαρίας.

19. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
20 € για τις Αγιες Ημέρες του Πάσχα

20 Την Κα Δέσποινα Χρυσοπουλί- 
δου για την Προσφορά Ελαιολάδου 
και Κρεάτων για τις Αγιες Ημέρες 
του Πάσχα.

•21. Τον Ιερό Ναό Αγίων Αποστό­
λων Πέτρου και Παύλου για την 
Δωρεά 25 Η Ελαιολάδου.

22 Το Ζαχαροπλαστείο -ΕΛΙΖΕ- 
του Κου Κωνσταντίνου Ζώη, για την 
Ευγενική Προσφορά 10 Τσουρεκιών 
για τις Ανάγκες του Ιδρύματος.

23. Τον Κο Γεώργιο Μεταξά, για 
την Προσφορά Κρεάτων, για τις

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το 
Αρθρο 1369 του Αστικού Κώδικα 
όπ:ο ΙΤΑΜΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, του 
Ελευθερίου και της Ευφροσύνης, 
το Γ ενός Μοσχοπούλου, που γεν­
νήθηκε στην Μελίκη Ημαθίας, και 
κατοικεί στην Βέροια, και η ΘΥ- 
ΜΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, του Πανο- 
γιώτη και της Παρασκευής, το 
Γένος Μποϊροκτάρη, που γεννή­
θηκε στην Στουτγάρδη Γερμσνίας, 
και κατοικεί στην Βέροια, πρόκει­
ται να παντρευτούν με θρησκευ­
τικό Γόμο στην Βέροια.

Αγιες Ημέρες του Πάσχα
24 Ανώνυμο Κύριο για την Ευγε­

νική Προσφορά ενός πλήρους Γεύ­
ματος

25 Το Τυροκομείο του Κου Φαρ 
μάκη, για την Ευγενική Προσφορά 
ενός δοχείου τυριού και 70 γιαουρ- 
τιών

2Θ Τον Κο Δημήτριο Περδίκη. για 
την Προσφορά 50 κιλών γάλακτος 
στην Μνήμη της Γυναίκας του Χρυ- 
οουλας και των Γονέων του Λθηνάς 
και Γεωργίου.

27 Τον Όμιλο INNER WHEEL, για 
την Ευγενική Προσφορά ενός πλή­
ρους Γεύματος, για τις Αγιες Ημέρες 
του Πάσχα

28 Την Οικ. Δημητρίου και Αικα­
τερίνης Χατζοπούλου για την Ευγε­
νική Προσφορά ενός πλήρους 
Γεύματος, στην Μνήμη του Πατέρα 
τους Δημοσθένη Τσαναοίδη, με την 
συμπλήρωση 40 ημερών από τον θά­
νατό του.

29. Την Κα Γκόγκου Στεργιανή για 
την Δωρεά του ποσού των 50 € (για 
αγορά ζάχαρης και καφέ) στην 
Μνήμη του Πατέρα της Γεωργίου Τη- 
λιόπουλου.

30 Τον Κο Νιώπα Κωνσταντίνο για 
την Προσφορά 80 τεμ. κρουασάν και 
10 τεμ τσουρέκια για τις Ανάγκες 
του Ιδρύματος

31. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
50 €, στην Μνήμη των Γονέων της.

32. Ανώνυμη Κυρία για την Προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος στην 
Μνήμη Γονέων, Αδελφών και λοιπόν 
Προσφιλών Προσώπων.

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών 

Βέρροιας και οι Τρόφιμοι του Συσσπ 
τείου Ευχαριστούν:

1. Την Κα Βιβή Κουσαή για Δωρεά 
200 €  στην Μνήμη Αγαπημένων Προ­
σώπων.

2. Ανώνυμο Κύριο για Δωρεά 200 
€  στην Μνήμη της Συζύγου της.

3 Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 100 
€ στην Μνήμη Γονέων.

4 Τον Κο Σοφοκλή Στάντζο για 
Δωρεά 50 € στην Μνήμη του Ανδρέα 
Τοαπαρόπουλου για την συμπλήρωση 
40 ημερών από τον θάνατό του.

5. Τον Κο Σοφοκλή Στάντζο για 
Δωρεά 50 € στην Μνήμη του Χρή­
στου Φουρνιάδη.

6. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 50 € 
για τις Ανάγκες του Συσσιτίου.

7. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 100 
€ Υπέρ Νεκρών.

8. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 150 
€  για τις Ανάγκες του Συσσιτίου.

9 Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 200 
€  για ένα πλήρες Γεύμα.

10. Τον Κο Γιώργο και την Κα Πόπι 
Καπράρα για Δωρεά 100 € στην 
Μνήμη του Γιάννη Ζυγανιτίδη.

11. Τον Κο Καχριμανίδη Κωνσταν­
τίνο για Δωρεά 100 €  Υπέρ Ψυχών.

12. Την Κα Γιανναράκη Δήμητρα 
για Δωρεά 100 €  Υπέρ Ψυχών.

13. Την Κα Βιβή Κουσαή για 
Δωρεά 200 € στην Μνήμη της θε ίας 
της Ελισάβετ Χατζηνικολάκη για την 
Γ ιορτή της.

14. Ανώνυμο Κύριο και τις Κόρες 
του για Προσφορά 300 €  στην Μνήμη 
της Συζύγου και Μητέρας τους για 
την συμπλήρωση 3 ετών από τον θά­
νατό της.

15. Την Κα Λάσκαρη Μαρία για 
Δωρεά 340 €  για 2 Γεύματα στην 
Μνήμη του Συζύγου της Ιωάννη Λά­
σκαρη.

16 Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 20 
€  για το Πάσχα.

17. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 100 
€  στην Μνήμη της Κόρης της.

18 Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 100 
€  Υπέρ Ψυχών.

19. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 200 
€ Υπέρ Υγείας.

20. Τους Κο Σαράφογλου Γρηγόρη 
και Κα Ντίνα για Δωρεά 50 €  στην 
Μνήμη Αγαπημένων Προσώπων.

21. Την Κα Ευθυμία θεοδωρακο- 
πούλου για Δωρεά 20 €  στην Μνήμη 
της Ελισάβετ Γούναρη και Αναστα­
σίας Βαριά.

'  Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φι· 
λοτττώχου Αδελφότητας Κυριών Βέρ- 
ροιας κάνει γνωστό ότι για τις Άγιες 
Ημέρες του Πάσχα μοίρασε δέματα 
και χρήματα σε 150 Ο ικογένειες της 
πόλης μας

ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ ΥΓΕΙΑΣ
Η Διεύθυνση Υγείας A Korvww 

κής Μέριμνας της Περιφερειακής 
Ενότητας Ημαθίας κάνει γνωστό 
όπ το Ατομικό Βιβλιάρια Υγείας θα 
θεωρούνται κάθε Τρίτη και Πέμπτη 
από τις 9.00 αμ. έως 1X00 μ,μ.

•ΕΦΥΓΕ· 0 ΗΡίΙΑΣ ΛΑΚΗΣ ΣΑΝΤΑΣ
--------------

Μια Εμβληματική Μορφή της 
Εθνικής Αντίστασης, ο Λόκης 
Ιόντος, ο όνθρωττος που μοξΙ με τον 
Μανώλη Γλέζο κατέβασαν την Γερ­
μανική Σημαία από την Ακρόπολη, 
απκβίωσε το Σάββατο 30 Απριλίου, σε 
ηλικία 19 ετών, έναν μήνα πριν από 
την συμπλήρωση 70 χρόνων cn*o το 
κατέβασμα της Σβόστικος οπό τον 
Ιερό Βρόχο.

Ο Απόστολος Φιλίππου Σάντας 
γεννήθηκε στις 22 Φεβρουάριου του 
1922 στην Λευκάδα. Το 1934 η 
οικογένεια του εγκαθίσταται στην 
Αθήνα. Τελειώνει το Γυμνάσιο το 
1940 και ειοάγεται στην Νομική 
Σχολή του Πανεπστημίου Αθηνών

Την νύχτα της 30ής προς 31η 
Μαίου 1941 θα κατεβάσει, μαζί με 
τον φίλο του Μανώλη Γλέζο, την 
Χιτλερική Σημαία από τον Βράχο της 
Ακρόπολης. -Ήταν η πρώτη ανάσα 
της Αντίστασης- είπαν στην Βουλή, 
Τιμώντας τον Λάκη Σάντα και τον 
Μανώλη Γλέζο, τον Νοέμβριο του 
2008. -Δύο δεκαοκτάχρονα που 
έπαιξαν με την Ιστορία, είδαν ένα 
σύμβολο και αποφάσισαν να γίνουν 
Σύμβολα οι ίδιοι-.

Το 1942 εντάσσεται στο ΕΑΜ και 
λίγο αργότερα στην ΕΠΟΝ και 
βγαίνει στο βουνό με τον ΕΛΑΣ. 
Πήρε μέρος σε αρκετές μάχες στην 
Αιτωλοακαρνανία, στην Φθιώτιδα και 
στην Λττικοβοιωτία και το 1944 
τραυματίστηκε.

Το 1946 εξορίζεται στην Ικαρία το 
1947 φυλακίζεται στην Ψυττάλεια, 
απ' όπου το 1948 στέλνεται στην 
Μακρόνησο, θα  διαφυγει στην Ιταλία 
και θα ζητήσει Πολιτικό Άσυλο στον 
Καναδά, όπου θα ζήσει μέχρι το 1962. 
Το 1963 θα επστρέψει στην Ελλάδα

-Δεν κυνηγάω ποτέ την 
δημοσιότητα, γιατί θεωρώ ότι έχει 
εξευτελιστεί το ζήτημα πάρα πολύ. 
Την Αντίσταση δεν την κάναμε μόνο 
εμείς, έχουν σκοτωθεί χ ιλ ιάδες 
παλικάρια, γυναίκες και άνδρες, 
’ανώνυμοι» έλεγε.

Π ηγή : httpyAnrww.tovima.gr

Η ΓΝΩΡΙΜΙΑ
Για τον Λάκη Σάντα είχα ακούσει 

από τους Γονείς μου, πριν την Δικτα­
τορία του 1967, την γνωστή ιστορία 
για την αρπαγή της «Σβάστικας» από 
την Ακρόπολη. Ήταν μία από τις Ιστο­
ρίες Ηρωισμού της Αντίστασης που 
επαναλαμβανόταν, με τακτική συ­
χνότητα στο στέτι μας

Μεταδικτατορικά βέβαια, με την 
μανιώδη ανάγνωση Βιβλίων, γνώρισα 
στις λεπτομέρειες της, την Ιστορική 
Ηρωική Πράξη.

Αργότερα θα είχα την Εύνοια και 
την Τψή να γνωρίσω και τους δύο 
Ήρωες. Πρώτα τον Μανώλη Γλέζο 
και πολύ αργότερα τον Λάκη Σάντα

Το 2005, στην Διεθνή Έκθεση Βι­
βλίου, στην Θεσσαλονίκη, είμαστε 
μαζί με τον Εκδότη Γ ιάννη Αγγέλο- 
γλου, στο Περίπτερο των Εκδόσεων 
•Κάκτος», όταν ο Γιάννης αντιλή- 
φτηκε την παρουσία του Λάκη Σάντα

0 Λόκικ Ιόντος με φόντο την λερό-

Ο λόκης Ιόντος *» ο Νανώλης Γλέζος.
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Μ ι τον Λάκη Σάντα στην Διεθνή Έκθεση
Βιβλίου, στην Θεσσαλονίκη, το 2005.

«Ο Σάντας- μου λέει, κι εγώ ξαφνια­
σμένος και αμήχανος, βάλθηκα να 
αναζητώ στο πλήθος τον επισκεπτών 
που περνούσε εκείνη την στιγμή κά­
ποια... γιγάντια μορφή. -Νότος, 
εκεί... πήγαινε να του μιλήσεις», επέ- 
μενε ο Γιάννης, κι αφού εντόπισα τε­
λικά την πολύ γήινη μορφή του, με 
δρασκελιές κάλυψα γρήγορα την 
απόσταση και τον έφτασα...

Ση)ν σύντομη συνάντησή μας, 
ανάμεσα στις συστάσεις μου -  πως 
Είμαι Γ ιος Ελασίτη -  και τις θερμές 
ευχαριστίες μου -  για Όσα Έκανε για 
την Ελευθερία της Πατρίδας Μας -, 
ούτε στιγμή δεν άφησε το χέρ ι μου 
από το δικό του. Ένοιωθα με δέος, 
στην χούφτα μου το χέρ ι που κατέ­
βασε το μισητό σύμβολο. Είχα απέ­
ναντι μου έναν καλοκάγαθο 
Άνθρωπο, με ζεστό βλέμμα, κι ήταν 
σαν να με υποδεχόταν!

Τότε ακριβώς ήταν, που κατα­
νόησα ότι ένας Ήρωας, δεν χρειάζε­
ται να έχει γ ιγάντιες διαστάσεις, 
αλλά μόνον Καρδιά! Ήμουν βεβαίως, 
πολύ Συγκινημένος...

Ο Άντρας απέναντι μου, δεν εξαρ­
γύρωσε ποτέ τον Ηρωισμό του. Ζών- 
τας ανάμεσα σε Αχάριστους και 
Αμνήμονες, παρέμεινε μέχρι το 
τέλος Αφανής. Νότος ο Ήρωας ο 
Σάντας!...

Ο Γιάννης Αγγέλογλου, που με 
ακολούθησε αποθανάτισε την στιγμή 
της συνάντησης, που θυμάμαι έκτοτε 
με συγκίνηση. Ήταν 29 Μαίου 2005...

Έφυγε, λοιπόν, κι ο Λάκης Σάντας. 
Σύμφωνα με τ ις πρώτες πληροφο­
ρίες, από τον Άγιο Ουρανό, Εκεί προ­
ορίζεται για Σημαιοφόρος της Λευ­
τεριάς!...

Δ . ί ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

■-----:

i---- --- ----- :--------------
—

ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ...
• «ΠΕΛΕΚΑΝ» (Αρ. Φ. 86 -  Μορ. Απρ. 

2011), Διμηνιαίο Δελτίο του Ορθόδοξου 
Χριστιανικού και Φιλονθρωηκού Σωμο- 
rtfoo «Πελεκάν» Βέρροης.

Με θεολογικά Ερμηνευτικά Σχόλια και 
Άρθρα του Αρχιμανδρίτη Αμβρόσιου Κυ- 
ρατζή, με τίτλους -Από την Κυριακή των 
Βαίων έως την σύλληψη του Χριστού- και 
«Η Ανάσταση του Χριστού απόδειξη της 
Ανοστάσεως των νεκρών».

• «ΧΡΟΝΙΚΑ» (Αρ. Φ. 12 -  Φεβ. Μαρ. 
2011), Τρίμηνη Έκδοση της Εταιρείας Με­
λετών Ιστορίας και Πολιτισμού Ν. Ημοθίος.

Με Άρθρα των, ΔI. Καραοάββα «Η Δυ­
ναστεία των Αντιγονιδών». Σωτ. Ζερδαλή 
«Το ούπ στην θτροια». Ολ. Μπέτσα «Η 
καλλιγραφία στην Οθωμανική Αυτοκρατο­
ρία μέσα από τους Κώδικες του Οθωμανι­
κού Ιεροδικείου Βέροιας-, Δ. Αθ. 
Βουδούρη «Ευθυμία Γιαννακού : Μία

Γνωστή και ξεχασμένη ευεργέτιδα 
ο 3τέλη της Οθωμανικής περί 

δου», Αικ. Σιούγγαρη «Γενίτσαροι και 
Μπούλες : Περιγραφική ανατύπωση του 
δρώμενου της Νάουσας-, κ.ά.

• «ΙΑΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ» (Τ. 83, Ιον. Φεβ. 
2011L Ενημερωτικό Δελτίο του Ιατρκού 
Συλλόγου Ημαθίας.

Με συνδικαλιστικά θέματα που αφο­
ρούν τους Ιατρούς, και μία Οδηγία του 
Υπουργείου Υγείας για τον Εμβολιασμό με 
το νέο 13-δύναμο αντιπνευμονιοκοκκικό 
και τον Εμβολιασμό κατά του ιού των αν- 
θρωάνων θηλωμάτων (HPV).

• a'ΠΑΥΑΕ10Σ Λόγος» (Τ. 89, Ιον. Φεβ. 
2011), Διμηνιαίο Ορθόδοξο Περιοδικό της 
Ιερός Μητροπόλεως Βερροίος, Ναούσης 
και Κομπανίας.

Με Εκκλησιαστικά και θεολογικά Κεί-

μένα, αλλά και Άρθρα των, Αρχιμ. Θεόφι­
λου Λεμοντζή «θεέ μου, Γιατί Σε Εγκατέ- 
λειψά;», Αρχιμ. Ιερεμίου Γεωργαλή 
•Γέροντας Θεοδόσιος της Βηθανίας», 
Μον. Γερασίμου Μπεκέ «Οδησσός, η Πόλη 
της Φιλικής Εταιρείας-, Αρχιμ. Παύλου Πα· 
παδόπουλου «Από την Λφάνεια στα θεο- 
φάνεια», κ.ά.

...ΚΙ ΑΠ’ ΑΛΛΟΥ
• «ΠΟΛΙΤΕΣ» (Τ. 24, Μαρ. 2011), Μηνι­

αία Περιοδική Έκδοση των Ενεργών Πολι­
τών της Αθήνας.

Με θέματα που σχετίζονται με την 
Πόλη, τον Πολίτη, την Πολιτική και τον Πο­
λιτισμό, και με μαχητική Αρθρογραφία από 
τον ιδεολογικό χώρο του ΣΥΡΙΖΛ

• «Ν0ΥΜΑΣ» (Τ. 131, Μαρ. Αίφ. 2W1J, 
Επθεώρηση Τέχνης, Γ ραμμάτων και Πνευ­
ματικού Προβληματισμού, οπό τον Πύργο 
Ηλεκος.

Με Κείμενα Πνευματικών Ανθρώπων, 
Ελλήνων και Ξένων, Ποιήματα καθώς και 
Αφιέρωμα στον Αλέξανδρο Παπαδιαμάντη.

• «ΗΜΑΘΙΩΝ» (Α.Φ. 8, Ιαν. Φεβ. 2011Í 
Τριμηνιαία Έκδοση του Συλλόγου Βέροι- 
έων Αθηνών.

Με Νέα του Συλλόγου Βερροιέων από 
την Αθήνα, και Άρθρο του Προέδρου τους 
Δρ. Ευάγγελου Βάτοου, με τίτλο «Φοβοΰ 
τους Νεοέλληνες των Αθηνών και υποσχέ­
σεις φέροντας-, κ,ά.

•«ΧΡΟΝΙΚΑ» (Α.Φ.231,Ιαν.-Μαρ.2011), 
Έκδοση του Κεντρικού Ισραηλτπκοό Συμ­
βουλίου της Ελλάδος.

Με Κείμενα και Αφιερώματα που αφο­
ρούν τους Εβραίους της Ελλάδος, την 
δράση και προσφορά τους στις τοπκές 
κοινωνίες.

Α Γ Α Π Η Τ Η  
Κ Υ Ρ Ι Α  Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ

ΤΡΑΠΕΖΑΚΙΑ ΕΞΩ;...
Αξιότιμη Κυρία,
I* 6,τι οφορό ζητήματα τήρη­

σης της Νομιμότητος πρέπει να Εί- 
μαστί Όλοι Απόλυτοι.

Είναι γνωστά, ότι εδώ και χρό­
νιο, μεγάλος αριθμός Καταστημά­
των Υγειονομικού Ενδιαφέροντος 
-  όχι βεβαίως όλα ·, έχουν κατα­
στρατηγήσει κάθε έννοια Νομιμό­
τητας, ερμηνεύοντας τον Νόμο 
σύμφωνα με τα Συμφέροντά τους.

Δεν εννοούμε βεβαίως, ότι πρέ­
πει να φύγουν όλα τα τραπεζάκια 
μπροστά από το καταστήματα, 
αλλά να παραχωρηθεΙ ο ζωτικός 
χώρος στους πεζούς ώστε να διέρ-

χονται ελεύθερα, άνετα και ασφα­
λείς, από τα πεζοδρόμια.

ιδιαίτερα, σε κεντρικό σημείο 
της Πόλης Μας, η καταπάτηση των 
πεζοδρομίων είναι τόσο κραυγα­
λέα ώστε ξεπερνά και τον χαρα­
κτηρισμό της πρόκλησης.

Η Δημοτική Αρχή, πρέπει να ξε­
καθαρίσει στην Επιτροπή Διαβού- 
λευοης, ότι είναι αποφοοιομένη 
να τηρήσει την Νομιμότητα, χωρίς 
να νοιάζεται για το όποιο -πολι­
τικό κόστος»...

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ  L ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΤΑ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΓΜΑΤΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 20/4(Δ.Β.)
Με τους Επχειρηματίες των Καταστη­

μάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος της 
Οδού Ελιάς συναντήθηκε οτο Γ ραφείο 
της η Δήμαρχος Βέρροιας Χορίκλεια Ου- 
οουλτζόγλου-Γεωργιάδη, την Μ. Τετάρτη 
20 Απριλίου.

Στην συνάντηση συμμετείχαν, ο Πρό­
εδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νικό­
λαος Μαυροκεφαλίδης, η Αντιδημαρχος 
Οικονομικών και Διαφάνειας Βέτα Αρχον- 
τάκη κοι ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προ-

• -ΣΤΑΡ» (τηλ 2331022373): 
Αυτές τις μέρες. Στην Αιθ. 1, 
η Παιδική «RANGO» (Προ­
βολή οτο Ελληνικό: 6.151, κοι 
το θρίλερ -SCREAM *  (Προ­
βολές : 8.15* -  10.151). Στην 
Αιθ. 2, η Αισθηματική «ΣΥΖΥ­
ΓΟΣ ΠΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ», με την 
Τζένιφερ Ανίατον (Προβολές 
: 7 J 0 -10.007.

στασίας και Συγκοινωνιών Νικόλαος Μωυ- 
σιάδης.

Το θέματα που τέθηκαν ήτον σχετικά 
με τον τρόπο λειτουργίας των καταστη­
μάτων και το φαινόμενο των τραπεζοκα- 
θισμάτων τους στο πεζοδρόμια

Η Κα Δήμαρχος τους ενημέρωσε όπ το 
φαινόμενο αυτό είναι παράνομα αλλά 
τους επσήμανε και το έντονο πρόβλημα 
που δημιουργεί η κατάσταση αυτή στους 
διερχόμενους Πολίτες ενώ τους πρότεινε 
να παραβρεθούν στην συνεδρίαση της 
Επτροπής Διαβούλευσης (την οποία θα 
συγκαλέσει μέσα στα νόμιμα χρονικά 
όρια) και η οποία θα συνεδριάσει γιο το 
θέμα αυτό, ώστε να καταθέσουν τις από­
ψεις τους.

Η Κ Υ Κ ΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ

Το επόμενο Φύλλο (410ο), «Των Και­
ρών». 6ο κυκλοφορήσει κανονικό, την 
Παρασκευή 20 Μαίου 2011.

Α λ λ η λ ο γ ρ α φ ία
• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ; «ΛΑΟΣ», 
«ΗΜΕΡΗΣΙΑ», «Μακεδονική, «ΠΡΟ­
ΟΔΕΥΤΙΚΗ· (Αγία Βαρβάρα Αττικής), «ΙΑ­
ΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ», «ΠΑΥΛΕΙ0Σ λόγος», 
«ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ», »ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ» 
(Νάουσα), «Η άλλη άποψη», «ΚΕΡΚΙΔΑ», 
•Πορφύρας» (Κέρκυρα), «Βέροια». Τους 
Ευχαριστούμε Ολους!
- ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: Από, 1. 
Τον Ομιλο Φίλων θεάτρου και Τεχνών 
Βέρροιας (για την Συνέντευξη Τύπου, στις 
27 Απριλίου), 2. Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
«Γκαίτε» θεσοαλονίκης (γιο την Έκθεση, 
στις 3 Μαίου, στην Θεσσαλονίκη), 3. Το 
ΜΧΕ.Τ. Θεσσαλονίκης (για την Εκδήλωση, 
στις 4 Μαίου, στην Θεσσαλονίκη), 4. Το Πε­
ριοδικό «Εντευκτήριο· (γιο την Εκδήλωση, 
στις 3 Μαίου, στην Θεσσαλονίκη), 5. Το 
ΜΧΕ.Τ. Θεσσαλονίκης (για την Εκδήλωση, 
στις 2 Μαίου, στην Θεσσαλονίκη), 6. Το 
MJ.E.T. Θεσσαλονίκης (γιο την Διεθνή Έκ­
θεση Βιβλίου, 5-8 Μαίου, στην Θεσσαλο­
νίκη), 7. Την Οικονομική Επτροπή Δήμου 
Βέρροιας (για την Συνεδρίοση, στις 2 
Μαίου), 8. Την Επτροπή Διαβούλευσης 
Δήμου Βέρροιας (γιο την Συνεδρίαση, στις 
9 Μαίου). Ευχοριστούμε για την Ξεχωριστή 
Τιμή!
•ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: Α. Δημήτρης Βλά­
χος «Η ΑΝΑΦΟΡΑ ΜΟΥ» («Ανάλεκτσ·, Νά- 
ουσο 2008), Β. Από πς Εκδόσεις «Επέκε-

ντρο» · Θεσσαλονίκη : 1. Στέλιος Περρό- 
κης «ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΜΦΥΛΙΟΥ -  
Πλάκα Αργολίδας, 1943-44» (2010), λ  Κο- 
τερίνο Τοέκου «Προσωρινως διαμένον- 
τες... · Έλληνες Πολιτικοί Πρόσφυγες 
στην Λαϊκή Δημοκρατία της Βουλγαρίας 
(1948-1963 ·̂ (2010), 3. Πέτρος Παποσο- 
ραντόπουλος «Πολιτικό Τραβέρσο στην 
Ύστερη Μεταπολίτευση» (2010), 4. Βασι­
λική Π. Μεσθενέως «Η αντιπολίτευση στην 
μετεμφυλιακή Ελλάδα, 1949-1963» (2011), 
5. Αλέξανδρος Δάγκος «Το κράτος κατά 
του κομμουνισμού -  Συλλογή πληροφο­
ριών οπό πς υπιρεοΐες Ασφαλείας, 1927» 
(2011), 6. Κώστας Πασχάλης «Το Όνειρο 
έμεινε Ακατοίκητο -  Ιστορικές μαρτυρίες 
για τον Εμφύλιο» (2011). Ευχαριστούμε 
θερμά!
:£YXEIflQYΛΑΒΑΜΕ; Γιο το Πάσχα των 
Ελλήνων. Από, 1. Την Πυροσβεστική Υπη­
ρεσία Βέρροιας, 2. Την Δήμαρχο Βέρροιας 
Χαρούλα Ουσουλτζάγλου-Γεωργιάδη, 3. 
Την Ηλεχτρονκή Εφημερίδα «iu o u u  
news», 4. Τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας 
Κώστα Καρσπονσγιωτίδη, 5. Την Ηλεκτρο­
νική Εφημερίδα «Kp-Business.gr·, 6. Την 
Διεθνή Ένωση Αστυνομικών -  Γραφείο 
Ημαθίας, 7. Τον Βουλευτή Σερρών Μάρκο 
Μπόλαρη, 8. Το Μέλος του Εθνικού Συμ­
βουλίου του ΠαΙο.Κ. θούλη Σιδηροπου- 
λου. Ευχαριστούμε!

πΟ Ι  Κ Α Ι Ρ Ο Ι

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜ ΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40-59100  ΒΕΡΡΟΙΑ  
email :oi.kairoi@hotmail. com  

Ιδιοκτήτης -  Εκδότης -  Διευθυντής: 
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Μέλος της Ενωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος
Διον. Σολωμού 3 

Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον «ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ»
Π. Μ ΠΟΥΘΑΣ -  Α. Μ ΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 
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Εκδηλώσεις της Κ.Ε.Π.Α. Βέρροιας
Η Κο ινω φ ελής Επ ιχείρηση Πολι­

τ ιστ ικής Ανάπτυξης του Δήμου 
Βέρρο ιας, έχει προγραμμα-τίσει τ ις 
παρακάτω Εκδηλώ σεις :

• 6 Μαίου, 7.00 μ.μ. -Φ Ω ΤΟ ΓΡΑ ­
ΦΙΚΗ Ο Μ ΑΔΑ ΑΝΤΙΘΕΣΙΣ- Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗ Μ Ο Υ ΒΕΡΟ ΙΑΣ ·. Εκδήλωση -  
Παρουσίαση του Φωτογράφου Χρ. 
Λαμπριανίδη. ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕ­
ΓΗ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩ Ν  ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Ε ί­
σοδος Ελεύθερη.

• 7 Μ αίου, 8.00 μ.μ. Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗΜ ΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ -  ΤΜ ΗΜ Α ΛΑΟ ­
ΓΡΑΦΙΑΣ. Μ ουσ ικοχορευτ ική  Πα­
ράσταση "ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ». Επ ιμέ­
λεια: Σάκης Σταυρίδης. ΧΩΡΟΣ ΤΕ­
ΧΝΩΝ - Ε ίσοδος 8 €.

• 8 Μαίου, 8 μ.μ. ΛΥΚΕΙΟ  ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ -Παράρτημα Βέρο ιας. 
«Ποιο το χρώμα της αγάπης». Πα­
ρουσίαση Παραδοσ ιακώ ν Χορών 
των Πα ιδ ικώ ν Τμημάτων του Λυ ­
κε ίου  των Ελλην ίδω ν-Παράρτημα 
Β έρο ια ς. ΧΩ ΡΟ Σ  ΤΕΧΝΩ Ν  - Ε ίσ ο ­
δος 5 €.

• 9 Μαίου, 8 μ.μ. Κ.Ε.Π.Α ΔΗΜ ΟΥ 
ΒΕΡΟΙΑΣ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ. Μ α­
θητική Συναυλ ία  Τάξης Κ ιθάρας 
Πέτρου Ρίστα. ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ 
ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩ Ν  ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ

• Ε ίσοδος Ελεύθερη.
• 10 Μαίου, 11.00 π.μ. & 16 

Μ αίου, 7.30 μ.μ. ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟ ­
ΛΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ. Παρουσίαση Συνό­
λων του Μ ουσ ικού Σχολείου  
Β έρ ο ια ς  με την υποστήριξη της 
Κ.Ε.Π.Α Δήμου Βέρο ιας. ΑΝΤΩΝΙΑ- 
ΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ  ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩ Ν  ΚΑΙ

ΤΕΧΝΩΝ - Ε ίσοδος Ελεύθερη.
• 11 Μαίου, 9 μ.μ. ΘΕΑΤΡΙΚΗ 

Ο Μ ΑΔΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ­
ΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ «ΑΜΦΙΘΕΑ­
ΤΡΙΚΟΙ». «Και γ ιατ ί η ζωή να μην 
ε ίνα ι μ ιούζικαλ». ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ 
ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ 
- Ε ίσοδος Ελεύθερη.

• 14 Μαίου, 7.μ.μ. Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗ Μ Ο Υ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΩΔΕΙΟ. Μαθητική Συναυλία Τάξης 
Κ ιθάρας & Φλάουτου Βαλαβάνη και 
Δομενικιώτη. ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕ­
ΓΗ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Ε ί­
σοδος Ελεύθερη.

• 14 Μαίου, 8 μ.μ. Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ · ΣΧΟΛΗ ΧΟ­
ΡΟΥ «Ο μαγικός βυθός μέσα από 
τους πίνακες». Καλλιτεχνική Επιμέ­
λεια: Μελίνα Παπαδοπούλου. ΧΩΡΟΣ 
ΤΕΧΝΩΝ - Είσοδος Ελεύθερη.

• 17 Μ αίου, 8 μ.μ. Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗΜ Ο Υ ΒΕΡΟ ΙΑΣ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΩΔΕΙΟ. Μαθητική Συναυλία Τάξης 
Π ιάνου Βλασ ιάδου Λένας. ΑΝΤΩ- 
ΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ - Ε ίσοδος Ελεύθερη.

• 18 Μαΐου, 8.30 μ.μ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ -ΗΜΑ­
ΘΙΑΣ «Αγιος Παρθένιος». Συναυ-

λία - Αφ ιέρωμα στον Μ ίκη Θεοδω- 
ράκη. ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ - Ε ίσοδος 
15 €.

•19 Μαίου, 9 μ.μ. ΕΤΑΙΡΕΙΑ Θ Ε­
ΑΤΡΟ Υ «ΧΩΡΟΣ» -Κ.Ε .ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 
ΒΕΡΟΙΑΣ. Θεατρ ική Παράσταση 
«Λιωμένο βούτυρο». ΑΝΤΩΝΙΑ- 
ΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩΝ  ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ - Ε ίσοδος 15 €  & 10 €  
Μαθητικό. Φοιτητικό.

• 20 Μαίου, 8.30 μ.μ. Κ.Ε.Π.Α 
ΔΗΜ ΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ. Συναυλία Μ ου­
σ ικής Δωματίου. Β ιολί: Γ ιάννης 
Βλάχος. Πιάνο: Πόπη Φ ιρτινίδου. 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ  ΓΡΑ Μ Μ Α ­
ΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Γ. Ε ίσοδος 8 €.

• 21 Μαίου, 8.30 μ.μ. Κ.Ε Π.Α 
ΔΗΜ ΟΥ ΒΕΡΟ ΙΑΣ -  ΤΜ ΗΜ Α Hip 
Hop «Χορεύετε?» Επ ιμέλε ια  : Μι- 
χαηλίδης Γ. ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ 
ΓΡΑΜ Μ ΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Ε ίσο­
δος Ελεύθερη.

• ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Α '/ΒΑΘΜ ΙΑΣ Ε Κ ­
ΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ. Έκθεση «Ο 
Καραγκ ιό ζης πηγα ίνε ι στο Σχο ­
λείο». Δ ιάρκεια  Έκθεσης: Δευτέρα 
9, Τρίτη 10 και Τετάρτη 11 Μαίου. 
Ώ ρ ες  επ ίσκεψης : 8.30 α μ . -  
2.00.μ.μ. και απόγευμα 5.30.μ.μ. 
έω ς 9.30.μ.μ.

Ofloi Μαζί Βοηθούμε ετην καθαριότητα
Αγαπητο ί Συμπολίτες,
Γνω ρ ίζετε κι εσ ε ίς  ότι η υπό­

θεση «απορρίμματα», ε ίνα ι ένα κο­
ρυφαίο πρόβλημα σε όλη την 
Χώρα. Στον Νομό μας, η κατά­
σταση ε ίνα ι πολύ κακή, σε όλους 
τους Δήμους. Όμως, πρέπει μέχρ ι 
τον Ιούνιο, να δοθε ί λύση, εάν δεν 
θέλουμε να υποστούμε το πρό­
στιμο δεκάδων χιλ ιάδων ΕΥΡΩ , για 
κάθε μέρα και για κάθε παράνομη 
Χωματερή. Η μόνη λύση λοιπόν, 
ε ίνα ι η μεταφορά των απορρ ιμμά­
των, σε κοντ ινό  Νομό. Το κόστος 
θα ε ίνα ι μεγάλο και θα το καταβά­
λε ι ο κάθε Δήμος. Δηλαδή, ο κάθε 
Δήμος, θα πληρώνει ανάλογα με το 
πόσους τόνους σκουπ ίδ ια  θα μ ε­
ταφ έρει στον ΧΥΤΑ  που θα ετπλε- 
γεί.

Εδώ και ένα  μήνα, έγ ιναν  κ ινή ­
σ ε ις  ώστε να μειω θούν τα έξοδα  
αυτής της μεταφ οράς. Ήδη ο 
Δήμος Β έρο ια ς , δ ιαθ έτε ι δύο φορ­
τηγά μεταφ οράς κα ινούρ ια , που 
εξασφ αλίστηκαν Δω ρεάν από τον 
Ο ΔΔΥ  και π ερ ιμ ένουμε και άλλον 
εξοπλισμό. Ό μως, θα πρέπει να αλ­
λά ξε ι οπωσδήποτε, ο τρόπος που 
μέχρ ι σήμερα «βγάζαμε» τα σκου­
π ίδ ια  και τα πηγα ίναμε στους κά­
δους. Πρέπει μέχρ ι τον Ιούνιο, να 
λ ιγοστέψουμε το βάρος των σκου- 
πιδιών που θα μεταφέρουμε. Αυτά 
που πρέπει να γ ίνουν, ε ίνα ι πολύ 
απλά και αφορούν όλους τους Δη ­
μότες. Ο ι φ ιλότιμοι Δημότες, θα τα 
κάνουν σίγουρα. Ο ι αδιάφοροι, θα 
υποχρεω θούν να τα κάνουν. Δ εν

υπάρχει άλλη λύση. Ε ίνα ι πολλά τα 
χρήματα κα ι θα βρεθούν μόνον 
από τους Δημότες.

Μ ειώνουμε τα Σκουπίδια
Ό σο λ ιγότερα  σκουπίδια, τόσο 

καλύτερα. Αυτό εξαρτάτα ι από τ ις 
α γορ ές  μας. Προτιμάμε τα προ­
ϊόντα  που έχουν λ ιγότερα  σκουπί­
δ ια  όταν τα χρησιμοποιήσουμε.

Μ ειώνουμε το Βάρος 
των Απορριμμάτων

- Δ εν ρίχνουμε στον κάδο με τα 
σκουπίδ ια, οπο ιαδήποτε υγρά. Μι- 
σοάδε ια  μπουκάλια με νερό, ανα­
ψυκτικά ή οτιδήποτε άλλο.

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο, 
μπάζα, χώματα κλπ και οτιδήποτε 
άλλο έχ ε ι βάρος.

- Ιδ ια ίτερα στα Δημοτικά  Δ ια ­
μερ ίσματα με τα περ ισσότερα σπί­
τια να έχουν κήπους, δεν ρ ίχνουμε 
στον κάδο υπολείμματα της κουζί­
νας. Μ ια γω νία  στον κήπο, μπορεί 
να κάνει άριστο λίπασμα όλα τα ορ­
γανικά.

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο υπο­
λε ίμματα  περ ιπο ίησης κήπων. 
Χόρτα και κλαδ ιά δηλαδή.

Μ ειώ νουμε τον Ό γκο 
των Απορριμμάτων

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο, καμία 
συσκευασία , πριν την τσαλακώ­
σουμε (μπουκάλια νερού, αναψυ­
κτικών, γάλακτος).

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο οποι­
αδήποτε χάρτινη συσκευασία, πριν 
την διπλώσουμε όσο γ ίνετα ι περισ­
σότερο.

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο των

σκουπιδιών, ότι μπορούμε να το ρ ί­
ξουμε στον κάδο ανακυκλώσιμων 
υλικών. Δηλαδή στον μπλε κάδο 
(κονσέρβες, κουτάκια αναψυκτι­
κών, χαρτιά, μπουκάλια).

- Δεν ρ ίχνουμε στον κάδο, ηλε­
κτρον ικές ή ηλεκτρ ικές συσκευές.

- Δ εν  ρ ίχνουμε στον κάδο, ογ­
κώδη αντικε ίμενα  (καρέκλες, ξύλα 
στρώματα κλπ)

Ό λα  τα παραπάνω, δεν θα γ ί­
νουν σε ένα μήνα. Ο ι κακές συνή­
θε ιες , θέλουν χρόνο γ ια  να 
αλλάξουν και αναγκαστικά θα αλ­
λάξουν. Εξαρτάτα ι από τον κάθε 
ένα  ξεχωριστά αλλά ιδ ια ίτερα  από 
αυτούς που οι Δημότες τίμησαν 
στ ις Εκλογές. Αυτο ί θα πρέπει να 
ε ίνα ι μπροστά στην προσπάθεια 
αυτή.

Ποτέ δεν  θα πρέπει οπο ιοσδή­
ποτε κάδος να έχ ε ι ανο ιχτό ή σπα­
σμένο καπάκι. Το νερό της βροχής, 
πολλαπλασ ιάζε ι το βάρος και άρα 
όσα θα πληρώνουμε στην μετα­
φορά.

Ποτέ έπιπλα και άλλα ογκώδη 
αντικείμενα, έξω από τους κάδους.

Θα υπάρχει οργανωμένη δ ια δ ι­
κασία, γ ια  όλα αυτά. Με πρόγραμμα 
σε κάθε περ ιοχή, θα συλλέγοντα ι 
τα ογκώδη ή άλλα απορρίμματα. Σε 
κάθε Δημοτικό Δ ιαμέρ ισμα, θα 
υπάρχει χώρος γ ια  τα υπολείμματα 
των κήπων κλπ, από όπου θα συλ- 
λέγοντα ι κατά τακτά διαστήματα. 
Μ ε τηλεφωνική επ ικο ινω νία  και 
ραντεβού, θα αλλάξει και η εικόνα 
και η ουσία.

Μερικά Παραδείγματα Σήμερα:
- Οποιοδήποτε Κατάστημα Τρο­

φίμων σήμερα, τα χαρτόκουτα, τα 
ρ ίχνε ι χω ρ ίς να τα διπλώνει, μέσα 
στον κάδο. Μ ε τρε ις  κούτες, γ έ ­
μισε ο κάδος. Ο ι Πολίτες που θα τα 
ρίξουν;

- Τα Μανάβικα, με δέκα αδ ί­
πλωτα χάρτινα τελάρα, γεμ ίζουν 
πάλι τον οποιοδήποτε κάδο.

- Θ έλουμε να πετάξουμε την 
παλιά καρέκλα, έπιπλο, στρώμα, 
ψυγείο κλπ και τα βγάζουμε όποτε 
θέλουμε και μας βολεύε ι δίπλα 
στον κάδο.

Ουσιαστικά, θέλουμε όλο ι μας 
κάποιον Υπάλληλο του Δήμου, 
όποτε μας βολεύει. Και ε ίνα ι τόσο 
απλό. Με ένα  τηλέφωνο και ένα 
ραντεβού, όλα ε ίνα ι καλύτερα. 
Αυτήν την περίοδο, οργανώ νετα ι 
όλο το σύστημα, ώστε να δουλέψει 
στην πράξη και όχι στα λόγια.

Πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι, 
Ό λο ι είμαστε αναγκασμένοι πλέον. 
Δ εν  έχουμε επ ιλογές. Μ όνο ι και 
Ό λο ι Μαζί, δημιουργήσαμε το πρό­
βλημα, μόνο ι μας θα το αντιμετω­
πίσουμε. θ έλουμε δεν θέλουμε.

Ο ι φ ιλότιμο ι θα βοηθήσουν. Οι 
αδιάφοροι θα αναγκαστούν.

Η Δήμαρχος
Χαρίπλεια Ουσουλτζόγλου -  Γεωργτάδη

Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
-  Ανακύκλωσης 4  Εξυπηρέτησης 

του Δημότη
Θεόδωρος θεοδω ρ ίδης

Παιδικές κατασκηνώσεις Του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
Από την Δ ΙΕΥΘ ΥΝΣΗ  ΑΓΡΟ Τ Ι­

ΚΗΣ ΟΙΚΟΝ. 4  ΚΤΗΝ/ΚΗΣ Ν .ΗΜ Α­
ΘΙΑΣ ανακο ινώ νετα ι ότι και κατά 
την τρέχουσα χρονιά  θα λε ιτουρ­
γήσουν οι Πα ιδ ικές Κατασκηνώσεις 
στην Κατασκήνωση του Υπουρ­
γε ίου  Αγροτ ικής Ανάπτυξης που 
βρ ίσκετα ι στο ΣΟΥΝΙΟ Αττικής και 
θα ε ίνα ι ΔΩ ΡΕΑΝ . Δ ικα ίωμα συμ­
μετοχής στις Κατασκηνώ σεις 
έχουν Παιδιά Υπαλλήλων ή Συντα­
ξιούχω ν του Υπουργείου  Α γροτ ι­
κής Ανάπτυξης καθώς και Αγροτών 
(Γεωργών, Κτηνοτρόφων, Δασερ- 
γατών και Ψαράδων) βάσει των Α ι­
τήσεων που θα υποβάλλουν οι 
Γονε ίς  και μόνο εφ' όσον αυτά:

1. Ε ίνα ι ηλ ικ ίας 7 έω ς 15 χρονών, 
β εβα ιούμενη ς με Π ιστοπο ιητικό 
Γέννησης, δηλ. Παιδ ιά που γεννή ­
θηκαν από το 1996 μέχρ ι το 2004.

2 Δ εν  πάσχουν από κάποια μ ε­
ταδοτική ή ψυχική αρρώστια ή 
άλλο α ίτ ιο  που θα βεβα ιώ νετα ι με 
Γνωμάτευση Γιατρού.

3. Γ ια τα Πα ιδ ιά  των Αγροτών 
απαιτείτα ι Βεβαίωση από τον Δήμο 
ή τον Συνετα ιρ ισμό ή τον Αγροτικό 
ή Δασ ικό Σύλλογο που ανήκουν οι 
Γονε ίς , ότι αυτο ί πράγματι ε ίνα ι

Αγρότες.
ΚΑΤΑΣΚΗ Ν Ω ΤΙΚΕΣ  Π ΕΡ ΙΟ ΔΟ Ι:
1η Από 4 Ιουλίου μέχρ ι 22 Ιου­

λ ίου  (Μ ικτή Αγορ ιώ ν-Κορ ιτσ ιώ ν 
ηλ ικ ία ς 7-12 χρονών)

2η Από 22 Ιουλίου μέχρ ι 8 Αυ- 
γούστου (Μ ικτή Αγορ ιών-Κορι- 
τσιών ηλ ικ ία ς 7-12 χρονών)

3η Από 8 Αυγούστου μέχρ ι 26 
Αυγούστου (ηλ ικ ία ς 13-15 χρονών 
Αγοριών-Κοριτσ ιών)

Μ ετά  το τέλο ς και της τελευ ­
τα ίας περ ιόδου θα γ ίνε ι η περ ίοδος 
των Ο ικογενε ιώ ν  από 29 Αυγού­
στου μέχρ ι 16 Σεπτεμβρίου με την 
παραχώρηση μόνο των εγκαταστά­
σεων γ ια  φ ιλοξεν ία  χω ρ ίς καμία 
επ ιβάρυνση, εφόσον θα υπάρξει 
ενδ ιαφέρον.

Η μεταφορά των Κατασκηνωτών 
βαρύνει ο ικονομ ικά τους ίδ ιους και 
γ ίνετα ι με μέρ ιμνα της Δ ιεύθυνσης 
Γεω ργ ία ς με πούλμαν που μ ισθώ­
νοντα ι γ ια  τον σκοπό αυτό. Ο ι Α ιτή­
σ ε ις  με τα δ ικα ιολογητ ικά  υπο­
βάλλοντα ι ένα  μήνα τουλάχ ιστον 
πριν από την έναρξη κάθε κατα- 
σκηνω τικής περ ιόδου  στην Δ/νση 
Αγρ/κής Ο ικ/μίας και Κτην/κής, Μη- 
τροπόλεως 44 Βέροια, 3ος όροφος, 
Γραφείο  3.

Στις Κατασκηνώσεις θα απασχο­
ληθούν επ ίσης και Ομαδάρχες ηλι­
κ ίας 16-18 χρονών και Κο ινοτάρχες 
ηλ ικ ίας 19-24 χρονών, παλαιά Στε­
λέχη των Κατασκηνώσεων, Παιδιά 
Υπαλλήλων ή Αγροτών.

Ό λ ες  ο ι Α ιτήσ ε ις  (Κατασκηνω­
τών - Στελεχών) 1ης περιόδου πρέ­
πει να υποβληθούν το αργότερο 
μέχρ ι 6-6-2011 στο Γραφείο Κατα­
σκηνώσεων του Υπουργείου Αγρο­
τ ικής Ανάπτυξης ( Μ ενάνδρου 22, 
2ος όροφος, Γραφ.213, Α Θ Η Ν Α ).

Υποδείγματα Αιτήσεων και λοιπά 
έντυπα που πρέπει να συμπληρω­
θούν και να σταλούν θα είνα ι στην 
δ ιάθεση των ενδ ιαφερομένω ν 
στην Δ/νση Αγρ/κής Ο ικ/μίας και 
Κτην/κής.

Για π ερ ισσότερες πληροφορίες 
να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη Κα 
Αννα Ταμπακοπούλου Τηλ. 23313 
50142. Η παρούσα ανακοίνωση και 
τα υποδείγματα των α ιτήσεων θα 
βρ ίσκοντα ι στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου www.minagric.gr

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ 

ΤΩΝ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ
Για την εξυπηρέτηση των Συμπολιτών μας και την εύρυθμη λειτουργία του Ah 

κτύου Παροχής Δωρεάν Συνδρομής, στο στάδιο απάπτιρος Εξωδικαστικής Ρύθ­
μισης των Χρεών των υπερχρεωμένων Καταναλωτών, ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Βέροιος ενημερώνει τους Πολίτες της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας, ότι 
μπορούν να συνεχίσουν μέχρι την 20 Μαίου 2011, να απευθύνονται αυτοτφοοώ* 
πως στο Γραφείο 1-2 του Δικαστικού Μεγάρου (τηλ. 233107174Θ), γιο να δηλώ- 
οουν την συμμετοχή τους, προσκομίζοντας την Αστυνομική τους Ταυτότητα, 
κατά τις κάτωθι ημέρες και ώρες : Δευτέρα 9.00 αμ. έως 13.00 μ.μ., Τρίτη 11.00 
αμ. έως 13.00 μ.μ. και Παρασκευή 11.00 αμ. έως 13.00 μ.μ., με καταληκπκή ημε­
ρομηνία την 20.5.2011,

Ο «ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΩΝ 
ΣΠΟΡ» λέγετα ι Κ ά ­
φρος... Ο Κάφρος 
έχε ι και επ ίσημες 

ιδ ιότητες... Όπως «παράγον­
τας» ή «οπαδός» ή κα ι «ποδο­
σφαιριστής»... Α, υπάρχει -  στα 
χαρτιά  -  κα ι μ ία «αθλητική 
αρχή», που υποτίθεται, δουλειά 
της είνα ι να ελέγχει τους παρα­
πάνω... Ό λο ι μαζί, συνοποτε- 
λούν, αυτό που ονομάζετα ι 
«ελληνικό ποδόσφαιρο»... Το 
«ποδόσφαιρο» στην Χώρα μας 
έχε ι την εξή ς ιδ ια ιτερότητα...

ΜΟΝΤΕΡΝΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
-Στοπ, και στην 
ανθρωποφαγίο...

Σκίτσο: Χ.Ν.Κ.·Κείμενο:Δ.Ι.Κ.

Κατά πρώτον, δεν υπάρχει «γή- 
πεδον», αλλά ένα ξέφωτο, όπου 
ουρακοτάγκοι δείχνουν τα δόν­
τια τους, ο ένας στον άλλο... 
Κατά δεύτερον, δεν υπάρχουν 
«κερκίδες», γ ιατ ί ως γνωστόν 
ο ι χ ιμπατζήδες δεν τις χρ ε ι­
άζονται, αφού μον/μως ε ίνα ι 
κρεμασμένο ι στα κλαδιά... 
Α υ το ί δεν δείχνουν τα δόντια 
τους, αλλά τρώγονται μεταξύ 
τους, κανονικά και κυρ ιολε­
κτικά... Αυτό ε ίνα ι «το ποδό­
σφαιρό μας»... Ζούγκλα, 
κανονική... Μην ψάχνεται σ ' 
αυτό το περιβάλλον να βρε ίτε 
Αθλητές και Φ ιλάθλους... Δεν 
υπάρχουν... Αλλά, αν τους 
βρείτε, θα ανακαλύψετε τρο­
μοκρατημένα ανθρωπάκια... 
Λοιπόν τέρμα η πλάκα... Η Ορ­
γανωμένη Αλητεία, Β ία και Νο­
θεία Δ εν Έχουν Σχέση με τον 
Αθλητισμό... Δ ιακόψτε Τώρα 
Ό λα τα Πρωταθλήματα Ποδο­
σφαίρου... Πριν, αρχίσουμε να 
μετράμε τα σκορ, με τον 
αριθμό των νεκρών...

Κύκλωψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
• «ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ»: Α ν η Ση ­
μερ ινή  Κυβέρνηση, θ έλε ι να 
Α π οδ ε ίξε ι ότι Υπάρχε ι κα ι Δ ι­
ο ικε ί, να Αποφ ασ ίσε ι το Α υ ­
τονόητο : ΣΤΟΠ ΣΤΟ  «ΠΟ­
ΔΟ ΣΦ ΑΙΡΟ » ...'

Δ .  I. Κ .

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΗΜΑΘΜΤΕΣ ΠΟΙΗΤΕΣ 
ΣΤΗΝ ΑΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΚΥΡΙΟΤΙΣΣΑΣ

Κ γ Ύ
* Τ.W ».

·'·.

Σ υ ν εχ ίζο ν τα ς  τ ις  παρουσ ιά ­
σ ε ις  Π ο ιητ ικώ ν Συλλογώ ν, η 
Λ έσχη  Α νά γνω σ η ς Κ υρ ιώ τ ισσ α ς 
φ ιλο ξένησ ε  την Ν αουσα ία  Ποι- 
ήτρ ια Α θηνά  Ξ ανθ ίδου  κα ι την 
Συλλογή  της «Μ ία μέρα» (Εκδό-

<* $

✓

i -

A * %
σ ε ις  «Πλανόδιον»).

Η Αθηνά  Ξανθ ίδου  ζ ε ι κα ι ε ρ ­
γά ζετα ι στην Νάουσα. Π ροηγού­
μενη Π ο ιητ ική  Συλλογή  τη ς «Το 
ανάγλυφ ο τού αν» (Ε κδόσ ε ις  
«Μπίμπης»).

*Η Λ έσχη  Α νάγνω σ ης Κυρ ιώ ­
τ ισ σα ς φ ιλο ξένησ ε  την Μ. Τ ε ­
τάρτη 20 Α πρ ιλ ίου  τον Πο ιητή 
Δημήτρη  Καρασάββα.

Ο Δ ημ ή τρ η ς Κ αρασ άββα ς ζε ι 
κα ι ερ γά ζετα ι στην Β έρρο ια . 
Έ χ ε ι εκδώ σ ε ι τ ις  Π ο ιη τ ικ έ ς  Συλ­
λο γ ές : «Ν ύχτες στην Β ενετ ία» ,

1997, «Ναυτικόν Φ υλλάδιον», 
1998 (από τ ις  Ε κδόσ ε ις  «τα τρα- 
μάκια»), «Σπονδές», 2001 (Εκδό­
σ ε ις  «Ε ικοστός Πρώτος»), «Τα 
Φ εγγάρ ια  του Αυγούστου», 2006 
(Ε κδ ό σ ε ις  «Η ΣΥΝ(+)είδηση»). 
Ε κδ ίδ ε ι από το 1993 την Εφ ημε­
ρ ίδα  «Οι Καιροί».

* Συνεχίζοντας τις παρουσιάσεις 
Ποιητικών Συλλογών, η Λέσχη Ανά­
γνωσης Κυριώτισσας φ ιλοξένησε 
την Τετάρτη 27 Απριλίου τον Ποι­
ητή Ηλία Τσέχο.

Ο Ηλίας Τσέχος κατάγετα ι από 
το Γιαννακοχώρι Ημαθίας, όπου ζει 
μονίμως την τελευταία δεκαετία.

Από το 1976 έω ς το 2001 έζησε 
στην Αθήνα.

Εξέδωσε τις Ποιητικές Συλλογές: 
«Έρημη αλήθεια» (1978, Διογένης), 
«Ταγμένα» (1980, Διογένης), «Δάφνε 
πόταμε» (1981, Διογένης). «Ανθέμια» 
(1982, Κέδρος). -Τα πάθη που 
φοράς» (1983, θεωρία), -Φωνές σ’ 
ένα μουσείο -  Απρόοπτη ύλη -  Μύθοι 
σγουροί» (1985, Ηριδανός), «Διώ­
ροφο μέλλον» (1988, Σύγχρονη 
Εποχή). «Ή σταγόνα ή ωκεανός» 
(2011, Η ΣΥΝ(+)είδηση).

Ποιήματά του έχουν μεταφρα­
στεί στα Αγγλικά, Γερμανικά. Λ ι­
θουανικά, Αλβανικά. Στίχοι του 
έχουν μελοποιηθεί από τον Θό­
δωρο Αντωνίου και τον Τάσο 
Γ κρους.

Κατά την περ ίοδο 1976 -  1986 
συνεργάστηκε, ως Χορευτής, με 
τα Μπαλέτα της Δόρας Στράτου.

Συμμετείχε, ως Ηθοποιός, σε κ ι­
νηματογραφ ικές τα ιν ίες των: Ν 
Κούνδουρου, Φ Τζεφ ιρέλι, θ. Αγ- 
γελόπουλου. Ζερβουλάκου, Τ. 
Ψαρρά, Αχουριώτη, Σ Χαραλαμπό- 
πουλου, Γ Σμαραγδή, Π Χούρσο- 
γλου. κ. α.

Στην ζωή και το έργο του ανα- 
φέρονται τα Ντοκιμαντέρ του Ηλία 
Ιωσηφίδη «Από Πέτρα και Χρόνο»
(2009) και «Ή Σταγόνα ή Ωκεανός»
(2010)  .

http://www.minagric.gr
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το θεατρικό Του Τάκη ΐερέφα «λιωμένο Βουτυρο
Το «Λιωμένο Βουτυρο- του 

Χά«η Ιιρέφο -Φόνος Έγκλημα 
ιτύβους Ιτρογγολιομός Ιπέρμα, 
Ματωμένα οβντόνιο Αδέσποτις 
ψυχές Λουλά και Τάοος Κολή 
toTopia 0«ΐχν«· να «ίνοι...·, την 
Πέμητη στις 19 Μαίου. στην Αντω- 
νιόδκιο Χτέγη Γραμμάτων και Τ«- 
χνων στις 9.00 μ.μ. μια παραγωγή 
της ^ΤΑΙΡΕΙΑΙ ΘΕΑΤΡΟΥ 
-ΧΩΡΟΙ- oc συνεργασία μι το ΔΗ- 
ΠΕΘΕ ΒΕΡΟΙΑ!.

Το Έργο έλαβε ΕΠΑΙΝΟ ΣΚΗΝΟ­
ΘΕΣΙΑΣ από την Ενωση Ελλήνων 
Κριτικών για τον ΣΙμο Κακάλα και 
τα Βραβείο  ΚΑΡΟΛΟΣ ΚΟΥΝ και 
ΜΕΛΙΝΑ Μ ΕΡΚΟΥΡΗ  για την ερμη­
νεία της Έ λενας Μαυρίδου

Το -Λ ιω μένο Βούτυρο-, μετά 
την επ τυχ ία  που σημείωσε στο 
Εθνικό θέατρο  (2008), στο θέατρο 
Χώρα (Αθήνα 2009) και στην Πειρα­
ματική Σκηνή (θεσοαλονίκη, 2009), 
πραγματοποιεί περ ιοδεία  σε όλη 
την Ελλάδα και την Κύπρο με την 
Ετα ιρεία θεάτρου  Χώρος να υπο­
γράψει την παραγωγή.

Η Εταιρεία θεάτρου Χώρος συμ­
πληρώνει επτά χρόνια περ ιοδείας 
ως θ ίασος Ρεπερτορ ίου ενώ από 
το 2006 επχορηγε ίτα ι από το 
Υπουργείο Πολιτισμού. Ο ι θεατρι­
κές της παραγωγές, "Goito 2.3 bêla' 
του Σπ  Περεσιάδη, "Απόκοπος* του 
Μπεργαδή, έχουν πραγματοποιήσει 
πάνω από 320 παραστάσεις στην 
ελληνική περιφέρεια, σε παραμε­
θόριες περιοχές, σε αστικά κέντρα, 
σε Δ ιεθνή Φεστιβάλ εκπροσωπών­
τας την Χώρα. Η τελευταία της θε­
ατρική παραγωγή, η *ΕρωφΙλη -  
άσκηση 2* του Γ. Χορτάτση, στα 
πλαίσια της καλοκα ιρ ινής της πε­
ρ ιοδείας παρουσιάστηκε με επιτυ­
χία στην Μικρή Επδαυρο. Α ξίζε ι να 
σημειωθεί ότι ο θ ίασος της Ετα ι­
ρε ίας θεάτρομ  Χώρος βραβεύ-

Λ Ι Ω Μ Ε Ν Ο  Β Ο Υ Τ Υ Ρ Ο
_  1*401 IM4VM

k«

τήκε το 2007 από την Ενωση Ελλή­
νων Κριτικών γ ια  το σύνολο της 
δραστηριότητάς του.

Το "Λιωμένο Βούτυρο* άρχισε 
την περ ιοδεία  του από το Ηρά­
κλειο στις 13 Απριλίου και συνεχί­
ζε ι με παραστάσεις σε πόλεις της 
Β Ελλάδας και της Θράκης, όπου 
και θα ολοκληρωθεί ο πρώτος κύ­
κλος της περ ιοδείας του. Το Καλο­
καίρι η παράσταση θα περιοδεύσει 
κυρίως στην Στερεά και την Νη­
σιωτική Ελλάδα και πραγματοποι­
ώντας μια στάση τον Οκτώβριο 
στην Θεσσαλονίκη, θα συνεχίσει 
τον Νοέμβριο στην Κύπρο με τε­
λικό σταθμό την Αθήνα

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
Κείμενο  Σάκης Σερέφ ας - Δρα- 

ματουργική Επεξεργασ ία  Έ λενα  
Μαυρίδου - Σκηνοθεσία Σ ίμος Κα- 
κάλας · Σκηνικά · Κοστούμια Κέννυ 
Μακ Λέλλαν - Μουσική Ν ίκος Βε- 
λ ιώ της - Μ άσκες Μάρθα Φωκά - 
Φωτισμός Π ερ ικλής Μ αθ ιέλλης - 
Δ ιεύθυνση Παραγωγής Στέλα Τε­
νεκετζή  - Παίζουν Σ ίμος Κακάλας, 
Δήμητρα Κούζα, Ελενα Μαυρίδου

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ : 15.00 €  Γενική Ε ίσο­
δος - 10,00 €  Φοιτητικό - Ο ικογε-

νε ιακό Ε ισ ιτήρ ιο  (ισχύει για 4 
άτομα) μειωμένο στα 45.00 €

Η ΙΣΤΟΡΙΑ
Η ιστορία του Έργου ε ίνα ι απλή. 

Ενας σκοτώνει έναν. Έ νας αρσεν ι­
κός άνθρωπος σκοτώνει ένα  θη­
λυκό άνθρωπο. Πρώτα, ο 
αρσεν ικός τα ΐζε ι φαγητό στο θη­
λυκό. Ύστερα, τον πηγαίνει σε ένα 
ξενοδοχε ίο  και τον αγκαλιάζει. 
Μετά, βγαίνει από το δωμάτιο, βρ ί­
σκει ένα παρατημένο ρουλεμάν, 
ξαναμπαίνει μέσα και τον κοπανάει 
με αυτό στο κεφάλι. Ιδρώτας, 
σπέρμα, αίμα ποτίζουν τα σεντόνια. 
Ο αρσεν ικός άνθρωπος ανάβει το 
ένα τσ ιγάρο μετά το άλλο, καθ ι­
σμένος πλάι στο πτώμα του θηλυ­
κού. Μ όλ ις ξημερώ νει, πηγα ίνε ι 
στην αστυνομία και παραδίνετα ι. 
Τέλος.

ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Διάβασα το ρεπορτάζ του εγ ­

κλήματος, που έγ ινε  στα 1960, 
ερευνώντας τα αρχεία  παλιών εφη­
μερίδων. Καλογραμμένο, σε μια 
δημοσιογραφ ική ημ ιδημοτική δ ιά ­
λεκτο, με εκφ ράσεις κα ι αλλό ­
γλωσσα λεξ ίδ ια  όπως: «Το θύμα 
ε ίχ εν  εγκαταλε ίψ ει την συζυγικήν 
εστίαν και ε ίχ εν  εγκατασταθεί ε ις  
ξενοδοχείον... Τ ελευτα ίω ς ε ίχ εν  
λάβη από το Τμήμα Ηθών άδε ιαν  
αοιδού, με την ελπίδα ότι θα ηδύ- 
νατο να εύρη εργασ ίαν ω ς ντ ιζέζ 
ε ις  κάποιο νυχτερ ινό  κέντρο, δ ιότι 
ε ίχε καλή φωνή». Τα έντυπα ρε­
πορτάζ των εγκλημάτων εκείνη  την 
εποχή αποτελούσαν τους προδρό-

μους των σημερ ινών τηλεοπτικών 
ρεπορτάζ μετά φόνου. Η εξής περ ι­
γραφή της παλιάς εφημερ ίδας, εάν 
μεταγλωττιστεί σε σημερ ινά τηλε­
οπτικά ελληνικά, μο ιάζει με σπικάζ 
μεταμεσονύκτ ιας ρεπορταζιακής 
εκπομπής: «Μ ια γυνα ίκα  νέα  και 
εξα ιρ ετ ικώ ς ωραία βρ ισκόταν ξα ­
πλωμένη σ ’ ένα  κρεβάτ ι Στο δι- 
πλάνό κρεβάτι, κουβ έρτες και 
μαξ ιλάρ ι ήσαν τυλ ιγμένα  ε ις  το 
επάνω μέρος και δέκα περίπου απο­
τσίγαρα ήσαν οβησμένα σ' ένα σ ι­
δ ερ έν ιο  τραπεζάκι που βρ ισκόταν 
μεταξύ των δύο κρεβατιών. Επλη- 
σ ίασε τότε ο Αστυνομ ικός την ξα ­
πλωμένη γυνα ίκα  η οποία ήταν 
καλά σκεπασμένη και έδ ινε την εν ­
τύπωση ότι κο ιμότανε. Τράβηξε τα 
σκεπάσματα και ε ίδ ε  ότι ο λα ιμός 
ήταν τυλ ιγμένος σφικτά με δύο πε­
τσ έτες του προσώπου, η δε 
γλώσσα της ήτο σφ ιγμένη ανάμεσα 
στα δόντια , ενώ  δίπλα της ευρί- 
σκοντο δύο μ ικρ ές λ ίμ ν ες  α ίμα ­
τος.»

ΤΟ ΣΚΗΝΙΚΟ  ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
Ό ταν πρωτοδιάβασα το ρεπορ­

τάζ του εγκλήματος, πήρα τους 
δρόμους. Πήγα κι ε ίδα  το ξενοδο ­
χε ίο  όπου έγ ινε  ο φόνος. Σ τέκε ι 
ακόμα όρθιο και υποδέχετα ι άγνω ­
στους μέσα του. Πήγα κι ε ίδα  το 
Αστυνομ ικό  Τμήμα όπου πήγε και 
παραδόθηκε ο δράστης. Σ τέκε ι 
ακόμα όρθιο, μα κλειστό. Πήγα κι 
ε ίδα  την περ ιοχή όπου βρισκόταν η 
μο ιρα ία  υπόγεια ταβέρνα. Ο Κάτω 
Κόσμος. Γεμάτη με αλάνες που πα­
ριστάνουν το πάρκινγκ, και με σχο­
λ έ ς  τάεκβοντό. Ό λα  βρ ίσκοντα ι 
στο κέντρο και στο σύνεγγυς από­
κεντρο της πόλης. Δυο ώ ρες βόλτα 
με τα πόδια, όλο κι όλο το σκηνικό 
του φόνου. Με τον κόσμο να πο­
ρεύετα ι ανυποψ ίαστος μέσα του.

Σάκης Σεράφας

Βεροιώτης Αγιογράφος Εκθέτει Στην Χαϋκιδική
Πραγματοποιήθηκαν το Σάβ­

βατο 30 Απριλίου, τα Εγκαίνια 
της Έκθεσης Αγιογραφίας του 
Συμεών Ματσκάνη στην Αί­
θουσα Τέχνης «Αθως», στην 
Καλλιθέα Χαλκιδικής. Η Έ κ ­
θεση είναι Αναδρομική και 
πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
της διοργάνωσης «G -  Hotels 
Culture Events". Στα Εγκαίνια 
της Έκθεσης πορευρέθηκαν ο 
Γ ενικός Διευθυντής των G-ho- 
tels Χρήστος Τοούλας, η Εικα­
στικός Ταρσή Τζενανίδου με 
την Ευγενία Γρηγοριάδη-Καλα- 
μαρσκη των G-hotels και πολλοί 
φιλότεχνοι, ελληνικής και 
ξένης καταγωγής.

Τα  Έ ρ γ α  που  φ ιλ ο τ ε χ ν ε ί ο 
Κ α λ λ ιτ έ χ ν η ς  εκ φ ρ ά ζο υ ν  τα  τ ε ­
λ ευ τα ία  χ ρ ό ν ια  τ η ς  Β υ ζα ν τ ιν ή ς  
Α υ το κρ α το ρ ία ς  έω ς  κα ι την  Μ ε ­
τα β υ ζα ν τ ιν ή  Π ερ ίο δ ο , κα τά  την

Ο Αγιογράφος Συμεών Ματοκόνης 
με τον Γενικό Διευθυντή των Ο-ίιοίβίε 
Χρηστό Τοούλο.

δ ιά ρ κ ε ια  τ η ς  ο π ο ία ς  α κ μ ά ζ ε ι η 
π ερ ίφ η μ η  Κ ρ η τ ική  Σ χο λή  Α γ ιο ­
γ ρ α φ ία ς . Τ η ν  τ ε χ ν ο τρ ο π ία  τη ς  
Σ χ ο λ ή ς  α υ τ ή ς  « μ ελ ε τά  ζω γ ρ α ­
φ ίζο ν τα ς  κα ι ζω γ ρ α φ ίζ ε ι μ ε λ ε ­
τώ ντα ς» . Μ ε  χ ρ ω μ α τ ικ ή  α ν ­
τ ίληψ η , με επ ιμ ο νή  σ τη ν  λ επ το ­
μ έρ ε ια , με τη ν  τ ε χ ν ικ ή  τ η ς  π α ­
λ α ίω σ η ς  κα ι με χρ ή σ η  χρυσ ού , 
του  οπ ο ίου  η λάμψ η  υ π ο τά σ σ ε ­
τα ι σ το ν  σ υ ν ο λ ικ ό  τό νο , η τε-

Η Εικαστικός Ταρσή Τζενανίδου με 
την Ευγενία Γρηγοριόδη-Καλαμαράκη 
των ΰ-άοώ/δ.

λ ικ ή  εμ φ ά ν ισ η  του  έρ γ ο υ  π α ρ α ­
π έμ π ε ι σ ε α ν ά γ ν ω σ η  π α λ α ιώ ν  
ε ικ ό νω ν . Σ τ ό χ ο ς  του  α υ το δ ίδ α -  
κτου , με έμ φ υ το  τα λ έν το , Κ α λ ­
λ ιτ έ χ ν η , ε ίν α ι ν α  π α ρ ο τ ρ ύ ν ε ι 
το ν  θ εα τή  να  κ α τ α ρ ρ ίψ ε ι το  
« δ υ σ δ ιά σ τα το »  τω ν  Α γ ιο γ ρ α ­
φ ιώ ν  κ α ι ν α  α ν τ ιλ η φ θ ε ί τη ν  
τρ ίτη  δ ιά σ τα σ ή  το υ ς , μ έσ α  από  
τη ν  ο π ο ία  ε π ιθ υ μ ε ί ν α  τ ο ν  μ ε ­
τ α φ έρ ε ι σ τον  σ κοπ ό  τ η ς  ύπαρ-

Στιγμιότυττο αττό τα Ε γκα ίν ια  

της Έ κθ εσ η ς

ξ η ς  τω ν  Ε ικ ό νω ν . Ο ι μ ο ρ φ ές , τα 
χ ρ ώ μ α τ α  κ α ι ο φ ω τ ισ μ ό ς  που  
π ρ ο σ δ ίδ ε ι,  α π ο δ ίδ ο υ ν  τ έ λ ε ια  
τ ο ν  χ α ρ α κ τ ή ρ α  κ α ι τ ο ν  σ υ μ β ο ­
λ ισ μ ό  τ η ς  Ε κ κ λ η σ ια σ τ ικ ή ς  Τ έ ­
χ ν η ς ,  α ν τ α ν α κ λ ώ ν τ α ς  σ υ γ χ ρ ό ­
ν ω ς  το  β ά θ ο ς  τ η ς  π ν ε υ μ α τ ικ ή ς  
ζω ή ς  του  Ζ ω γρ ά φ ο υ . Τ α  Έ ρ γ α  
που  π α ρ ο υ σ ιά ζο ν τ α ι δ η μ ιο υ ρ -  
γ ή θ η κ α ν  τ η ν  π ε ρ ίο δ ο  2001- 
2008.

Εικαστικά Εργαστήρια Για Παιδιά
Στην Δημόσια ΒίβΑιοθιίκη Με Την Φωτεινή ΧαμιδιεΑή
Τα Εικαστικά Εργαστήρια  

για Παιδιά συνεχίζονται στην 
Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέρροιας  
και αφορούν την παρουσίαση  
Έ ργω ν Εικαστικών Κ αλλ ιτεχ­
νών που ζουν και εργάζονται 
σε δ ιαφ ορετικές Χώ ρες του 
Κόσμου.

Η δ ρ ά σ η  α υ τή  σ τ ο χ ε ύ ε ι 
σ τη ν  επ α φ ή  κ α ι τ η ν  γ ν ω ρ ιμ ία  
μ ε π ο ικ ίλ ε ς  ε κ φ ρ ά σ ε ις  τ η ς  
Σ ύ γ χ ρ ο ν η ς  Τ έ χ ν η ς  κ α ι κ υ ρ ίω ς  
σ το ν  δ η μ ιο υ ρ γ ικ ά  δ ιά λ ο γ ο  τω ν 
Π α ιδ ιώ ν  τ η ς  Π ό λ η ς  μ α ς  μ ε 
έ ν α ν  α ρ ιθ μ ό  Κ α λ λ ιτ ε χ ν ώ ν  τω ν  
ο π ο ίω ν  το  Έ ρ γ ο  ε ίν α ι π ο λ ύ ­
π τυχο .

Ο  κ ά θ ε  Κ α λ λ ιτ έ χ ν η ς  θα  συ- 
σ τ ή ν ε τ α ι σ τα  Π α ιδ ιά  μ έσ α  από  
τη ν  π ρ ο β ο λ ή  σ ύ ν τ ο μ ω ν  ψ η ­
φ ια κ ώ ν  τ α ιν ιώ ν  που α φ ο ρ ο ύ ν  
στο Εργο του Τ α  Π α ιδ ιά  σ τη ν  
συνέχεια δ η μ ιο υ ρ γ ο ύ ν  τ ις

ΧΜ
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δ ικ έ ς  τ ο υ ς  ισ τ ο ρ ίε ς  ζω γ ρ α φ ί­
ζ ο ν τ α ς  μ ε τ η ν  τ ε χ ν ο τ ρ ο π ία  
τω ν  Κ α λ λ ιτ ε χ ν ώ ν .

• Σάββατο 7 Μ αίου, 10.30- 
11.45 το πρωί. «Το φως, οι αν­
τανακλάσεις που εμφανίζονται 
και χάνονται, αντανακλούν  
έναν κόσμο εσω τερικό στο 
έργο μ ου ...» . Η Birgit Zartl, γ ε ν -

ν η μ έ ν η  σ τη ν  Α υ σ τ ρ ία , σ π ο ύ ­
δ α σ ε  Ψ υ χ ο λ ο γ ία  σ το  Π α ν ε π ι­
σ τ ή μ ιο  τ η ς  Β ιέ ν ν η ς  κ α ι 
ε ρ γ ά σ τ η κ ε  σ το  Ν ε υ ρ ο λ ο γ ικ ό  
Τ μ ή μ α  το υ  Ν ο σ ο κ ο μ ε ίο υ  La in z  
σ τη ν  Β ιέ ν ν η . Τ η ν  ε ν δ ια φ έ ρ ε ι η 
θ ε ρ α π ε ία  μ έσ ω  τ η ς  Τ έ χ ν η ς  κ α ι 
π ρ α γ μ α τ ο π ο ίη σ ε  τ ις  α ν ά λ ο γ ε ς  
σ π ο υ δ έ ς .

Μ έ σ α  από  τα  Έ ρ γ α  τ η ς  π ρ ο ­
σ π α θ ε ί ν α  α π ο κ α λ ύ ψ ε ι τ α  
κ ρ υ μ μ έ ν α  κ ο μ μ ά τ ια  τ ο υ  μ υ α ­
λ ο ύ  κ α ι τ ο υ  α σ υ ν ε ιδ ή τ ο υ . Ζ ω ­
γ ρ α φ ίζ ε ι κ υ ρ ίω ς  τ ο π ία  
χ ρ η σ ιμ ο π ο ιώ ν τ α ς  π ο λ λ έ ς  δ ια ­
φ ο ρ ε τ ικ έ ς  τ ε χ ν ικ έ ς  σ ε  χ α ρ τ ί 
κ α ι μ ο υ σ α μ ά . Τ α  Π α ιδ ιά  θα  
δ ο υ ν  μ ία  ψ η φ ια κ ή  τ α ιν ία  β α σ ι­
σ μ έ ν η  σ το  Έ ρ γ ο  τ η ς  κ α ι σ τη ν  
σ υ ν έ χ ε ια  θ α  ζω γ ρ α φ ίσ ο υ ν , κ α ι 
θ α  α φ η γ η θ ο ύ ν  ε ικ α σ τ ικ ά  τ ις  
δ ικ έ ς  τ ο υ ς  ισ τ ο ρ ίε ς .  Μ ε  τ η ν  
Φ ω τε ιν ή  Χ α μ ιδ ιε λ ή .  Γ ια  Π α ιδ ιά

10-14  ε τώ ν . Μ ε  Π ρ ο ε γ γ ρ α φ ή .  
Σ τα  Μ α γ ικ ά  Κ ο υ τ ιά  τ η ς  Β ιβ λ ιο ­
θ ή κ η ς .

‘ Π λη ροφ ορ ίες για το πρό­
γραμμα με τις δ η μ ιου ρ γ ικές  
δ ρ α σ τη ρ ιό τη τες  μπορείτε να 
δ είτε  στην ιστοσελίδα της Β ι­
βλιοθήκης http://www.libver.gr

*0 αρ ιθμός των θέσεω ν για 
τις δ η μ ιου ρ γ ικές δ ρ α σ τη ρ ιό ­
τη τες  ε ίνα ι π ερ ιορ ισ μ ένος. 
Π αρακαλούμε να δηλώ σετε  
έγκαιρα σ υμ μετοχή  στην Δ η ­
μόσια Β ιβλιοθήκη της Β έ ­
ροιας, Έ λ λ η ς  8, τηλ. 23310 
24494

01 ΚΑΙΡΟΙ
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Α π ευ θ ύ ν ετα ι Σ το υ ς  Β ερ ρ ο ιε ίς  
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΟΙΚΙΩΝ
Πληροφορίες, σχετικός με την 

εσωτερική διαρρύθμιση των κατοι­
κιών και τις εσωτερικές τοιχογρα­
φίες τους, μας δίνει ο Αείμνηστος 
Νίκος Αδαλόγλου στο Βιβλίο του 
«Βεροιώτικα Λαϊκά Σπίτια Που Χά­
θηκαν».

Ολες οι Φωτογραφίες του Β ι­
βλίου, είναι του Αείμνηστου Κώστα 
Βαρβαρέσου.

Γράφει ο Νίκος Αδαλόγλου, για 
το εσωτερικό των Βερροιώτικων Οι­
κιών:

«Στη Βέροια οι τοίχοι των οντά- 
δων ήταν ξύλινοι («νταμπλαδωτά») 
και στο κάτω τμήμα είχαν τις μου- 
σόντρες, τα ντουλάπια με τις πολυ­
ποίκιλες εσωτερικές υποδιαιρέσεις 
για τα νυχτερινά στρωσίδια, καθώς 
και διακοσμητικά καρφοντούλαπα 
και «πούλησες».

Στο πρώτο τέταρτο του 19ου 
αιώνα ανήκουν τα καλύτερα παρα­
δείγματα εσωτερικών τοιχογρα­
φιών, που τα χαρακτηρίζει μια 
γρηγοράδα κατασκευής, μια καλλι­
τεχνική εμπειρία στην παράσταση 
των μορφών, μια ποικιλία στα θέ­
ματα και χρωματικός πλούτος, 
όπου το κόκκινο και το μπλε κυ­
ριαρχούν επάνω στις ώχρες και στα 
σμαράγδια.

Οικήματα Ε. Κωστη και Β. Σιδέρη

Δυστυχώς στη Βέροια δε σώθη­
καν εσωτερικές τοιχογραφίες 
εκτός από του Σιορμανωλόκη. Δε 
σώθηκαν επίσης και αξιόλογα ταβά­
νια, εκτός από το μοναδικό επιχρυ­
σωμένο ταβάνι του Βικέλο, που 
όμοιό του δεν υπάρχει σ' όλη την 
Ελλάδα και ίσως στα Βαλκάνια. Κά­
ποτε η Βέροια είχε κι αξιόλογους 
φεγγίτες, όπως ο σωζόμενος του 
αρχοντικού της Ρακτιβανούδας και 
του Βαφείδη». *

’ ΠΛΗΡΟΦ. : Ν ίκου Αδαλόγλου 
«ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ ΛΑΪΚΑ ΣΠΙΤΙΑ ΠΟΥ 
ΧΑΘΗΚΑΝ» (Β’ Έκδοση, Θεσσαλο­
νίκη 1985, Σελ. 7).

ΣΤΟ 10Ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ!
Τον θαυμασμό όχι μόνο των Κρ ι­

τών που της απέδωσαν το Πρώ-το 
Βραβείο  στην Κατηγορ ία  μέχρ ι 13 
χρονών, αλλά και όλων όσων παρα­
κολούθησαν το 10ο Φεστιβάλ Κ ι­
θάρας Β έρρο ια ς  απέσπασε με την 
ερμηνε ία  της η μ ικρή Β ερρο ι- 
ώτισσα Σοφ ία Τύπου στον Π ανελ­
λήνιο Δ ιαγωνισμό Κ ιθάρας!

Ερμήνευσε με μεγάλη για την ηλι­
κία της άνεση Έργα των ΚΙβγπίβηε, 
Φάμπα, Μπραβάκη, εβςτβΓβε κ.α.

Η Σοφ ία Τύπου ξεκ ίνησε σε ηλ ι­
κία 5 χρονώ ν τα Μ αθήματα Κ ιθά ­
ρα ς στην Σχολή Κ ιθάρα ς του 
Ω δε ίου  Φ ίλιππος στην Τάξη του

ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΕΥΚΑΔΑ
Η Εκδοτ ική  Κ ίνηση στην Χώρα 

Μ ας αποτελε ί δείκτη της Προόδου 
των Τοπικών Κο ινωνιών. Πολλά 
Έντυπα, κάθε μορφής, σχήματος 
κα ι π ερ ιοδ ικότητας, συμβάλλουν, 
με την προβολή των θεμάτων τους, 
στην Μάχη της Καθημερ ινότητας.

Από την μακρινή Λευκάδα -  από 
γεωγραφ ική άποψη, ω ς προς εμάς 
εδώ  στην Βέρρο ια  -, μας έρχοντα ι 
πέντε αντιπροσωπευτικά δείγματα 
Εντύπων, σταλμένα από τον παλιό 
και Καλό Φ ίλο (από τα Χρόν ια  της 
Στρατ ιω τ ικής Θ ητε ία ς μας, στις 
Φ έρες του Έβρου), Παναγιώτη Λο­
γοθέτη, που ζε ι και εργάζετα ι στην 
Λυγ ιά  Λευκάδας.

Τα Λ ευκαδ ίτ ικα  Έντυπα, που 
έχουμε στην δ ιάθεσή μας, αποτυ­
πώνουν την ε ικόνα  μ ιας δημ ιουργ ι­
κής νησ ιω τικής Κο ινω νίας, με όλα 
τα πολιτ ισμ ικά στο ιχε ία  του Ιονίου.

Π ρόκε ιτα ι γ ια  Έντυπα πο ικ ίλη ς 
ύλης, τρ ία από αυτά εβδομαδ ια ία , 
ένα  δεκαπενθήμερο, κι ένα περ ιο ­
δ ικό  πολιτ ιστικών περ ιεχομένων.

Στην απλή καταγραφή που ακολου­
θεί, σημειώνουμε τα στοιχεία το υ ς:

1. «Λευκαδ ίτ ικος Λόγος», Εβδο­
μαδ ια ία  Εφ ημερ ίδα  Ν. Λ ευκάδας,

97.3 F M

Ζ ω ν ο ά φ ο υ  Σ .  f la y ie h r iç
Κινητό 6 9 4 4  5 5 6  401

Τηλεφωνικό κέντρο : 23310 28488 fax : 23310 71588
www.radlo973.gr e-mail: radio973(JTotenet.gr 

Μ. Α λ ε ξ ά ν δ ρ ο υ  3 -  Β Ε Ρ Ο Ι Α  -  5 91 0 0

στο 24ο έτος έκδοσης, δ ιαστάσεις 
42,5X29 εκ., σ ελ ίδ ες  24.

2. «Τα Ν ΕΑ  της Λευκάδας» , 
Εβδομαδ ια ία  Ανεξάρτητη  Εφ ημε­
ρίδα Ν. Λευκάδας, στο 13ο έτος έκ­
δοσης, δ ιασ τάσ ε ις  42,5X28,5 εκ., 
σ ελ ίδ ες  16.

3. «ΤΑ Κ Α Λ Α  Ν ΕΑ  της Λ ευκά ­
δας», Εβδομαδ ια ία  Ανεξάρτητη  
Εφ ημερ ίδα  Ν. Λ ευκάδας, στο 6ο 
έτο ς  έκδοσης, δ ιαστάσε ις 
42,5X28.5 εκ. σ ελ ίδ ες  16.

4. «η Λευκάδα  Χαλαρό», 15θή- 
μερη Εφ ημερ ίδα  της Λευκάδας, 
στο 4ο έτο ς έκδοσης, δ ιαστάσεις 
34X24 εκ., ιλουστρασ ιόν έκδοση, 
σ ελ ίδ ες 24.

5. «προκυμαία», Γράμματα-Τέ- 
χνες-Επ ισ τήμες, τεύ χο ς  1/2008, 
(μάλλον τρ ιμην ια ίο) Π ολ ιτ ιστ ικό  
Περιοδ ικό, εκδ ίδετα ι από το Πνευ­
ματικό Κέντρο  Δήμου Λευκάδας, 
δ ιαστάσε ις 23X16,5 εκ., σ ελ ίδ ες  
108.

Η Λευκάδα, έχ ε ι κι αυτή τα δ ικά 
της Έντυπα, με την δ ική τους συμ­
βολή, στον καθημερ ινό αγώνα των 
κατο ίκω ν του πανέμορφου Ιόνιου 
Νησιού!

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ

Κώστα Μπραβάκη.
Ό σ ο ι θέλουν, μπορούν να παρα­

κολουθήσουν την Σοφ ία την σή­
μερα Παρασκευή 6 Μ αίου, στις 
8.30 μ.μ., σε προγραμματισμένο Ρ ε ­
σιτάλ που θα γ ίν ε ι στο Μ ικρό Θ έα­
τρο του Ωδείου.

http://www.libver.gr
http://www.radlo973.gr
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Ελάχιστη «απόδοση» Τι­

μής, για τα Εκατό Έτη 
από την Εκδημία του Ιερουρ­
γού των Γραμμάτων Μας.

«Και πάλι κίνησα να 'ρθω, 
Χριστέ μου, στην αυλή σου. // 
νσ σκύψω στα κατώφλια σου τα 
τρισαγαπημένα, //όπου υε πόθο 
αχόρταγο το λαχταρειη ψυχή 
μου»...

«Ψαλμός»

Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑ- 
ΜΑΝΤΗΣ ΚΙΝΟΥΣΕ ΠΟΛΥ 
ΣΥΧΝΑ, για να σκύψει στα 
«αγαπητά σκηνώματα» του Κυ­
ρίου. όπως έγραφε στο ποίημά 
του, με την έμπνευση του 83ου 
Ψαλμού. Αλλά, και κατά τα 
εκατό χρόνια της μετοικεσίας 
του στον Υπερουράνιο Τόπο, 
συχνά κινεί για την Γή υας, 
όπως, πρόσφατα, τις ημέρες 
της απροσδόκητης, μέχρι πέ­
ρυσι, «Λαμπρής»...

ΑκούγεταΓ «η Λαλιά που δεν 
ξέρει από ψέμα», όπως γράφει 
ο Οδυσσέας Ελύτης του «Αξιόν 
Εστί», απλή, πονετική, για αν­
θρώπους βασανισμένους.

Μα και για όλους, των πό­
λεων της σκληρότητας και των 
δρουαίων βρυχηθμών. Φέρνει 
και ένα κλαδί αγραμπελιάς, τον 
άγγελο της μακρόθυμης Φύσης 
των καιρών υας. Και βλέπομε 
«τον κυρ-Αλεξαντρο», όπως οι 
σύγχρονοί του, με «την παλιω­
μένη του φορεσιά και το τριμ­
μένο του πουκάμισο» 
(Μαλακάσηο), «με το βαθύ και 
συμπαθητικό βλέμμα» (Τσοκό- 
πουλος).

Πιστοί, αλλά και σκεπτικι­
στές, συγκινούνται από την λα­
τρεία του προς το Θειον. Και 
τις νύχτες του Επιταφίου ή της 
Ανάστασης, με το βλέμμα στα 
«ηρωικά» άνθη κάποιων εκκλη­
σιών, αναλογιζόμαστε πώς 
«αληθώς» ανασταίνεται ο Χρι­
στός: Εκείνος, που «ουκ έστιν, 
ώδε, αλλ’ ηγέρθη», όπως είπε ο 
λευκοφόρος Άγγελος στις μυ- 
ροφόρες. Περιβεβλημένος την 
θεία αλλά και την εαρινή λαμ­
πρότητα, σε μιαν ένωση των 
ελπίδων της Ανάστασής του και 
της πανηγυρικής έγερσης του 
φυσικού κόσμου. Ποια είναι η 
Λαμπρή στην δίχως βλέμμα με­
γαλούπολη;

«ΤΟ ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΤΡΥΓΟΝΙ» 
ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΑ

Ο αναγνώστης του Αλέξαν­
δρου Παπαδιαμαντη, και χωρίς 
να έχει μάθει για τον ασκητικό 
βίο του, δεν θ’ αργήσει να πα­
ρατηρήσει ότι ένας ευλαβής 
του Βυζαντίου έγραφε και συ­
νάμα ιερουργούσε, στην Αθήνα 
του 19ου αι. και των αρχών του 
20ου αιώνα. Η γλώσσα της πεζο­
γραφίας του, η μονοφωνική, 
εκφραστική ψαλτική προσφορά 
του, στο Εκκλησάκι του Αγίου 
Ελισσαίου, στο Μοναστηράκι, η 
προσήλωσή του στο Ελληνικό 
Ήθος, μακριά από τα ευτελή 
δυτικά πρότυπα, τα πάντα τον 
εγγράφουν Βυζαντινό. Μα, όχι 
με την στερεοτυπική έννοια, 
που, λανθασμένα, αποδίδεται 
στον χαρακτηρισμό. Οι ύμνοι 
του Σκιαθίτη προς την Φύση και 
την ωραιότητα της Γυναίκας, 
τον αναδεικνύουν σε διαχρο­
νικό Έλληνα, με την μεγάλη και 
στοχαστική επήρεια του Ναζα- 
ρηνού. Έλληνας, κατευθείαν 
από την πανάρχαιη θεοποίηση 
και λατρεία των κυμάτων, των 
βουνών και των δένδρων. Κα­
τευθείαν, από το αρχαιοελλη­
νικό Κάλλος, όπως το 
εκπροσωπούν, πλήρεις ζωής, η 
μοναδική Λιαλιώ, η Πουλιά το 
Αστεράκι, η Μοσχούλα της θα­
λασσινής σελήνης.

Η σκιαθίτικη, η Ελληνική 
Φύση, είναι συχνότατα πα­
ρούσα στις σκηνές της Παπα- 
διαμαντικής πεζογραφίας αλλά 
και της ποίησης, με ρόλο εξαι­
ρετικό. Και ποιητικό!... Αρκεί, 
έστω μια γοργή ανάγνωση ενός 
σχετικά πρόσφατου βιβλίου με 
τα «Πασχαλινά Διηγήματά» 
του, για να φανεί τι συμβαί­
νει...Ξέρομε και το άλλο, που 
συνέβαινε. Ο μέγιστος Διηγη- 
ματογράφος, όσο ζούσε, δεν 
είχε δει τυπωμένες, ούτε σε 
ένα βιβλίο, κάποιες από τις 
πάμπολλες ιστορίες του, που 
δημοσίευαν οι αθηναϊκές εφη­
μερίδες με τίμημα μια διαβίωση 
στέρησης...

«ΚΑΙ Η ΑΓΡΑΜΠΕΑΙΑ Η ΧΙΟΝΑΝΟΗΣ... ΕΟΡΤΑΖΟΥΕΑ ΤΗΝ ΑΝΑΙΤΑΕΙΝ» 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
«Μάνα μου, εγώ 'μαι τ’ 

άμοιρο, το σκοτεινό τρυγόνι...// 
δε βρίσκει πέτρα να σταθεί, 
κλωνάρι να πλαγιάσει»...

Ήταν είκοσι τριών ετών ο 
Αλέξανδρος, όταν έγραφε το 
πρώτο του ποίημα, «Προς τη 
Μητέρα μου». Απελπισμένος 
στην αναλγησία της Αθήνας, 
αναζητεί την σωτηρία από το 
σπίτι του. Επέζησε τελικά ο 
νέοι ,̂ ανδρώθηκε, ζώντας 
«ανηλιαστη» ζωη και, με την 
σειρά του, απέδειξε, ότι μπορεί 
όχι μόνο να κλαίει, αλλά και να 
αναπέμπει ύμνους «το σκο­
τεινό τρυγόνι».

«Γλυκεία Πασχαλιά, η μήτηρ 
της Χαράς. / Γλυκεία μήτηρ, 
της Πασχαλιάς η ενσάρκω- 
σις...»

Γλυκεία Μήτηρ!... Η Μόρφω 
και ο Ευαγγελλινός της «Παιδι­
κής Πασχαλιάς», στα οκτώ και 
τέσσερα χρόνια τους, δεν ζουν 
τώρα την αναμονή της Λαμ- 
πρηςΰ αλλά τις άγιες μέρες του 
προηγούμενου χρόνου, τότε με 
την γλυκιά μητέρα τους, την 
ενσάρκωση της Πασχαλιάς! Με 
τις «αναμνήσεις» της Ακολου­
θίας του Επιταφίου, που ψαλ­
λόταν το Μέγα Σάββατο, «περί 
όρθρον βαθύν».

Ακόυσαν στην Εκκλησία «ω 
γλυκύ μοι Έαρ» και άλλα 
ακόμη Ασματα του Πάθους. 
Έπειτα, οι πιστοί όλοι, «με 
ανημμένας λαμπάδας εξήλθον 
εις το ύπαιθρον», κάτω από το 
θαμπό φέγγος της σελήνης, 
που χανόταν, «ενώ η αυγή 
έλαμπεν ήδη ροδίνη και 
ξανθή», συνοδεύοντας τον Επι­
τάφιο λαμπρό, με σειρές λαμ­
πάδων. Και η αύρα, απαλή 
κινούσε ήρεμα τους πυρσούς, 
χωρίς να τους σβήνει, «και η 
Άνοιξις έπεμπε τα εκλεκτότερα 
αρώματά της εις τον Παθόντα 
και Ταφέντα»0 ωσάν να 
έψαλλε και εκείνη «ω γλυκύ μοι 
Έαρ, γλυκύτατόν μου τέ- 
κνον!»Π και η θάλασσα της 
ακρογιαλιάς, με το φλοίσβο και 
το μουρμούρισμά της, επανα- 
λάμβανεν «οίμοι-αλίμονον- 
γλυκύτατε Ιησού!». Και τα 
παιδιά, στην αρχή της πομπής, 
μεγαλοφώνως ζητούσαν, 
«Κύριε ελέησον! Κύριε ελέη- 
σον!» Ο Ευαγγελινός εψέλλιζε, 
«Κύιε έησον! Κύιε έησον!».

Τίποτε εφέτος από όλην την 
περασμένη Πασχαλιά, «δια τα 
δύο ορφανά». Ο πατέρας 
«έφθασε απόπασχα», μετά το 
Πάσχα, με το γολετί και άρχισε 
να καλλωπίζεται «και να στρίβει 
τον μύστακα», αποβλέποντας 
σε δεύτερο γάμο... «Αλλά δια 
τα παιδία, τάχα θα επανήρχετο 
πάλιν η Χαρά εκείνη, θ’ ανέτελ- 
λεν, εκ νέου, γλυκεία η παιδική 
Πασχαλιά;».

Αγράμπελη -  Το μυρωμένο 
χιόνι της Ανοιξης

ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΡΑΜΠΕΛΙΑ, «neige 
odorante du printemps» - «το μυ­
ρωμένο χιόνι της Άνοιξης»

Ωστόσο, θα ακούσουν τους 
αναστάσιμους ψαλμούς, «τον 
καλόν λόγον», και θα φάνε το 
κόκκινο αυγό και «οι πτωχοί 
χωρικοί, οι γεωργοποιμένες» 
των Καλυβιών της Σκιάθου. 
Χρονιάρα μέρα, με τον Ιερέα 
τους αποκλεισμένο, πέραν της 
«πολυκυμάντου θαλασσής», 
στο έλεος των πληγμάτων του 
Βοριά, οι ξωμερίτες θα έμεναν 
αλειτούργητοι, αν ο Θεός δεν 
έδινε «καλή φώτιση» στον κα­
ταδεχτικό παπα-Κυριάκο της 
γειτονικής πόλης.

«Η Πουλιά ήτο ήδη υψηλά -  
τέσσαρες ώρες να ψέξει -» και 
ο μπάρμπα -Αναγνώστης χτυ­
πούσε με θόρυβο, για να ξυ­
πνήσει τους χωρικούς.

Έφτασαν «με τας χωρικός των 
και με τα καλά τους ενδύματα» 
εις το μικρό Ξωκλήσι του Αγίου 
Δημητρίουΰ άκουσαν το «Κύ- 
ματι θαλάσσης» και, ύστερα, ο 
Ιερέας πρόβαλε στην Ωραία 
Πύλη; «Δεύτε λάβετε φως». 
Άναψαν τις λαμπάδες «κ’ εξήλ­
θον όλοι εις το ύπαιθρον», για 
την Ανάσταση. Γλυκιά και κα- 
τανυκτική Ανάσταση, ανάμεσα 
στα ανθισμένα δέντρα, στους 
ευωδιαστούς θάμνους, που κι­
νούσε ελαφρά αύρα και εν 
μέσω «των λευκών ανθέων της 
αγραμπελιάς, «neige odorante 
du printemps» - Μα δόξαζε τον 
Ιησού και «το μυρωμένο χιόνι 
της Άνοιξης»!..

Τύχη αγαθή είχαν οι ξωμερί­
τες. Ο παρα-Κυριάκος αντιμε­
τώπισε υε άγια ευαισθησία ένα 
ξαφνικό, για εκείνη την ώρα, 
περιστατικό, «ετέλεσε την 
ιερόν μυσταγωγίαν», μέσα στο 
ξωκλήσι, κοινώνησε τους πι­
στούς. Κατά το μεσημέρι, 
στρώνεται για όλους το πασχα­
λινό τραπέζι, πάνω σε φτέρες 
και «κλάδους σχοίνων». Η δρο­
σερή αύρα κινεί τα κλωνάρια 
των δένδρων και απαντά στο 
θρόισμα η λύρα του Φταμηνίτη, 
με φθόγγους μελωδικούς. Οι 
Καλυβιώτες απολαμβάνουν και 
προετοιμάζονται για τον κλέ­
φτικο χορό, κατά το δειλινό.

Αν υπήρχε τρόπος να έσβη­
ναν τις μελλοντικές δεκαετίες 
και να έβλεπαν τους φυλακι­
σμένους των τωρινών πόλεων, 
κάθε άλλο παρα θα τους ζή­
λευαν, εκείνη την εξοχική Λαμ­
πρή...

ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΠΑ ΤΟΥ ΝΤΟΜΑΝ
«Πηγή μου ^ωηφόροη που 

δροσίζεις... // τόσες ψυχές και 
μένα την ψυ^ή μου... // Και 
είσαι συ η Πόλις του Θεού» 
1910 Αλέξανδρος Παπαδιαμάν-
τ η ς

Και «ο κυρ-Αλέξαντρος», ο 
φτωχός Συγγραφέας των Φτω­
χών, στην πεζογραφία του ανε- 
παισθήτως αυτοβιογραφείται, 
αλλά στην ποίησή του εξομο­
λογείται, σε γλώσσα απλή. Το 
πρώτο συμβαίνει και στο διή­
γημα, «Στην Αγ-Αναστασά», 
του 1892, με το παράδοξο ξω­
κλήσι να κινεί τα νήματα προς 
την Παναγία Δομάν, ενός ρω­
μαλέου Παραδείσου. Όμως το 
ποίημα για το μικρό «φτωχό 
κλησιδάκι» γράφεται το 1910, 
στο νησί του, στην «Ιθάκη», 
που αξιώθηκε, από το 1908, ο 
«μέγας αλλοδαπός της Αθή­
νας», όπως χαρακτηρίζεται στο 
ωραίο βιβλίο του Γιάννη Πυρ- 
γιωτάκη ο παντοτινός Σκιαθί- 
τηςΟ στους στίχους παρακαλεί 
την Παναγία του υδάτινου 
πλούτου να δώσει ζωή και δύ­
ναμη στην καρδιά του, «που 
έχει στραγγιχτεί» - και βλέπει 
το επίγειο τέλος της.

Ωστόσο, το 1892, ιδού και 
άλλος (σχετικά) τυχερός των 
σκιαθίτικων ιστοριών. Ο Γιάν­
νης ο Κούτρης, ο αιπόλος, στα 
σαράντα του, έστω αυτοδιορι- 
ζόμενος, έστω προσώρας, κα- 
τάφερε να οργανώσει, ως 
επίτροπος, την Ανάσταση και 
μάλιστα στο ξεσκέπαστο ερεί­
πιο, που οι χωρικοί χάρισαν 
στην Αγία Αναστασία -  στην

Φαρμακολύτρια ή στην Ρωμαία; 
Άγνωστον. Και όμωςΟ «ωραία 
και γλυκεία ήτο η σκηνή» της 
Ανάστασης, μέσα στο μεγαλο- 
μάρμαρο ερείπιο, λαμπρό από 
πενήντα λαμπάδες, με το φως 
τους να τρέμει στην πνοή «της 
αύρας της νυκτερινής». 
«Σκηνή φωτεινή και σκιερά», 
ανάμεσα σε γιγαντιες βελανι­
διές, που ύψωναν υπερήφανα 
τους κραταιούς κλώνους, για 
να σχηματίσουν τα διαδήματα, 
τα στεφάνια στις κορυφές 
τους.

Όλα καλά, αλλά ο λόγος, 
είναι λόγος. Ο παπα-Αγγελής, 
έκανε Ανάσταση στην άστεγη 
Αγ. Αναστασά, η λειτουργία 
όμως θα γίνει σε πραγματική 
εκκλησία, στην Παναγία Δομάν, 
κι ας περπατήσουν, ως εκεί, πε­
ρίπου και μιαν ώρα οι πιστοί, με 
γαϊδουράκια ή πεζοί, κρατών­
τας λαμπάδες η φαναράκια, με- 
ταφέροντας τα απαραίτητα και 
οδηγώντας τα κοπαδια τους... 
Ερέλαζαν, με χαριέστατα σκιρ­
τήματα τα κατσικάκια, παίρνον­
τας αόριστες απαντήσεις από 
τις κατσίκες «για την ασυνήθη 
νυκτοπορίαν». «Η σελήνη είχεν 
ανατείλει προ του μεσονυ­
κτίου, και ο δίσκος της, υπέρυ­
θρος ολίγον, εφαίνετο όπισθεν 
των κορυφών υψηλών δέν­
δρων...» Οι θάμνοι κινούνταν, 
τα έντομα ξυπνούσαν, τα νυ­
κτοπούλια έφευγαν, στο πέρα­
σμα της πομπής. Και η 
αγραμπελιά η χιονανθισμένη, 
με όψη λευκή και τα μύρα της 
στους φράχτες, ασπροεντυ- 
μένη μυροφόρος, εορτάζοντας 
την Ανάσταση... «Και η αγραμ- 
πελιά η χιονανθής, η λευκά- 
ζουσα και μυροβολούσα εις 
του(̂  φράκτας, λευχείμων μυ­
ροφόρος εορτάζουσα την Ανά- 
στάσιν...». Και ο κισσός και το

Αλέξανδρος Παπαδιαμάν- 
της, Σκιάθος (1851 -  1911) * 
Υδατογραφία τουΣ. Βασιλείου

αγιόκλημα, πλόκαμοι της Άνοι­
ξης, που εξάπλωνε τα μυρο- 
βόλα μαλλιά της ανά τους 
αγρούς, όλα διασκόρπιζαν ζωη­
ρότερη, μέσα στη νύχτα, την 
ευωδιά τους. Και η ασημένια, 
ωσάν άμμος σκόνη των 
άστρων, λιγόστευε επάνω, όσο 
υψωνόταν η σελήνηΠ και το αη­
δόνι, ακουγόταν σιγανά, τρα­
γουδώντας στον μυχό του 
οάσους...

Αυτόν τον ονειρώδη παρά­
δεισο, διαφέντευε, με ταπεινο- 
σύνη, η Παναγία Δομάν, μέσα 
στον κρότο των αστείρευτων 
νερών από τους βράχους, θυ­
μίζοντας, στην απλότητά της,

την Ζωοδόχο Πηγή του Βυζαν­
τίου... Τι άλλο ήθελε ο Γιάννης 
ο Κούτρης... Όμως ο άτυχος, 
είχε διαπράξει το αμάρτημα 
«τής αντιποίησης αρχής» και οι 
πραγματικοί Εκκλησιαστικοί 
Επίτροποι ήρθαν και τον ξύπνη­
σαν από το όνειρο. Να παρηγο- 
ρήθηκε, κάπως, κοντά στο 
χάραμα;

Τότε τελείωσε η λειτουργία 
και ο ουρανός, ρόδινος, «εκεί 
προς ανατολάς έσμιγε με την 
θάλασσαν...» Και ανέτειλε η 
Αυγή. Αναδείχτηκε, τότε, αφή­
νοντας την μυστηριώδη, νυ­
κτερινή περιβολή της, σε όλη 
την καλλονή της «η μαγευτική 
θέσις της Παναγίας Δομάν». 
«Τέλος, εφάνη του ηλίου η 
πρώτη ακτίς...». Την χαιρέτι­
σαν, η κραυγή του αετού, 
ύστερα το κράξιμο του γερα­
κιού, μετά το τιτίβισμα της πέρ­
δικας και της τρυγόνας. 
Τελευταία, αμέσως, η γλυκιά 
χελιδόνα. Και από όλους τε­
λευταία, δειλά, σιγανά τραγού­
δια των μικρών σπουργιτιών 
στους θάμνους. Ένα από αυτά, 
μόλις ακουγόταν, με προσκολ- 
λημένα τα λεπτά πόδια στο 
κλαδίΟ ενώ άλλο, ψάλλοντας, 
προς το πρώτο, τον έρωτά του, 
«επέτα ολόγυρά του», ορμούσε 
κοντά του, το φιλούσε, το πα- 
ρακαλούσε, κελαηδώντας, το 
εκλιπαρούσε και πάλι κελαη­
δώντας...».

Αναστήθηκε γλυκύτατος ο 
Ιησούς, στην Παναγία Δομάν, 
αναστηθηκε και η Ημέρα! Πώς 
δεν θα έγραφε η Οδυσσέας 
Ελύτης ένα ωραίο βιβλίο... 
Είναι, «Η Μαγεία του Παπαδια- 
μάντη»... Και ευγνωμονούμε 
τον ωραίο Ποιητή -  στην επέ­
τειο των εκατό ετών από την 
γέννησή του..

ΥΠΟ ΤΗΝ ΒΑΣΙΛΙΚΗΝ ΔΡΥΝ...
Και αν, ως τώρα, εν γνώσει 

μας, περιπέσαμε στο αμάρτημα 
ενός ατελέστατου αντιγράφου 
της ομιλούσας ζωγραφικής του 
Παπαδιαμάντη, πώς είναι δυνα­
τόν να αναπαραστησουμε υιαν 
«βασιλικήν δρυν»... Μόνον 
ένας ένθεος Παπαδιαμάντης 
έχει την δύναμη να δώσει ζωή 
στην Μαγική, στην Ολύμπια 
Δρυ, την προσφιλή του Δωδω- 
ναίου και Μακεδόνος Διός...

Οποίος παιδικός θαυμασμός 
για την Βασίλισσα του Δρυ­
μού!... «Οποίον μεγαλείον 
είχεν! Οι κλάδοι της χλωρό- 
φαιοι (σκούροι πράσινοι), κατά­
μεστοι, κραταιοί οι κλώνες της, 
γαμψοί, ως η κατατομή του 
αετού, ούλοι (σγουροί), ως η 
χαίτη του λέοντος, προείχον 
(προεξείχαν) αναδεδημένοι εις 
βασιλικά στέμματα. Και ήταν 
εκείνη, άνασσα του δρυμού, 
δέσποινα αγρίας καλλονής, βα­
σίλισσα της δρόσου...

Από τα φύλλα της εστάλαζε 
κ’ έρρεεν, ολόγυρά της, 
«μάννα» ζωής, δρόσος γλυκα­
σμού, μέλι το εκ πέτρας». Ζέ­
σταιναν οι ζωηφόροι, ωσάν το 
γάλα, χυμοί της, έρωτα θείας 
δύναμης και ενέπνεε το θεσπέ- 
σιο φύλλωμά της πόθο απαλό­
τητας αγνής. Και η κορυφή της 
υψωνόταν «ως στέμμα παρθε- 
νικόν, διάδημα θείον»...

Με έθελγε, με μάγευε, με 
καλούσε πλήσίον της. Ποθούσα 
να αγκαλιάσω τον κορμό της 
«και να τον φιλήσω».

Και το αλαφροΐσκιωτο χωρια­
τόπουλό έγινε άφαντο, πριν 
απολύσει η λειτουργία, «την 
πρωίαν εκείνην του Μεγάλου 
Σαββάτου». Αλλ' όμως, εκείνο, 
δίπλα στην ποθητή Νύμφη των 
Δασών, έβλεπε... Υψηλά εις 
τους κλώνους της, τους κρα­
ταιούς. Και ανοιγόκλειε με ηδυ- 
πάθεια τα χείλη «εις την πνοήν 
της αύρας της», στο θρόισμα 
των φύλλων της. «Εκατοντά­
δες πουλιών ανεπαύοντο εις 
τους κλώνους της, έμελπον 
τρελά τραγούδια...·.

Η Βασιλική Δρυς δεν ήταν 
οπτασία, που στο πλησίασμα 
είναι φτωχή. Δεν απογοήτευσε, 
τελείως κατέκτησε τον μικρό

εραστή. Καθώς κοιμήθηκε στην 
σκιά της, του χάρισε ένα υπε- 
ρεαλισπκό, ένα πέραν της 
πραγματικότητας όνειρο. Και 
άκουσε προφητική την φωνή 
της -  ούτε προς γνώσιν ούτε 
προς συυμόρφωσιν του, κατά 
σημερινό κανόνα, αχάριστου 
ανθρώπινου γένους: «Να μη με 
κόψουν... για να μην κάνω, 
ακουσίως, κακόν...».

Έφυγε έντρομος ο ενδεκαε* 
τής, εκστατικός θαυμαστής, 
αλλά πλούσιος δια βίου: Είχεν 
ασπασθεί «την ερωμένην» του 
-  επειδή «η δρυς υπήρξεν η 
πρώτη παιδική μου ερωμένη» -  
όπως γράφει η Αλέξανδρος Πα- 
παδιαμάντης. Η παιδική ερω­
μένη, η γεννήτρα του ονείρου.

Πρέπει να είχε γνωρίσει ο 
Σκιαθίτης μια Βασιλική Δρυ. 
Την αποθανάτισε το 1901. Το 
1900, η υπέροχη φαντασία και 
συνάμα η ταπεινή ψυχή του, 
είχε ζήσει, γράφοντας, ένα 
άλλο στιγμιαίο όνειρο: Το μα­
γευτικό «Όνειρο στο Κύμα»...

«ΑΓΓΕΛΕ ΕΣΥ, ΜΕΣΑΖΟΝΤΑ 
ΣΕ ΧΑΛΕΠΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ»

Χριστόφορος Λιοντάκης, 
«Στο Τέρμα της πλάνης».

Ασφαλώς είναι εδω ο Αλέ­
ξανδρος Παπαδιαμάντης. Πριν 
από το εφετινό Πάσχα, Αθη­
ναίοι, σε ολονυκτία, διάβασαν 
διηγήματά του, φιλοξενούμε­
νοι γνωστού εκδοτικού οίκου. 
Αλλοι, με τον ίδιο τρόπο ετίμη- 
σαν τον «κυρ-Αλέξαντρο», στο 
εκκλησάκι «του μεγάλου αλλο­
δαπού» της Αθήνας, στον Άγιο 
Ελισσαίο.

Πώς, ΔΕΝ θα είναι αδιάφορα 
αλλοδαπός στα Σχολεία μας; 
Πώς αλλιώς... Με το πάθος και 
την δεξιοτεχνία των Δασκάλων 
μας. τεπερνώντας την ιδιορ­
ρυθμία της μοναδικής και από­
λυτα μη μεταφράσιμης 
γλώσσας του Σκιαθίτη, θα απο­
καλύπτουν την ομορφιά. Μα, 
ναι... Υπάρχουν αυτοί οι Δά­
σκαλοί! Και είθε να έρχονται 
περισσότεροι.

Τι θαυμάσιο... Σε καιρούς χα­
λεπούς, να ομιλούν οι Νέοι μας 
με έναν «Μεσάζοντα Άγ­
γελο»... Είναι ερωτευμένος με 
τα πράγματα, έγραψε και για 
τον Παπαδιαμάντη ο σεβαστός 
Μελετητής του Έργου του Ν. 
Δ. Τριανταφυλλόπουλος. Ισως 
ο πρώτος των ερωτευμένων με 
«το νερό, το χώμα και πάντα τα 
εν αυτοις». Και ρε όλα, στο 
ακατάλυτο βασίλειό τους, 
όπως αποδίδομε την έκφραση 
του εξαίρετου Διλολόγου, που 
αναφέραμε.

Μέγα το του Παπαδιαμάντη 
Μάθημα...

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ
ΤΡΙΑΡΧΗ -  ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Από τα Βοηθήματα
Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης. 

«Πασχαλινά Διηγήματα^ Συλλο­
γική Εργασία, με Λεξιλόγιο Μανόλη 
Μανδαμαδιώτη Εκδόσεις Πατά- 
κ η ς ,2007.

Περάνθης Μ ιχαήλ. «Ανθολογία 
Ποιήσεως» τόμος Α ,  Εκδόσεις Πε- 
ράνθη, β έκδοση 1964

Χριστόφορος Λ ιοντάκης. «Στο 
Τέρμα της πλάνης», Εκδόσεις Κα- 
στανιώτη, 2010.

Γ ιάννης Πυργιωτάκης, «Αλέξαν­
δρος Παπαδιαμάντης -  Ο αλλοδα­
πός της Αθήνας». Εκδόσε ις 
Ελληνικά Γράμματα. 2003

Βασ ίλης Αγγελικόπουλος, · Υπο­
βολείο», *Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ*. 24 
Απριλίου 2011

Ν Δ Τριανταφυλλόπουλος «Ο 
Τάσος Ζάτνης και η αγάτνι των 
πραγμάτων» Από το Περιοδικό «Τα 
Νεφούρια», Χαλκίδα, τεύχος 25, 
Φθινόπωρο 2010 Επ ιμελητής 
Ν ίκος Τριανταφυλλόπουλος (Δω­
ρεάν διάθεση: «Κεντρί», Γουναρη 
22 Π Κυριακίδης, Αγίας Σοφίας 40, 
Θεσσαλονίκη)
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• Στέλιος Περράκης «ΦΑΝΤΑΣΜΑ­
ΤΑ ΤΟΥ ΕΜΦΥΛΙΟΥ» - Πλάκα Αργολί­
δας, 1943-44. Εκδόσεις «Επίκεντρο*. 
Ι5ΒΝ : 9789604582600. Σελ. 440. Τιμή 
22,21 €.

«... Μ ια συγκλονιστική προσω­
πική ιστορία βγαλμένη μέσα από τα 
πιο σκοτεινά συμβάντα της Νεώτε- 
ρης Ελληνικής Ιστορίας. Ο Στέλιος 
Περράκης γράφει για τον φόρο αί­
ματος που πλήρωσε η οικογένεια 
του στον Εμφύλιο Πόλεμο χωρίς 
κορώνες και εμπάθεια. Αυτός, 
καθώς κι όσοι βρίσκονται στην αν­
τίστοιχη θέση με αυτόν στο αντί­
παλο στρατόπεδο, μας προσφέ­
ρουν την πρώτη ύλη απ' την οποίαν 
δημιουργείται η συμφιλίωση...-

θάνος Βερέμης

Στο έργο αυτό ο Συγγραφέας, 
μέσα από την έρευνα γ ια  την δολο­
φονία του Θείου του κατά την 
δ ιάρκεια του Εμφυλίου, ξεπέρασε 
κατά πολύ τα όρια μ ιας ο ικογενε ι­
ακής ιστορίας, γράφοντας ουσ ια­
στικά ένα βιβλίο γ ια  την εμφύλια 
εμπειρία μιας ολόκληρης περιοχής. 
Είναι γεγονός πως τα γεγονότα του 
Εμφυλίου συνήθως περιβάλλονται 
από ένα πέπλο σιωπής, που σε πολ­
λές περιπτώσεις οδήγησε και στην 
λήθη τους. Πόσοι από όσους κά­

νουν την κυριακάτικη βόλτα τους 
μπροστά στο Δ ικαστικό Μέγαρο 
του Ναυπλίου γνωρίζουν πως εκεί 
ακριβώς ε ίχε δ ιαδραματιστεί ένα 
λυντσάρισμα; Πως λίγο πιο πέρα 
από το μαγευτικό Πόρτο Χέλι γ ί­
νονταν ομαδ ικές σφαγές; Τα γεγο­
νότα που περ ιγράφει το βιβλίο 
ε ίνα ι τραγικά κα ι φαντάζουν απί­
στευτα, ε ίνα ι όμως πέρα για πέρα 
πραγματικά.

Στην έρευνά του, ο Περράκης 
βασίστηκε σε δεκάδες πρωτογε­
νε ίς  πηγές και μαρτυρ ίες γ ια  να 
τεκμηριώσει ως πρόσφατα άγνω­

στα γεγονότα που στο ιχειοθετούν 
ένα εφ ιαλτικό σκηνικό Εμφυλίου 
Πολέμου μέσα στην καρδιά της Κα­
τοχής. Οι έρευνές του έδε ιξαν πως 
ο θάνατος του Μ ίλτη Μελισσηνού, 
αλλά και άλλων πολλών, δεν ήταν 
ένα τυχαίο γεγονός, αναπόφευκτο 
σε καιρό πολέμου, όπως πίστευε ο 
ίδ ιος προτού καταπιαστεί με την 
έρευνα. Δεν ήταν ούτε αποτέλε­
σμα της δράσης μερ ικών α ν εξέ ­
λεγκτων, ακραίων στοιχείων, όπως 
εξακολουθούν να υποστηρίζουν 
ορισμένοι. Ο θάνατος εκ ε ίν ο ς  
ήταν, αντίθετα, αποτέλεσμα μ ιας 
συντονισμένης εκστρατεία ς τού 
ΕΑΜ εν μέσω μ ιας σφοδρής εμφύ­
λ ια ς σύγκρουσης, με στόχο την 
τρομοκράτηση του πληθυσμού της 
περ ιοχής, ενός πληθυσμού που 
είχε έναν βασικό στόχο: την επ ι­
βίωση.

Κάτι που γ ίνετα ι πλέον αντιλη­
πτό είνα ι πως δεν μπορούμε να κα­
τανοήσουμε το π  έγ ινε αρκούμενοι 
σε μια απλή καταγραφή των ιδ εο ­
λογικών ταυτοτήτων θυτών ή θυ­
μάτων, χωρίς αυτό να σημαίνει πως 
η Ιδεολογία δεν έπα ιξε σημαντικό 
ρόλο. Γι' αυτό ακριβώς, ο Π ερρά­
κης προσεγγίζει τον Εμφύλιο λ ιγό ­
τερο σαν μια σύγκρουση ανάμεσα

σε δύο ιδ εολογ ίες  ή σαν ένα  απο­
κλειστικά πολιτικό γεγονό ς και πε­
ρ ισσότερο σαν μια κο ινω νική 
δ ιαδικασία που κινείτα ι στην λογική 
μ ιας αδυσώπητης εσω τερ ικής λογ ι­
κής η οποία συχνά ξέφευγε από τις 
αρχ ικές  προθέσε ις των ίδ ιω ν των 
εμπλεκόμενων, οδηγώντας σε ολέ­
θρ ια αποτελέσματα και μετατρέ- 
ποντας γ ε ίτο νες  και φ ίλους σε 
ορκ ισμένους εχθρούς.

Ο Συγγραφ έας δεν αποφ εύγει 
τους σκοπέλους, δεν αποσιωπά και 
δε συγκαλύπτει. Αντίθετα, καταπιά­
νετα ι με τα πλέον δύσκολα και 
ευα ίσθητα ζητήματα, όπως η συ­
νεργασ ία  με τους Κατακτητές, η 
έννο ια  και το περ ιεχόμενο  της Αν­
τίστασης, η Τρομοκρατία, η Δ ικα ιο ­
σύνη, η Εκδίκηση, η σχέση μέσων 
και στόχων, ζητήματα δηλαδή που 
ξεπερνούν κατά πολύ τα όρ ια  της 
Αργολίδας, αλλά και της Ελλάδας, 
κα ι θέτουν τ ις  βάσε ις γ ια  έναν 
πολύ ευρύτερο προβληματισμό.

*0 Στέλ ιος Περράκης είναι 
σήμερα κάτοχος της Έδρας 
RBCProlessorship in Financial De­
rivatives στο Πανεπιστήμιο Con- 
cordiarou Μοντρεάλ. To 2007 
εξελέγη Μ έλος της Βασιλικής 
Ακαδημίας του Καναδά.

Ποιητικά Ονειρα Κρυμμένα Στην Αμμο
0  Γρηγόρης Σακαλής, Δ ικηγό­

ρος από την Νάουσα, Δοκιμάζεται 
στην Ποίηση, με μοναστική υπο­
μονή και επιμονή, και με αριστουρ- 
γηματικά αποτελέσματα!

Η νέα Ποιητική Συλλογή του 
«θαμμένος στην άμμο» («Πλανό­
διον», Αθήνα 2010), αποτελεί 
καρπό, αυτής της επ ιμονής που 
δ ιακρ ίνει τους Ποιητές, ως Μαχη­
τές στην Εποχής τους!

Σ ’ αυτούς τους δύσκολους κα ι­
ρούς, μπορεί να γραφεί Ποίηση; 
Αναμφίβολα, Ναι! Ο Γρηγόρης Σα­
καλής. έχε ι επίγνωση της Δοκ ιμα­
σίας που βιώνουν οι άνθρωποι, και 
με την Ποίησή του προβάλλει ένα
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Σχέδ ιο  Αντίστασης. Καλεί, με τον 
δ ικό του τρόπο, μέσα από τα Ποι- 
ήματά του, τους Αναγνώστες του, 
να οραματιστούν έναν Κόσμο, 
μέσα από μία «άλλη ματιά».

Παρατηρητής, αλλά όχι αμέτο ­
χος, στα δρώμενα της Ζωής, χα- 
ράσσει μία προσωπική πορεία, με 
τίμημα, βεβαίως, την μοναξιά. Αλλά 
αυτό, δεν  μπορεί να σταματήσει 
έναν Ποιητή.

Συνεχίζει να γράφει, με υπομονή 
και επιμονή, θέλοντας να αποδείξει 
ότι και στην μοναξιά υπάρχει η Δη­
μιουργία. Κι ό,τι δημιουργείται, μοι­
ράζεται...

Από την πρώτη του Συλλογή «Κί­

βδηλος κα ιρός» («Πλανόδιον», 
2008), δ ιεφ άνε ι ότι ο Γ ρηγόρης Σα­
καλής έ χ ε ι να πει κα ι να γράψ ει 
πολλά. Η δεύτερη  Συλλογή του 
«Θαμμένος στην άμμο», δ ικα ιώ νε ι 
την πρόβλεψή μας. Δ εν  ε ίνα ι «Θαμ­
μένος στην άμμο» ο Ποιητής, αλλά 
εκ ε ί βρ ίσκοντα ι τα Ό νε ιρα  των Αν­
θρώπων, κα ι δ εν  αρκε ί παρά ένα 
κύμα, γ ια  να τα αποκαλύψει, ή ο 
άνεμος γ ια  να τα ξεσηκώ σει. Και 
χα ιρόμαστε που ο Πο ιητής Γ ρηγό­
ρης Σακαλής, πήρε την πρωτοβου­
λία, ως «φυσικό στοιχείο», να μας 
αποκαλύψει την ύπαρξή τους!...

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ

κατάδυση Στην Μνήμη Της παιδικής ΗΑικίας
• TZINA ΠΟΛΙΤΗ «ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ» 

ΤΡΙΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ. Εκδόσεις «ΑΓΡΑ», 
Απρίλιος 2011. Σελ. 64. Τιμή 9,00 €. 
ISBN: 978-960-325-956-5.

« Ελα σε μένα στης νύχτας τη 
σιγή /  Έλα μέσα σ ’ ενός ονείρου 
την ομιλούσα σιωπή /  Ελα με όψη 
σάρκινη, απαλή και μάτια /  Τόσο 
φωτεινά... Μίλα σιγά, γύρε απαλά/ 
Όπως τότε παλιά, αγάπη μου. τόσο 
πολύ παλιά·.

Οι στίχοι από το Ποίημα «Ηχώ» 
της Christina Georgina Rossetti, που 
μπαίνει ως προμετωπίδα στα τρία 
Δ ιηγήματα της Τζίνας Πολίτη, είναι 
το έναυσμα για μια κατάδυση στην 
μνήμη της πα ιδ ικής ηλικ ίας: η 
αθωότητα, ο κόσμος των μεγάλων, 
οι αγαπημένοι συγγενείς, η μαγεία 
των γραμμάτων, της αλφαβήτας 
και της ανάγνωσης, τα παραμύθια 
όπου μπερδεύεται η αλήθεια με το 
ψέμα, οι πρώτες συναντήσεις με

Τ Ζ Ι Ν Α  Π Ο Λ ΙΤ Η  
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ΤΡΙΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

τον κόσμο και την ιστορία, ο απόη­
χος του πολέμου και του φασι­
σμού. «Πότε νομ ίζε ις ότι τελειώ νει 
η παιδική ηλικία;", την είχε ρωτήσει

κάποτε, χρόνια αργότερα, μια φίλη. 
‘Ό τα ν  την θάβουμε", ε ίχε απαντή­
σει, "ας πούμε αυτή την στιγμή”».

Η ανάμνηση εκχω ρείτα ι στην 
λήθη όταν εισέρχετα ι στον φαντα- 
σιακό χώρο της αφήγησης.

Ή  ΤΖΙΝΑ ΠΟΛΙΤΗ, Δ ιδάκτωρ της 
Αγγλ ικής Λογοτεχν ίας, ε ίνα ι Ομό­
τιμη Καθηγήτρια του Αριστοτε- 
λε ίου  Πανεπιστημίου Θ εσσαλο­
νίκης. Ω ς Fellow του Κολεγ ίου  
Churchill, δ ίδαξε επί σειρά ετών στο 
Πανεπιστήμιο του Cambridge. Β ι­
βλία και Μ ελέτες της πάνω στην 
Αγγλική, την Ελληνική και την Συγ­
κριτική Λογοτεχνία έχουν δημοσ ι­
ευτε ί στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. Το 1998 τιμήθηκε με το 
«Βραβείο Εξα ίρετης Πανεπιστημια­
κής Δ ιδασκαλίας και Έρευνας» από 
το Ίδρυμα Τεχνολογ ίας και Έ ρ ευ ­
νας. Το 2007 τιμήθηκε με το Βρα-

βε ίο  Δοκ ιμ ίου  των Λογοτεχν ικώ ν 
Βραβείω ν του Π ερ ιοδ ικού  «Δ ια­
βάζω» γ ια  το Β ιβλ ίο  της «Περί 
αμαρτίας, πάθους κα ι άλλων 
τινών», ενώ  το 2011 της απονεμή- 
θηκε το Βραβείο  «Διδώ Σωτηρίου» 
της Ε τα ιρ ε ία ς  Συγγραφέων. Στ ις 
Εκδόσε ις «Άγρα» έχουν κυκλοφο­
ρήσει τα Β ιβλ ία  της: «Συνομ ιλών­
τας με τα κείμενα» (1996), «Στα 
όρ ια  της γραφής» (1999), «Ή α νε ­
ξακρίβωτη σκηνή» (2001), «Δοκίμια 
γ ια  το ιστορ ικό  μυθιστόρημα» 
(2004), «Περί αμαρτίας, πάθους και 
άλλων τινών» (2006), «Περι-διαβά- 
ζοντας την αγγλ ική  λογοτεχν ία  - 
1593-1854 - Κείμενα, Ιδεολογία, το 
Πολιτικό» (2008), «Λόγοι, Α ντ ίλο ­
γοι, Σατ ιρ ικά  -  Η γραφή (μου) ως 
πολιτική πράξη» (2009), «Η δοκ ιμα­
σία της ανάγνωσης» (2010) καθώς 
και η Μετάφραση του «Κορακιού» 
του Ε. A. Poe, (2000).

18 Ημέρες Στο Κονγκό Ορθοδοξία
Ένα ασυνήθιστο Ημερολόγιο, 

αναφορικά με το Ιεραποστολικό 
Έργο, στην Αφρική, ε ίδε το φως 
της δημοσιότητας πρόσφατα, στη- 
ριζόμενο στην προσωπική εμπειρία 
ενός φωτισμένου Ιερέα, της Μη- 
τροπόλεώς Μας. Πρόκειται για ένα 
τομίδιο, γεμάτο με πληροφορίες, 
αλλά και φωτογραφικό υλικό, σχε­
τικά με τον Αγώνα της Εξωτερικής 
Ιεραποστολής, για την επικράτηση 
του Ευαγγελίου της Αγάπης, της 
Ε ιρήνης και της Δ ικα ιοσύνης του 
Θεού!

Συγγραφέας, αυτού του τόσο 
περιγραφ ικού Βιβλίου, ε ίνα ι ο Πα­
νοσ ιολογιότατος Αρχιμανδρίτης Π. 
Γεώ ργιος Χρυσοστόμου, στο οποίο 
και μετέφερε τ ις εντυπώσεις του 
από την μετάβασή του στην Κιν- 
σάσα, πρωτεύουσας της Ρεπουμ-

Επικράτηση Του ΕυαγγεΑίου Της Αγάπης
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πλικανικής Δημοκρατίας του

Κονγκό, και της εκ ε ί παραμονής 
του επί τρε ις εβδομάδες.

Από τ ις 15 Ιανουαρίου μέχρι τη 1 
Φεβρουαρίου (2011), ο Π. Γεώ ργιος 
Χρυσοστόμου, βρέθηκε στην Κιν- 
σάσα, προσκεκλημένος του Σεβα- 
σμιότατου Μητροπολίτη Κεντρ ικής 
Αφρικής Κου Ν ικηφόρου, προκει- 
μένου να δ ιερ ευνήσε ι τρόπους 
συμμετοχής του Γ ραφείου Εξω τε­
ρικής Ιεραποστολής της Μητροπό- 
λεώ ς Μας, σε δράσε ις της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Κονγκό. 
Ταυτόχρονα δ ίδαξε και Μαθήματα 
Λειτουργ ικής, ω ς Επ ισκέπτης Κα- 
θηγητής, στην Θ εολογ ική  Σχολή 
του Ορθόδοξου Πανεπιστημίου 
στην Κινσάσα.

Β ιώνοντας μία ξεχωριστή εμπει­
ρία, ο Π. Γεώ ργ ιος Χρυσοστόμου, 
μετέφερε, υπό μορφή Η μερολο­

γίου, όλα όσα ε ίδε και άκουσε, και 
έζησε από κοντά, τον κόπο και τ ις 
δυσ κολ ίες  του Ιεραποστολικού 
Έργου στο Κονγκό.

Έτσι, θεώρησε, ότι με την έκ ­
δοση αυτού του Β ιβλίου, θα μετέ­
δ ιδε, με πιο εποπτικό τρόπο, την 
δική του εμπειρία, καθότι π ιστεύει 
ότι, η Γνώση πρέπει να πολλαπλα- 
σ ιά ζετα ι και να γ ίνετα ι Κτήμα των 
Πολλών!

Το Β ιβλ ίο  του Αρχιμανδρ ίτη Γε­
ωργίου Χρυσοστόμου «18 Η μέρες 
Στο Κονγκό» (Βέροια 2011), Προλο­
γ ίζε ι ο Σεβασμ ιότατος Μητροπολί­
της Μ ας Κος Παντελεήμων, κι 
α ξ ίζε ι της προσοχής μας, προκειμέ- 
νου να κατανοήσουμε τον τιτάνιο 
Αγώνα εκε ίνω ν που μοχθούν γ ια  
την δ ιάδοση της Ορθοδοξίας!

Δ. I. Κ Α ΡΑ ΣΑ Β Β Α Σ

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΠΟΥΑΙΑ
Τα Πουλιά Της Ημαθίας
Γράφει ο Χάρης Κουρουζίδης 

http://www.imathiabirds.blogspot.com/

Λιβαδόκιρκοο 
Circus pyaarqus 
(Linnaeus. 1758) 

Montagu's Harrier
■  Κατηγορία Κινδύνου στην Ελ­

λάδα: Κρισίμως Κινδυνεύον
■  Κατηγορία Κινδύνου Διεθνής: 

Μειωμένου Ενδιαφέροντος
Συνεχίζοντας την παρουσία των 

Απειλούμενων Ειδών που ζουν στην 
Ελλάδα όπως αυτά παρουσιάζονται 
στο Κόκκινο Βιβλίο για τα Ζώα της 
Ελλάδας , στο σημερινό φύλλο πα­
ρουσιάζουμε τον Λιβαδόκιρκο.

Εξάπλωση, πληθυσμιακά στοι­
χεία και τάσεις: Στην Ελλάδα το 
πρώτο φώλιασμα του Λιβαδόκιρκου 
καταγράφηκε στις αρχές του '80 
(Λίμνη Χειμαδίτιδα). Έκτοτε βρέθη­
καν και άλλες φωλιές, μόνον όμως 
σε περιοχές της Φλώρινας, Καστο­
ριάς, Κοζάνης και Κ ιλκ ίς (αλλά πι­
θανώς και στο βόρειο τμήμα του Ν. 
Έβρου, κοντά στην Ορεστιάδα) 
(Handrinos & Akriotis 1997). Ο συνο­
λικός του πληθυσμός υπολογίζεται 
σε 20-30 ζευγ. και θεωρείται σταθε­
ρός, αν και απομονωμένος. Το 
είδος είναι πολύ πιο κοινό κατά την 
μετανάστευση, κυρίως όμως την 
άνοιξη, με αιχμή τα μέσα/τέλη Απρι­
λίου. Ένα άτομο δακτυλιωμένο 
στην Εσθονία βρέθηκε στην Λακω­
νία (Ακριώτηςδ Χανδρινός 2004 ). 
Ποσοστό του πληθυσμού του ε ί­
δους που βρίσκεται στην Ελλάδα: 
<1%του ευρωπαϊκού.

Οικολογία: Φωλιάζει στο έδαφος 
σε αγρούς κυρίως δημητριακών, 
υπάρχουν όμως ενδε ίξε ις ότι μπο­
ρεί να φωλιάζει και σε αλπικά λιβά­
δια. Τρέφεται με μικρά πουλιά,

θηλαστικά, ερπετά και μεγάλα έν­
τομα.

Απειλές: Επειδή το είδος φωλιά­
ζε ι στο έδαφος σε αγρούς, οι φω­
λ ιές  του καταστρέφονται συχνά 
από τα γεωργικά μηχανήματα κατά 
τον θερισμό. Επίσης απειλείται από 
την εντατικοποίηση των καλλιερ­
γειών, τα φυτοφάρμακα και (σε πε­
ριορισμένη κλίμακα πλέον) την 
λαθροθηρία, κυρίως κατά την φθι­
νοπωρινή μετανάστευση.

Μέτρα διατήρησης που υπάρ­
χουν: Προστατευόμενο είδος, αλλά 
ελάχιστο μόνον μέρος του αναπα- 
ραγόμενου στην Ελλάδα πληθυ­
σμού απαντάται σε περ ιοχές του 
Δικτύου ΖΕΠ/Natura 2000.

Μέτρα διατήρησης που ςπαι- 
τούνται: Χρειάζετα ι πλήρης απο- 
γραφή των αναπαραγόμενων 
ζευγαριών και μελέτη της βιολο­
γίας και οικολογίας του είδους και 
των απειλών που αντιμετωπίζει. 
Απαιτείται επίσης η θεσμοθέτηση 
και άλλων προστατευόμενων περιο­
χών (ΖΕΠ) για το είδος. Είναι επίσης 
αναγκαία η λήψη και εφαρμογή 
αγροπεριβαλλοντικών μέτρων για 
την προστασία των φωλιών, σε συν­
δυασμό με προγράμματα ενημέρω­
σης και ευαισθητοποίησης των 
αγροτών, καθώς και έλεγχος της 
λαθροθηρίας, κυρίως στα νησιά, 
κατά την μετανάστευση.

Χαράλαμπος Αλιβιζάτος, Γιώρ­
γος Χανδρινός, Δημήτρης Μπού- 
σμπουρας

ΑΦΙΕΡΟΜΑ ETON Κ. Α-ΕΙΙΟ ΑΠΟ ΤΟ «ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ»
•ΣΕΛΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΑΞΕΛΟ 

ΣΤΟ «ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ» ΤΗΣ ΑΝΟΙΞΗΣ. 
Κυκλοφορεί σήμερα Παρασκευή 7 
Μαίου. «Εντευκτήριο» (Τεύχος 92, 
Σελ. 176,10 C).

Σελ ίδες για τον Κώστα Αξελό, με 
αποσπάσματα από το τελευταίο του 
βιβλίο (ανέκδοτο ακόμη στα ελλη­
νικά) «Αυτό που επέρχεται», εκτενές 
όσο και πλήρες Χρονολόγιο Βίου και 
Έργου του, συνταγμένο με γνώση 
και ευαισθησία από την επί 30 χρόνια 
σύντροφό του (και μεταφράστρια 
των βιβλίων του στα ελληνικά) Κατε­
ρίνα Δασκαλάκη, καθώς και κείμενα 
των Ζαν Λωξερουά, Σερβάν Ζολιβέ, 
Φ. Δ. Δρακονταειδή, Στέλλας Μανέ.

Ιδού ένα απόσπασμα από το τε­
λευταίο βιβλίο του Αξελού, σελίδες 
από το οποίο προδημοσιεύει το Εν­
τευκτήριο»:

«Η σοβαρή και αναπόφευκτη ερώ­
τηση πώς να ζήσουμε; απευθύνεται 
σε μας και μας αφορά ζωτικά, την 
(δια στιγμή που μας διαφεύγει, όπως 
δ ιαφεύγει κι από αυτήν την ίδια. Οι 
διάφορες απαντήσεις που της δίνον­
ται δεν φαίνονται ισχυρές. Ήδη το να 
την θέτει κανείς ε ίνα ι σημάδι μιας 
ορισμένης κόπωσης, μιας κάμψης 
των ζωτικών δυνάμεων. Εντούτοις, η 
καίρια αυτή ερώτηση είνα ι ακόμη 
ικανή να συγκλονίσει τα συνήθη και 
θανατηφόρα προφανή. Δεν αφήνεται 
να την τραβήξουμε ως την άκρη της, 
ενώ ακόμη και οι αινιγματικές απαν­
τήσεις τις οποίες προκαλεί παραμέ­
νουν ευρύτατα και βαθύτατα 
ανεπαρκείς. Ωστόσο, η ερώτηση επα­
νέρχεται αδιάκοπα. Ακόμη κι αν 
έχουμε υπερβεί τ ις εντάσεις μιας 
αναμονής, τις εξεταστικές μορφές 
μιας ελπίδας, ανοίγει τον δρόμο της 
αυτή η διερώτηση στην καρδιά της 
ύπαρξης, που ουδέποτε είναι απομο­
νωμένη αλλά που μαζί με το είναι των 
άλλων εμψυχώνει αυτό το οποίο υπο­
δεικνύεται με το όνομα της ζωής, μ’

έναν τόσο προβληματικό όρο. Οι 
απαντήσεις και ο ι λύσεις χωλαίνουν 
αναπόφευκτα και αποσύρονται. Αυτή 
η απόσυρση, όμως, δεν είναι ένα τί­
ποτα.»

Ακόμη
• Δοκίμ ιο του Δημήτρη Δημη- 

τριάδη με τίτλο «Η πόλη ως πόνος»
• Νέα, αδημοσίευτα Πεζά των Πέ­

τρου Τατσόπουλου, Δημήτρη Μίγγα, 
Μανόλη Ξεξάκη και Δώρας Κασκάλη

• Θεατρικούς Μονολόγους του Λε­
ωνίδα Προυσαλίδη και του Μιχάλη 
Πατένταλη

• Νέα, αδημοσίευτα επίσης Ποι­
ήματα του Τόλη Νικηφόρου, της Κού- 
λας Αδαλόγλου, του Δημήτρη Μάνου

• Δοκίμιο του Ερευνητή της Λογο­
τεχνίας Γιώργου Ζεβελάκη για τον 
'Μ αρκόν ι' Νίκο Καββαδία

• Σχεδίασμα Βιογραφίας της Κορ- 
νηλίας Ροδοκανάκη-Ροίδη, μητέρας 
του Εμμανουήλ Ροίδη, συνταγμένο 
από τον Ζάχο Καρατσιουμπάνη

• Φωτογραφίες του Αλέξανδρου 
Δημητριάδη

• Σχέδια του Δ. Κοντού
• Πλούσια ενότητα με παρουσιά­

σεις Βιβλίων και Κρ ιτικές και άλλη 
εκλεκτή ύλη

Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ «ΑΝΤΙΘΕΣΙΣ» 
ΦΙΛΟΞΕΝΕΙ ΤΟΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΟ ΧΡ. ΛΑΜΠΡΙΑΝΙΔΗ

Η Φωτογραφική Ομάδα Βέρροιας "Αντίθεσις" σε συνεργασία με την 
ΚΕΠΑ του Δήμου Βέρροιας, έχουν καλεσμένο σήμερα Παρασκευή 6 
Μαίου, στις 7.30 το απόγευμα, στο Φουαγιέ της Αντωνιαδείου Στέγης 
Γραμμάτων & Τεχνών, τον Βραβευμένο Κοζανίτη Φωτογράφο Χρήστο 
ΛαμπριανΙδη, ο οποίος θα παρουσιάσει την δουλειά του.

http://www.imathiabirds.blogspot.com/
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Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ
5.

Γ ια  π αράδ ε ιγμ α  στον Κ α π ιτα ­
λ ισμό  δεν  ε ίνα ι δυνατόν , ένα  Δ ι­
καστήρ ιο  κατά την εκδ ίκαση  μ ια ς 
οπ ο ιοσ δήποτε  υπόθεσ η ς, να 
αγνοήσε ι τον θεσμό τη ς α τομ ική ς 
ιδ ιο κ τη σ ία ς  κα ι μ εταπ ελευθ ερ ω - 
τ ικό  να α να γνω ρ ίσ ε ι το α να λο ­
γούν  δ ικα ίω μα  του  Λ αού  στην 
δ ια κυβέρνηση  τη ς Χώ ρας κα ι κυ ­
ρ ίω ς όταν η Χώρα αυτή  ε ίνα ι ήδη 
υ π οθηκευ μ ένη  , ενώ  παράλληλα  
έ χ ε ι α να λάβ ε ι την υποχρέω ση να 
π α ίξε ι ένα  σ υ γ κ εκρ ιμ έν ο  ρόλο : 
Έ να ν  ρόλο  που εκ τό ς από την κο- 
ν ιο ρ τοπο ίησ η  των σ υντελεσ τώ ν  
του ΕΑ Μ , να α π ο τ ελ έσ ε ι κα ι το 
προπύργ ιο  του Δ υ τ ικού  « Ε λεύ θ ε ­
ρου Κόσμου» κα ι ο ρ μ η τή ρ ιο  γ ια  
την απ ελευ θ έρω σ η  των γ ε ιτ ο ν ι­
κών Λα ϊκώ ν Δημοκρατ ιώ ν.

Αν όμ ω ς η «ανεξάρτη τη  Δ ι­
κα ιοσύνη» ε ίν α ι έ ν α ς  παραπλανη­
τ ικό ς ευφ ημ ισμός, η ακομμάτ ιστη  
Δ ικα ιοσ ύνη , θα  έπρεπ ε να ε ίν α ι 
ό χ ι μόνο  κάθε φ ορά  που το ζη ­
τούμε, μ ια κατάκτηση. Μ ια  κατά- 
κτηση που ε κ τ ό ς  του  ό τ ι θα 
θω ρακ ίσ ε ι το  Δ ικα σ τ ικό  Σώ μα με 
Α νθρώ που ς Ν ο μ ικά -Κ ο ινω ν ικά  
κ α τα ρ τ ισ μ ένο υ ς  κα ι α να μ φ ισ β ή ­
τητου  α κ ερ α ιό τη τα ς  κα ι ή θου ς , 
αλλά  κα ι θα σ υ μ βάλου ν  στο να 
απαλλαγούν  το Σύνταγμα  κα ι ο ι 
Ν όμο ι από το «Σύνδρομο  του Νο- 
μοθέτη»  κα ι τ ις  ό π ο ιε ς  π ερ ιτ τ έ ς  
π ερ ικ ο κ λά δ ε ς , που σκοπό  έχο υ ν  
να μ ετα τρ έπ ου ν  Σύνταγμα  κα ι 
Ν όμου ς σε λάστιχο , α νάλογα  κα ι 
κατ' επ ιλο γή  με τον κάθε φορά 
••Νεποτισμό», δηλαδή  την εύ νο ια  
Δημοσ ίω ν  Λ ε ιτουργώ ν  προς συγ­
γ ε ν ε ίς ,  φ ίλου ς, κα ι όσα  ά λλα  γ ί­
νο ντα ι κα ι λ έ γ ο ν τα ι γ ια  να  
καλύπτετα ι ή κατά το  δο κούν  κα- 
ταστρατήγηση , η ευ νο ιο κρ α τ ία  
στην πολ ιτ ική  σκηνή κα ι αυτά  ε ις  
β ά ρ ο ς  του  απλού  Π ολ ίτη , του 
κάθε Π ολ ίτη , όπω ς έγ ιν ε  τότε 
αδ ιάκρ ιτα .

Ικανούς να απονέμουν, με Ιση- 
γορ ία , Δ ικα ιοσ ύνη  μέσα στα πλα ί­
σ ια του καθεστώ τος τη ς α τομ ική ς 
ιδ ιο κτησ ία ς  στα μέσα παραγω γής. 
Π άντα  όμ ω ς εμ φ ο ρ ο ύ μ ενο ι από 
το γ ε γ ο ν ό ς  «ότι Έ λ λ η ν ε ς  ε ίν α ι 
ίσο ι ενώ π ιω ν του Νόμου», (4, -1), 
« έχουν  τα ίδ ια  Δ ικ α ιώ μ α τα  κα ι 
Υποχρεώ σεις»  (4-2), κα ι ό τ ι «ο σ ε­
βασ μ ό ς κα ι η προστασ ία  του  Α ν ­
θρώ που απ ο τελού ν  πρω ταρχ ική  
υποχρέω ση τη ς  Π ολ ιτε ία ς»  (2,-1) 
κα ι ό τ ι «ο κα θ ένα ς  έ χ ε ι δ ικα ίω μα  
να αναπτύσσει ελ εύ θ ερα  την προ­
σω π ικότητα  κα ι να  συμμετάσχε ι»  
(5-1) κλπ...

Δ υσ τυχώ ς όμω ς δ εν  ε ίνα ι. Κα ι 
δ εν  ε ίνα ι, γ ια τ ί ό λ ε ς  ο ι Κ υ β ερ νή ­
σ ε ις  ε λ ε γ χ ό μ ε ν ε ς  από το  Κ εφ ά ­
λα ιο  προσπαθούν να  ελ έγ ξο υ ν  
την Κ ο ινω ν ία  γ ια  λο γαρ ιασ μ ό  
του ς κα ι του υπάρχοντο ς Συστή ­
ματο ς κα ι στην σ υ γκεκρ ιμ ένη  π ε ­
ρ ίπτω ση τω ν Ξένω ν. Κ α ι τ ις  
π ερ ισ σ ότερ ες  φ ορ ές το καταφ έρ­
νουν. Κα ι το καταφ έρνουν , γ ια τ ί 
ΑΥΤΟΙ κα ι α υ τ έ ς  δ ιο ρ ίζο υ ν  τ ις  
η γ εσ ίε ς  τω ν Ανω τάτω ν Δ ικ α σ τη ­
ρίων τη ς Χώ ρας κα ι μέσω  των επ ι­
κ εφ α λή ς  μπορούν να  χ ε ιρ α γ ω ­
γήσουν, την δ ια δ ικ α σ ία  προαγω ­
γώ ν ή παραλε ίψ εω ν  σ τ ις  κ ρ ίσ ε ις  
α ξ ιο λό γη σ η ς  τω ν «προσόντων» 
κα ι τη ς «προσφ οράς»  κλπ, των 
ανθρώ πω ν τη ς Δ ικα ιοσύνη ς...

Ο ι Δ ικ α σ τ έ ς  ε κ τό ς  του ό τ ι υπο­
κύπτουν σ του ς κομ μ α τ ικού ς επη- 
ρ εασ μ ού ς, χρ η σ ιμ οπ ο ιού ν  κατά  
την θη τε ία  στην Δ ικα ιοσ ύνη , θ ε ­
ω ρώ ντα ς τον θ εσ μό  τη ς  σαν 
εφ αλτήρ ιο  προσω π ικώ ν φ ιλο δ ο ­
ξιών. Τα μεσα ία  σ τελέχη  να αναρ- 
ρ ιχηθούν  στα ανώ τερα  δ ικαστ ικά  
κλ ιμ ά κ ια  κα ι α ρ γό τερ α  να ηγη- 
θούν  Κομμάτω ν, να  το υ ς  α ν α τ ε ­
θ ε ί η δ ιεύ θ υνσ η  Τραπεζώ ν, 
Υπουργε ίω ν ή Υπηρεσ ιακώ ν Πρω­
θυπουργώ ν, (όπως σ υ μ β α ίν ε ι κα ι 
με το υ ς  απ όσ τρα του ς Σ τρ α τη ­
γούς), δ ια  μέσω  των δ ιορ ισμώ ν  
από την εκάστοτε Κυβέρνηση , εν ­
δ ίδουν  σ τ ις  π ιέσ ε ις . Κα ι καθώ ς ο 
θ εσμός ε ίνα ι μ έρο ς του Συστήμα­
τος σαν δ ιο ρ ισ μ ένο ι υποτάσσον­
τα ι στα κελεύσματα , τόσο  τη ς 
εκάσ το τε  Κ υ β έρ νη σ η ς  κα ι του 
Συστήματος.

Μ όνο  αν η εκλογή  τη ς ανώ τα ­
της δ ικασ τ ική ς η γ εσ ία ς  ε κ λ έ γ ο ν ­
ταν από ένα  δ η μ ο κρα τ ικό  
εκ λ εγμ ένο  Δ ικασ τ ικό  Σώμα. Έ να  
Σώμα που όχ ι μόνο  θα εγγυάτα ι, 
αλλά  κα ι θα δ ιασφ άλ ιζε  ουσ ία  κα ι

π ερ ιε χ ό μ εν ο  την δημοκρατ ική  
λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  τη ς Δ ικ α ιο σ ύ νη ς  κα ι 
κυ ρ ίω ς  θα α π ο κλ ε ίε ι, έστω  κα ι 
σαν σκέψ η την κομματ ική  ή την 
κατ' επ ιλο γήν  α ναρρ ίχησ η  ή κα ι 
την τυχόν αυτονόμησή  της, μπο­
ρούμε να ελπ ίζουμε στην σ ίγουρη 
απονομή της Δ ικα ιοσύνης. Κα ι τ έ ­
το ια  Δ ικα ιοσ ύνη  δ εν  ε ίχαμ ε  τότε, 
γ ι ’ αυτό  κα ι τα Σ τρατοδ ικε ία , τα ­
κτ ικά  κα ι έκτακτα , μετατράπηκαν 
σε Σφαγεία .

Η Δ ικα ιο σ ύ νη  του  μ εσ οπ ολέ­
μου ήταν ε κ τό ς  από τα ξ ική  κα ι 
κομματική . Α πόδε ιξη  η κομματική  
κα ταδ ίκη  του  Β ολά νη  κα ι των 
Έ ξη  τη ς  Μ ικρ α σ ια τ ικ ή ς  Κατα ­
στροφ ής, αφού τότε δ εν  γ ινόταν 
α κόμ α  τ α ξ ικ έ ς  δ ίκ ε ς . Αυτή  η Δ ι­
κα ιοσύνη  που κα ταδ ίκα ζε , χω ρ ίς  
να δ ικά ζε ι, ήταν η Δ ικα ιοσύνη  που 
θή τευσ ε  στην Β α σ ιλό -Μ ετα ξ ική  
Δ ικ τα το ρ ία  κα ι την τετράχρονη  
Κατοχή . Κ α ταδ ίκα ζε  χω ρ ίς  να  δ ι­
κά σ ε ι σ τηρ ιγμ ένη  σ τ ις  ε ν το λ έ ς  
του ανύπαρκτου  τότε κα τεσ τημέ­
νου  κα ι το υ ς  Ξ ένους.

Έ να  άλλο  γ εγο νό ς  που καθιστά 
την Δ ικα ιοσ ύνη  ευάλω τη  κα ι υπο­
χ ε ίρ ιο  της εκάστοτε Κυβέρνησης, 
ε ίν α ι το γ ε γ ο ν ό ς  ό τ ι μ ετά  την 
σ υντα ξ ιο δό τησ η  συνήθω ς, ο ι Δ ι­
κα σ τ ικο ί (κα ι ο ι Σ τρατηγο ί) κα ­
λούντα ι να αναλάβουν  θ έσ ε ις  σε 
δ ιάφ ορ ου ς φ ο ρ ε ίς  κα ι δ ο μ έ ς  του 
Κ ρ ά το υ ς  κα ι κυ β ερ νη τ ικ ο ύ ς  
ακόμα  θώ κους, μα κα ι σαν υπηρε- 
τή σ α ντε ς  « νομοταγώ ς ε κ λ ε γ μ έ ­
νο ι»  από το Δ ικα σ τ ικό  Σώμα, θα 
έχο υ ν  την καλή  μαρτυρ ία  «του 
έν τ ιμ ο υ  πρότερου  β ίου», την 
«αρετή» κα ι την «τόλμη» να στη­
ρ ίξο υ ν  την Δ η μ ο κρα τ ία  που κα ­
λο ύ ν τα ι να  υπηρετήσουν, ενώ  
σαν δ ιο ρ ισ μ έ ν ο ι κομματ ικά , τον 
μόνο  ρόλο  που θα μπορούσαν να

πα ίξουν ε ίνα ι αυ τό ς του Υπαλλή ­
λου.

Κα ι ενώ  τα σ το ιχ ε ία  που συγ­
κροτούν την έν νο ια  του ΚΡΑΤΟΣ, 
ε ίν α ι η οργάνω ση  α υ τό νομ η ς 
ΕΞΟΥΣΙΑΣ, ο ΛΑΟ Σ  κα ι η ΧΩΡΑ, 
όπου θα ασ κηθ ε ί η εξουσ ία . Από 
την φύση του το Κράτος, ε ίν α ι 
μ η χα ν ισ μ ό ς  δύ ναμ η ς κα ι δ ια νο ­
μή ς α ξ ιώ ν κα ι εξουσ ία ς. Στην κο ι­
νω ν ική  πραγματ ικότητα , ε ίν α ι 
αυτό  που π ρ ο σ δ ιο ρ ίζε ι την λ ε ι­
τουργ ία  των θ εσ μ ώ ν  κα ι τ ις  σ χέ­
σ ε ις  δ ιαμόρφ ω σης κα ι συνδ ια - 
μόρφ ω σης κάθε φορά αυτώ ν των 
θεσμώ ν κα ι επ ί μ έρ ο υ ς  Ε Ξ Ο Υ ­
ΣΙΩΝ. Υπάρχε ι μ ια  λεπτή ισορρο­
πία, που αν δ εν  τηρηθεί, εύ κολα  η 
Δ ημ ο κρα τ ία  καταντά  Κ ο ιν ο β ο υ ­
λ ευ τ ικ ή  Α πολυταρχ ία , όπου την 
θέση του απόλυτου Αρχοντα  την 
πα ίρ νε ι ο ίδ ιο ς  ο Μ ηχαν ισμός κα ι 
ο ι Υπάλληλο ί του, με πρώτη φάση 
το Κ εντρό -Π ρω θυπουργ ικό  Σύ ­
στημα, που αφ α ιρ ε ί το Υπουργ ικό  
Συμβούλ ιο  κα ι αυτό  το Κ ο ινοβού ­
λιο.

Αυτή α κρ ιβώ ς η ισορροπ ία  των 
Ε ξουσ ιώ ν ε ίν α ι η ουσ ία  του ζητή ­
ματος. Κα ι η ουσ ία  ε ίν α ι πως, η 
Δημοκρατ ία  - ή κάθε Δ ημοκρατ ία  
-κ ινδυ νεύ ε ι εξ ίσου  από την παρα­
β ίαση των Θ εσμώ ν, που αυτή  η 
ίδ ια  προστατεύε ι κα ι από του ς ίδ ι­
ο υ ς  του ς θ εσ μ ού ς τη ς  κα ι του ς 
μηχαν ισμού ς της. Η Δ ημοκρα τ ία  
χω ρ ίς  έλ εγ χο  κα ι σε βάθο ς δ ιε ύ ­
ρυνση κα ι με δ ιο ρ ισ μ ένο υ ς  κα ι 
κα τ ’ επ ιλογή  κομματ ικώ ν Δ ικ α ­
στών από Κ ο ινο β ο υ λ ευ τ ική  κα ­
ταντά Κομματ ική  Μ ονοκρατορ ία , 
κληρονομ ικά  Μ οναρχ ική , κα ι πολ­
λ έ ς  φ ο ρ ές  όπω ς τώ ρα κα ι Ο ικο ­
γενε ια κή , τελ ικά  επίφαση.

Κα ι η Ιστορ ία λ έ ε ι κα ι η Ζωή 
επ ιβ εβ α ιώ ν ε ι ότ ι ο θ ε σ μ ό ς  της

Δ ικα ιοσ ύνη ς γ ια  να εξυπηρετήσει 
αυτά  α κρ ιβ ώ ς τα σ υγκεκρ ιμ ένα  
συμφ έροντα  δύο  τουλάχ ισ τον  
φ ο ρ ές  μετά  την δημ ιουρ γ ία  της 
κρ α τ ική ς  ο ντότη τα ς έπα ιξε  τον 
πιο τραγ ικό  ρόλο γ ια  τον Λαό, την 
Χώρα κα ι την Δημοκρατία .

Κα ι θα καγχάσουν ίσω ς μ ερ ικο ί 
αν ειπωθεί, ότ ι το μεγαλύτερο  έ γ ­
κλημα  που δ ιέπρα ξε  η Δ ικ α ιο ­
σύνη, γ ια τ ί γ ια  έγκλημα  
πρόκε ιτα ι, ήταν τότε, t o u  ενώ  η 
καθαγ ιασ μ ένη  Ν εογέννη τη  Ε λ ­
λάδα  του '21 ψ υχορραγούσε, η 
Δ ικα ιοσύνη  υποταγμένη  στην πο- 
λ ιτ ικ ό -ο ικο νο μ ική  εξουσ ία , η 
οπο ία εξουσ ία  συνεργα ζόμ ενη  με 
το υ ς  Ξ ένο υ ς  (Άγγλους), κα ι τ ις  
σ κ ο τ ε ιν έ ς  δ υ νά μ ε ις  του τόπου, 
έσ ερ ν ε  στα Δ ικασ τήρ ια  τον Τερ- 
τσέτη  κα ι τον  Π ολυζω ίδη , γ ια τ ί 
α ρ νήθηκαν  να υπογράψ ουν την 
ε ις  θάνατο  καταδ ίκη  του Κολοκο- 
τρώ νη κα ι του Πλαπούτα. Μ ια  θα ­
νατική  καταδ ίκη  που πάρθηκε όχ ι 
μόνο  με την ανάμε ιξη , αλλά  κα ι 
την παρουσ ία  του Ιδιου του 
Υπουργού  Δ ικα ιοσύνης, την β ία ιη  
ανάκρ ιση  κα ι την β ία ιη  από τους 
Λ ο γχοφ όρ ου ς Χω ροφ ύλακες, 
προσαγω γή  του ς στην Α ίθουσα  
του Δ ικαστηρ ίου .

Παρά την «νομιμοποίηση» των 
παράνομω ν κα ι δοτώ ν Κ υβ ερ νή ­
σεω ν δ εν  θα μπορούσε να τσακ ί­
σ ε ι το  ΕΑΜ  κα ι να σ τ ε ίλ ε ι τ ις  
χ ιλ ιά δ ε ς  των Αγω ν ιστώ ν στα 
Σ τρ α τοδ ικ ε ία  κα ι α υ τ έ ς  σ τ ις  Φυ­
λακές . Ο Λ α ό ς  με την τεράστ ια  
προσφορά του στην Χώρα κα ι τ ις  
α να γνω ρ ισ μ έν ες  π ερ γαμ η νές  
στον Συμμαχ ικό  Αγώνα, τους χ ι­
λ ιά δ ε ς  ν εκρ ο ύ ς  κα ι αναπήρους, 
την στήρ ιξη  τη ς  Ε λλη ν ική ς  και 
Π αγκόσ μ ια ς Κ ο ινή ς  Γνώ μης, το 
Η θ ικό  Κ ύρ ο ς  κα ι την Α ίγλη  του 
Αγώνα* κα ι των θυσ ιώ ν , θα έβ ρ ι­
σκε τον τρόπο να πείσει-υποχρε- 
ώ σε ι τ ις  δ ο τ έ ς  Κ υ β ερ νή σ ε ις  να 
ο δ η γη θ ε ί η Χώ ρα σε πολ ιτ ική  
ομαλότητα. Έ τσ ι χάσαμε την μο­
ναδ ική  ευ κα ιρ ία  που ε ίχ αμ ε  σαν 
Λ αό ς να συνταχθούμε σε μια Α νε­
ξάρτητη  Π ολ ιτε ία , να κρατή ­
σουμε την Ε λλάδα  μόνο γ ια  μας 
το υ ς  Έ λλ η ν ε ς , να  την ανασυγ­
κροτήσουμε, λύνοντα ς μόνο ι μας 
τ ις  όπο ιες  δ ιαφ ορές, αλλά  κα ι θα 
δ ιευ κο λύ να μ ε  το υ ς  Συμμάχου ς 
να ικανοπο ιήσουν τα Εθν ικά  μας 
Δ ίκ α ια  κα ι το υ ς  Κ α τακτη τές  να 
πληρώ σουν τ ις  π ο λ εμ ικ έ ς  επα ­
νορθώ σεις.

Το πιο τραγ ικό  γ ια  την Δ ικα ιο ­
σύνη ε ίνα ι, που εκ τό ς από τ ις  πα­
ράνομες κυβερνήσε ις , κάλυψε με 
τον Μ ΑΝ ΔΥΑ , κα ι υπό τον Μ Α Ν ­
Δ Υ Α  της, πρω τοφ ανε ίς  εγκλημα ­
τ ικ έ ς  α υ θ α ιρ εσ ίε ς  των κρατ ικό  
-δ ιω κτ ικώ ν οργάνω ν, του Π αρα­
κράτους, των Συμμορ ιώ ν κα ι του 
επ ίσημου  Κράτους. Α μνήστευσε 
τον Δω σ ιλογ ισμό , α ν έχθ η κε  κα ι 
το οργανω μένο  εγκληματ ικό  Πα­
ρακράτος κα ι αυτές ακόμα τ ις  αυ­
το σ χ έδ ιε ς  εθ νο κ τό ν ες  Συμμο­
ρ ίες. Κα ι το  ακόμα πιο τραγ ικό  και 
α ξ ιο κατάκρ ιτο , τα Δ ικαστήρ ια  
πρώτα κα ι τα Σ τρα τοδ ικε ία  μετά 
αντ ιμ ετώ π ιζαν  με μ ια ανεξήγητη  
εμπάθε ια  κα ι προκατάληψ η τον 
κάθε Αγωνιστή, που ε ίχ ε  την ατυ­
χ ία  να βρ εθ ε ί στο εδώ λ ιο  του κα­
τηγορουμένου .

Η ταύτιση του ΕΑΜ  με το ΚΚΕ, 
κα ι τη ς Α ντ ίσ τασης με τον Εμφύ­
λιο , επ έτρ εψ ε στο κα τεσ τημένο  
να οργανώ σε ι ε ις  βάρος των Α ν ­
τ ιστασ ιακώ ν, ένα  από τα π ιο ε ι­
δ εχθ έσ τερ α  εγκλήματα , ενώ  
παράλληλα  έδω σε την δυνα τό ­
τητα σε αυ τού ς που εγκα τέλε ι-  
ψαν Λαό  κα ι Χώρα, επ ιστρέ- 
φ οντας, να  κρατήσουν αλώ βητο 
τον Μ ετα ξά  κα ι το  Δ ικ τα τορ ικό  
του Π νεύμα με πρώτο το 4ο Δ ιά ­
ταγμα του Επ ίορκου κα ι ανύπαρ­
κτου Βασ ιλ ιά , να  μην γ ιορ τασ τε ί 
η 12η Ο κτω βρ ίου  1944 σαν ημέρα 
Εθν ική ς Επετείου , που να συμβο­
λ ίζ ε ι την Α π ελευθέρω ση  της 
Χώ ρας από του ς Κατακτητές, 
αλλά  η 28η Ο κτω βρ ίου  σαν 
Εθν ική  Ε π έτε ιο ς , κα ι στην Ακρα  
Δ εξ ιά  να μην χάσ ε ι τ ις  λα β ές  της 
Εξουσ ίας, μέχρ ι κα ι σήμερα, παρά 
τ ις  ευ θ ύνες  που έ χ ε ι γ ια  την επ ι­
βολή τη ς Β α σ ιλό -Μ ετα ξ ική ς  Δ ι­
κτατορ ίας, την τέτο ια  εξέλ ιξη  του 
Ιταλο-Ελλην ικού  Πολέμου , την 
εγκα τάλε ιψ η  του Λαού  κα ι της 
Χώ ρας από την πολ ιτε ιακή  κα ι πο­
λ ιτ ική  ηγεσ ία  κα ι την συνεργασ ία  
τη ς με του ς Κ α τα κτη τές  σε όλα 
τα επ ίπεδα.
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Αποκατάσταση Κειμένου

Στο Φ. 407/8.4.2011, «ο δαίμων 
του ηλεκτρονικού υπολογιστή», 
παρενέβη, αλλοιώνοντας το νόημα 
στην Αφήγηση του Ν. Κόγια, στην 
ενότητα που περιγράφει την Βία 
και την Τρομοκρατία στην Ελλάδα 
και στην Ημαθία. Το κείμενο που 
ακολουθεί, αποκαθιστά την αφή­
γηση, αμέσως μετά το περιστατικό 
στα Γραφεία της ΒΕΝ, και την ανα­
φορά στην Συμμορία των Σούρλα.

Ότιος είναι γνωστό, στον Νομό 
μας δεν υπήρχε άλλη Αντιστασιακή 
Οργάνωση, εκτός από το ΕΑΜ, 
ώστε να δημιουργηθεί αντιπαλό­
τητα και αντιδικία. Το κομμάτι των 
Αξιωματικών που δεν έφυγαν μαζί 
με την πολιτειακή και πολιτική ηγε­
σία, σαν άνθρωποι ανεπάγγελτοι 
ήταν λίγο «επικίνδυνοι». Όσοι ήταν 
αγγλοτραφείς άρχισαν να οργανώ­
νουν επαφή με το Κάιρο και το 
Λονδίνο. Τα οποία Κάιρο και Λον­
δίνο, με όλα τα μέσα προσπαθού­
σαν να πάρουν και τους 
υπόλοιπους Αξιωματικούς από την 
Ελλάδα, ομαδικά και ατομικά, 
ακόμη και με υποβρύχια που στέλ­
νανε κατά καιρούς. Έτσι ώστε και 
αν ακόμα ο Λαός αποφασίσει να ορ­
γανώσει Αντίσταση, να μην έχει τα 
τεχνικά και ετττελικά εργαλεία. Για 
να μην μείνουν άνεργοι και άμισθοι 
και κυρίως να μην «πορασυρθούν», 
αφού οι Στρατηγοί παρέ- δωσαν 
τον κρατικό μηχανισμό και την δ ι­
οίκηση, τους έστειλαν να τους χρη­
σιμοποιήσει ο Χίτλερ στον επισιτι­
σμό και την πρόνοια.

Να παίρνουν την δεκάτη από τους 
παραγωγούς μέσω των Συνεταιρι­
σμών και τους μύλους από τον Λαό. 
Σιτηρά και όσπρια με τα οποία τροφο­
δοτούσαν τον Ρόμελ στην Αφρική.

Κάποια μέρα ο συμπολίτης μας 
απόστρατος Αξιωματικός του 1935 
Λεωνίδας Βελτσίδης, είχε πληρο­
φορίες, πως ήταν συγκεντρωμένοι 
οι Βεροιώτες Αξιωματικοί στο κα­
φενείο του Σιταρά, που και σήμερα 
ακόμα λειτουργεί δίπλα στον με­
γάλο πλάτανο στην Κεντρική Οδό. 
Η Κεντρική Οδός την εποχή εκείνη 
ήταν η πιο βασική αρτηρία της 
πόλης, την οποία οδό όμως οι ενα- 
πομείναντες παράγοντες της 4ης 
Αυγούστου, ο διορισμένος Δήμαρ­
χος Προκόπης Καμπίτογλου την 
επόμενη της κατάληψης της Πόλης 
την μετονόμασαν σε «Οδό Αδόλ- 
φου Χίτλερ»!...

Ενώ στο Βέρμιο ο Λαός μάζευε 
όπλα (οι Γερμανοί μαζί με την ΠΑΟ, 
τον γύρο «-ισμό» και τον Νομάρχη 
της Κοζάνης, έκαψαν δύο φορές το

χωριό Μεσόβουνο μαζί με τους κα­
τοίκους, επειδή δεν τους «παρέδι- 
ναν τα όπλα που οι πληροφορίες 
έλεγαν ότι είχαν μαζέψει») και οι 
Αντάρτες του Βερμίου και τα Πιέ- 
ρια έδιναν τις πρώτες μάχες με 
τους Γερμανούς, αυτοί έπαιζαν 
«χαρτιά ή συνεδρίαζαν» για το πώς 
θα κάνουν πράξη την τρίτη εντολή· 
του Μανιαδάκη «να πολεμήσουν 
την Αντίσταση, αν οργανωθούν 
μαζί με τους Κατακτητές». Η πρώτη 
εντολή ήταν να παραδοθούν οι φυ­
λακισμένοι και εξόριστοι Κομμου­
νιστές και Αντιφασίστες που είχαν 
συλληφθεί την επομένη της 4ης 
Αυγούστου του 1936, στους Γερ­
μανούς. Και η δεύτερη με όλα τα 
μέσα και από κοινού με τους Κατα­
κτητές να μην οργανωθεί Αντί­
σταση στην Χώρα!!!.

0  άνθρωπος είχε φαίνεται τις 
πληροφορίες του. Πήγε λοιπόν, 
απρόσκλητος στην συγκέντρωση 
και με παρέμβασή του, τους είπε 
επί λέξε ι : «Σχολή Ευελπίδων 
‘ ΣΚΑΤΑ’ . Τι δουλειά έχετε Εσείς 
εδώ Έλληνες Αξιωματικοί με τους 
Γερμανούς; Να τα βουνά», και 
έδειξε το Βέρμιο και τα Πιέρια. 
Αλήθεια πόσο διαυγής στην πρό­
βλεψη και πόσο Πατριώτης πρέπει 
να ένοιωθε, ο μακαρίτης για να 
ηροβεί σε μια τέτοια ενέργεια προ- 
κειμένου να προλάβει τον κίνδυνο 
που διαγράφο- νταν;

Αργότερα πολλοί Αξιωματικοί 
προσχώρησαν στον ΕΛΑΣ και μερι­
κοί όπως οι Μυτηλινάκης, Σαρρής 
και άλλοι, σε συνεργασία με τον 
Συνταγματάρχη Χρυσοχόου, τον 
Επιτελάρχη του Τσολάκογλου, 
συμμετείχαν στην Πανελλήνια Απε­
λευθερωτική Οργάνωση (ΠΑΟ), με 
καθαρά αντιΕΑΜ ικό περιεχόμενο. 
Αυτοί εφοδιάστηκαν με όπλα από 
τους Γερμανούς και «βγήκαν στο 
Βέρμιο και τα Πιέρια», όπως τους 
υπέδειξε ο Απόστρατος Λεωνίδας 
Βελτσίδης, όχι βέβαια να πολεμή­
σουν μαζί με τους Αντάρτες τους 
Γερμανούς, αλλά να πολεμήσουν 
την Αντίσταση και το ένοπλο τμήμα 
της τον ΕΛΑΣ, κάνοντας πράξη και 
την τρίτη εντολή του Μανιαδάκη!!!

Παρ’ όλο που από την αρχή 
ακόμα η ΠΑΟ διακήρυξε τον αντι­
ΕΑΜικό της προσανατολισμό έγ ι­
ναν αρκετές προσπάθειες να 
βρεθεί μια κοινή γλώσσα, έστω 
στον τρόπο δράσης. Δεν στάθηκε 
όμως δυνατόν. Ύστερα από κάμ­
ποσο καιρό ο Μυτηλινάκης έφυγε 
στην Μέση Ανατολή και έπειτα από 
μια σύγκρουση με τον ΕΛΑΣ, η 
ΠΑΟ αυτοδιαλύθηκε. Κάτι παρό­
μοιο έγινε και στις άλλες περιοχές 
της Χώρας.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
•Β* Ε Θ Ν ΙΚ Η :  · Σπουδαία νίκη πέτυχε η ΒΕΡΟΙΑ, στην έδρα της (1/5), επί 
του ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ, με σκορ 1-01

» Β* Ε Θ Ν ΙΚ Η :  · Σπουδαία νίκη του ΦΙΛΙΠΠΟΥ, στην έδρα του (30/4), επί 
της ισχυρής MENT, στην παράταση, με σκορ 83-77 (ημιχρ. 36-20, καν. αγ. 
64-64).

ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟΝ
Κυριακή 15 Μαΐου (20.30 μ.μ.), 1ο 
Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών -  
Φωνές της Πόλης. (Χώρος : M2 -  
Κεντρική Αίθουσα).

* Παράλληλες Δράσεις: Παρα­
σκευή 13. Σάββατο 14, Κυριακή 15 
Μαίου (20.00 μ.μ.), Φωνητικά Δρώ­
μενα : Φωνητικό Σύνολο «Πλει­
άδες» - Μουσικό Σύνολο «Κώδιξ». 
(Χώρος : M2 -  Φουαγιέ).

* Σάββατο 14, Κυριακή 15 Μαίου 
: Εργαστήρια και Δ ιαλέξε ις  με τον 
διάσημο Μαέστρο Gregory Charles 
(Χώρος : M2 -  Φουαγιέ).

Την Δευτέρα 18 Απριλίου, συνήλθε σε πλήρη σύνθεση το νεοε- 
κλεγέν  7μ ελές Δ ιο ικητ ικό  Συμβούλιο του Περιφερειακού Τμήματος 
Ν. Ημαθ ίας τη ς Ε.Ε.Τ.Ε.Μ. (Επιστημονική Ένωση Τεχνολογ ικής Εκ­
παίδευσης Μηχανικών), που προήλθε από τ ις Εκλογές της 3 και 4 Απρι­
λίου και συγκροτήθηκε σε Σώμα. Η πλήρης σύνθεση του νέου Δ Χ  έχει 
ως εξής: Πρόεδρος : Βελ ισσαρίδης Ευγένιος, Αντιπρόεδρος : Καλο- 
γήρου Αντώνιος, Γ  εν. Γ  ρα μ μ α τέα ς: Γ  ερόπουλος Δημήτριος, Γ ραμμα- 
τέας Οργανωτικού : Δημάδης Αθανάσ ιος, Ταμ ίας : Αραμπατζής 
Βασ ίλε ιος, Μέλη : Δσμ ισνίδης Κοσμάς, Τσίρης Γεώργιος.

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Τ.Ε.Μ

Το Μ έγαρον Μ ουσικής Θεσσα­
λονίκης διοργανώνει τις παρακάτω 
Μ ουσ ικές Ε κδη λώ σ ε ις :

• Τρίτη 10 και Τετάρτη 11 Μαίου 
(11.30 αμ.), Master Class -  Η Πιανιστική 
Τέχνη : Επί Σκηνής Δημιουργία και 
Ορθο-σωμική. Με τους Γιώργο-Εμμα- 
νουήλ Λαζαρίδη και Χρήστο Νούλη. 
(Χώρος: M2 - Κεντρική Αίθουσα).

• Παράλληλες Δράσεις : Τρίτη 
10 και Τετάρτη 11 Μαίου, Ε ισα­
γωγή στα Μυστικά της Ηχοληψίας. 
(Χώρος : M2 -  Φουαγιέ).

• Παρασκευή 13, Σάββατο 14,

Η ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑ 1 ΒΕΡΡ01Ν
ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΑΠΟΡΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Ο Όμιλος Προστασίας Απόρου 

Παιδιού Ευχαρ ιστεί:
1. Την Ανώνυμη Κυρία Σ. Δ. για την 

Δωρεά 50 €  στην Μνήμη Προσφιλών 
Προσώπων για τις Γιορτές του 
Πάσχα.

2. Την Ανώνυμη Κυρία Ά  Κ. για την 
Δωρεά 50 €  για τις Γιορτές του 
Πάσχα.

3. Την Κα Φωτεινή Παπαοικονόμου 
για την Δωρεά 70 €  για Οικονομική 
Ενίσχυση για τις Γιορτές του Πάσχα.

4 Την Ανώνυμη Κυρία Σ Κ. Κ. για 
την Δωρεά 50 €  για τις Γιορτές του 
Πάσχα.

5. Την Ανώνυμη δραστήρια Δα­
σκάλα, που τιμά το όνομα αυτό με 
έργα και πράξεις την Ευχαριστούμε 
θερμά γιατί ενίσχυσε με πολύ καλά 
ρούχα τα Δέματα των Παιδιών τις 
ημέρες του Πάσχα

6. Την Ανώνυμη Κυρία Ε. X. για την 
Δωρεά 20 €.

Ο «ΑΠΟΣ ΠΑΡΘΕΝΙΟΣ»
Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Βέρ- 

ροιας-Ημαθίας «Άγιος Παρθένιος» 
Ευχαρ ιστεί:

1. Την Συντεχνία Κρεοπωλών Βέρ- 
ροιας «Ο ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ» για 
την Προσφορά Κρεάτων.

2. Ανώνυμους Φίλους του Συλλό­
γου για την Προσφορά των 100 € 
προς Οικονομική Ενίσχυση.

3 Τον Κο Σαράφογλου Γρηγόριο 
για την Δωρεά των 50 € στην Μνήμη 
Αγαπημένων του Προσώπων.

4. Τις Ο ικογένειες Χαράλαμπου 
και Νικολάου Νέγκα για την Δωρεά 
τους, στην Μνήμη Ευγενίας Νέγκα 
για την συμπλήρωση ενός έτους από 
τον θάνατό της.

*0 Σύλλογος Καρκινοπαθών 
Βέρρο ιας -  Ημαθίας «ΑΠΟΣ ΠΑΡ- 
ΘΕΝΙΟΣ» Εκφράζει τα θερμά  του 
Συλλυπητήρια στην Ο ικογένεια  
Σ ιάσιου γ ια  τον πρόσφατο χαμό 
της λατρευτής μας Αρχοντούλας 
Σιάσιου.

—
Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Βέροιας - Ημαθίας

‘Άγιος Παρθένιος'
σ ε  σ υ ν ε ρ γ α σ ία  μ ε το ν  Κ ώ σ τ α  Π α τ σ ιά  
δ ιο ρ γ α ν ώ ν ε ι  σ υ ν α υ λ ία  α φ ιέ ρ ω μ α

σ τ ο ν  Μίκη Θεοδωράκη.

• ^

Πατσιάς
Κώστας

ΜιχοΑβποιιΛου
Ελένη

Ιχήμαμε 
καταξιωμένους 

μουσικούς
Wirou{owu Γτ«Οκ Σ«φΔ*δος 

ΜιτουζΛ*!' Γοργός ΓεΜρτΔ^οολος 
fbfrro ΓΛνντχ *ΛιπτουπολΙπκ 
Κ*6ρα ώο*Δλης Ανδρονλ*δύΐικ 
Κη6βο Αττοσιβλος ΤοορΛόκος 

Htpawc Γών» ς̂ Ιωονηβης

Χώ ρος Τεχνών Βέρο ιας 18-5-2011
ημέρα Τετάρτη ώρα 20:30 

Τιμή εισ ιτηρίου 15€
α έσ ο δ α  θα δ ιατεθούν για τον Σύ λλογο  Κ α ρ κ ινο π α θ ώ ν
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ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΜΕΑ ·  ΧΥΤΥ ΗΜΑΘΙΑΣ
Η ανανέωση των Περιβαλλοντι­

κών Όρων για το Έργο της ΜΕΑ- 
ΧΥΤΥ Ημαθίας, αποδείχθηκε ικϋς 
ήταν θέμα χρόνου ακόμη και για την 
"πράσινη Τ ίνα \

Η συνέπεια και η σοβαρότητα που 
χειρίσθηκε το ζήτημα αυτό, το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ όλα αυτά τα χρόνια, 
φαίνεται πως δεν έπεισαν ούτε την 
προηγούμενη Κυβέρνηση ,αλλά 
ούτε και την σημερινή.

Όπως ορθά προβλέψαμε σαν Ν.Ε. 
του ΤΕΕ Ημαθίας στον προγραμμα­
τισμό για χρ 2011. και όπως αυτός 
εγκρίθηκε από την Αντιπροσωπεία 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, η συνέχιση της προ­
σπάθειας για ακύρωση της χωροθέ- 
τησης στο ΣτΕ. είναι επιβεβλημένη 
και αναγκαία.

θυμίζω, πως οι ουσιαστικοί λόγοι 
που μας οδήγησαν στην ενέργεια 
αυτή, είναι οι εξής:

#  Προστασία του Υδάτινου Δυ­
ναμικού του Νομού από πιθανή μό­
λυνση. Είναι αδιανόητο να δεχθούμε 
την πιθανότητα μόλυνσης του μεγα­
λύτερου Ποταμού της Επικράτειας, 
όταν μάλιστα το υδάτινο αποθεμα- 
τικό της Χώρας συνεχώς φθίνει.

•  Προστασία της Δημόσιας 
Υγείας. Σήμερα των Θεσσαλονι- 
κέων. αύριο Ισως κάποιας άλλης 
πόλης, αφού το νερό του Αλιάκμονα 
στον συγκεκριμένο Ταμιευτήρα (Αγ. 
Βαρβάρας) κρίθηκε κατάλληλο για

ύδρευση και υδροδοτεί την πόλη 
της Θεσσαλονίκης από το 2003 με
160.000 γπ3 ημερησίως, και μετά 
την ήδη αποπερατωθείσα κατα­
σκευή του νέου Φράγματος Αναρ- 
ρύθμισης, προβλέπεται αύξηση της 
παροχής σε 600.000 γπ3 ημερησίως. 
Αλλωστε στον Προγραμματισμό 
Δράσης της Δ Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ 2010- 
2013 για την ύδρευση της Θεσσα­
λονίκης προτείνεται η επέκταση των 
Διυλιστηρίων για 600.000 γπ3 προκει- 
μένου να υδροδοτηθεί το ευρύτερο 
πολεοδομικό συγκρότημα από τον 
Αλιάκμονα.

•  Προστασία της ευρύτερης 
περιοχής της Βεργίνας. Η συγκεκρι­
μένη «Θέση12· χωροθέτησης της 
Μ.Ε.Α.-ΧΥΤΥ που αφορά το σύνολο 
των απορριμμάτων (60.000 ίοπ/έτος) 
του Ν. Ημαθίας, αλλά και επί πλέον
40.000 Ιοπ/έτος προερχόμενους από

όμορους Νομούς, (όπως παρά την 
ΚΥΑ, έγ ινε πρόβλεψη στην Δ ιακή­
ρυξη του έργου), βρίσκεται στην 
καρδιά μ ιας περ ιοχής που προστα­
τεύεται απόλυτα τόσο από την Ελ­
ληνική, όσο και την Δ ιεθνή 
Νομοθεσία (ο Αρχαιολογικός Χώρος 
των Αιγών συμπεριλαμβάνεται στον 
Κατάλογο των Μνημείων της Παγ­
κόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της UNESCO), αποτελεί το κοινό 
όριο μεταξύ δύο περιοχών:

- Τοπίου Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλ­
λους. Της ευρύτερης περιοχής του 
Αρχαιολογικού χώρου Βεργ ίνας -  
Παλατιτσίων (Υ.Μ.Α.Θ. 8383/92)

- Περιοχής NATURA 2000 GR 
1210002. -Στενά του Αλιάκμονα»

Με Τιμή
Ουρσουζίδης Ν. Γιώργος 
Μέλος Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Με τον Εθελοντικό Καθαρισμό στο 
παρό-κτιο τμήμα του Δέλτα Αξιού ολο­
κληρώθηκε την Κυριακή 17 Απριλίου, η 
Εκστρατεία Εθελοντικών Καθαρισμών 
«Μια Μέρα για το Δέλτα» που διοργά- 
νωσε ο Φορέας Διαχείρισης Δέλτα 
Αξιού -  Λουδία -  Αλιάκμονα, σε συνερ­
γασία με τον Δήμο Δέλτα.

Περισσότεροι από 1.000 Εθελοντές, 
παιδιά και ενήλικες από την Θεσσαλο­
νίκη, την Βέρροια και τους τοπικούς οι­
κισμούς κατόρθωσαν να δημιουργή­
σουν «μαγικές εικόνες», εξαφανίζοντας 
τα σκουτΐδια και το πλαστικό οε τέσσε­
ρις από τις πιο αντιπροσωπευτικές πε­
ριοχές του Εθνικού Πάρκου: το 
Περιβαλλοντικό Πάρκο Γαλλικού Ποτα­
μού στο Καλοχώρι, τις Εκβολές του 
Λουδία, το Παραποτάμιο Δάσος Ανατο­
λικού και το παράκτιο τμήμα του Δέλτα 
Αξιού στην Χαλάστρα. Υπολογίζεται ότι 
συνολικά συγκεντρώσαμε περίπου 200 
κ.μ. σκουπδιών. Ειδικά στην δράση στο 
Καλοχώρι. όπου συμμετείχαν περίπου 
400 Εθελοντές, η παρέμβαση ήταν πάρα 
πολύ σημαντική, γιατί έγινε εντός του 
Περιβαλλοντικού Πάρκου Γαλλικού Πο­
ταμού, ενός πάρκου που δημιουργή- 
θηκε για να υποδέχεται επισκέπτες και 
όπου ο Φορέας Διαχείρισης πραγματο­
ποιεί ξεναγήσεις Σχολείων, το οποίο 
ωστόσο υποφέρει από τα σκουπίδια, τα 
μπάζα και το παράνομο κυνήγι.

-Εκατοντάδες ενεργοί πολίτες και 
παιδιά "αγκάλιασαν" με πολύ ενθουσια­
σμό την εκστρατεία αυτή και τους ευ­
χαριστούμε θερμά. Η συμμετοχή τους 
μας έδειξε ότι ξεκινάει μία νέα σχέση

μεταξύ των κατοίκων και του Εθνικού 
Πάρκου, που ακόμη παραμένει άγνωστο 
στον περισσότερο κόσμο. Βεβαίως, οι 
περιοχές αυτές αποτελούν μόνο ένα 
μικρό κομμάτι του Εθνικού Πάρκου, που 
ξεπερνά σε έκταση τα 330.000 στρέμ­
ματα. Στόχος είναι οι εθελοντικές δρά­
σεις να συνεχιστούν, ενώ παράλληλα ο 
Φορέας Διαχείρισης σχεδιάζει κοινό 
πρόγραμμα με τον Δήμο Δέλτα για την 
απομάκρυνση ογκωδών αντικειμένων 
και μπαζών», δήλωσε ο Πρόεδρος του 
Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Αξιού - Λου­
δία -  Αλιάκμονα, Καθηγητής Θεμιστο­
κλής Κουιμτζής.

«Ο Δήμαρχος και οι Δημοτικοί Σύμ­
βουλοι του Δήμου Δέλτα ευχαριστούν 
τους φορείς, τους δημότες και όλους 
τους εθελοντές tou συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα καθαρισμού του Εθνικού 
Πάρκου. Οι προσπάθειες θα συνεχι­
στούν. Ο Δήμος αναλαμβάνει την δέ­
σμευση για τον καθαρισμό της περιοχής 
από τα ογκώδη αντικείμενα και τα μπάζα 
που την κατακλύζουν», δήλωσε ο Δή­
μαρχος Δέλτα, Νίκος Γιουτίκας.

Η εντατικοποίηση της φύλαξης από 
την Αστυνομία και την Δημοτική Αστυ­
νομία. αλλά και η περιφρούρηση της πε·

ριοχής από τους ίδιους τους κατοίκους 
και τους επισκέπτες είναι απαραίτητη 
για να παραμείνει αυτή καθαρή.

«Στόχος μας ήταν να αλλάξει η όψη 
του Εθνικού Πάρκου σε "στρατηγικά 
σημεία” και μαζί η αντίληψη που έχουν 
πολλοί ότι η περιοχή αποτελεί τόπο 
χωρίς αξία, όπου μπορεί κανείς να ενα­
ποθέτει ανεξέλεγκτα μπάζα, ογκώδη αν­
τικείμενα και απορρίμματα», δήλωσε η 
Υπεύθυνη της Διοργάνωσης, Λία Παπα- 
δράγκα. Στην Εκστρατεία Εθελοντικών 
Καθαρισμών «Μία Μέρα για το Δέλτα" 
συμμετείχαν : Περιβαλλοντική Οργά­
νωση Καλλιστώ, -Παιδιά εν Δράσει», 
ΧΑΝΘ - Τμήμα Δράσης και Κοινωνικής 
Προσφοράς, Ελληνική Ορνιθολογική 
Εταιρεία, Φωτογραφικό Κέντρο Θεσσα­
λονίκης, Ποδηλάτες Θεσσαλονίκης, Πο­
λύχρωμοι Ποδηλάτες, Όμιλος Ουνέσκο 
Νέων Θεσσαλονίκης, Αμερικανική Γε­
ωργική Σχολή - Κολλέγιο Δημήτριος 
Περρωτής, Δράση για την Άγρια Ζωή, 
26ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, Πολιτι­
στική Γέφυρα, WWF Θεσσαλονίκης, 
Ομάδα Παρέμβασης για τον Πολιτισμό 
και το Περιβάλλον Ημαθίας, Ποδηλατι­
κός Όμιλος Βέρροιας, Πανελλήνια 
Ένωση Εκπαιδευτικών Περιβαλλοντικής

Εκπαίδευσης · Τμήμα Κεντρικής Μακε­
δονίας, Πρόσκοποι Χαλάστρας, Πρό­
γραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας 
ΑΠΘ, ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης/ΝΟΔΕ Β' 
Θεσσαλονίκης/Τομέας Περιβάλλοντος 
ΝΔ Θεσσαλονίκης. Την δική τους ομάδα 
ακροατών «κατέβασε» η πρωινή ζώνη 
του Ραδιοφώνου του Antl (Εκπομπή 
Κωστή Βαραγιάννη και Νικόλα Χατζή).

Παράλληλα το Γραφείο Περιβαλλον­
τικής Εκπαίδευσης της Διεύθυνση 
Α’Βάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας οργά­
νωσε Εθελοντικό Καθαρισμό στις Εκβο­
λές του Λουδία με την υποστήριξη του 
Δήμου Αλεξάνδρειας, στον οποίο συμ­
μετείχαν εκατό παιδιά από το 5ο Δημο­
τικό Σχολείο Αλεξάνδρειας, το 
Δημοτικού Σχολείο Λουτρού και το Δη­
μοτικό Σχολείο Κλειδιού.

Στην αποκομιδή των σκουτκδιών συ- 
νεισέφεραν εθελοντικά οι Εταιρίες Δια­
χείρισης Απορριμμάτων Γκρι και 
Στέργιος Μπέκας ΟΕ, ενώ η Εταιρεία 
Ecoelastica θα παραλάβει τα δεκάδες 
ελαστικά tou βρίσκονται εδώ και χρόνια 
εγκαταλειμμένα στον υγρότοπο. Στην 
διοργάνωση βοήθησαν παράγοντας το 
τηλεοππκό και το ραδιοφωνικό σποτ : 
Orama Productions, NRG Productions

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΚ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟ «ΙΔΡΥΜΑ Π . ΝΙΑΡΧΟΣ»
Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία το 

διήμερο που διοργάνωσαν από κοι­
νού η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθή­
κη της Βέρροιας και η Αστική -  Μη 
Κερδοσκο-πική Εταιρεία Future Li­
brary.

Με συμμετοχές από Βιβλιοθήκες 
αλλά και Φορείς της Κεντρικής και 
Δυτικής Μακεδονίας πραγματοποιή­
θηκαν στις 14 και 15 Απριλίου οι συ­
ναντήσεις αυτές. Την πρώτη μέρα 
των συναντήσεων πραγματοποιήθηκε 
στοχευμένη συζήτηση με Μέλη της 
Τοπικής Κοινωνίας. Την δεύτερη

μέρα το πρωί έγινε στοχευμένη συ­
ζήτηση με Υπαλλήλους Βιβλιοθηκών 
από την Ημαθία και την Δυτική Μακε­
δονία και το μεσημέρι με τους Διευ­

θυντές των Βιβλιοθηκών, τον Εκπρό­
σωπο του Επιμελητηρίου, την Δημο­
τική Σύμβουλο Αλεξάνδρειας Όλγα 
Μοσχοπούλου, και εκπροσώπους από 
άλλες περιοχές.

Στην συζήτηση συμμετείχε και ο 
Σύμβουλος της Περιφερειακής Ενό­
τητας Ημαθίας Στάθης Σαρηγιαννί- 
δης. Στόχος των συναντήσεων ήταν 
να συζητηθούν θέματα και τρόποι με 
τους οποίους θα μετατραπούν οι Β ι­
βλιοθήκες σε ‘κόμβους της κοινότη­
τας’ με κέντρο την εξυπηρέτηση του 
χρήστη και πολίτη της Κοινότητας. Η

δράση χρηματοδοτείται από το 
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Σκοπό έχει 
την αναλυτική περιγραφή της τρέ­
χουσας κατάστασης των Δημοσίων 
και Δημοτικών Βιβλιοθηκών στην 
Χώρα και την κατάρτιση σχεδίου και 
προτάσεων δράσης για την βελτίωσή 
τους.

"Στην φωτογραφία, ο Πρόεδρος 
της Βιβλιοθήκης Κωνσταντίνος Θεο- 
χαρόπουλος, στην συνάντηση με 
τους Δ ιευθυντές των Βιβλιοθηκών 
της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδο­
νίας.

Οι ΕΑΑηνες Ακιοιαοιακοί και 0 τρόπος Που Ανακρίνονταν
ΣΥΝΕΧΕΙΑ  ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ 7
Δ εδομ ένα  που εκ τό ς του ότ ι 

προσδέθηκε, δ ια των πο ικ ίλων 
υποθηκών, η Χώρα στους Ξένους, 
οδηγήθηκε βάση αυτών ακρ ιβώ ς 
των υποθηκών στον Εμφύλιο Πό­
λεμο.

Ήταν τόση η β ιασύνη του ς να 
αναβιώσουν τον Μ εταξά και το Δι- 
κτατορικό Πνεύμα με το οποίο κυ­
βέρνησε, επί 4 κα ι πλέον χρόνια, 
την Ελλάδα. Ήταν τόσα τα πλεο­
νεκτήματα που αποκόμ ισαν ο ι συ- 
νεργα ζόμενο ι μαζί του κα ι κυρ ίω ς 
ο ι Ξένο ι, που δεν  έβλεπαν την 
ώρα όχ ι μόνο να το αναστήσουν 
αλλά κα ι να το επ ιβάλουν αυτό το 
Δ ικτατορ ικό  Πνεύμα, πριν ο Λαός

προλάβει να γευτε ί την Λευτερ ιά  
και να γ ιορτάσει την Απελευθέ­
ρωση από τους τρε ις Κατακτητές.

Αλήθεια , αυτοί που, μέσω της 
λησμοσύνης, απαλλάχθηκαν από 
τους φρικτούς απολογισμούς, δεν 
νο ιώθουν καμιά, μα καμιά απολύ­
τως ενοχή; Που ο Αντιστασ ιακός 
και ο Αρ ιστερός, ήταν πλέον ένα 
ε ίδο ς ανθρώπου αποκλεισμένου 
από την Πολιτεία, το Κράτος, τον 
Νόμο και την Δουλειά ακόμα και ως 
Πρόσωπο; Ένα αντικείμενο, κυριο­
λεκτικά έρμαιο στα χέρ ια του κάθε 
Συνεργάτη, Χαφ ιέ και Καταδότη; 
Έ νας άνθρωπος που δεν είχε το δ ι­
καίωμα να υπερασπιστεί τον εαυτό 
του και την ζωή του ακόμα;

Ήταν τόση η εμπάθεια και η προ­
κατάληψη των Δ ικαστών εναντίον 
μας, που δεν μας επέτρεπαν να αν- 
τικρούσουμε τ ις ελάχ ιστες, τ ις 
πολύ σπάνιες φορές που ψ ευδο­
μάρτυρες τόλμησαν να παρουσια­
στούν στα Δ ικαστήρ ια ή το 
Στρατοδικείο. Ο ι βρ ισ ιές των απάν­
των μαρτύρων κατηγορ ίας κα ι ο ι 
μυθοπλασίες τους για τα δήθεν φο­
βερά κακουργήματα ήταν χυδα ι­
ότητες και μεστές ιδ εολογ ική ς 
εμπάθειας.

Οταν ο κατηγορούμενος σηκώ­
νονταν γ ια  να δ ιαψεύσει τ ις  επ ι­
νοήσε ις των ανθρώπων που 
μισούσαν την Αντίσταση, των αν­
θρώπων που έπρεπε να βρίσκονται

στην δική μας θέση, μας αφαιρού- 
σαν τον λόγο. Αν επ ιμέναμε, η 
Έ δρα  μας απάγγειλε κατηγορία για 
ασέβεια  προς το Στρατοδικείο.

Την Ιδια προκατάληψη συναν­
τούσαν και οι Συνήγοροι Υπεράσπι­
σης. Έτσι, φτάσαμε το Δ ικαστικό  
μεταπελευθερω τικό  Σώμα-Σύ- 
στημα, που ευνοούσε την Κατηγο­
ρούσα Αρχή, που και αυτές ακόμα 
τ ις  επ ινοήσεις των καταδοτών και 
τ ις  «ομολογίες»  που δ ια  της β ία ς 
στις Ασφ άλε ιες ε ίχαν αποσπάσει, 
να έχουν μεγαλύτερη ισχύ από τις 
αποδείξε ις, αύξανε τον αρ ιθμό της 
ε ις  θάνατον καταδίκης.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
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Γ ιάνεζ Ποτότσνικ, απαντώντας σε 
Κοινοβουλευτικό Έλεγχο σχετικά με 
τις επιδόσεις της Ελλάδος στην ανα­
κύκλωση απορριμμάτων που άσκησε 
ο Ευρωβουλευτής της Νέας Δημο­
κρατίας Καθηγητής Γιώργος Παπα- 
στάμκος, τονίζει ότι "η Χώρα κα­
τατάσσεται στις τελευταίες θέσεις". 
Επίσης υπογραμμίζει ότι η βελτίωση 
των επιδόσεων των Κρατών Μελών 
προϋποθέτει αλλαγή νοοτροπίας: 
"Αντί τα απόβλητα να αντιμετωπίζον­
ται μόνο ως πρόβλημα, να θεωρούν­
ται δυνητικά πολύτιμος πόρος".

Σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 
διαθέσιμα στοιχεία της Eurostat, οι 
μέσοι όροι στην ΕΕ των 27 Κρατών 
Μελών το έτος 2008 ήταν: 5,5% απο­
τέφρωση, 46% ανάκτηση (εξαιρουμέ- 
νης της ανάκτησης ενέργειας) και 
48,5% διάθεση. Στην Έκθεση Προ­
όδου σχετικά με την θεματική στρα­
τηγική για την πρόληψη και την 
ανακύκλωση των αποβλήτων (Ια­
νουάριος 2011) προκύπτει ότι υπάρ­
χουν σημαντικές ανισότητες μεταξύ 
των Κρατών Μελών. Η Ελλάδα κατα­
τάσσεται στις τελευταίες θέσεις, με 
ποσοστό ανάκτησης στερεών απορ­
ριμμάτων μόνον 20%, ενώ στον αντί­
ποδα, δηλαδή στα Κράτη Μέλη με 
υψηλά ποσοστά ανάκτησης, το ποσο­
στό αυτό ανέρχεται σε 70% και πε­
ρισσότερο.

Στην Οδηγία Πλαίσιο για τα Από­
βλητα καθορίζεται ιεράρχηση της 
επεξεργασίας αποβλήτων, με την 
πρόληψη ως πρώτο στόχο, ακολου­
θούμενη από την επαναχρησιμοποί- 
ηση, την ανακύκλωση και την 
ανάκτηση των απορριμμάτων, αφή­
νοντας ως έσχατη λύση την τελική 
διάθεση, όπως είνα ι η υγειονομική 
ταφή Η ανακύκλωση των αστικών 
απορριμμάτων έχε ι διπλασιαστεί
ιι^ππ π γ  1Π νηάχ/ιπ ίππό 1 0%  πγ

μεταξύ 1998 και 2007) και η υγειονο- 
μική ταφή έχει μειωθεί σημαντικά. Τα 
στοιχεία αυτά δείχνουν σημαντική 
βελτίωση, αλλά και ότι πρέπει να γ ί­
νουν ακόμη πολλά.

Υπάρχουν μεγάλες δ ιαφορές με­
ταξύ των ποσοστών ανακύκλωσης 
στα Κράτη Μέλη, από μερ ικές ποσο­
στιαίες μονάδες έως και 60-70%. Τα 
Κράτη Μέλη με τις βέλτιστες επιδό­
σεις έχουν εφαρμόσει σειρά νομικών 
και οικονομικών μέτρων, στα οποία 
συγκαταλέγονται φόροι υγειονομι­
κής ταφής, συστήματα χρέωσης, συ­
στήματα ευθύνης του παραγωγού και 
απαγορεύσεις υγειονομικής ταφής.

Η αποτέφρωση των αποβλήτων 
χρησιμοποιείται περισσότερο σε 
Χώρες όπως η Δανία, η Γερμανία, οι 
Κάτω Χώρες, ενώ τα Κράτη Μέλη της 
ΕΕ 12 και οι νότιες Ευρωπαϊκές 
Χώρες βασίζονται κατά κύριο λόγο 
στην υγειονομική ταφή. Η υγειονο­
μική ταφή κυριαρχεί με ποσοστά με­
ταξύ 50% και άνω του 90% σε 16 
Κράτη Μέλη, μεταξύ των οποίων και 
στην Ελλάδα, όπου η υγειονομική 
ταφή αφορά στο 80% περίπου των 
απορριμμάτων, με αποτέλεσμα η 
Χώρα να κατατάσσεται στις τελευ­
ταίες θέσεις όσον αφορά στις επιδό­
σεις.

Η ΦΩΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑ
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ Ι ΐΐΙ Ε Α ΙΔ Α
Η Φ.Ε. καλύπτει ένα ευρύ φάσμα 

δεξιοτήτων, όπως φαίνεται στην ακό­
λουθη, ευρύτατα αποδεκτή διαβάθ-
μιση:

• Αναγνώριση ότι οι προτάσεις 
αποτελούνται από λέξεις.

• Αναγνώριση ότι οι λέξε ις  
μπορούν να χωριστούν σε συλλαβές.

• Αναγνώριση ότι οι λέξε ις  
ενδέχεται να ομοιοκαταληκτούν.

• Αναγνώριση ότι λέξε ις ενδέχεται 
να αρχίζουν με τον ίδιο ήχο 
(συλλαβή).

• Αναγνώριση ότι λέξε ις ενδέχεται 
να έχουν τους ίδ ιους ενδιάμεσους 
ήχους (συλλαβές).

• Αναγνώριση ότι οι λέξε ις  μπο­
ρούν να διακρίνονται σε μεμονωμένα 
φωνήματα.

• Αναγνώριση ότι κάποιοι ήχοι μπο­
ρούν να διαγράφονται σε ορισμένες λέ­
ξεις και να προκύπτουν νέες (φωνημι- 
κές απαλείψεις), πχ. κομμάτι · μάτι.

• Αναγνώριση ότι κάποιοι ήχοι μπο­
ρούν να αντικαθίστανται σε ορισμέ­
νες λέξε ις  και να προκύπτουν νέες 
(φωνημικές αντικαταστάσεις) πχ. 
μπάλα · γάλα.

• Σύνθεση ήχων και δημιουργία λέ­
ξεων (φωνημικές συνθέσεις).

• Ανάλυση των λέξεων στους ήχ­
ους που τις απαρτίζουν (φωνημικές 
αναλύσεις).

Από τις προαναφερόμενες, η φω- 
νημική κατάτμηση, η ικανότητα δη­
λαδή να σπάζει η λέξη στα συστατικά 
της φωνήματα, εμφανίζεται να συν­
δέεται στο μεγαλύτερο βαθμό με τις 
αρχικές δεξιότητες της ανάγνωσης, 
ενώ η ανάμειξη-σύνθεση φωνημάτων 
απαιτεί περισσότερη αφαίρεση (βλ. 
Stanovich, 1986. Υορρ, 1988).

ΠΑΠΑΚΑΝΑΚΗΣ ΠΑΡΗΣ 
Δάσκαλος

Master: Ανάπτυξη της Προσωπικής 
Επιστημολογίας κατά την Παιδική 
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Οι Ελληνες 
Εχουμε Μόνο 

M ia  Δυνατότητα 
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ΕΥΝΑΝΤΗΖΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ 
THE ΚΕΝΤΡΙΚΗ! ΜΑΚΕΑΟΝΙΑΕ
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 10 Μαίου, 

οτο Ξενοδοχείο -Βέρμιον- οτον Αγιο Νι­
κόλαο Νάουοας, η 5η Συνάντηση για τον 
Τουρισμό της Κεντρικής Μακεδονίας.

Η συνάντηση διοργανώθηκε από την 
Π.Ε. Ημαθίας. Προήδρευσε ο Αντιπε-ρι- 
φερειάρχης Ημαθίας Κώστας Καραπανα- 
γιωτίδης και συμμετείχαν ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Διονύσης Ψωμιά- 
δης, οι Αντιπεριφερειάρχες της Κ.Μ., 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, τα Μέλη της 
Επιτροπής Τουρισμού της Π.Κ.Μ.. οι 
Υπεύθυνοι Τουρισμού όλων των Νομών 
της Περιφέρειας, Στελέχη της Περιφέ­
ρειας, ενώ από την Ημαθία συμμετείχαν 
ο Δήμαρχος Νάουσας Αναστάσιος Κα· 
ραμποτζός, ο Ανπδήμαρχος Βέρροιας 
Αρης Λαζαρίδης και ο Διευθυντής της 
ΚΕΠΑ Γ ιάννης Καμπούρης, ο Αντιδήμαρ- 
χος Αλεξάνδρειας Γκαβαρδίνας, οι Πρό­
εδροι των Χιονοδρο- μικών Κέντρων 
Σελίου Στέργιος Ζυγουλιάνος και 3-5 Πη­
γαδών Χρήστος Παππάς, ο Πρόεδρος 
της Ένωσης Ξενοδόχων Δημήτρης Μάν- 
τσιος, η Προϊσταμένη της ΙΖ Εφορείας 
Κλασσικών Αρχαιοτήτων Αγγελική Κοτ- 
ταρίδη, εκπρόσωποι φορέων, ταξιδιωτι­
κοί πράκτορες, ξενοδόχοι και πολλοί 
άλλοι επαγγελματίες.

Στην εισήγησή του ο Αντιπεριφερει- 
άρχης Κώστας Καραπαναγιωτίδης ανα­
φέρθηκε αναλυτικά στην δράση και τα 
αποτελέσματα των προσπαθειών της 
πρώην Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για 
την τουριστική προβολή, την συνεργα­
σία μεταξύ των Ν Α . τα προβλήματα που 
υπήρξαν και υπάρχουν στους τομείς της 
υποδομής και των παρεχόμενων υπηρε­
σιών και κατέθεσε σειρά προτάσεων για 
τον σχεδίασμά μιας περιφερειακής 
πλέον στρατηγικής στην τουριστική προ­
βολή, η οποία θα εκμεταλλευτεί όλα τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα των μορφών 
τουρισμού που διαθέτει η Περιφέρεια 
Κ.Μ. αλλά και των ευνοϊκών συνθηκών 
που υπάρχουν σήμερα, ότι δηλαδή η 
Χώρα μας αποτελεί τον ασφαλέστερο 
τουριστικό προορισμό σε ολόκληρη την 
Μεσόγειο.

Ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 
Διονύσης Ψωμιάδης στην εισήγησή του, 
αναφέρθηκε στην δύσκολη οικονομικά 
περίοδο που διερχόμαστε και την ανε­
πάρκεια πιστώσεων για την τουριστική 
προβολή, την πολιτική του Ε.Ο.Τ. που 
προβάλει εδώ και χρόνια μόνο την Νότια 
Ελλάδα και τα Νησιά και τόνισε ότι έστω 
και μ' αυτές τις συνθήκες η Π.Κ.Μ. θα 
σχεδιάσει ένα Ολοκληρωμένο Πρό-

γραμμα Προβολής, που θα περιλαμβάνει 
συμμετοχή σε επιλεγμένες Εκθέσεις 
Τουρισμού στην Ελλάδα και το Εξωτε­
ρικό, την δημιουργία Γραφείων σε επι­
λεγμένες Χώρες, την φιλοξενία 
Δημοσιογράφων και Τουριστικών Γρα­
φείων, μέσα από την συνεργασία όλων 
των Νομών της Περιφέρειας.

Στην συνέχεια ακολούθησαν σημαν­
τικές τοποθετήσεις από πολλούς συμμε- 
τέχοντες, οι οποίοι κατέθεσαν προτά­
σεις για την καλύτερη τουριστική προ­
βολή της περιοχής μας, ενταγμένης 
στην γενικότερη περιφερειακή πολιτική 
και δράση.

Κλείνοντας την συνάντηση ο Αντιπε- 
ριφερειάρχης Κώστας Καραπαναγιωτί- 
δης τόνισε ότι όλες οι προτάσεις που 
κατατέθηκαν θα ληφθούν υπόψη της 
Επιτροπής Τουρισμού της Π.Κ.Μ., που 
θα καταρτίσει το Πρόγραμμα της Τουρι­
στικής Προβολής της Περιφέρειας.

Η πρώτη παρουσία της Π.Κ.Μ. θα 
είναι η συμμετοχή της στην Έκθεση 
Τουρισμού SUMMER HOLIDAYS.

Μετά την συνάντηση για τον Τουρι­
σμό, ακολούθησε συνεδρίαση της Εκτε­
λεστικής Επιτροπής της Π Κ.Μ. υπό την 
Προεδρία του Περιφερειάρχη Πανα­
γιώτη Ψωμιάδη, ενώ παράλληλα σε άλλη 
αίθουσα πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
των Διευθυντών των Υπηρεσιών της 
Π.Κ.Μ. με τους Διευθυντές της Π.Ε. 
Ημαθίας για επίλυση υπηρεσιακών θε­
μάτων.

Από όλους τους προσκεκλημένους -  
συμμετέχοντες τονίστηκε η άρτια οργά­
νωση τόσο της συνάντησης για τον Του­
ρισμό όσο και των άλλων και η ζεστή 
φιλοξενία.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας Κώ­
στας Καραπαναγιωτίδης ευχαριστεί 
όλους όσους συμμετείχαν στην συνάν­
τηση και κατέδειξαν το ενδιαφέρον για 
την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής 
μας καθώς και την Διεύθυνση και το 
Προσωπικό του Ξενοδοχείου «Βέρμιον» 
για την ποιότητα των υπηρεσιών τους 
και την άψογη εξυπηρέτηση.

^ Κ β Ι Ρ Ι Κ β  Φ Α Ι Ν Ο Μ Ε Ν Α —

Α Π Ο Γ Ρ Α Φ Ε Σ
Κ ύ ρ ιε  Ε κδ ό τα ,
Ε υ κ α ιρ ία  ε ίν α ι, τώ ρα  που  μ α ς  μ ε τ ρ ά ν ε , να  κ α τα γ ρ ά ψ ο υ ν  

ε π ιτ έ λ ο υ ς , κ α ι «πόσα ψ έματα»  μ α ς  ε ίπ α ν  ε κ ε ίν ο ι που  μ α ς  
έ φ ε ρ α ν  σ ' α υ τό  το χ ά λ ι. . .

Μ ε  Σ ε β α σ μ ό  
Κ Α Ι Ρ Ο Σ Κ Ο Π Ο Σ

ΕΠΑΦΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΣΧΟΑΗ

ΒΈΡΡΏΙΑ^ΙδιΔιΒύ
Συνάντηση με τις Πρυτονικές Αρχές 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα­
λονίκης (Α.Π.Θ.) πραγματοποίησε την Πα­
ρασκευή 12 Μαίου η Δήμαρχος Βέρροιας 
Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γ εωργιάδη, συ- 
νοδευόμενη από τον Πρόεδρο του Δημο­
τικού Συμβουλίου Βέρροιας Νίκο Μαύρο- 
κεφαλίδη, σχετικά με το ζήτημα της παρα­
μονής ή όχι του Τμήματος Μηχανικών Χω­
ροταξίας και Ανάπτυξης στην Βέρροια.

Στην Σύσκεψη, στην οποία κλήθηκαν 
και οι επικεφαλής των Παρατάξεων του 
Δήμου Βέρροιας αλλά δεν προσήλθαν, 
συμμετείχαν από την πλευρά του Πανεπ- 
στημίου ο Πρύτανης του Α.Π.Θ. Καθηγη­
τής I. Μυλόπουλος, ο Αντιπρύτανης 
Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανά­
πτυξης, Καθηγητής I. Παντής, η Αντιπρύ- 
τανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Προσωπικού, Καθηγήτρια Δέσπω Λιάλιου, 
η Αντατρύτανης (Πρόεδρος Ειδικού Λογα­
ριασμού Κονδυλίων Έρευνας -  Συντονί- 
στρια Προγραμμάτων ΕΠΕΑΕΚ), Καθη- 
γήτρια Σοφία Κουίδου-Ανδρέου, ο Ανα­
πληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Μηχα­
νικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης της Βέρ- 
ροιας, Καθηγητής Γ. Καυκαλάς και τέλος 
ο Πρόεδρος του Μεταπτυχιακού Τμήμα­
τος -Επιστήμη του Διαδικτύου- στην Βέρ- 
ροια, Καθηγητής Γιάννης Αντωνίου. 
Επίσης, εκ μέρους του Αντιπεριφερειάρχη 
Ημαθίας παρέστη η Κα Γ. Μπατσαρά ενώ 
παρών ήταν και ο Περιφερειακός Σύμβου­
λος Κος Δημήτρης Μούρνος.

Η συνάντηση αυτή πραγματοποιήθηκε 
μετά από πρωτοβουλία του Δήμου Βέρ- 
ροιας, ύστερα από Ψηφίσματα του Συλλό­
γου Καθηγητών αλλά και των Φοιτητών 
του Τμήματος προκειμένου αυτό να με- 
τεγκατασταθεί από την πόλη της Βέρροιας 
στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Κυρίαρχο 
(αν όχι μοναδικό) επιχείρημα από την 
πλευρά του Πανεπιστήμιου, υπήρξε η «τό­
νωση του αισθήματος ενσωμάτωσης Κα­
θηγητών και Φοιτητών στην Πανε­
πιστημιακή Κοινότητα-, αν και οι Πρυτανι- 
κές Αρχές όσο και ο Κος Καυκαλάς διατύ­
πωσαν ρητά την άποψη ότι -κάτι τέτοιο, 
ελλείψει χώρων, εγκαταστάσεων και κον­
δυλίων, δε φαίνεται πραγματοποιήσιμο 
στο άμεσο μέλλον-.

Η Δήμαρχος Βέρροιας Χαρίκλεια Ου- 
σουλτζόγλου-Γεωργιάδη από την πλευρά 
της, ζήτησε την έλευση επιπλέον Πανεπ- 
στημιακών Τμημάτων στην Βέρροια, προ­
κειμένου να λυθεί το πρόβλημα της 
«ακαδημαϊκής ενσωμάτωσης των Μελών 
της Πανεπιστημιακής Κοινότητας», πρό­
ταση που εξέτασε με ενδιαφέρον η Ανπ- 
πρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Προσωπικού Κα Λιάλιου. Επίσης, η Δήμαρ­
χος Βέρροιας υπενθύμισε προς τις Πρυτα- 
νικές Αρχές τις έγκαιρες και υπεύθυνες 
ενέργειες της Δημοτικής Αρχής προκειμέ­
νου το νέο Τμήμα να βρει έναν φιλόξενο 
και βιώσιμο χώρο κατά την άφιξή του, ανα- 
φερόμενη τόσο στην υπαγωγή της ανά­
πτυξης του Τμήματος στο Επενδυτικό 
Σχέδιο του Δήμου, εδώ και 3 χρόνια, όσο 
και στην παραχώρηση εκτάσεων μέσω του 
Υπ. Εθνικής Αμυνας, εκφράζοντας μάλιστα 
το παράπονό της ότι -την στιγμή που κά-

«Στο Ζάππειο  μ ια  μέρα, 
καθώ ς περνούσα...» , άκουσα 
τον Α ρχηγό  της Α ξ ιω μα τ ική ς  
Αντ ιπολ ίτευσης, να μ ιλά ε ι για 
«επανεκκ ίνηση»... Α λλά  δεν  
κατάλαβα  καλά, αν μ ιλούσ ε 
για  το Κόμμα  του, ή για την 
Χώρα.

Μ ας μπέρδεψ ε ο Κ ο ς  Αντώ- 
νης Σαμαράς, μ ε τ ις αντ ιφ ά ­
σεις, τ ις υ π ερβολές  κα ι τις 
μ ετατοπ ίσ ε ις  του.

Α υ τό ς κα ι το Κόμμα  του, αε 
κάθε ευκα ιρ ία , επ ιμ ένουν  σε 
λ α ϊκ ιο τ ικ έ ς  θ έσ ε ις , συσκοτ ί­
ζο ντα ς έτσι, την πραγματική  
δ ιάσταση των Προβλημάτω ν 
της χώ ρας. Α γνοε ί, φυσικά, 
την Συστρότευση  Ολων, για 
την επίλυσή τους. Ό σο  για το 
παρελθόν κουβέντα. Αποκρύ ­
πτει, εσκεμμένα , τ ις βαρύτα-

πρόο E e p p o ie iG
Ε Ξ Α Γ Γ Ε Λ ΙΕ Σ  Ζ Α Π Π Ε ΙΟ Υ

τες ευ θ ύ ν ε ς  της Ν.Δ., για το 
χ ρ έο ς  που άφησε κα ι τα ψευδή 
στο ιχε ία  που παρουσίαζε.

Μ ία  σειρά από εξα γγελ ίες  
προεκλογικού χαρακτήρα -  που 
ωστόσο παρουσιάζουν το στοι­
χε ίο  του μεταβλητού -, μετατρέ­
πουν την Ν.Δ. σε «Λέσχη των 
Μάγων». Το Κόμμα, που επ ί της 
«διακυβέρνησής» του, αύξησε 
το προσωπικό του Δημοσ ίου 
κατά 200.000 άτομα, τώρα μ ιλάει 
για τριετή αναστολή των προσ­
λήψεων. Πόσο χρόνο, θα χ ρ ε ι­
ασ τε ί ο Κ ο ς  Α. Σαμαράς, για να 
μειώσει το Έλλειμμα της Χώρας; 
Δεκαοκτώ  μήνες ή τρία χρόνια; 
Πέρυσ ι ισχυρ ιζόταν ότι καμία

άλλη Ευρωπαϊκή Χώρα δεν θα 
δεχόταν κανένα Μνημόνιο. 
Φέτος, θεωρεί, ότι τα Μνημόνια 
της Ιρλανδίας και της Πορτογα­
λ ία ς ε ίνα ι «καλύτερα», από το 
δικό μας. Μ ε το ραβδάκι του 
Χάρι Πότερ, ο Κ ο ς  Α. Σαμαράς, 
μπορε ί να μετά τρέψει (;Ι) δώ­
δεκα δ ισεκατομμύρια ευρώ, σε 
δύο... Τόσα του χρειάζοντα ι για 
να σώσει το Ελληνικό Κράτος...

Η Αξιω ματική Αντιπολίτευση, 
σκοπεύε ι να ετπλέξει την 
«σκληρή αντιπαράθεση», για να 
μην δ ιαφ έρε ι από τα υπόλοιπα 
Κόμματα. Ο Κ ο ς  Α. Σαμαράς, 
όταν αρνε ίτα ι την Συνα ίνεση, 
μ ε την Κυβέρνηση του Γ. Α. Πα­

ποιοι μάζευαν υπογραφές για να φύγει το 
Πανεπιστήμιο, εμείς εξασφαλίζαμε την 
σύμφωνη γνώμη του Υφυπουργού Εθνικής 
Αμυνας Κου ΜπεγλΙτη για παραχώρηση 
εππλέον 5.5 στρεμμάτων στο Πανεπιστή­
μιο. Είναι άδικο-.

Οι Πρυτονικές Αρχές αναγνώρισαν την 
προσφορά της Τοπικής Κοινωνίας στην 
εξυπηρέτηση των στόχων του Πανετιστη- 
μίου και αποφασίστηκε το επόμενο Πρυτα- 
νικό Συμβούλιο να πραγματοποιηθεί στην 
Βέρροια, παρουσία Καθηγητών του Τμή­
ματος, Φοιτητών αλλά και Φορέων του 
Δήμου Βέρροιας, προκειμένου να τεθεί 
συνολικά στην βάση του το ύπαρχον πρό­
βλημα, με την άμεση συνεργασία όλων 
των ενδιαφερομένων πλευρών

Μετά την λήξη της συνεργασίας, η Δή­
μαρχος Βέρροιας έκανε την ακόλουθη δή­
λωση: -Βρεθήκαμε στο Πρυτανικό 
προκειμένου να μεταφέρουμε στις Αρχές 
του Πανεπστημίου την ομόφωνη και σύσ­
σωμη αντίδραση όλων ανεξαιρέτως των 
πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων της 
περιοχής μας, σχετικά με το ενδεχόμενο 
μετακίνησης του Τμήματος από την πόλη 
μας. Ο Δήμος δεν επιθυμεί και δεν μπορεί 
να εμπλακεί σε ακαδημαϊκά ζητήματα. 
Προσπαθήσαμε όμως να εξηγήσουμε στις 
Πρυτονικές Αρχές την αμέριστη συμπαρά­
σταση της Τοπικής Κοινωνίας στο έργο 
του Πανεπιστημίου, απαριθμώντας δια­
χρονικά όλες τις δράσεις που έχουμε ως 
Δήμος αναλάβει, προκειμένου το εγχεί­
ρημα αυτό να ευοδωθεί, όπως και σε 
τόσες άλλες πόλεις της επαρχίας. Λάβαμε 
ρητή διαβεβαίωση από όλους τους παρι- 
σταμένους ότι η συνεργασία τους μαζί μας 
υπήρξε και παραμένει υποδειγματική ενώ 
το αίτημα για μετακίνηση του Τμήματος τί­
θεται από τους Καθηγητές και Φοιτητές οι 
οποίοι αισθάνονται ότι δεν αποτελούν 
μέρος της συνολικής Ακαδημαϊκής Κοινό­
τητας, λόγω απόστασης από το κέντρο του 
Πανεπιστημίου στην Θεσσαλονίκη. Αντί- 
προτείναμε την λύση της περαιτέρω απο­
κέντρωσης του ΑΠΘ προς την πλευρά της 
Βέροιας, δεδομένου ότι -  όπως οι ίδιες οι 
Αρχές μας δήλωσαν · η έλλειψη κονδυ­
λίων και εγκαταστάσεων στον κεντρικό 
χώρο του ΑΠΘ καθιστά μάλλον ανέφικτη 
την μετακίνηση του Τμήματος από την Βέ­
ροια. Στο ίδιο πνεύμα, η Υφυπουργός Παι­
δείας Κα Εύη Χριστοφιλοπούλου, 
πρόσφατα υπογράμμισε πως αναδιάρ­
θρωση δε σημαίνει απαραίτητα απομά­
κρυνση αλλά απεναντίας μπορεί να 
σημαίνει ενσωμάτωση νέων επιπλέον δρά­
σεων και πολιτικών, όπου υπάρχει πλαίσιο. 
Εμείς, ως Δήμος Βέροιας και Δημοτικό 
Συμβούλιο, παραμένουμε ένα αρραγές και 
αδιάσπαστο μέτωπο υπέρ των αναπτυξια­
κών προοπτικών της Κοινωνίας μας, παρέ­
χοντας την ίδια ώρα όλες τις απαραίτητες 
διευκολύνσεις προς κάθε Φορέα που επι­
θυμεί να τροωθήσει τα Γ ράμματα και τις 
Επστήμες στον τόπο μας».

πανδρέου, δ ε ίχ ν ε ι να τον εν ­
δ ιαφ έρει περισσότερο, να μην 
αποτελέσε ι παραφωνία απέ­
ναντι στην Κα Παπαρήγα, τον 
Κο  Καρατζαφ έρη  κα ι τον Κο 
Τσίπρα. Έ τσ ι π ιστεύει πως θα 
ρ ίξ ε ι το Έλλειμμα...

Ω ς  μ έλο ς της «Λέσχης των 
Μάγων», ο Κ ο ς  Α. Σαμαράς, 
μπορε ί να υποκρίνετα ι ανάλο­
γους ρόλους κατά την περ ί­
σταση. Αλλοτε ε ίνα ι «ευρωπαϊ­
στής» κι άλλες φορές λα ϊκ ι­
στής. Δ εν  βλέπε ι όμως, ούτε 
ακούει. Ό λο ι στην Ευρώπη, μ ι­
λούν για την Ελλάδα και τα 
Προβλήματά της, κα ι την 
ανάγκη για Συναίνεση. Όμως ο 
Αρχηγός της Αξιω ματικής Α ν ­
τιπολίτευσης, έχ ε ι άλλα στο 
μυαλό του...

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ

Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΗΗ Α'ΒΑΘΗΙΑ ΕΚΠλΙΔΕΥΙΗ W
Ο Επιθεωρητισμός του παρηπαπακανακη

Το ζήτημα της Αξιολόγησης στην 
Εκπαίδευση επανέρχεται για μια 
ακόμη φορά στο προσκήνιο. Όμως, 
αντί των συνηθισμένων κραυγών 
αποδοκιμασίας ή επιδοκιμασίας, που 
κατά καιρούς αρθρώνονται, είναι 
καλό να γνωρίσουμε, την ιστορία και 
τα αίτια που προκάλεσαν αυτό το δια­
χρονικό πρόβλημα...

Ο Θεσμός του Επιθεωρητή λε ι­
τούργησε ως ακρογωνιαίος λίθος της 
Δ ιοίκησης κι Εποιττείας της Εκπαί­
δευσης για πάρα πολλές δεκαετίες 
στην Χώρα μας. Έκανε την εμφάνισή 
του με τον Νόμο «Περί Δημοτικών 
Σχολείων» (Ν 6/18-2-1833). Ο Γενικός 
Επιθεωρητής είχε την γενική επο- 
τττεία των Δημοτικών Σχολείων, τα 
οποία επιθεωρούσε μια φορά τον 
χρόνο και ασκούσε πειθαρχική εξου­
σία στους Εκπαιδευτικούς.

Η ισχύς του Ν 6/18-2-1833, με με­
ρικές τροποποιήσεις, διήρκεσε μέχρι 
το 1895, οπότε με την ενσωμάτωση 
νέων περιοχών (Επτάνησα, θεσσαλι- 
κές και Ηπειρωτικές Επαρχίες) δημι- 
ουργήθηκε η ανάγκη εναρμόνισης 
των περιοχών αυτών με το Δημόσιο 
Εκπαιδευτικό Σύστημα. Έτσι θεσπί­
στηκε ο Θεσμός των Εκτάκτων Επι­
θεωρητών, των οποίων ο ρόλος ήταν 
η καταγραφή της εκπαιδευτικής κα­
τάστασης των Δημοτικών Σχολείων, 
χωρίς να έχουν καμιά πειθαρχική ή 
εποπτική εξουσία στους Δασκάλους. 
Για τις έκτακτες αυτές θέσεις ε κ λ έ ­
χτηκαν πρώην Γενικοί Επιθεωρητές, 
Καθηγητές και Διευθυντές Διδασκα­
λείων, Γυμνασιάρχες κ.ά.

Με τον Νόμο ΒΤΜΘ71895 έγινε η 
εισαγωγή του θεσμού του Νομαρχια­
κού Επιθεωρητή με αρμοδιότητες:

1. Επιθεώρηση των Σχολείων της 
περιοχής ανά εξάμηνο

2. Ασκηση πειθαρχικής εξουσίας 
στους Δασκάλους

3. Ευθύνη για το κτιριακό πρό­
βλημα των Σχολείων

4. Σύγκληση συνεδριάσεων για συ­
ζήτηση διαφόρων προβλημάτων και 
θεμάτων, με την συμμετοχή των Δα­
σκάλων, ύστερα από έγκριση του 
Υπουργείου Παιδείας.

Ως Νομαρχιακοί Επιθεωρητές αρ­
χικά διορίσθηκαν Καθηγητές Γυμνα­
σίου, Διδάκτορες Φιλολογίας με 
πενταετή υπηρεσία, Καθηγητές και 
Διευθυντές Διδασκαλείων.

Σύντομα η διοικητική και εποπτική 
εξουσία συγκεντρώθηκε στα χέρια 
του Νομαρχιακού Επιθεωρητή και πα- 
ρακάμφθηκαν τα τοπικά συλλογικά 
εποπτικά όργανα. Στο σημείο αυτό 
πρέπει να ετπσημάνουμε ότι αυτή η 
συγκέντρωση εξουσιών ευνοήθηκε 
και από την πλημμελή λειτουργία των 
Τοπικών Εποπτικών Επιτροπών.

Με την θεσμοθέτηση της Μετεκ­
παίδευσης των Δασκάλων στο Πανε­
πιστήμιο Αθηνών, στα 1922, λύθηκε 
το θέμα της πανσπερμίας των προ­
σώπων που επιλέγονταν για να επιτε- 
λέσουν το έργο του Επιθεωρητή 
(γνωστό ως επιθεωρητικό ζήτημα) 
και στα 1937, με την καθιέρωση των 
Γενικών Επιθεωρητών Δημοτικής Εκ­
παίδευσης, διαχωρίστηκε η διοίκηση- 
εποπτεία της Δημοτικής Εκπαί­
δευσης από την Μέση, σε επίπεδο

Περιφέρειας.
Μετά την λήξη του Β' Παγκοσμίου 

Πολέμου, ο Νόμος 1112/1946 καθό­
ριζε τα απαιτούμενα προσόντα για 
την κατάληψη της θέσης του Επιθε­
ωρητή. Όριζε ότι οι Επιθεωρητές 
έπρεπε να είναι μετεκπαιδευθέντες 
Δάσκαλοι με 10ετή προϋπηρεσία στα 
Σχολεία, με άμεμπτο ήθος και ευδό­
κιμη υπηρεσία που έκρινε το Κεν­
τρικό Γνωμοδοτικό και Διοικητικό 
Συμβούλιο με βάση τα Φύλλα Ποι­
ότητας και τις Εκθέσεις των Επιθεω­
ρητών για τους υποψήφιους. Οι 
Επιθεωρητές θα έπρεπε να υποβλη­
θούν σε γραπτές εξετάσεις, οι οποίες 
καταργήθηκαν με το Νομοθετικό 
Διάταγμα 3379/1995. Μέχρι το 1958 
που επανήλθε εκ νέου ο γραπτός δια­
γωνισμός, η επιλογή των Επιθεωρη­
τών γινόταν βάσει των ατομικών 
τους φακέλων...

Με γραπτές εξετάσεις ή δίχως 
αυτές, για την εκάστοτε πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, ο 
Επιθεωρητής ήταν «...η μόνη εγγύη- 
σις της ακριβούς εφαρμογής των 
σχολικών νόμων και της ερρύθμου 
των σχολείων και κανονικής κινή- 
σεως...είναι ο της πολιτείας εκπρό­
σωπος.......... Ανευ πεφωτισμένης
ετπθεωρήσεως η εργασία των διδα­
σκάλων, ως δημοσίου λειτουργού, 
ήθελε μένει ανεξέλεγκτος .» (από 
Νομοσχέδιο του Υπουργού Παιδείας 
Ανδρέα Αυγερινού, στα 1880).

Οι απόψεις όμως των Δασκάλων 
της εποχής καθόλου δεν συμμερί­
ζονται τα περί «πεφωτισμένης ετπθε- 
ωρήσεως»:

«Κατά κανόνα συμβαίνει να διατυ­
πώνονται τόσες κρίσεις διαφορετι­
κές για τον

ίδιο το επιθεωρούμενο σχολείο ή 
για τον ίδιο τον διδάσκαλο, όσοι είναι 
και οι ασκούντες τον έλεγχον» (Δι­
δασκαλικόν Βήμα, Αριθ Φύλ. 
325/1956).

«Το πρόβλημα της παρά των Επι­
θεωρητών συντάξεως εκθέσεως επί 
της εν γένει υπηρεσιακής ικανότητος 
των Διδασκάλων κατέστη ακανθώ­
δες, τείνει δε, να δηλητηριάσει τας 
σχέσεις μεταξύ προϊσταμένου και 
υφισταμένων» (Διδασκαλικόν Βήμα, 
Αριθ. Φύλ. 482/1962).

«Η πρώτη εμφάνισις του Επιθεω- 
ρητού ε ις το σχολείον επιφέρει 
αληθή αναστάτωσιν και αναταραχήν 
Οι διδάσκαλοι χάνουν την ήρεμην και 
γαλήνιον όψιν των Πολλάκις σπεύ­
δουν να τακτοποιήσουν τα της τά- 
ξεώς των Κάποια αναταραχή 
παρατηρείται και ε ις τους μαθητάς 
Κύρια επιδίωξις είναι να επιτυχή η 
ετπθεώρησις Προς τούτον διδάσκα­
λοι και μαθητές εντείνουν όλας των 
τας δυνάμεις κατά την ώραν της επι- 
θεωρήσεως. Συνήθως όμως αντίθετα 
των προσδοκόμενων αποτελεσμάτων 
επιτυγχάνονται εκ μιας τοιαύτης κα- 
ταστάσεως. Ο διδάσκαλος χάνει την 
ψυχραιμία του ήτις απαιτείται διά 
μιαν καλήν επιτυχή διδασκαλίαν Οι 
δε μαθηταί, κυρίως οι άριστοι, εκ του 
φόβου μη τυχόν δεν απαντήσουν 
ορθώς σιωπούν...» (Επιστημονικόν 
Βήμα, Τεύχος 4/1966).

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 8η ΣΕΛΙΔΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ
Β £ Ρ _ Β 0 1 Α ϋ Δ & )
Με σύνθημα «Σκέφτομαι Έ ξυ ­

πνα, Ενημερώνομαι Άμεσα», οι 
υπηρεσ ίες του «Έξυπνου Ο ικ ι­
σμού» στον Δήμο Βέρρο ια ς προ­
σφέρουν γρήγορη και άμεση 
περιήγηση στην πόλη της Βέρ- 
ρο ιας, παρέχοντας χρήσ ιμες πλη­
ροφορ ίες σε επ ισκέπτες και 
Δημότες.

¿ιτίθίΐοίΐγ veria.gr. η «Έξυπνη» 
Σελίδα του Δήμου Βέρροιας, όπου: 

• μπορείτε να ενημερωθείτε από 
τον Τουριστικό Οδηγό, για όλα τα 
σημεία ελεύθερης πρόσβασης στο 
ίηΙθΓΠθΙ, για χρήσιμα τηλέφωνα και 
δ ιευθύνσεις Υπηρεσιών. Σχολείων,

Μουσείων, Ξενοδοχείων, Φαρμα­
κείων, Τραπεζών καθώς και για τα 
αξιοθέατα και τα σημεία ενδ ιαφέ­
ροντος της πόλης

• μπορείτε να λάβετε πληροφο­
ρ ίες πλοήγησης, μέσω του διαδρα- 
στικού χάρτη της υπηρεσίας, γ ια  
οποιοδήποτε σημείο επ ιλέξετε από 
τον χάρτη, βρίσκοντας άμεσα την 
τοποθεσία που σας ενδ ιαφέρει

• οι Επαγγελματίες που δραστη­
ριοποιούνται στο χώρο του Τουρι­
σμού και της Εστίασης, μπορούν 
να προβάλουν δωρεάν την επ ιχε ί­
ρησή τους, επ ικο ινωνώντας στο 
τηλ. 2331350525 ή στην ηλεκτρο­
νική δ ιεύθυνση info@anaovenas.gr

mailto:info@anaovenas.gr


ΣΕΛΙΔΑ OC
01 ΚΑΙΡΟΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΙΟΥ 2011

Εντυπωσιακή ήταν, tai η φοινη 
ΔκΙνής Iκ·«οη Βιβλίου στην Θεσσα­
λονίκη (S μ< I Μαίου), οτην NeMtpol

Δυο ολόκληρα ftepímipo (13 tai 
15), πλημμυρισμένα από via Βιβλία 
t«Λ  k t  δοτικών Οκών που συμμί Tti- 
χαν. δ<ν θα ηρ<ι*> vQ Λφηααν rapa- 
πονουμενο καν i να ν Βιβλιόφιλο 

Δίπλα στα Βιβλία και η Nía Τεχνο­
λογώ. με ποίκιλα μοντέλα dudwbooAs 
και e-twoA readers, εντυπωοίαυαν και 
τον πλέον απαιτητικό Αναγνώστη 

Ενδιαφέρουοα. ασφαλώς, π Έκ- 
θέση -Βιβλίο και Εκπαίδευση-, που 
διοργα-νωσε το Ινστιτούτο Νεοελλη­
νικών Σπουδών - Ιδρυμα Μανόλη 
Τριανταψυλλίδη. με παλιά Αναγνω­
στικά (απο το 1060 μέχρι το 1975). και 
τα αναλογα φωτογροφυιά ντοκου­
μέντα)

Η ψεπνή Δ Ε Β . ήταν Αφιερωμένη 
στον Αραβικό Κόσμο, με ηροσκεκλη- 
μένους αρκετούς Συγγραφείς από την 
Μέση Ανατολή και την Βόρειο Αφρική 
- ανάμεοά τους και ο ΑγγλοΠακιστα- 
νός Τάρεκ Αλι και ο Ιοραηλινός Ντα- 
βιντ Γ κρόσμαν.

05-08 ΜΑΙΟΥ 2011

Είδαμε και φέτος πολλές γνωστές 
προσωπκότητες από τον Λογοτεχνικό 
χώρο, δικούς μας και ξένους, που με 
την παρουσία τους έδωσαν και πάλι 
ένα γιορτινό χρώμα, σ’ αυτήν την ομο- 
λογουμένως τκτυχημένη διοργάνωσηΐ

Δ.Ι.Κ.

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΠΡΩΙΝΑ ΣΤΟ  ΜΕΓΑΡΟΝ
Την Κυριακή 29 Μαίου (12.00). Κυριακάτικο Μουσικά Πρωινά, στο Μέγα- 

ρον Μουσικής Θεσσαλονίκης. Κύκλος Παλαιός Μουσικής. Lucent« Stella -  
Μεσαιωνική Μουσική από την Μεσόγειο. Έργα από το Uibre Verm«ll, την Ζε· 
φαραδίτικη Παράδοση και τους Κώδικες El Escorial και Rossi. Σύνολο «Εκ 
S ilen tio . Θεοδώρα Μπάκα -  Τραγούδι, Δημήτρης Κούντουρας -  Φλάουτο 
με ράμφος, Φλάουτο τραβέρσο, Διεύθυνση Συνόλου, θύμιος Ατζοκός-Ούτι, 
Ανδρέας Λινός-Βιέλα. Χώρος : M2 -  Φουαγιέ.

ΣΩΙΣΙΔΕ10Ν fHPQKQMElQN
Το Δ.Σ. και οι Τρόφιμοι της Μ.Φ. 

Ηλικιωμένων «Σωσσιδείου» Γηροκο­
μείου Βέρροιας Ευχαριστούν θερμά:

1 Τον Σύνδεσμο Αξιωματικών Ν. 
Ημαθίας για την Δωρεά του ποσού 
των 100 € αντί Στεφάνου, στην 
Μνήμη του Πατέρα του Αντιπεριφε- 
ρειάρχη Κώστα Καραπαναγιωτίδη.

2 Τον Κο Φίλιππο Κοκκαλιάρη για 
την Δωρεά του ποσού των 100 €, 
στην Μνήμη της Γυναίκας του Αρι- 
στέας. με την συμπλήρωση 3 ετών 
από τον θάνατό της.

3. Τον Κο Αθανάσιο Μουρτζίλα του 
Γεωργίου, για την Δωρεά του ποσού 
των 100 €. στην Μνήμη της Συζύγου 
της Βασιλικής.

4. Την Κα Αγάπη Χειμωνίδου, για 
την Ευγενική Προσφορά 50 τεμ. γι- 
αουρτιών, στην Μνήμη του Συζύγου 
της Φοίβου Χειμωνίδη.

5 Το Ιχθυοπωλείο Τσιλιγκερίδη, για 
την Ευγενική Προσφορά ψαριών για 
τις Ανάγκες του Ιδρύματος.

δ.Τους Συγγενείς και Φίλους του 
Εκλιπόντος Γεωργίου Σαπουνόπου- 
λου, για την Δωρεά του ποσού των 
275 € αντί Στεφάνου, υπέρ Αναπαύ- 
σεως της Ψυχής του.

7.Την θρακική Εστία, για την 
Δωρεά του ποσού των 50 6 αντί Στε­
φάνου, στην Μνήμη Νικολάου Χά- 
μαλή, που διετέλεσε Αντιπρόεδρος 
της θρακικής Εστίας.

8 Ανώνυμη Κυρία, για την Δωρεά 
του ποσού των 50 €, στην Μνήμη της 
θείας της.

9 Ανώνυμο Κύριο, για την Δωρεά 
του ποσού των 40 €, στην Μνήμη 
Προσφιλών Προσώπων.

ΦΙΛΟΠΤηΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών 

Βέρροιας και οι Τρόφιμοι του Συοσι- 
τείου Ευχαριστούν:

1. Τις Γαλακτοκομικές Εταιρείες 
ΔΕΛΤΑ και ΜΕΒΓΑΛ για ποσότητα γά­
λακτος για τα Δέματα του Πασχα

2. Το 3ο Σύστημα Δασοπροσκόπων 
για διάφορα τρόφιμα

3. Τους Φίλους του Διαμαντίδη Αρι­
στοτέλη. για την Δωρεά 120 € στην 
Μνήμη του.

4 Τον Κο Φίλιππο Κοκκαλιάρη για 
Δωρεά 100 € για ένα Γεύμα στην 
Μνήμη της Συζύγου του Αριστέας 
Κοκκαλιάρη.

5. Τον Κο Πετρέλη Γεώργιο για τα 
αυγά που προοέφερε για το Πάσχα.

6. Τους Κο Ευάγγελο και Κα Τριαν­
ταφυλλιά Χουβαρδά για την Δωρεά 
50 € στην Μνήμη της Κοίτης Ανεζίνη.

7. Την Οικ. Χαράλαμπου και Αρτε- 
μις Παναγιωταρέα-Γούναρη για την 
Δωρεά 200 €, για ένα πλήρες Γεύμα 
στην Μνήμη των Γονέων τους Ανα­
στασίου και Ελένης Γούναρη.

θ. Την Κα Βιβή Κουσαή για Δωρεά 
200 € για ένα πλήρες Γεύμα στην 
Μνήμη της θε ία ς της Ελισάβετ Χα- 
τζηνικολάκη.

9. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 150 € 
στην Μνήμη του Συζύγου της και της 
Κουνιάδας της.

10. Την Κα Ελισάβετ Ιωσηφίδου για 
Δωρεά 20 €.

11. Τον Σύλλογο Διδασκόντων του 
4ου Λυκείου Βέρροιας για Δωρεά 50 
€  αντί Στεφάνου στην Μνήμη του Κό- 
κινου Αθανασίου, Πατέρα του Συνα­
δέλφου τους Κόκινου Βασιλείου.

12. Τον Κο Αναστάσιο Γιάγκογλου 
για Προσφορά καφέ στην Μνήμη του 
Πατέρα του θεοδώρου.

13. Ανώνυμη Κυρία για Προσφορά 
120 αυγών.

14. Το Κηροπλαστείο «Μέλισσα» 
για Προσφορά 60 λαμπάδων για τους 
Τροφίμους.

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΑΠΟΡΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

Ο Όμιλος Προστασίας Απόρου 
Παιδιού Ευχαριστεί:

1. Το Συμβούλιο του Παραρτήμα­
τος Ερυθρού Σταυρού Βέρροιας για 
την Δωρεά των 200 € από το Απογευ­
ματινό τους προς τιμή του Ιδρυτή 
τους Ερρίκου Ντυνάν.

2. Τον Κο Γεώργιο και την Κα 
Ευαγγελία Γουτσίκα για την Δωρεά 
των 50 €  στην Μνήμη του Αγαπημέ­
νου τους Φίλου Νικολάου Χαμαλή, 
αντί Στεφάνου.

3. Τις Ο ικογενειακές Φίλες και 
Συμμαθήτριες της Κας Ειρήνης Χα­
μαλή για την Δωρεά των 130 € στην 
Μνήμη του Αγαπημένου τους Φίλου 
Νίκου Χαμαλή.

4. Τον Κο Αβραάμ και την Κα 
Λουίζα Αλβο για την Δωρεά των 30 6 
στην Μνήμη του Νίκου Χαμαλή.

5. Τον Όμιλο ΙηβΜΜιββΙ Βέρροιας 
για την Δωρεά των 50 € στην Μνήμη 
του Κωνσταντίνου Χαρούση, αντί Στε­
φάνου.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ
0 Εκδότης «Των Καιρών», ιξωτερτ- 

κεύοντας τα βαθύτερα συναισθήματα 
του, εκφράζει το ειλικρινή του Συλλυ­
πητήρια στην Κυρία Ειρήνη Κοτρίδου- 
Χσμαλή. γιο τον αδόκητο θάνατο του 
Αγαπημένου της Συζυγου και Ξεχωρι­
στού Συμπολίτη μας Νίκου Χαμολή.

Δ1Κ.

Ο Εκδότης «Των Καιρών», ιξωτερπ 
κεύοντος το βαθύτερα συναισθήμοτό 
του, εκφράζει το ειλικρινή του Συλλυ­
πητήρια, στον Αγαπητό Φίλο Κώστα 
Ζώκο, γ» τον θάνατο της Αγστημένης 
του Μητέρας Βασιλικής, Συζύγου Αν­
τωνίου,

Δ1Κ.

ΙΕ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΘΑΝΑΣΗ ΒΕΓΓΟΗ!
Δεν είναι μόνον το Ταλέντο, χρει­

άζεται κάτι πολύ πκριοοότερο, για να 
κάνεις ένον ολόκληρο Ααά, να ταυτί­
ζεται με τους Ρόλους οου, να βλέπει 
στην Οθόνη, ο καθένας την Ζωή του, 
και φαίνεται τελικά πως ο θανόοης 
θέγγος, διέθετε αυτό το «κάτι»...

Παρακολουθώντας, κατ' επανά­
ληψη τις Ταινίες Γέλιου, με Πρωτα­
γωνιστή τον Θανάση Βέγγο, 
κατανόησα, σταδιακά βεβαίως, ότι, 
μία Κωμωδία, μπορεί να είναι κι ένα 
Σχόλιο για την Κοινωνική Αδικία Να 
Πραγματεύεται και ηθογραφικά στοι­
χε ία  να γειτνιάζει με το μελόδραμα, 
να γίνεται στο τέλος μία Πικρή Κω­
μωδία.

Πίσω όμως, απ' όλα τα σπαρταρι­
στά στιγμιότυπα, υπήρχε πάντα ένας 
Χαρακτήρας, που με τους Ρόλους 
του ζωντάνευε Εμάς. Ο Θανάσης 
Βέγγος, δεν υπήρξε ούτε «γελωτο­
ποιός«, ούτε «κλόουν», ήταν όμως 
μόνος του, ένας Λαός.

Πρόβαρε, με επιτυχία, τον ρόλο 
που του Γοήγαινε «γάντι«. Ηταν μονί- 
μως ο Προλετάριος Λαός. Αλλά, ο 
Ρόλος αυτός, πέραν του ότι ήταν 
υποδειγματικός, από την άποψη της 
υποκριτικής, αποκάλυπτε στον υπο­
ψιασμένο θεατή, ένα Ήθος, μία Ειλι­
κρίνεια, μία Αλήθεια, και τελικά την 
Αγάτη. Όλα αυτά τα στοιχεία αποτυ- 
πώνονταν και στην προσωπική Ζωή 
του, μέχρι το τέλος...

Δεν είναι τυχαίο, που αποκλήθηκε 
-Ο  Καλός Μας Ανθρωπος·, συμπυ­
κνώνοντας. ο' αυτόν τον χαρακτηρι­
σμό, ένα Λαϊκό Πρότυπο

Για τον Θανάση Βέγγο, θα μπο­
ρούσα να γράψω πολλά, στέκομαι 
όμως, στην διαπίστωση πως, το 
Γέλιο, δεν ήταν το μοναδικό στοιχείο 
των ταινιών του. Μαζί μ' αυτό, 
έβγαινε και μία Μελαγχολία, μία Κοι­
νωνική Μελαγχολία.

Σαν να μας έπαιρνε Όλους, τους 
Συμπατριώτες του, από το χέρ ι και 
μας καλούσε σε έναν Χορό, με πρω- 
τοχορευτή τον ίδιο, για να μας δείξει 
πως η Ζωή, με τα Προβλήματά της, 
Συνεχίζεται... Αργότερα, βεβαίως, το 
κατάλαβα, ότι οι τα ιν ίες του, δεν 
ήταν απλώς ένα ευχάριστο διάλειμμα 
στην Δυστυχία μας, αλλά μας μπό­
λιαζε με ισχυρές δόσεις Κουράγιου...

Έτσι κάπως, μαζί με τον Θανάση 
Βέγγο, μεγαλώσαμε κι Εμείς, και 
πέραν του Γέλιου, μου 'μειναν -  εξ 
αιτίας του -  Πολλά Περισσότερα...

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Ο Θωμάς Κοροβίνης διαβάζει σε­
λίδες από τον «Γύρο του θανάτου» 
στο Underground -  «Εντευκτήριο» 
(ΔεσπεραΙ 9, περιοχή ΔΕΘ, στην Θεσ­
σαλονίκη), την Τετάρτη 25 Μαιου, 
στις 8.30 μ.μ. Είσοδος Ελεύθερη.

Ο θωμάς Κοροβίνης διαβάζει απο­
σπάσματα από το πρόσφατο Βιβλίο 
του «Ο γύρος του θανάτου» (Εκδ. 
Αγρα), και μοιράζεται με το κοινό τα 
μυστικά του τρόπου γραφής ενός τέ­
τοιου Βιβλίου, ενός Μυθιστορήματος 
που έχει στο επίκεντρό του τον Αρι­
στείδη Παγκρατίδη, τον νέο άνδρα 
που καταδικάστηκε «τετράκις ε ις θά­
νατον» και εκτελέστηκε ως «ο δρά­
κος της Θεσσαλονίκης».

θα προβληθεί εκτενές απόσπασμα 
από την τηλεοπτική εκπομπή του 
Χρήστου Βασιλόπουλου «Μηχανή 
του χρόνου: Οι τελευτα ίες εκτελέ­
σεις στην Ελλάδα», που αναφέρεται

ΟΟ Μ A I ΚΟΡΟΒΙΝΗΣ

Ο  Γ Υ Ρ Ο Σ  Τ Ο Υ  Θ Α Ν Α Τ Ο Υ
Ν>«4 ΚΝ»«Μ
ΑΓΡΑ

στην Υπόθεση Παγκρατίδη. τις πολι­
τ ικές συνθήκες, την δίκη και την 
εκτέλεσή του.

01 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΕΠΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Η Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτιστι­

κής Ανάπτυξης του Δήμου Βέρροιας 
έχει προγραμματίσει τις παρακάτω Εκ­
δηλώσεις :

- 20 Μαιου, Θ.30 μ.μ. Συναυλία Μου­
σικής Δωματίου. Παίζουν : Βιολί:Γιάν- 
νης Βλάχος, Πιάνο:Πόπη Φιρτινίδου. 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Γενική Είσοδος: 8 €

• 21 Μαιου, 8.30 μ.μ. ΤΜΗΜΑ Hip Hop 
■Χορεύετε?». Επμέλεια: Μιχαηλίδης Γ. 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ - Είσοδος Ελεύθερη.

• 22 Μοίου, 8.00 μ.μ. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΤΜΗΜΑ Μ.Ε.Τ. Συναυλία 
Πιάνου & Μουσικής Δωματίου. ΑΝΤΩ- 
ΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕ­
ΧΝΩΝ · Είσοδος Ελεύθερη.

■ 23 Μαιου, 8.00 μ.μ. ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΩΔΕΙΟ. Μαθητική Συναυλία Τάξης Κι­
θάρας Κοιλόγλου Όλγας. ΑΝΤΩΝΙΑ- 
ΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ · Είσοδος Ελεύθερη.

• 30 Μαιου, 8.00 μ.μ. ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙ­
ΚΗΣ ΠΡΟΠΑΙΔΕΙΑΣ. «Η Ιστορία της 
Μουσικής». Επιμέλεια : Αννα Αφεν-

Μ ' «Ρ<Λ * 1-
* -τ*Μ**&$

EKftnAüOtopil

τούλη. ΑΝΤΩΝΙΑΔΕΙΟΣ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜ­
ΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ · Είσοδος Ελεύ­
θερη.

„Κ Ε Ν Τ Ρ ΙΚ Η
¡¡ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
5ΒΕΡΟΙΑΣ

Δωρεάν
Εισαγωγικά Μαθήματα 
Στις Νέες Τεχνολογίες

Συνεχίζονται τα Δωρεάν Εισαγωγικά Μαθήματα Στις Ν έες Τεχνολογίες
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΙΟΥ 2011 

Τρίτη 24 Μοίου 2011,10:30-11:30,
Εισαγωγή οτα Κοινωνικά Δίκτυα (Facebook)

Τετάρτη 25 Μαίου 2011,13:30 -14:30,
Ελάτε να Φτιάξουμε το Βιογραφικό μας 
Πέμπτη 26 Μαίου 2011,10:30-11:30,

Δημιουργήστε το Δικό σας Blog (Wordpress)
Τρίτη 31 Μαίου 2011,10:30 -11:30,

Γνωρίστε το Twitter
ΟΛΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΑ ΠΝΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΜΕ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΟ 23310-24494 

Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΕ ΤΗΝ ONLINE ΦΟΡΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ 
HTTP://WWW.UBVEB.GR, HTTP://BLOG.LIBVER.GR

Α Γ Α Π Η Τ Η  
Κ Υ Ρ Ι Α  Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ

ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Αξιό τιμή Κυρία,
Είχαμε εικοημάνει, από τον 

χώρο αυτό, ότι η Τοπική Αυτοδιοί- 
κηση δ ίν  θα μπορούσε ποτί να 
υποκαταστήοει το Κράτος, αφού 
ό,τι αρμοδιότητες της εκχωρήθη- 
μ αν ήταν αδύνατον να υποστηρι­
χτούν, αν δεν συνοδεύονταν κι 
από τους ανάλογους πόρους.

Σήμερα, στην δεινή κατάσταση, 
που βρίσκεται το Κράτος -  κι όλα 
βρίσκονται «στον αέρα» - οι Δήμοι 
νιώθουν κι αυτοί, την θλιβερή (και 
άδικη) κατάληξη και των δικών 
τους σχεδίων.

Κι όμως, οι Δήμοι θα μπορού­
σαν να αποφύγουν τα σημερινό 
ναυάγια, αν όσοι κατά το παρελ­
θόν, που ενεπλάκησαν στην«μάχη 
της τοπικής αυτοδιοίκησης»,

είχαν την διορατικότητο να εκτι­
μήσουν σωοτά τις «προσφορές· 
του Κρότους.

Οι σημερινές Δημοτικές Αρχές, 
εκτός από τα δικό τους, πληρώ­
νουν και τα λάθη του παρελθόν­
τος, έτοι οι Δήμοι, πέραν του ότι 
είναι κοταχρεωμένοι, βρέθηκαν 
και με · προικιό», χωρίς αξία...

Οι Δήμοι, δεν μπορούν νο λύ­
σουν το οικονομικό πρόβλημα των 
τοπικών κοινωνιών, οπότε και το 
ζήτημα της Τοπικής Αυτοδιοίκη­
σης πρέπει να επανεξεταστεί. 
Ούτε βεβαίως και οι Δήμαρχοι, θα 
γίνουν ποτέ «Κυβερνήτες», οπότε 
κι αυτό πρέπει να το ξοναδούμε...

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΕΚΛΗΙΙ9ΙΕΙΙ ΜΝΗΜΗ! ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ 
ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑΝ T0V ΠΟΝΤΟΥ 11910-19«)

Όπως είναι γνωστό με τον Ν. 2193/1994 
(ΦΕΚ 32/τΛ /94) καθιερώθηκε η 19η Μαίου 
ως Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του 
Ελληνισμού του Πόντου. Με το Π Λ  
99/1994 (ΦΕΚ 78’τ.Α -94) έχει καθοριστεί με 
λεπτομέρεια το περιεχόμενο των Εκδηλώ­
σεων σε όλη την Ελλάδα για την ημέρα 
αυτή, ο τρόπος οργάνωσης κ.λ,α 

Οι Εκδηλώσεις Μνήμης έχουν σκοπό 
να τονίσουν ιδιαίτερα και να υπενθυμί­
σουν τα γεγονότα της δραματικής περιό-

δου των Διωγμών, της Γενοκτοίίος και 
του Ξεριζωμού των Ελλήνων του Πόντου 
από τις Πατρογονικές Εστίες τους από 
τους Τούρκους, πσυ δίήρκεσαν από το 
1916 μέχρι και το 1923 και είχαν σαν απο­
τέλεσμα να μετατρέψουν τον Λαό των Ελ­
λήνων του Πόντου οε έναν Λαό 
Προσφύγων κοι Διασποράς.

Οι φετινές Εκδηλώσεις Μνήμης θα 
πραγματοποιηθούν την Κυριακή 22 
Μαίου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟ Υ  ΚΕΚ ΗΜ Α0ΙΑΣ
Αισθανόμαστε την ανάγκη να Ευχαρι­

στήσουμε και δημόσια τον Διοικητή και το 
Προσωπικό του Τμήματος Ασφαλείας Νά­
ουσας για την άμεση επέμβαση τους και 
την σύλληψη των δραστών της διάρρηξης 
που σημειώθηκε στα κτίρια της Υτηρεσίας 
μας. - Συγχρόνως Ευχαριστούμε και τον 
Κο Μπαλτατζίδη Αριστείδη ιδιοκτήτη της 
«Μακεδονία 5βόυηίγ» για την έγκαιρη και 
θαρραλέα επέμβαση του που συνέβαλλε

τα μέγιστα στην σύλληψη των δραστών 
της κλοπής.

Για το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας 

Ο Διευθυντής του ΚΕΚ 
Τσιρογιάννης θωμάς

•«ΣΤΑΡ» (τπλ. 23310223731. 
3D Cinema!!! Αυτές πς μέρες. 
Στην Αιθ. 1, η Θρυλική Περι­
πέτεια «ΟΙ ΠΕΙΡΑΤΈΣ ΤΗΣ ΚΑ· 
ΡΑΪΒΙΚΗΣ -  ΣΕ ΑΓΝΩΣΤΑ 
ΝΕΡΑ» (Προβολές : 7.00’ -  
10.001. Στην Αιθ. 2, «Η ΚΟΚ- 
ΚΙΝΟΣΚΟΥΦΙΤΣΑ» (Προβολές 
: 6.15· -8.15’ -10.151-

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ
Η «ιΐόπτϋχος Αδελφότης Κυρών Βέρ̂ ωος 

fcopYcvávti Ημερήσια Εκδρομή στην «JUepivo- 
Πρέσας- Κοστορτα cmc 2S Μώυ, ήμερα Τε­
τάρτη. Ανσχΰρηση οι» τους Αγίους Avcp- 
γύρους kæ ώρα7 πμ. Δηλώσεις Συμμετοχής σπς 
Κυρίες του Συμβουλίου.

Το επόμενο Φύλλο (411ο). «Των Και­
ρών», θο κυκλοφορήσει κανονικά, την 
Παρασκευή 3 Ιουνίου 2011.

Α λ λ η λ ο γ ρ α φ ία
■ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ: «ΛΑΟΣ», 
«ΗΜΕΡΗΣΙΑ», «Μακεδονική, «ΛΑΟΣ του 
Σαββατοκύριακου», «ΚΕΡΚΙΔΑ», «Προ­
οδευτική» (Αγία Βαρβάρα Αττικής), «Η 
άλλη άποψη», «Βέροια», «7ΕΠΤΑ», «ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΝ, (Νάουσα), «ΠΟΛΙΤΕΣ» (Ενεργοί 
Πολίτες Αθήνας), «ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ». 
Τους Ευχαριστούμε Όλους!
• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ : Από. 1. 
Το Δ.Σ. Βέρροιας (για την Συνεδρίαση, 
στις 9 Μαίου), 2. Το Δ.Σ. Βέρροιας (γιο 
την Έκτακτη Συνεδρίαση, σπς 18 Μαίου), 
3. Τις Εκδόσεις Ψυχογιός (για τις Βιβλίο·

παρου- σιάσεις, σπς 18 Μαίου), 4. Την 
Ένωση Παλαιών Προσκόπων Βέρροιας 
(για την Βιβλιοπορουσίαση, στις 11 
Μοίου), 5. Τις Εκδόσεις « Αγρό» (για την 
Διάλεξη, στις 19 Μαίου, στην Αθήνα), 6. 
Το Ιταλικό Μορφωτικό Ινσπτούτο Αθη­
νών (γιο την Τιμηπκή Εκδήλωση, σπς 20 
Μαίου, στην Αθήνα), 7. Την Περιφερειακή 
Ενότητα Ημαθίας (για τις Εκδηλώσεις 
Μνήμης, σπς 22 Μαίου), 8. Τους Προσκό­
πους της Βέρροιας (για την Αρτοκλοσία, 
σπς 20 Μαίου). Ευχαριστούμε για την Ξε­
χωριστή Τιμή!

Π
Ο Ι  Κ Α Ι Ρ Ο Ι

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜ ΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40 -59 100  ΒΕΡΡΟΙΑ  
email:oLka¡roí@hotmail.com  

Ιδιοκτήτης -  Εκδότης -  Διευθυντής: 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. Κ Α Ρ Α ΣΑ Β Β Α Σ  

Μέλος της Ενωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος
Διον. Σολωμού 3 

Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΤυπογραφεΙον «ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ»
Π. Μ ΠΟΥΘΑΣ -  Α. Μ ΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 195 · Τηλ. 23310 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

_____  Συνδρομητές Ετήοιε&.Ε(?ΜΤ6ΡΐκοΟ
ΙΔΙΩΤΩΝ...................................................................... 25 C
ΣΥ Λ Λ Ο ΓΩ Ν ................................................................. 30 €
ΟΡΓΑΝΙΣΜ ΩΝ, ΤΡΑΠ ΕΖΩ Ν , Α.Ε., Δ Η Μ Ω Ν ........50 €

Συνδρομές Ετήσιεο Εξωτερικού
Ευρώπη........................................................................ 50 €
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ..........................................50$
* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν ετπστρέφονται

HTTP://WWW.UBVEB.GR
HTTP://BLOG.LIBVER.GR
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Ανάγκη Να Συνεχισθεί Η «Βοήθεια Στο Σπίτι»
__________________ 01 ΚΑΙΡΟΙ__________________

ΒΕΡΡ01Α.17 (ΔλΒ.)
Στα Γραφ εία  του Ο Α ΕΔ  Βέρ- 

ρο ια ς βρέθηκε, την Τρίτη 17 
Μαίου, η Δήμαρχος Β έρ ρο ια ς  Χα- 
ρούλα Ο υσουλτζόγλου -  Γεωρ- 
γιαδη, όπου συναντήθηκε με την 
Προϊσταμένη του Οργανισμού Δ έ­
σποινα Ράλλη, με σκοπό την δ ιευ ­
κόλυνση και επ ιτάχυνση των 
δ ιαδ ικασ ιώ ν έντα ξη ς στο Πρό­
γραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι».

Μ έσα σ' ένα θερμό κλίμα, η Δ ή ­
μαρχος μας και η Προϊσταμένη του 
Ο ΑΕΔ  συνεργάστηκαν γ ια  την 
ανεύρεση  τρόπων δ ιευκόλυνσης

της δ ιαδ ικασ ίας ένταξης στο Πρό­
γραμμα, ώστε να μην με ίνε ι εκτός 
προγράμματος κανένας δ ικα ιούχος 
που κατο ικε ί στα γεωγραφ ικά όρια 
του δ ιευρυμένου Δήμου Βέρροιας. 
Η Κα Ράλλη ενημέρωσε την Κα Δή­
μαρχο ότι μέχρ ι σήμερα η δ ιαδ ικα­
σ ία κυλά ομαλά, ενώ, παράλληλα, 
την δ ιαβεβα ίω σε πως η Υπηρεσ ία 
θα επ ιστρατεύσει κάθε δυνατό 
μέσο γ ια  την ενίσχυση της δ ιαδ ικα­
σίας.

Μ ετά την ολοκλήρωση της συ­
νάντησης, η Κα Ουσουλτζόγλου 
προχώρησε στην ακόλουθη δή­

λωση: «Το Πρόγραμμα “Βοήθε ια  
στο Σπίτι" συνιστά εδώ  και χρόνια  
από τις πιο πετυχημένες δομές κο ι­
νω ν ικής πολ ιτ ικής σε τοπικό επ ί­
πεδο, προσφέροντας φροντίδα σε 
σημαντικό αρ ιθμό ηλ ικ ιω μένω ν 
συμπολιτών μας. Η εξασφάλιση του 
μεγαλύτερου δυνατού αρ ιθμού 
συμμετεχόντων, ε ίνα ι το μόνο 
εχέγγυο  γ ια  την β ιωσιμότητα και 
την ποιότητα του προγράμματος, 
αφού ο συνολ ικός αρ ιθμός των 
ωφελούμενων θα καθορ ίσει, εν 
τέλει, το ύψος της κρατικής χρη­
ματοδότησης. Ακρ ιβώ ς γ ια  τον

λόγο αυτό, βρέθηκα σήμερα εδώ, 
ώστε σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ 
να εξασφαλίσουμε τον μέγιστο 
αρ ιθμό συμμετοχής στο πρό­
γραμμα, δ ιευκολύνοντας την δ ιαδ ι­
κασία αίτησης ακόμη και γ ια  όσους 
δ ικα ιούχους κατο ικούν σε απομα­
κρυσμένες π ερ ιοχές του Δήμου 
Βέρο ιας.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω  δη­
μόσια την Κα Ράλλη, Προϊσταμένη 
της Υπηρεσ ίας, τόσο γ ια  την δ ιά ­
θεση συνεργασ ίας, όσο και γ ια  τα 
άμεσα αντανακλαστικά που επέ- 
δειξε».

—

Η Ημαθία Στην Εκθεση «Summer Holidays»

Από τ ις  20 έω ς τ ις  22 Μ αίου, 
πρα-γματοπο ιε ίτα ι στο HELEXPO  
PALACE στην Αθήνα, η Έ κθ εση  
Τουρισμού “ SUMMER HOLIDAYS”, 
που δ ιοργανώ νετα ι από την HEL- 

! EXPO Δ.Ε.Θ.
Στην Έ κθεση  συμμετέχε ι κα ι η 

Ημαθία, μέσα από το εν ια ίο  Π ερ ί­
πτερο, 70 τ.μ. περίπου, της Π ερ ιφ έ­
ρ ε ια ς Κ εντρ ική ς Μ ακεδον ία ς, 
έχοντας σαν στόχο την προβολή 
των τουρ ιστικώ ν ενδ ιαφ ερόντω ν

του Νομού στους κατο ίκους του 
λεκανοπεδ ίου , στοχεύοντας κύρια 
στον εσω τερ ικό τουρισμό.

ΓΑΛΛΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ
Η Π.Ε. Ημαθ ίας, με την 

συνεργασ ία  του Δ ιευθυντή  του 
Ε.Ο.Τ. Γαλλ ία ς Θ εόδω ρου Χαρτο- 
ματσίδη, θα φ ιλοξενήσει, στις 20 & 
21 Ιουνίου, 10 επ ιφ ανε ίς Γάλλους 
Δημοσ ιογράφους, στα πλαίσια της 
Έ κθ εσης γ ια  τον Μ έγα Αλέξανδρο,

που θα λάβε ι χώρα στο Μ ουσείο  
του Λούβρου από τις 10 Οκτωβρίου 
έω ς τ ις 19 Ιανουαρίου 2012.

Π ρόκειτα ι γ ια  την κορυφαία 
Έκθεση της χρον ιάς που έχε ι τεθεί 
υπό την α ιγ ίδα  των Προέδρων 
Δημοκρατίας των δύο Χωρών.

Η ΙΟμελής Αποστολή θα 
συνοδεύετα ι από τον Κο 
Χαρτοματσίδη και την Δ ιευθύντρ ια 
Δημοσίων Σχέσεων & Επ ικοινωνίας 
του ΜουΟ ι εκπρόσωποι των Μ.Μ.Ε.

που θα φ ιλοξενηθούν στην περιοχή 
μας, καλύπτουν τα κορυφαία 
ημερήσ ια και εβδομαδ ια ία  έντυπα 
και τηλεοπτικά κανάλια της 
Γαλλίας, όπως ο ι Εφ ημερ ίδες LE 
MONDE, LE FIGARO, LE PARISIEN, 
PARIS MATCH, LE NOUVEL OB- 
SERVATUER, FIGARO MAGAZINE, 
NATIONAL GEOGRAPHIC, BEAUX 
ARTS MAGAZINE & CONNAIS­
SANCE DES ARTS.

Εκλέχθηκαν Οι Σύνεδροι Της «Δημοκρατικής Συμμαχίας»
Σε κλίμα ιδ ια ίτερου  ενθουσ ια ­

σμού δ ιεξήχθησαν την Κυρ ιακή 15 
Μαίου οι πρώτες Εκλογές της «Δη­
μοκρατ ικής Συμμαχίας» Ημαθ ίας 
για την ανάδε ιξη  των Συνέδρων, οι 
οπο ίο ι θα εκπροσωπήσουν τον 
Νομό μας στο Ιδρυτικό Συνέδρ ιο  
του Κ ινήματος στ ις 27-29 Μ αίου 
2011 στην Αθήνα.

Η προσέλευση του κόσμου ήταν 
μεγάλη και εκτό ς των Μ ελώ ν που

ήταν ήδη εγγεγραμμένα  στους 
Εκλογ ικού ς Καταλόγους προστέ­
θηκαν και πολλά νέα, εν ισχύοντας 
έτσ ι το έμψυχο δυναμ ικό του Κ ινή­
ματος. Δ ιαφ α ίνετα ι λο ιπόν ήδη η 
δ ιαρκώ ς αυξανόμενη  τάση της 
«Δημοκρατικής Συμμαχίας» σε όλη 
την Ημαθία και η εμφ ανής συμπά­
θε ια  και αποδοχή που δε ίχνουν 
ολοένα  και π ερ ισσότερο ι Π ολ ίτες 
του Νομού μας στο πρόσωπο και

τ ις ξεκάθαρες θέσεις που εκφράζει 
η Πρόεδρός της Κα Ντόρα Μπακο- 
γιάννη.

Η όλη δ ιαδ ικασ ία κύλησε ομαλά, 
σε πνεύμα σύμπνοιας, χω ρ ίς να 
υπάρξει το παραμ ικρό πρόβλημα. 
Μ ετά το πέρας της ψηφοφορίας, 
στις 15:00 μμ, αποσφραγίστηκε η 
κάλπη και ακολούθησε η δ ιαλογή 
των ψήφων, από την οποία προέκυ- 
ψαν οι εξή ς Σύνεδροι: Πασσάς Πα­

ναγιώτης, Μ εσσαλάς Παναγιώτης, 
Αυγέρος Αντώνιος, Τζώρτζης Βασί­
λε ιο ς, Παγκάκος Γεώ ργιος, Τζίμ- 
πουλας Γεώργιος, Κυτούδης 
Κυρ ιάκος και Μπλιάτκας Θωμάς, οι 
οποίοι θα συμμετάσχουν στα τέλη 
του μήνα στο Ιδρυτικό Συνέδρ ιο  
και σε όλες τ ις εσωκομματικές δ ια­
δ ικασ ίες, από τ ις  οπο ίες θα ανα- 
δειχθούν τα εκλεγμένα δ ιο ικητικά 
όργανα του Κ ινήματος.

Μ ε απόλυτη επ ιτυχία δ ιεξήχθη  
στο Προσκοπ ικό Κ έντρο  Καστα ­
ν ιά ς η δ ιήμερη  Εκδρομή που ε ίχ ε  
προγραμματιστεί από την 2η , η 5η 
και η 7η Αγέλη  Λυκοπούλων το 
Σαββατοκύρ ιακο 7 και 8 Μαίου.

Στο δ ιήμερο αυτό το οποίο ε ίνα ι 
μέσα στην καρδ ιά  της Ά νο ιξη ς  τα 
Πα ιδ ιά  εκτό ς από ν έ ε ς  γνώ σεις, 
εμπ ε ιρ ίε ς  αλλά  και νέου ς φ ίλους, 
απέκτησαν και ε ικ ό νες  απείρου κά- 
λους μ ιας κα ι η Φύση στο Προσκο­
πικό Κέντρο  Κασταν ιά ς Β ερμ ίου  
έχε ι κάθε εποχή την ομορφ ιά της.

Εντύπωση επίσης έκανε στα Παι­
δ ιά  το Α ιο λ ικό  Πάρκο που κατα­
σκευάζετα ι σε μικρή απόσταση από 
τ ις  εγκαταστάσεις του Κέντρου.

Ε ίνα ι βέβα ιο  ότι η Προσκοπική 
Εκδρομή και ε ιδ ικά  η εκδρομή με 
δ ιανυκτέρευση  , αποτελε ί μια ξε ­
χωριστή εμπειρ ία  γ ια  το Παιδί. Ση­
μαντικότατο ε ίνα ι η σωματική

εκτόνωση του Πα ιδ ιού  από τον 
ασφυκτικό περ ίγυρο της πόλης , η 
ζωή στον καθαρό αέρα , στην γ ε ­
μάτη υγε ία  και ζω ντάνια  Φύση . 
Αλλά πλεονεκτήματα των Προσκο­
π ικών Εκδρομώ ν ε ίνα ι η ομαδική 
ζωή , η παρέα με τους συνομήλ ι­
κους τους σε ένα  χαρούμενο  και 
εύθυμο περ ιβάλλον και φυσικά οι

πρωτότυπες μορφ ές πα ιχν ιδ ιού  
που εύκολα δεν μπορεί να βρει το 
παιδί ούτε στις εβδομαδ ια ίες συγ­
κεντρώσεις της Α γέλης του.

Αρχηγός της Εκδρομής ήταν ο 
Αρχηγός της 5ης Α γέλης Στεργιό- 
πουλος Χρήστος, με Υπαρχηγούς, 
τον Αρχηγό της 7ης Α γέλης Λυκο­
πούλων, Στεργ ιοπουλο Ακη και

την Αρχηγό της 2ης Αγέλης Λυκο­
πούλων Αναγνώστου Σοφ ίας, με 
Βαθμοφόρους τους : Μπερντέ Θο- 
δωρή, Κουκόλη Δανάη, Βέτα Τσε- 
κούρα, Τάσο Γεωργίου και Βοη ­
θούς Ανιχνευτές.

Ό λο ι μαζί έδωσαν ραντεβού 
ξανά γ ια  την Κατασκήνωση των 
Λυκοπούλων όπου θα γ ίν ε ι τους 
θερ ινούς μήνες.

“Φωτογραφ ίες από την Εκδρομή 
αλλά και από τ ις  εγκαταστάσεις και 
την φύση στον Προσκοπικό Κέντρο 
Καστανιάς στην Δ ιεύθυνση της 
Π ερ ιφ ερειακής Εφορείας Προσκό­
πων Ημαθίας στο ΠίοΙσ: άΗρ://ννννγν. 
flickr.com/photos/imalhiascouts.

“Πληροφ ορ ίες γ ια  το Προσκο­
πικό Κατασκηνωτικό Κέντρο Κα­
στανιάς μπορείτε να βρείτε στην 
ισ τ ο σ ε λ ίδ α  :άΜρ:/νν\ννν. ΚθεΙβηίβ- 
camp.gr

Η Γκαλερί Παπατζίκου (Αγ. Αντω­
νίου 26), Εγκαινιάζει την Τετάρτη 25 
Μαίου, στις 8:00 το βράδυ, Έκθεση 
Παλαιών Αυθεντικών Χαρτών του 
17ου και 18ου αιώνα.

Στο επ ίκεντρο της Έ κθ εσης βρ ί­
σκοντα ι τρ ιάντα πέντε Χάρτες. Η 
πλειοψηφ ία των οποίων αφορά τον 
Ελλαδ ικό  Χώρο, τ ις  Εστ ίες Ελλην ι­
σμού στα Βαλκάνια, καθώς και την 
ευρύτερη περ ιοχή της βαλκανικής, 
της ανατολικής μεσογειακής λεκά ­
νης και ευρωπαϊκής ηπείρου. Η Έ κ ­
θεση Χαρτών συνοδεύετα ι ε ν δ ε ι­
κτικά και από άκρως ενδ ιαφέροντα 
Χαρακτικά της εποχής της σύστα­
σης του Ελλην ικού Κράτους.

Σημειώ νουμε με έμφαση πως οι 
εν λόγω  Χάρτες αποτελούν μονα­
δ ικά κι αυθεντικά έργα χαρακτικής 
τέχνης περασμένων αιώνων. Στην

Έ κθεση περ ιλαμβάνοντα ι Χάρτες 
γνωστών Χαρτογράφων, διαφόρων 
μεγεθώ ν και τεχν ικώ ν χάραξης ή 
εκτύπωσης.

Ιχνογραφήματα των εκάστοτε 
συνόρων, πορίσματα των πρώτων 
τοπογραφικών μετρήσεων, αναλυ­
τ ικές και ευρείας κλίμακας αποτυ­
πώσεις του φυσικού τόπου και των 
δ ιο ικητικώ ν του δ ια ιρέσεων, αντι­
κατοπτρίζουν την εξέλ ιξη  της Χαρ­
τογραφ ίας αλλά και παράλληλα τις 
γεω γραφ ικές γνώ σεις της εποχής 
τους.

“Εγκα ίν ια  Έκθεσης: Τετάρτη 
25/5/2011 και ώρα 8:00μ.μ. Δ ιάρ ­
κεια  Έ κθεσης έως:7/6/2011. Η μ έ ­
ρες & Ώ ρ ες  Λειτουργίας:Τρ(τη, 
Πέμπτη, Παρσκευή: 17:00- 21:00 και 
Τετάρτη, Σάββατο: 10:00-14 00 (και 
με ραντεβού).

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΙΣ ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ
0  Μικρασιατικός Σύλλογος Ν. Ημαθίας διοργανώνει επταήμερη Εκδρομή: 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ -  ΑίΟΑΛΙ -  ΤΡΟΙΑ -  ΠΕΡΓΑΜΟΣ -  ΣΜΥΡΝΗ -  ΕΦΕΣΣΟΣ -  ΚΟΥ- 
ΣΑΝ ΤΑΣΙ - ΠΡΟΥΣΣΑ -  ΚΩΝ/ΠΟΛΗ οπό 24 έως 3Μ)6/2011. Τιμή συμμετοχής κατά 
ότομο: 420 € με ημιδιατροφή (πρωινό και βραδινό) Οργάνωση ετιμέλεια εκδρο­
μής VERQINA TRAVEL Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 23310 66406 -  6Θ74Θ45778 -  
6974938713 -  6977460574. Οο τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΥΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Οι Πρόσκοποι της Βέροιας οργανώνουν την καθιερωμένη Αρτοκλασία που Οα 

πραγματοποιηθεί την πορομονή της Εορτής των Αγίου Κωνσταντίνου κοι Ελένης 
στο Νοίδριο των Αγίων επί της Οδού Δ. Βικέλα 5 (πεζοδρόμος απέναντι από την 
τεχνική υπηρεσία του OTE). Ευχή κοι ελιέδα είναι οι συμπολίτες μας να στηρί­
ξουν τις δραστηριότητες οι οποίες σχεδιάστηκαν και θα πραγματοποιηθούν το 
ερχόμενο διάστημα. Η Αρτοκλασία θα τελεστεί στις 18.30 αύριο.

ΣΕΛΙΔΑ 3

Η ΔΗΜ ΟΚΡΑΤΙΑ  Δ εν  
Γνω ρ ίζε ι Αδ ιέξοδα... 
Εκτός αν, οι ίδ ιο ι οι 
Πολ ιτε ιακο ί Παράγον­

τες, τα δημιουργούν... Αποτε­
λ ε ί στοιχείο κατάντιας του 
Κοινοβουλευτισμού, η άρνηση 
στην Συναίνεση, από τα Πολι­
τικά Κόμματα, που ζητούν

ΜΟΝΤΕΡΝΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Στη Δημοκρατία, 
τρώμε Ολοι...

Σκίτσο: Χ.Ν.Κ.·Κείμενο:Δ.Ι.Κ.

Εκλογές, ως «λύση» (;!) στα 
Προβλήματό μας... Ε ίνα ι πραγ­
ματική Ντροπή, να μας  «υπο­
δεικνύουν» οι Ευρωπαίοι 
Ετα ίρο ι μας, ότι, επ ιτέλους, 
οφείλουμε να προσπαθήσουμε 
Ολοι Μαζί, για να βγούμε από 
την Κρίση... Τις Εκλογές, β ε ­
βαίως, τις επικαλούνται, εκείνο ι 
που πιστεύουν ότι, ε ίνα ι «η ευ­
καιρία τους», για να καρπωθούν 
κάποια κομματικά οφέλη... Δ εν  
νοιάζονται, στην ουσία, ούτε 
για την Χώρα, ούτε και για τον 
Λαό... Κ ι ενώ, παίζεται, αυτό το 
άσχημο παιχνίδι, από τις Ανεύ­
θυνες «πολιτικές ηγεσ ίες», ο 
Λαός, έκπληκτος, ανήσυχος και 
φοβισμένος παρακολουθεί το 
«θέατρο του παραλόγου»... 
Λοιπόν, επειδή τα πολλά λόγια, 
είναι, όντως, φτώχια, κι επειδή 
οι πιο πολλοί έχουν αντιληφθεί, 
ότι, η Χώρα κ ινδυνεύε ι να κα- 
ταρρεύσει, η θεραπεία ε ίνα ι μία 
και γνωστή... Ψυχραιμία και Συ­
ναίνεση...

Κύκλωψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
• ΕΚΛΟ ΓΕΣ : Το Σύνταγμα 
προβλέπει, πότε, πως και γ ιατί 
γ ίνοντα ι οι Εκλογές...

Δ . I. Κ.

Η ΠΟΙΗΤΡΙΑ ΑΘΗΝΑ Π Α Μ Ν Ν Ο Υ
ΣΤΗΝ ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΚΥΡΙΟΤΙΣΣΑΣ

Στο Έ ρ γ ο  τη ς Π ο ιή τρ ια ς  
Α θηνά  Π απα ϊω άννου  αφ ιέρω σε 
την τελ ευ τα ία  συνάντησή τη ς η 
«Λέσχη Α νάγνω σης τη ς  Κυρ ιώ - 
τισσας»

Η Α θηνά  Π απα ϊω άννου  ζ ε ι 
στην Β έρρο ια . Γ εν νή θ η κε  στο 
Π ολυδ ένδρ ι του Ν ομού  Θ εσσ α ­
λον ίκη ς. Μ εγάλω σε στην Θ εσσα ­
λονίκη , όπου σπούδασε Ελλην ική  
Φ ιλολογ ία . Ε ρ γάσ τηκε  ω ς Φ ιλό­
λο γ ο ς  στην Β έρρο ια . Π αράλ­
ληλα, εταμελήθηκε κα ι πα ­
ρουσ ίασε π λήθο ς πολ ιτ ισ τ ικώ ν  
δράσεω ν και εκδηλώ σεω ν.

Έ χ ε ι εκδώ σ ε ι τ ις  Π ο ιη τ ικ έ ς  
Συλλογές: «Αμαρυλλ ίδος αστρο­
φ εγγιά»  (2007), «Η καρδ ιά  μου 
σου ανήκει»  (2008), «Στα ρε ίθρα  
του χρόνου»  (2009), «Μ νήμης 
πλεύσε ις»  (2011).

ΔΙΑΓΩ Ν ΙΙΜ Ο ΙΠ Ο ΙΗ ΕΗΕ ΚΑΙ βΙΗΓΗΜΑΤΟΕ
Ο Δήμος Βέρροιας και ο Σύνδε­

σμος Φιλολόγων Νομού Ημαθίας 
διοργανώνουν τον 4ο Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Ποίησης και Διηγήματος.

Δικαίωμα Συμμετοχής έχουν όλοι 
οι εντός κι εκτός Ελλάδας διαμένον- 
τες, με την προϋπόθεση τα Κείμενά 
τους να είναι στην ελληνική γλώσσα.

Κάθε διαγωνιζόμενος έχει δι­
καίωμα να λάβει μέρος με 1 έως 3 
Ποιήματα μέχρι 3 σελίδες συνολικά 
και με 1 Διήγημα έως 6 σελίδες (σε 
γραμματοσειρά των 12 στιγμών).

Τα Κείμενα θα σταλούν σε έξι (6) 
αντίτυπα με απλή ταχυδρομική επι­
στολή. Έξω από τον φάκελο θα ορί­
ζεται η Κατηγορία «Ποίηση» ή 
«Διήγημα», ενώ στην θέση του απο­
στολέα θα αναγράφεται μόνο το ψευ­
δώνυμο. Τα πλήρη στοιχεία των 
διαγωνιζομένων (ονοματεπώνυμο, δι­
εύθυνση κατοικίας, ταχ. κώδικας, τη­
λέφωνο, τίτλοι έργων και ψευδώ­
νυμο) θα εσωκλείονται σε ένθετο 
σφραγισμένο φάκελο, στον οποίο θα 
αναγράφεται εξωτερικά μόνο το 
ψευδώνυμο. Τα Κείμενα πρέπει να

μην έχουν εκδοθεί σε βιβλίο και να 
μην έχουν δημοσιευτεί σε περιοδικά, 
εφημερίδες, διαδίκτυο. ν

Την Κριτική Επιτροπή αποτελούν:
1. Αντώνης Φωστιέρης, Ποιητής 2.
Γιάννης Τζανής, Φιλόλογος, Πεζο- 
γράφος, Ποιητής 3 Ισίδωρος Ζουρ- 
γός, Πεζογράφος 4. Κατερίνα 
Αγγελάκη-Ρουκ, Ποιήτρια 5 Παντε­
λής Τσαλουχίδης, Φιλόλογος.

Τα Βραβεία και οι Έπαινοι θα απο- 
νεμηθούν τον Οκτώβριο του σε ε ι­
δική τελετή. Όλα τα διακριθέντα 
Έργα θα δημοσιευτούν σε ειδική έκ­
δοση, που θα διατίθεται δωρεάν. Τε­
λευταία ημερομηνία αποστολής, με 
σφραγίδα ταχυδρομείου, ορίζεται η 
30η Αυγούστου 2011.

Διεύθυνση Αποστολής : ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ - 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΜΗΤΡΟΠΟ·
ΛΕΩΣ 46 - 59100 ΒΕΡΟΙΑ.

Περισσότερες Πληροφορίες Κα 
Ευγενία Καβαλλάρη 6978163060 
ώρες επικοινωνίας (18-21 μ.μ) και Κα 
Βαρβάρα Σαράντη 6973504572 ώρες 
επικοινωνίας (18-21 μ μ ).

ΦΥΤΩΡΙΑ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΧΩΡΟΥ

Τ α σ ι ό π ο ο λ ο ς  Π α ύ λ ο ς  
Μ .  Μ π ό τ ο α ρ η  1 . Β έ ρ ο ια  

τ η λ Λ η χ :  2 3 3 1 0 2 2 4 4 0
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0 Δικηγορικός ΣύλΑογος Βέρροιας
Αρνείται Να Σύμπραξη Σε παράνομες πρακτικές
Ο Δικηγορικός Σύλλογος Htp- 

ροιας nopcppúivii, μ( Ανακοί­
νωση. οτην Απόφαοπ της 
Οικονομικής Ειντροπής του Δήμου 
Β*ρρο<ος. η οποία ονεκληθη λίγες 
ημέρες οργότ«ρα, μετά τον θό­
ρυβο που ηροκληθηκε και που οφο- 
poúoc οτο Διοριομό Δικηγόρων, 
χωρίς την γνώοη και την ουγκοτά· 
θκοη του Δικηγορικού Συλλόγου, 
για τις ονάγκες κτημοτογροφηοης 
Δημοτικής Περιουοίας. Ο Δ J.B. εκ- 
Διό<ι την ΑνοκοΙνωοη. για να υπε- 
ραστιστιί, όπως αναφέρει, την 
αξιοπρέπεια των Μελών του αλλά 
κοι για να ατηλιτεύσει συμπεριφο­
ρές οπωσδήποτε μη νόμιμες. Ακο­
λουθώ η Ανακοίνωση,

Ο Δ ικηγορ ικός Σύλλογος Β έ ­
ροιας. συναισθανόμενος την μεν 
ανησυχία  οργή και αποστροφή των 
πολιτών του Δήμου Βέρο ιας για τα 
τεκταινόμενα των διοικούντων τον 
Δήμο του. την δε ανάγκη να υπε- 
ραστισθεΐ την αξιοπρέπεια, την 
επαγγελματική υπόσταση και το 
κύρος των μελών του, κυρίως 
όμως διατρανώνοντας την σθε­
ναρή βούληση, επιθυμία και απο­
φασιστικότητα του να εναντιωθεί, 
να αντιπαλέψει και να στηλιτεύσει 
φαινόμενα παρανόμων πράξεων 
και παραβατικών συμπεριφορών 
διαφόρων προσώπων, τα οποία, με 
όποια θεσμική ή όχι ιδιότητα κατέ­
χουν, αποπειρώνται να εμπλέξουν 
τον Δ ικηγορικό Σύλλογο Βέροιας, 
το Δ.Σ. αυτού και τα μέλη του σε 
διάφορα τεχνάσματα και σε πρά­
ξε ις  μη νόμιμες, εκδίδει, προκειμέ- 
νου να θέσει τον "δάκτυλο επί τον 
τύπο τον ήλων" αλλά και να θέσει 
τα πράγματα στην σωστή τους δ ιά­
σταση και έκαστο ενώπιον των ευ­
θυνών του, την ακόλουθη 
ανακοίνωση:

Με την υπ. αριθμ. 92/2011 από­
φαση της Ο ικονομ ικής Επιτροπής 
του Δήμου Βέροιας, και προκειμέ- 
νου να αποτυπωθεί επακριβώς η 
κτηματική περιουσία του Δήμου 
Βέρο ιας, η εν λόγω Επιτροπή με

απόφασή της ανέθεσε σε 9 συνα­
δέλφους δ ικηγόρους να προβούν 
στις απαραίτητες ενέργε ιες για την 
εξυπηρέτηση του σκοπού αυτού 
(έρευνα οε Υποθηκοφυλακείο, Κτη- 
ματολογικό Γραφ είο  και τυχόν 
έγερση αγωγών όπου αυτό θα ήταν 
απαραίτητο), δηλαδή προέβη στην 
κατάρτιση αντιστοίχων συμβάσεων 
έργου με τους ω ς άνω συναδέλ­
φους

Εκ των εννέα αυτών συναδέλ­
φων, δύο εξ  αυτών συνδέονταν με 
συγγενική σχέση με δύο από τα 
μέλη της Επιτροπής, γεγονός που 
καθιστά την εν λόγω απόφαση της 
Επιτροπής και ανάθεση των ως άνω 
εργασιών παράνομες και άκυρες, 
σύμφωνα με τ ις  ρυθμ ίσεις του 
"Καλλικράτη" για τους Δήμους. Ει- 
ρήσθω εν ηαρόδω, ότι η ύπαρξη 
της συγγενικής αυτής σχέσης είναι 
μόνο ένας από τους λόγους της πα­
ρανομ ίας και της ακυρότητας της 
εν λόγω απόφασης,

Για την ως άνω απόφαση, τον 
σκοπό λήψης της συγκεκρ ιμένης 
απόφασης, τα κριτήρια βάσει των 
οποίων έγ ινε η επιλογή των συνα­
δέλφων, την ανάθεση σε αυτούς 
των συγκεκριμένων εργασιών, ως 
και τα βαθύτερα α ίτια γ ια  τα οποία 
προκλήθηκε το εν λόγω θέμα, ο Δ ι­
κηγορ ικός Σύλλογος Β έρο ια ς δεν 
είχε καμία πρότερη γνώση, ουδείς 
επικοινώνησε θεσμικά ή ατύπως με 
τον Δ ικηγορ ικό  Σύλλογο, ουδε ίς 
ζήτησε την γνώμη ή την άποψη του 
παρά μόνον η γνώση αυτή πε­
ριήλθε στον Σύλλογό μας κατόπιν 
δημοσιεύσεων και αναρτήσεων 
στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο.

Εν συνεχεία, ο Δήμος Β έρο ιας 
με το υπαρ ιθμ . πρωτοκόλλου 
19002/3-5-2011 έγγραφό του, απευ­
θυνόμενο στον Πρόεδρο του Δ ικη­
γορ ικού Συλλόγου Βέρο ιας, ζητε ί 
να του κο ινοποιήσει ο Σύλλογός 
μας "εντός προθεσμίας 15 ημερών 
μία κατάσταση 15 δικηγόρων παρά 
Πρωτοδίκαις, προκειμένου να χρε­
ωθούν εκ περ ιτροπής με απόλυτη

αλφαβητική σειρά υποθέσεις του 
ενια ίου πια Δήμου Βέροιας"

Στο ίδ ιο  αυτό έγγραφο, ο Δήμος 
Β έρο ια ς αναγνω ρ ίζε ι το γεγονός 
ότι δεν μπορεί να συνάπτει συμβά­
σε ις μίσθωσης έργου με δ ικηγό ­
ρους την στιγμή που προβλέπονται 
από τον οργανισμό εσω τερ ικής 
υπηρεσίας του Δήμου οργαν ικές 
θέσε ις δικηγόρων, δύο εκ των 
οποίων θέσεων (πέντε το σύνολο 
αν και δεν το αναφέρει το έγγραφο 
του Δήμου) είνα ι ήδη καλυμμένες, 
με συνέπεια η αρμόδ ια  Επίτροπος 
του Ελεγκτικού Συνεδρ ίου να μην 
εγκρ ίνε ι σ χετ ικές δαπάνες μίσθω­
σης έργου, ως αυτές που ο Δήμος 
Βέρο ιας θέλε ι να συνάψει.

Επιπρόσθετα στο Ιδιο έγγραφο ο 
Δήμος Β έρο ια ς υποδεικνύει ότι οι 
δ ικηγόροι στους οπο ίους θα ανα­
τεθούν οι υποθέσεις αυτές θα πρέ­
πει ε ίτε να παράσχουν τ ις 
υπηρεσίες τους εθελοντικά  ε ίτε να 
ασκήσουν αγωγή κατά του Δήμου, 
προκειμένου να λάβουν την νόμιμη 
αμοιβή τους, για το λόγο ότι οι σχε­
τ ικ ές  δαπάνες δεν θα εγκρ ιθούν 
από την αρμόδια Επίτροπο αφού ο 
Δήμος Β έρο ια ς έχ ε ι ήδη δύο Δ ικη ­
γόρους με πάγια αντιμισθία.

Με άλλα λόγια, ο Δήμος Β έ ­
ρο ιας με το έγγραφο αυτό ζητά 
από τον Δ ικηγορ ικό  Σύλλογο Β έ ­
ρο ιας να συνεργήσει, ε ις  γνώση 
του μάλιστα, σε σωρεία παρατυ­
πιών, παραβάσεων και παρανόμων 
ενεργειώ ν, να εκθέσε ι τον εαυτό 
του και τα μέλη του oje ενδ εχόμε­
νες πο ιν ικές και π ε ιθαρχ ικές δ ιώ ­
ξε ις  κα ι κυρ ίω ς να απεμπολήσει 
κάθε ίχνος κύρους, αξ ιοπρέπειας, 
αυτοσεβασμού και επαγγελματικού 
ήθους ώστε να μπορεί ο Δήμος Β έ ­
ρο ιας να "νομιμοποιήσει“ τ ις παρα­
τυπ ίες αυτού, των οργάνων του ή 
των όποιων συμβούλων ή συμβου- 
λατόρων του.

Τούτο δε διότι η μεν ύπαρξη δύο 
καθ'όλα άξιων συναδέλφων ως εμ ­
μίσθων δικηγόρων του Δήμου Β έ ­
ρο ιας καθιστά παράνομη την όποια

σύναψη σύμβασης μ ίσθωσης 
έργου του Δήμου Β έρο ια ς με δ ικη ­
γόρους, γ ια  τον λόγο αυτό άλλω 
στε κα ι δεν εγκρ ίνοντα ι σ χετ ικ ές  
δαπάνες από την αρμόδια Επίτροπο 
του Ελεγκτ ικού  Συνεδρ ίου , η δε 
παροχή δ ικηγορ ικών υπηρεσιών σε 
εθελοντ ική  βάση-ήτοι χω ρ ίς 
αμοιβή, συνιστά πειθαρχ ικό  παρά­
πτωμα, φορολογική παράβαση και 
απαγορεύετα ι από το νόμο, ενώ  η 
αξίωση του Δήμου Β έρο ια ς  να του 
υποδείξε ι ο Δ ικηγορ ικός Σύλλογος 
Β έρο ια ς  κατάσταση 15 δ ικηγόρων 
παρά Πρωτοδίκαις, οι οποίο ι θα πα­
ράσχουν τις υπηρεσ ίες τους και κα­
τόπιν τούτου θα πρέπει να σύρουν 
τον Δήμο Β έρ ο ια ς  με αγω γές στα 
αρμόδ ια  Δ ικαστήρ ια  γ ια  να αμει- 
φθούν γ ια  τ ις  υπηρεσ ίες που πα­
ρε ίχαν στον Δήμο (έχοντας 
μάλιστα καταβάλλει οι Ιδιο τον ανα- 
λογούντα Φ.Π.Α.) δυνάμει μ ιας πα- 
ρανόμω ς συναφ θείσας μ ίσθωσης 
έργου ε ίνα ι το λ ιγότερο απαξιωτική 
γ ια  τον οποιονδήποτε Δ ικηγόρο.

Ο Δ ικη γορ ικό ς Σύλλογος Β έ ­
ρο ιας αρνείτα ι να συμπράξει σε πα­
ράνομες πρακτικές, αρνε ίτα ι να 
υποβαθμίσει τον ρόλο του Δ ικηγό ­
ρου ως επιστήμονα και επαγγελμα- 
τία, αρνε ίτα ι να συνηγορήσει στο 
εμπόρ ιο  ελπ ίδας που επ ιδ ίδ ετα ι ο 
Δ ήμος Β έρ ο ια ς  σε κα ιρούς χα λ ε ­
πούς ευτελ ίζοντας τα μέλη του, αρ- 
νε ίτα ι να καταστεί συνένοχος σε 
α νήθ ικ ες  πρακτικές, αρνε ίτα ι να 
απεμπολήσει την αξ ιοπρέπεια  του 
Δ ικηγορ ικού  Συλλόγου  κα ι των 
μελών του, αντ ίθ ετα  δ ιατρανώ νει 
έναντ ι πάντων την αποκήρυξη πα­
ρόμοιων πρακτικών και συμπεριφο­
ρών ως και την ομόθυμη καταδίκη 
τούτων, ενώ  καθιστά σαφ ές και 
προς γνώση όλων ότι δεν θα ακο­
λουθήσει κανέναν αλλά και δεν θα 
επ ιτρέψ ει στον οπο ιονδήποτε να 
εμπλέξε ι τον Δ ικηγορ ικό  Σύλλογο 
Β έρο ια ς  σε παρόμο ιες ανήθ ικες, 
μη νόμ ιμ ες κα ι όλω ς καταδ ικα ­
σ τέες  πρακτ ικές κα ι συμπεριφο- 
οέο.

Η Διαρκής Επικαιρότητα Της
Έ να ν  χρόνο  κα ι κάτι από το 

β ιολογ ικό  τέλο ς του Κώστα Α ξε- 
λού, οι «Σελίδες»  που του αφ ιε ­
ρώνει το ανο ιξ ιά τ ικο  τεύ χο ς του 
Π ερ ιοδ ικού  «Εντευκτήρ ιο»  ανα- 
δ ε ικνύουν  πόσο ουσ ιαστ ικός και 
πιο επ ίκα ιρο ς από ποτέ, δ ια υ γή ς  
και ζω ντανός, ηχε ί ο λό γο ς  του 
Μ εγάλου  Στοχαστή  που γ εννή ­
θηκε Έ λ λ η ν α ς  γ ια  να καταστε ί 
Δ ιεθνής.

Το Αφ ιέρωμα, λ ιτό  όσο κα ι εύ ­
ληπτο, στο πλα ίσ ιο  ενό ς  Λ ογο τε­
χν ικού  Π ερ ιοδ ικού , παρουσ ιά ­
στηκε στον κατάμεστο, ν έο  χώρο 
Eco Zone, του Ε κδόσεω ν Κ έρ ­
κυρα- Econom ia Publishing, από 
τον Δ ιευθυντή  του Π ερ ιοδ ικού , 
Γ ιώ ργο  Κορδομεν ίδη , την Εκδό- 
τρ ια  Ο ικονομ ικού  Τύπου Α λεξά ν ­
δρα Βοβολ ίνη  κα ι την Δ ιδάκτορα  
Φ ιλοσοφ ίας Σερβάν Ζολ ιβέ.

Η ο ικοδέσπο ινα  του Eco Zone, 
που λε ιτούργησε τώρα γ ια  πρώτη 
φορά, θυμήθηκε μ ια  από τ ις  συ­
να ντήσ ε ις  τους στο Παρίσ ι: «Μ ε­
γάλη εντύπωση μου έκα νε  — στο 
ελάχ ισ το  δ ιαμ έρ ισ μα  με την με-
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γάλη  β ιβ λ ιο θ ή κ η -  η π ροσ ήνε ια  
τη ς μ εγαλοσ ύνη ς του: απέπνεε 
πνευματική  υπεροχή κα ι απόλυτη 
καταδεκτ ικότητα» . Γ ια  να  προ­
σθέσει: «Κι όταν τον ρω τούσα τι 
να  κάνω  σε σ ταυροδρόμ ια  τη ς 
ζωής, μου έλ εγ ε  πάντα γελαστά: 
Ε μ π ρ ό ς , γ ια  τη νίκη!”».

Ο Γ ιώ ργο ς ΚορδομενΙδης ανα ­
φ έρθηκε στα κε ίμ ενα  που δημο ­
σ ίευσε, κατά  κα ιρού ς, ο Α ξε λ ό ς  
στο «Εντευκτήρ ιο»  αλλά  κα ι σε 
προηγούμενο , μ ικρότερο , Α φ ιέ ­
ρω μα του Π ερ ιοδ ικού  σ τον  Μ ε ­
γάλο  Στοχαστή, σκ ιαγράφ ησε σε 
γ ε ν ικ έ ς  γρ αμ μ ές  το τω ρ ινό  Α φ ιέ ­
ρωμα στην Ζωή κα ι το Έ ργο  του 
Α ξελο ύ  κα ι μ ίλησε κι αυ τό ς γ ια  
«έναν άνθρωπο απλό στην καθη ­
μερ ινή  του συμπερ ιφορά, με μ ε­
τρημ ένα  λό γ ια  κα ι α ρ κ ετέ ς  
σ ιωπές».

Η Σ ερβάν  Ζολ ιβ έ  θύμ ισε πως ο 
κα λύ τερ ο ς  τρόπο ς γ ια  να τ ιμή ­
σουμε τον Α ξελό  ε ίν α ι «να του 
δώ σουμε φωνή, ν ' α να γνω ρ ί­
σουμε ό τ ι πάνω  από τον Σ τοχα ­
στή, τον Ανθρωπο, τον Φ ίλο που 
ήταν, η Σκέψ η του, ο Λ όγο ς του, 
δ εν  ήταν μάταια, αλλά  εξα κολου ­
θούν να βρ ίσ κουν  απήχηση μέσα 
μ α ς -  Ακόμη , εσ τ ίασ ε  σ τ ις  βασ ι­

κ έ ς  Α ρ χ έ ς  τη ς  Σ κ έψ η ς του  Α ξ ε ­
λού κα ι πρότε ινε  να  δ ιαβάσουμε 
το υπό έκδοση  κα ι στα ελλην ικά , 
τελ ευ τα ίο  του Β ιβλ ίο , «Αυτό που 
επέρχετα ι» , «ως ένα  ε ίδ ο ς  Φ ιλο ­
σοφ ική ς «Δ ιαθήκης» , λαμβάνον- 
τα ς  υπ' όψ ιν  την π ορ ε ία  του  κα ι 
όλα  τα θ έμ ατα  που δ ια π ρ α γμ α ­
τεύτηκε στα προηγούμενα  Έ ρ γα  
του (το «πα ιχν ίδ ι του κόσμου», η 
περ ιπλάνηση , η πανουργ ία , το 
άσκεφ το κτλ.)». Γ ράψ ει ο Α ξ ε λ ό ς  
σε ένα  από τα αποσπάσματα  
αυτού του Β ιβ λ ίου  που προδημο- 
σ ιεύ ο ν τα ι στο Α φ ιέρω μ α  του 
«Εντευκτηρ ίου» : «Ο κ α θ ένα ς  
δ ια τη ρ ε ί μ ια  τόση δα ελπ ίδα  ότ ι 
κάτι καλύτερο  θα έλθε ι. Α κόμη  κι 
ε κ ε ίν ο ι που παρ ιστάνουν ότ ι αρ- 
νούντα ι ρ ιζ ικ ά  το υπάρχον σύ ­
στημα κα ι την  χω λή  του 
ανάπτυξη, ε ίνα ι εν τελώ ς αν ίκα νο ι 
να κά νουν  ένα  ελά χ ισ το  άλλο , 
ένα  δ ιαφ ορετ ικό  βηματάκι. {...]Το 
αύρ ιο  δ εν  θα ε ίν α ι π ιο  χαρω πό, 
όπω ς δ εν  ή ταν  π ιο χαρω πό  το 
χθ ες , όπω ς δ εν  ε ίνα ι π ιο χαρω πό 
το σήμερα, παρ ' ό λ ε ς  τ ις  π ιο εξω- 
ρ α ϊσ μ έν ες  α ρ χα ϊκ έ ς  ή ου τοπ ικ ές  
φ λυαρ ίες . Ο ύτε ο εα υ τό ς  ω ς 
άλλος, ούτε το ε ίνα ι μαζί των μ εν  
με το υ ς  ά λ λο υ ς  ε ίν α ι προορ ι-

σμένα , δ ια μ έσ ο υ  όλω ν τω ν μ ελ ­
λο ν τ ικώ ν  μ εταβολώ ν , να  παγ ιω - 
θούν  σ την σ υ να ισ θ ημ α τ ική  
δ ιάθ εσ η  του  πρω τε ίου  τη ς  χα ρ ά ς  
ή του π ρω τε ίου  τη ς  λύπης, 
πράγμα  που δ εν  σ ημ α ίν ε ι ό τ ι μας 
έ χ ε ι λ ά χ ε ι να  α να ζη τή σ ου μ ε  κα ­
ταφ ύγ ιο  σε μ ιαν οπο ιαδήποτε ου ­
δετερότητα .»

Τ έλο ς , ο Σ υ γγρ α φ έα ς  Τ ά κη ς  
Θ εοδω ρόπουλο ς , Π ρ ό εδ ρ ο ς  του 
ΕΚΕΒ Ι, που κλή θ η κε  να  πει, γ ια  
την περ ίσταση, λ ίγα  λό γ ια  γ ια  το 
π ιο πρόσφατο, εν  κυκλοφ ορ ία  κα ι 
με π ο λλ ές  επ α ν εκδ ό σ ε ις , Β ιβ λ ίο  
του Α ξελο ύ  «Η μο ίρα  τη ς  σύγ­
χ ρ ο νη ς  Ε λλάδα ς» , επ εσ ή μ ανε  
πω ς το κ ε ίμ ε ν ο  αυτό  του  1954 
« μ ο ιά ζε ι α π ολογ ισ τ ικό  αλλά  δ ια ­
β ά ζετα ι κα ι ω ς προγραμματ ικό  γ ι' 
αυτά  που επέρχοντα ι» .

Τα  Κ ε ίμ ε ν α  που σ υ γκρο τού ν  
τ ις  « Σ ελ ίδ ε ς  γ ια  τον  Κώ στα 
Α ξελό»  στο «Εντευκτήρ ιο»  υπο­
γράφ ουν η Κ α τερ ίνα  Δασκαλάκη , 
ο Ζαν  Λ ω ξερουά , η Σ ερ β ά ν  Ζο ­
λ ιβ έ  κα ι η Σ τέλλα  Μ ανέ.

ι/πο  ¿Δ ημητρ ίσ ι/ 3 e**cr iK o i/ *
é

Πολύτιμα στοιχεία, γύρω αηό 
την λαϊκή Αρχιτεκτονική της Βέρ- 
ροιας, για τις ιδιορρυθμίες της, τα 
κατασκευαστικά δεδομένα, την αν­
τοχή των υλικών, τις αναλογίες δό- 
μησης, μας δ/vti στο Βιβλίο του 
«Βεροιώτικα Λαϊκό Σπίτια Που Χά­
θηκαν», ο Αείμνηστος Νίκος Αδο- 
λόγλου.

Το εξαιρετικό αυτό Βιβλίο, συ­
νοδεύεται από φωτογραφίες του, 
επίσης, Αείμνηστου Κώστα Βαρβο- 
ρέσου.

0 Νίκος Αδαλόγλου, γράφει σχετικό :
«Μια άλλη ιδιορρυθμία της Βε- 

ροιώτικης αρχιτεκτονικής ήτον ο 
υπερυψωμένος επάνω από τη στέγη 
«ηλιακός», που επικοινωνούσε με 
ξύλινη σκάλα με το ανώγειο χα­
γιάτι, ελεύθερο από όλες τις πλευ­
ρές. Η διάρθρωση της αρχιτε­
κτονικής ήταν ξύλινη, ένας ξύλινος 
σκελετός που συνδέονταν με ελα­
στικές αρθρώσεις.

Στην κατασκευή των βεροιώτι- 
κων σπιτιών διακρίνονταν μια επι­
θυμία να δημιουργήσουν στο θεατή 
το συναίσθημα της ασφάλειας.

Τη γνώση της αντοχής του υλι­
κού τους, τη διαπιστώνουμε ιδιαί­
τερα στη σοφή επιλογή του κάθε 
είδους ξύλου, ανάλογα με τα φυ­
σικά του πλεονεκτήματα, στην κα­
τάλληλη θέση και λειτουργία.

Οι αναλογίες του τοίχου του ισο­
γείου, που είναι χτισμένος πάντα με

Το Οίκημα Κορακωσιή και Κ. Παπανίδη

πουρόπετρες, σε σχέση με τον 
όροφο, δεν είναι καθορισμένες, 
γιατί το ύψος ακριβώς του τοίχου 
του ισογείου είναι διάφορο.

Στα σπίτια, που χτίστηκαν μετά 
τη μεγάλη πυρκαγιά του 1Θ64, επι­
κρατεί μια άλλη μορφολογία, λες 
και τα συνεργεία των κουδαραίων, 
που τα έχτισαν, άλλαξαν ή μετα­
στράφηκαν οι τάσεις, οι προτιμή­
σεις της εποχής. Στα νεώτερα 
παραδείγματα οι γραμμές είναι πιο 
συντηρητικές, η σύνθεση πιο κλει­
στή, πιο ενδοστρεφής, εηκρατεί η 
οριζόντια γραμμή, συνηθίζονται 
λεπτά διακοσμητικά κολωνάκια, 
ακόμα και τα υπέρθυρα παίρνουν 
επίσης τελείως διακοσμητικά χαρα­
κτήρα».

• ΠΛΗΡΟΦ.: Νίκου Αδαλόγλου 
«ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ ΛΑΪΚΑ ΣΠΙΤΙΑ ΠΟΥ 
ΧΑΘΗΚΑΝ», Β' Έκδοση, Θεσσαλο­
νίκη 1985, Σελ. 10.

«ΤΟ ΚΙΤΡΙΝΟ IK V II» ΕΤΗΝ ΟΕΕΙΜΟΝΙΚΗ
Δύο χρόνια μετά το επεισοδ ιακό 

ανέβασμα της Παράστασης «Το κ ί­
τρ ινο σκυλί» του Μ ισέλ Φάις (Αλε­
ξία Καλτσίκη, Σκην. Λ ίλλυ Μ ελεμέ, 
Μ ά ιος 2009, Από Μ ηχανής Θέατρο) 
η Ομάδα Τέχνης Oberon προσεγγ ί­
ζε ι εκ νέου αυτόν τον Μ ονόλογο  
«επείγουσας γλωσσικής πραγματι­
κότητας».

Γ ράψει ο Συγγραφ έας στο Πρό­
γραμμα της νέα ς Παράστασης:

«Στο “Κ ίτρ ινο  σκυλΓ συγκρούε­
ται μετωπικά ο χρόνο ς της α λλο ­
τρ ιω μένης εργασ ία ς με τον χρόνο 
του αυθεντ ικού  εαυτού. Από την 
σκοπ ιά αυτή η Ρούσκα Ρούσεβα  
(σκηνική αντανάκλαση της Κω ν­
σταντ ίνας Κούνεβα  -  κορυφ αία  
των αποκλεισμένω ν μεταναστών 
στον τόπο μας) συστήνετα ι στον 
θεατή ω ς μακρ ινή σ υγγενή ς της 
Α ντ ιγό νη ς (εμμονική της αγάπης 
και της δικαιοσύνης), της Σεχραζάτ 
(εμμονική των ημ ιτελών ιστοριών) 
και τη ς Ζαν ντ ’ Αρκ (εμμονική της 
προσηλω μένης βούλησης και της 
έσω ακοής).

»H Ρούσεβα  ε ίνα ι ένα  δ ιαρ κές  
σταυροδρόμ ι φωνών. Λ ε ιτουργε ί 
ω ς αγω γός φωνών. Φ τάνει στον 
εαυτό της μέσων των άλλων. Ε ίνα ι 
ένα  “μέντιουμ" ανάμεσα στον 
θεατή και σε πρόσωπα ο ικε ία , τυ ­
χαία, υπερβατικά, που συναντά 
καθώς καθαρίζε ι. Ε ίνα ι ένα  περιδ ι- 
νούμενο  πολυφωνικό παραμ ιλητό 
που δ ιαρκώ ς αναμετρ ιέτα ι με την 
μαρξιστική ρήση (“Η αγάπη ανταλ- 
λάσετα ι μόνο με αγάπη“)· μ ια γυ ­
να ίκα  και μ ια  μετανάστρ ια , “ένα  
μαζεμένο  τ ίποτα“, που στέκετα ι 
απέναντι στην βία και στην αποξέ­
νωση άλλοτε ω ς “εφ ιάλτης του 
Καλού ’  κα ι άλλοτε ω ς “πρόσωπο

δημόσ ιας αγάπης'.
»Σήμερα, δυο χρον ιά  μετά, η 

γεύση που έχω είνα ι ότι το πολιτικό 
νόημα του κε ιμένου  και το αισθη- - 
τ ικό γεγονό ς της πρώτης παράστα- ) 
σης επ ικράτησαν του σκοταδισμού 
κα ι του φανατισμού. Ε ίμαστε μ ια  ι 
κο ινω ν ία  ανοργάνωτη, θυμική, 
αστόχαστη. Ό λη αυτή η αδιαφορο- 
ποίητη βία. όλος αυτός ο ναρκισσ ι­
σμός της καταστροφής λογοδοτε ί 
στην απουσία νοήματος, που ε ίνα ι . 
κα ι η χε ιρότερη  μορφή βίας».

"Ομάδα Τέχνης Oberon, Τετάρτη . 
18 έω ς και Κυριακή 22 Μαίου, 9 μ.μ. ι j 
θ έα τρ ο  «Αμαλία» της Π ε ιραματ ι­
κής Σκηνής της Τέχνης, Α μαλ ία ς ι 
71, Θεσσαλονίκη.

"Σκηνοθεσ ία: Α λέκο ς Σπυριδά- 
κης - Σκηνικά-Κοστούμ ια: Μαρία- 
Δήμητρα Βέττα  - Φωτισμοί: Κέλλυ 
Εφραιμ ίδου - Ερμηνεύει: Έφη Δρα- 
μαλή

"Το Β ιβ λ ίο  κυκλοφ ορε ί από τ ις 
Εκδόσε ις Πατάκη.

ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΓΙΝΕ ΜΕΛΟΣ
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Γ Ρ Η Γ Ο Ρ Α  Ε Ξ Α Ν Τ Λ Η Θ Η Κ Ε  ΤΟ  
Β ΙΒΛ ΙΟ  "ΣΤ Ο  Τ Ε Λ Ο Σ  ΤΗ Σ  ΓΗ Σ " 
κα ι τα Β ιβ λ ιο π ω λε ία  τη ς  Θ εσ σ α ­
λ ο ν ίκ η ς  έφ ερ α ν  α ντ ίτυπα  του 
έργου , γ ια  ό σ ο υ ς  δ εν  πρόλαβαν, 
στον χώ ρο τη ς  8η ς Δ ιε θ ν ο ύ ς  Έ κ ­
θ εσ η ς  Β ιβ λ ίου . Γ ε γ ο ν ό ς  οπω σδή­
ποτε  πολύ  ευ χά ρ ισ το , αν κα ι 
α ν α μ ενό μ ενο , ω ς ένα  βαθμό , 
αφ ού ο δ ια π ρ επ ή ς  Ισ ρ α η λ ινό ς  
Σ υ γ γρ α φ έα ς  ήταν  παρώ ν, εν  
μέσω  α ξ ιό λο γω ν  σ υναδ έλφ ω ν  
του  από την  Μ έσ η  Α να το λ ή  κα ι 
την Α φ ρ ική , στο “ Ε λ λη ν ικ ό  Σ τα υ ­
ροδρόμ ι Π ολ ιτ ισμώ ν"".

Α ρ ισ τούργημ α  χαρ ακτή ρ ισ ε  το 
τ ε λ ευ τα ίο  έρ γο  του Ν ταβ ίν τ  
Γ κρ ό σ μ α ν  η δ ιε θ ν ή ς  κρ ιτ ική  κα ι 
το ελ λ η ν ικ ό  α να γνω σ τ ικό  ε ν δ ια ­
φ έρον συναρτάτα ι με την  ισ τορ ία  
του δημ ιουρ γού  του, με τον λόγο  
α λλά  κα ι με το  έρ γο  του  ω ς Π ο ­
λ ίτη  τη ς  Ε ιρ ή νη ς , σ την κά μ ινο  
του “α ιω ν ίου  ζητήματος", του δ ιε ­
θνώ ν δ ια σ τά σ εω ν  Μ εσ α ν α τ ο λ ι­
κού Π ροβλήματο ς.

Έ ν α  π ο λυ σ έλ ιδ ο  - ισ τόρημα , 
να ι, ε κ τυ λ ίσ σ ετα ι, α λ λά  ε ίν α ι η 
αφ ήγηση  τ η ς  α λ ή θ ε ια ς  του  κ ό ­
σμου τη ς  τρ α γ ικ ή ς  π ερ ιο χή ς , “φι- 
λοσ οφ ότερη  τη ς  Ιστορ ίας", κατά  
τον α ρ χα ίο  μα ς Φ ιλόσοφ ο. Ο τ ίτ ­
λ ο ς  “ΣΤΗ Ν  Α Κ Ρ Η  ΤΗ Σ ΓΗΣ", κα ι 
σ την γλώ σ σα  μας, υ π ο δ η λώ νε ι 
τ α ξ ίδ ι μ α κρ ιν ό  κα ι θ λ ιβ ε ρ ό  κα ι 
π αραπ έμ π ε ι σε κ ο ινω ν ικ ή  κα τά ­
σταση, που έ χ ε ι φ τάσ ε ι στα  όρ ιά  
της.

Η φυγή ε ίν α ι η μ ο ιρ α ία  σκηνή  
του μ υθ ισ τορήμ α το ς . Η εκδρομ ή  
μ ια ς  εβ δ ο μ ά δ α ς , π ρ ο ε το ιμ α ­
σμένη  από μ ια  Ισραηλ ινή  κα ι τον 
γ ιό  τη ς, δώ ρο  γ ια  την  λή ξη  τη ς  
σ τρ α τ ιω τ ικ ή ς  θ η τ ε ία ς  του, την  
τ ε λ ευ τ α ία  σ τ ιγμ ή  μ ετα τρ έπ ετα ι 
σ ε απόδρασ η  π α ν ικού  π ρ ο ς  τα 
ό ρ ια  τ η ς  χώ ρ α ς , με τον  φ υσ ικό  
πα τέρα  στην θέση  του  γ ιού .

" ...0  Υ Π Ν Ο Σ  ΤΗΣ ΛΟ ΓΙΚΗ Σ ,
Π Ο Υ Γ Ε Ν Ν Α  ΤΑ  Τ Ε Ρ Α Τ Α "
Επ ίγραμμα  του Φ ρανθ ίσ κο

Γκόγ ια , Ισπανού Ζω γράφ ου
Η μ η τέρα , η Ό ρα , με την 

εβ ρ α ϊκ ή  ρ ίζα  του  ο ν ό μ α τό ς  τη ς  
να  σ η μ α ίν ε ι φως, υ π έφ ερ ε  δε ινά , 
υπό το κρά το ς του μακροχρόν ιου  
π ο λέμ ου , με την  μ η τρ ική  τη ς  
υπόσταση κα τά φ ερ ε  να  ζήσε ι, εν  
μ έσω  να υ αγ ίω ν , έπ α ιζε  ά ρ ισ τα  
το ν  ρ ό λο  “του  α λ ε ξ ικ έ ρ α υ ν ο υ "  
τη ς  ο ικ ο γ ε ν ε ια κ ή ς  ε σ τ ία ς  ω ς 
τώρα, α λλά  ο ε π ικ ε ίμ ε ν ο ς  κ ερ α υ ­
ν ό ς  την  τσ ακ ίζε ι. “Τ ο  π ιο  καθαρό  
κα ι ξά σ τερ ο "  από τα δύο  π α ιδ ιά  
τη ς, έ ν α ς  δ ια φ ο ρ ε τ ικ ό ς  ά ν θ ρ ω ­
π ο ς  μ ετά  την  θ η τ ε ία  του  στον 
στρατό , παρά  την  μ ε τρ ιο π ά θ ε ια  
κα ι την  άρνησή  τη ς, α π ο φ α σ ίζε ι 
να  κα τα τα γ ε ί ω ς ε θ ε λ ο ν τή ς  μ ια ς  
π ο λ εμ ικ ή ς  επ ιχ ε ίρ η σ η ς  εν α ν τ ίο ν  
τω ν Π αλα ισ τ ιν ίω ν . Η α ίσθηση  
“του  α ν επ α νό ρ θ ω το υ  λάθου ς", 
τ η ς  σ υ να ισ θ η μ α τ ικ ή ς  “π ρ ο δ ο ­
σ ία ς"  κα ι, κυ ρ ίω ς , ο τ ρ ό μ ο ς  του  
θ α νά το υ ,τρ έπ ο υ ν  την  μ η τέρα  σε 
φυγή, γ ια  να  μην π α ρ α λά β ε ι ή 
έστω  να κα θυ σ τερή σ ε ι την  παρα ­
λαβή  τη ς  π ιθ α νό τα τη ς  τρ ο μ ερ ή ς  
ε ίδ η σ η ς . Έ χ ο ν τ α ς  την  ε ξω π ρ α γ ­
ματ ική  ελπ ίδ α  ό τ ι θα σ ώ σ ε ι τον  
Ό φ ερ , με την  δ ια ρ κή  προσήλω σή 
τη ς στην “ισ τορ ία  τη ς  ζω ή ς  του",

ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
«ΓΙΌ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΓΗΣ»

ΤΟΥ ΙΕΡΑΗΛΙΝΟΥ ΝΤΑΒΙΝΤ ΓΚΡΟΣΜΑΝ

Ο Ειρηνιστής Συγγραφέας 
Νταβίντ Γκρόσμαν -  γεννημένος 
στην Ιερουσαλήμ το 1954.

π α ρ ακολου θού μ ε  εκ ε ίν η  κα ι τον 
Ά βραμ , “σαν π ρό σ φ υ γες  θ εο μ η ­
ν ίας", σε βουνά  κα ι φ αράγγ ια  τη ς  
Γ α λ ιλ α ίο ς , ό χ ι ε κ τ ό ς  των ορ ίω ν  
του  α νθρώ π ινου  ψ υχ ισμού . Η 
φ υγή, μ π ο ρ ε ί να  α π ο τ ελ ε ί μ ια 
λύση  γ ια  τον  απ ελπ ισ μ ένο , κα ι 
τότε, ε κ ε ίν ο ς  “λά μ π ε ι από ταπ ε ί­
νωση"...

Η εγ κα τά λε ιψ η , η αποχώ ρηση  
δ εν  ε ίν α ι άγνω στη  στο ζ ε ύ γ ο ς  
τω ν οδο ιπόρω ν. Η Ό ρα , ο Ίλαν - 
πρώ ην σ ύ ζυ γ ό ς  της-, ο Άβραμ , 
έφ τασαν  στην ώ ρ ιμη η λ ικ ία  -  κά ­
ποτε εθ εω ρ ε ίτ ο  η χρυσή η λ ικ ία  -  
με τα  α νεπούλω τα  τραύματα  του 
μακρού  π ολέμ ου , που α ν έ τ ρ ε ­
ψαν, από τ ις  ρ ίζε ς , την ζωή τους. 
Ο Ά βραμ , ύ σ τερα  από την  “λ υ ­
κανθρω π ία " τω ν βασαν ισ τηρ ίω ν , 
κα τά  την  α ιχμ α λω σ ία  του  στην 
Α ίγυπτο , χ ω ρ ίς  καμ ιά  υποχώ ­
ρηση, δ ιέ γ ρ α ψ ε  τ ις  π ρ ο η γο ύ μ ε ­
ν ε ς  σ υ γ γ ρ α φ ικ έ ς  ε π ιδ ό σ ε ις  του 
κα ι, α π ο γ ο η τ ευ μ έν ο ς , έσπασε 
κά θ ε  δ εσ μ ό  του  με τη ν  ο υ σ ια ­
στ ική  ζωή. Α δ ε λ φ ικ ό ς  φ ίλο ς  του 
ο Ίλαν κα ι σ υ νο δ ο ιπ ό ρ ο ς  στα 
ό ν ε ιρ ά  του, ά ν τ ε ξ ε  να  ζήσ ε ι, 
α λ λά  ό χ ι κα ι να  σ υ ν εχ ίσ ε ι μ ια  ο ρ ­
φ ανή πορε ία , την  απόδρασή  του, 
όμω ς, από την φ υσ ιολογ ική  τάξη, 
α κύρω σ ε η χω ρ ίς  ό ρ ια  αγάπη του 
γ ια  τον  Άβραμ . Ο α νδ ρ ισ μ ό ς  κα ι 
ο β α θ ύ ς  α νθ ρ ω π ισ μ ό ς  του. Κα ι 
υ π ο γρ ά φ ε ι το  τοπ ίο  του  α δ ιε ξ ό ­
δου  ο ίδ ιο ς  ο ν ε α ρ ό ς  εθ ελο ντή ς , 
απ οχα ιρ ετώ ντα ς , ψ ιθυρ ιστά , την 
μ η τέρ α  του: «Αν μου τύ χ ε ι κάτι, 
“υποσχέσου  μου πω ς θα εγκατα - 
λ ε ίψ ε τ ε  τη ν  χώρα". Ε ίπ ε, δ εν  
έ χ ε τ ε  τ ίποτα  να  κά ν ετε  εδώ...»».

Η πραγματ ική  ευφ υ ΐα  κα ι η α ν ­
θρω π ιά  δ εν  α π ο δ έχο ντα ι τον  πα- 
ρ α λο γ ισ μ ό  τ η ς  εσ ω τερ ική ς , 
α ιμ α τη ρ ή ς  α ν α μ έ τρ η σ η ς  Π α λα ι­
σ τ ιν ίω ν  κα ι Ισραηλ ινώ ν. Μ ε τον 
χρω σ τήρα  α λ λά  κα ι με την  γρ α ­
φ ίδα , ο Φ ρανθ ίσ κο  Γ κ ό γ ια  ε ίχ ε  
γρ ά ψ ε ι ό τ ι ο λ ή θ α ρ γο ς  τη ς  Λ ο γ ι­
κή ς γ ε ν ν ά ε ι τέρατα... Τ ερ α το ύ ρ ­

Τέρας του Χάους, συμβολικός ο Κολοσσός του Πολέμου, τρέπει σε 
φυγή αλλόφρονα τα πλήθη ανθρώπων και ζώων, χωρίς να παρακο­
λουθεί τα εκμηδενισμένα θύματά του -όπως συμβαίνει “Στο Τέλος 
της Γης’’- και απανταχού της Γης... Φρανθίσκο Γκόγια, Ο Κολοσσός, 
1808-1812, Μουσείο του Πράδο, Μαδρίτη.

γημα  ε ίν α ι η καταστροφ ή  των 
ονε ίρω ν , ενα ν τ ίο ν  τω ν φ υσ ιολο ­
γ ικώ ν  δ η μ ιο υ ρ γ ικώ ν  δυ νά μ εω ν  
τη ς  ψυχής. Τ ερατώ δη  κατάργηση 
τη ς  α νθρώ π ινη ς φ ύσης σ ημ α ίν ε ι 
η απελπ ισμένη  άρνηση τη ς  έν τα ­
ξη ς  στην ζωή. Η απόφ αση του 
Ό φ ερ  επ ιφ έρ ε ι βαρύτατο  πλήγμα 
στην βαθ ιά  σχέση  του με την μη- 
τέρα -Ό ρα . Κα ι η φ ιλ ία , ο ελπ ιδο- 
φ όρο ς π ο λ ιτ ισ μ ό ς , “ο 
προσω π ικός πολ ιτ ισμός", κ τ ισ μ έ­
ν ο ς  με σ εβασ μ ό  από τον  Π α λα ι­
σ τ ίν ιο  Σάμ ι κα ι την Εβρα ία  Ό ρα, 
θρυμματ ίζετα ι όταν, ξαφ ν ικά , ορ ­
θώ νοντα ι τα όρ ια  τη ς  α ντο χή ς. 
Γ εν ικώ ς, η ανήθ ικη  συντρ ιβή  των 
ανθρώ π ινω ν χαρ ισμάτω ν κα ι σ χέ­
σ εω ν ε ίν α ι από τα  σ το ιχ ε ία  που 
κά νουν  την  δ ιαφ ορά  στο α ρ ι­
σ τούργημ α  του  Ν ταβ ίν τ  Γ κ ρ ό ­
σμαν. Η μ εγέθυνσ η , ή, το 
μ έ γ εθ ο ς  τω ν πραγμάτω ν ο δ η ­
γο ύ ν  στα βάθη του απ έραντου  
βουνού, κάτω  από τον  φ λο ιό  τη ς  
Γης, σύμφ ω να με την  α κ ρ ο τ ε ­
λ εύ τ ια  σκέψ η τη ς  βασ ική ς ηρω ί- 
δ α ς  του έργου .

Δ ε ν  γ κ ρ ε μ ίζ ε ι καθ εστώ τα  η 
Τ έχνη , αλλά  δ ια μ ορ φ ώ νε ι σ υ ν ε ι­
δ ή σ ε ις  κα ι π λο υ τ ίζε ι την π νευμ α ­
τ ική  κληρονομ ιά  του  Ανθρώ που. 
Κατά  την εξουσ ία  του ζόφου, επ ι­
τα κτ ική  α ν α δ ύ ετα ι η α νάγκη  να

α γω ν ίζετα ι η Φωνή τη ς  Σ υ ν ε ίδ η ­
σης. Κα ι ο Ν ταβ ίντ  Γκρόσμαν, 
εδώ  κα ι χρόν ια , ε ίν α ι ο νομαστός 
εκφ ρασ τή ς τη ς  Η θ ική ς Σ υ ν ε ίδ η ­
ση ς του  Ισραήλ.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦ ΕΑΣ  ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ
Τον Ε ιρην ισ τή  επ ικου ρ ε ί η δύ ­

ναμη τη ς  Τ έχ ν η ς  του. Σύγχρονη  
η αφ ηγηματ ική  γραφή του, εν τό ς 
του  παρόντο ς με σ υ ν εχ ε ίς  “κρο ­
τ ίδ ες"  από το παρελθόν, ε ίνα ι ε λ ­
λ ε ιπ τ ικ ή  κα ι συνάμα  ρέω ν 
ποταμός, με κο φ τερ ο ύ ς  δ ια λ ό ­
γου ς, μ ο νο λό γο υ ς  κα ι γλω σσ ική  
ένδυση  εννο ιώ ν, που δ ιε ισδύουν, 
γ ια  να  ζω γραφ ίσουν  κάθε πτυχή 
του  ψ υχ ικού  κόσμου των ηρώων 
του.

Φυσικά, δ εν  θα συναντούσαμε 
“ΣΤΟ  Τ ΕΛ Ο Σ  ΤΗΣ ΓΗΣ" ένα  από 
τα κα λύ τερα  μυθ ισ τορήματα  της 
δ εκ α ε τ ία ς , αν δ εν  το κ ινούσαν  
δ ιαμορφ ω μένο ι χαρακτήρες. Ο ρ ­
μητ ική  πηγή τη ς  δρ άσ η ς ε ίν α ι η 
Ό ρα . Ε νώ π ιον  τη ς  τρα γω δ ία ς  
"του να  ε ίσ α ι άνθρω πος", αντι- 
σ τρ α τ εύ ε ι ό ,τ ι μπορε ί να  έ λ θ ε ι 
στην ψυχή της, γ ια  να  σώ σε ι το 
πα ιδ ί τη ς, μ έχρ ι, που προσπαθε ί 
να  “το κρατήσε ι" στην ζωή κα ι 
μ ετά  θάνατον. “Θα θυμάσαι... θα 
θυμάσα ι τον Ό φ ερ , την ζωή του, 
Ο ΛΟ ΚΛΗ ΡΗ  την ζωή του, σωστά;"

ΝΤΑΒΙΝΤ
ΓΚΡΟΣΜΑΝ 

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΓΗΣ

Α π ο δ έκ τη ς  τη ς  ικ εσ ία ς  ε ίν α ι ο 
φ υσ ικό ς π α τέρ α ς  του Ό φ ερ , ο 
Άβραμ , τ ε λ ε ίω ς  άφ αντο ς ακόμη 
και από εκε ίνη  την αθώ α ζωή, την 
οπο ία  η Ό ρα , α γω ν ίζε τα ι να  χ α ­
ρ ά ξε ι α ν εξ ίτη λα  στην πατρ ική  
καρδ ιά . Π ολεμά  τον  θάνατο  του 
πα ιδ ιού  της κα ι με μακρές, επ ίμο­
ν ε ς  α ναφ ορ ές  σε μ ια  μ όλ ις  ε ικ ο ­
σάχρονη  πορεία . Π ροφ ητικά  ε ίχ ε  
δώ σ ε ι στο  ν εο γ έν νη το  το τρ υ ­
φερό όνομα  “νεαρό  ελάφ ι" - όπως 
μ εταφ ρά ζετα ι στην γλώ σσα μας 
το όνομα  “Όφερ";

Ώ ς  τώρα, η υπερευα ίσθητη , η 
φ ιλ έρ ευ νη  Ό ρα , με α ρ ισ τ ερ έ ς  
σ υ γγ ένε ιε ς , ε ίχ ε  βαδ ίσ ε ι ω ς ερω ­
τ ική  σ ύντροφ ος μ ο να δ ικό τη τα ς  
κα ι των δύο “σ ιαμα ίω ν φίλων* του 
β ιβλ ίου , ίσω ς συντον ισ μ ένη  κα ι 
με την υπαρξ ιακή  έκφ ρασή  του 
και, τ ελ ικά , ο Γκρόσμαν  την 
έπλασε μυθ ιστορηματική  ηρω ίδα 
του ύψ ους τη ς  Έ μ μ α  Μ ποβαρύ 
και τη ς Ά ννα  Κ αρέν ινα  -όπως χα ­
ρακτηρ ιστ ικά  έγραψ ε ο Α μ ερ ικα ­
νό ς  Σ υγγραφ έα ς Πολ Ό στερ .

Το «Τ έλο ς τη ς  Γης»  α νασ κα ­
λ εύ ε ι εμ φ υ λ ιο π ο λεμ ικ ές  μ νή μ ες  
κα ι η α ξ ία  του δ εν  έγ κ ε ιτα ι μόνο 
στο αντ ιπολεμ ικό  θέμα, αλλά  στο 
ΠΩΣ κα ι στο ΠΟΤΕ τη ς δ ιαπραγ­
μάτευσής του.

Ο τρόπο ς γραφ ής φ α ίνετα ι, ο 
χ ρ ό νο ς  τη ς  όμω ς προϋποθ έτε ι 
π ληροφ ορ ίες. Κατ' αρχήν, από το 
τ έ λ ο ς  τη ς  δ ε κ α ε τ ία ς  του  *80, το 
Β ιβλ ίο  του Γ κρόσμαν Ό  Κ ίτρ ινο ς  
Άνεμος", με σ υ ν εν τ εύ ξε ις  Π αλα ι­
στ ιν ίω ν τη ς Δ υ τ ική ς  'Ο χθης, δ ια ­
κηρύσσει, απ ερ ίφ ραστα  ότ ι 
κατοχή των παλα ισ τ ιν ιακώ ν εδ α ­
φών σ η μ α ίν ε ι μ ίσ ο ς  κα ι πόλεμο. 
Πολύ σύντομα, από την πρώτη Ιν- 
τ ιφ άντα  τω ν Π αλα ισ τ ιν ίω ν , δ ια ­
μορφώ νετα ι “η Σχολή Γκρό»σμαν", 
με πολύχρονη  ιδ εο λο γ ική  απή­
χηση.

Ε ιδ ικώ ς, το Μ υθ ισ τόρημα  “Στο 
Τ έλο ς  τη ς Γης", γραφ όταν, ενώ  ο

Ούρι, ο ε ικ ο σ ά χ ρ ο νο ς  γ ιο ς  του 
Συγγραφ έα , υπηρετούσ ε την 
σ τρατ ιω τ ική  θη τε ία  του  στα Κα- 
τ εχόμ ενα . Τ ις  τ ε λ ευ τ α ίε ς  ώ ρ ε ς  
του Δ ευ τέρο υ  Π ολέμου  στον Λ ί­
βανο, 12 Αυγούστου  2006, ο Ο ύρ ι 
έχασ ε  την  ζωή του, κτυπημ ένο ς 
από πύραυλο. Μ ετά  το τ έλ ο ς  του 
επ ταήμερου  π ένθου ς, ο Γ κρό ­
σμαν επ έσ τρ εψ ε στο α τ ελ ε ίω το  
β ιβ λ ίο  κα ι στην αδελφ ή  ψυχή τη ς 
η ρ ω ίδ α ς  του. Κα ι ο ι δύο  ε ίχ α ν  
‘ την  α ίσθηση  -ή, π ιο σωστά, την 
ψ ευδα ίσθηση-" ότ ι η προσήλω ση 
τη ς  μ ά να ς  κα ι η γραφ ή  του πα­
τέρ α  θα προσ τάτευαν  τα σ υ νο ­
μήλ ικα  πα ιδ ιά  τους, όπως δήλω σε 
ο Συγγραφ έα ς στον επ ίλογό  του. 
Το  2008 ε ίχ α μ ε  την πρώτη έκ ­
δοση, στα εβρα ϊκά .

Το Μ υθ ισ τόρημα , “Στο  Τ έλ ο ς  
τη ς Γ η ς ’  ε ίν α ι ένα  Σπίτι, που έ χ ε ι 
κ τ ισ τε ί γ ια  το υ ς  α δ ικ ο χα μ ένο υ ς  
Ν έο υ ς  του Ισραήλ κα ι τη ς  Π αλα ι­
σ τ ίνης. Ευτυχώ ς, ο π α τέρ α ς  πα­
ρ α μ έν ε ι στην ζωή, 
ανυποχώ ρητος στον αγώ να υπέρ 
του  Δ ικα ίο υ  των Π αλα ισ τ ιν ίω ν . 
Δ εν  χαρ ίζε τα ι στο παράλογο. Κα ι 
έ χ ε ι γράψ ε ι, χαρακτηρ ισ τ ικά , 
στην ιταλ ική  εφ ημ ερ ίδ α  “Repú­
blica", γ ια  την εγκλημ ατ ική  επ ί­
θεση  του Ισραήλ ενα ν τ ίο ν  του 
πλο ίου  με ανθρω π ιστ ική  βοήθε ια  
που, πριν από ένα  χρόνο, κατευ- 
θυνόταν στην αποκλε ισ μ ένη  
Γάζα: ‘ Κα ι ο α π οκλε ισ μ ό ς  αυ τό ς 
δ εν  ε ίν α ι παρά η φ υσ ιολογ ική  
προέκταση  τη ς  επ ιθ ε τ ικ ή ς  κα ι 
α λα ζο ν ικ ή ς  π ροσ έγγ ισ η ς τη ς  ισ- 
ρ α η λ ινή ς  κυβ έρνησ η ς , η οπο ία  
ε ίνα ι αποφ ασ ισμένη να κάνε ι τον 
β ίο  αβ ίω το  σε ενάμ ιση  εκα το μ ­
μύρ ιο  αθώ ου ς ανθρώ πους, προ- 
κ ε ιμ ένο υ  να ε ξασ φ αλ ίσ ε ι την 
απ ελευθ έρω ση  εν ό ς  στρατιώ τη. 
...Ό λες α υ τές  ο ι β λ α κ ε ίε ς  -συμ- 
π ερ ιλα μ β α νό μ ενη ς  της παράλο ­
γη ς  κα ι φ ον ική ς επ ίθ εσ η ς  
εναντ ίο ν  του στολίσκου- μ ο ιά ζε ι 
να  αποτελούν  μ έρ ο ς  μ ια ς δ ια δ ι­
κα σ ία ς  εξα χρ ε ίω σ η ς , που ε ίν α ι 
όλο  κα ι πιο εμφ ανής στο Ισραήλ*.

Ο Ν ταβ ίντ Γ  κρόσμαν -όπως κα ι 
ο συνεπώ νυμός του μ εγάλο ς Ρω- 
σ ο εβ ρ α ίο ς  Συ γγραφ έα ς Β ασ ίλ ι 
Γκρόσμαν- α να ζη τε ί σ φ ραγ ίδ ες  
ζω ή ς σ τους ανθρώ πους. Φώτα 
ελπ ίδας, κι α ς τρέμουν, χω ρ ίς  να 
σβήνουν.

Εξάλλου , ο μ εγ ά λο ς  Γ κό γ ια  
επ ιμ ένε ι: "Χ ρε ια ζόμασ τε  την 
Τέχνη , γ ια  να μην μα ς σκοτώ σει 
η Α λή θ ε ια ’ ...

Α Δ Α Μ Α Ν Τ ΙΑ  
ΤΡ ΙΑΡΧΗ  -  Μ Α Κ Ρ Υ Γ ΙΑ Ν Ν Η

ΒΟ Η Θ Η Μ ΑΤΑ
• Γ κρόσμαν Νταβ ίντ, «Στο 

Τ έλ ο ς  τη ς Γ ης». Μ ετάφ ραση από 
τα  Εβρα ϊκά : Λ ο υ ίζα  Μ ιζάν, Σελ. 
752. Ε κδ ό σ ε ις  Καστανιώ τη, 2011.

• Σ ελλά  Ό λγα , «Το Β ιβ λ ίο  
μπήκε στη ζωή της πόλης». Εφη­
μ ερ ίδ α  “Η ΚΑΘΗΜ ΕΡΙΝΗ", 
10/5/2011.

• Χ αρτουλάρη  Μ ικέλα , «Το 
Α ρ ισ τούργημα  του Γκρόσμαν». 
Εφ ημερ ίδα  "ΤΑ ΝΕΑ", 7-8/5/2011.

• Eric Young, Goya, Editíons du 
Chéne, 1978, París.

Π ρόσφ ατα , λά βα μ ε  τα χυ δ ρ ο ­
μ ικά ένα  δέμα  με Β ιβ λ ία  από την 
Λ ευ κάδα , Π ολύτ ιμη  Π ροσφ ορά , 
του Α γαπη τού , Π αλ ιού  κα ι 
Κ α λού , Φ ίλου  Π αναγ ιώ τη  Λ ο γ ο ­
θέτη , που ζε ι κα ι ερ γά ζε τα ι στην 
Λυγ ιά . Α νά μ εσ α  το υ ς  έ ν α ς  αφ ιε- 
ρω ματ ικό ς τόμος, μα ς πληροφ ο­
ρ ε ί γ ια  μ ία Ε ιδ ικ ή  Λ ευ κα δ ια κή  
Β ιβ λ ιοθήκη , που παρουσ ιά ζε ι ξ ε ­
χω ρ ιστό  ενδ ιαφ έρον .

Π ρ ό κ ε ιτ α ι γ ια  τη ν  Χαραμό - 
γ λ ε ιο  Β ιβ λ ιο θ ή κη , που χα ρ α κτη ­
ρ ίζ ε τ α ι ω ς Ε ιδ ική  Λ ευ κα δ ια κή  
Β ιβ λ ιο θ ή κη , κα θ ό τ ι λ ε ιτ ο υ ρ γ ε ί, 
επ ί τ η ς  ο υ σ ία ς , κα ι ω ς Κ έντρ ο  
Τ εκμ η ρ ίω σ η ς  τω ν Λ ευ κα δ ικώ ν  
Μ ελετώ ν!

Στον αφ ιερω μ ατ ικό  τόμο  «Χα- 
ρ α μ ό γ λ ε ιο ς  Ε ιδ ικ ή  Λ ευ κα δ ια κή  
Β ιβ λ ιοθήκη» , που εκδ ό θη κε  στην 
Λ ευ κάδ α , το 1994, από το Π ν ευ ­

Χ Λ Γ Λ Μ Ο Γ Λ Μ Ο  ΐ  
Ε1Λ1ΧΗ \tr>*AUKM lUB.UOWHKH
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ματ ικό  Κ έντρ ο  του Δ ήμου  Λ ευ ­
κάδας κα ι την Ε τα ιρ ε ία  Λ ευ κα δ ι­
κών Μ ελετώ ν , σ υ μ μ ετέχο υ ν  με 
Κ ε ίμ εν ά  τους, ο ι : Δ η μ ή τρ η ς  X. 
Σ κλαβεν ίτη ς , Α ρ ισ το τέλη ς  Α. Χα- 
ραμόγλη ς, Τ ρ ια ν τά φ υ λλο ς  Ε. 
Σ κλα β εν ίτη ς , Σ πύρο ς I. Ασδρα-

χά ς
Ο τόμος περ ιλαμβάνει, σ χετ ικό  

με τ ις  δ ρ ά σ ε ις  τη ς Β ιβ λ ιοθήκη ς, 
Χ ρονολόγ ιο , το οπο ίο  κα ι μα ς

πληροφ ορε ί, ό τ ι ο εμπ νευσ τή ς 
τη ς Α ρ ισ το τέλη ς  X. Χαραμόγλης. 
άρχ ισ ε, από το 1973, να σ υ γκ εν ­
τρ ώ νε ι την Συλλογή  της, με Β ι­
βλ ία  Λ ευ κα δ ίτ ικ ο υ  Π ερ ιε χ ο ­
μένου , η οπο ία  κα ι εμ π λου τ ί­
στηκε στην σ υ νέχε ια  με π λε ίσ τες 
Δ ω ρ εέ ς  Λευκαδ ίω νΙ

Σ τον  ίδ ιο  τόμο, δ η μ ο σ ιεύ ετα ι 
Κ α τάλογο ς , του 1994, με τα Π ε­
ρ ιε χ ό μ ενα  τη ς  Β ιβ λ ιο θ ή κη ς , ο 
οπο ίο ς κα ι μα ς πληροφ ορε ί ότι η 
Χ α ρ α μ ό γλ ε ιο ς  Β ιβ λ ιοθήκη , έ χ ε ι 
στην Συλλογή  της, εκ τό ς  από Β ι­
βλ ία , κα ι Χ άρ τες . Γ κραβ ού ρ ες , 
Π ίν α κ ε ς  Ζω γραφ ική ς, Φ ω τογρα­
φ ίες, Αφ ίσ ες, Ε φ ημ ερ ίδ ες , Π ε ­
ρ ιοδ ικά , Η μ ερολόγ ια , Γραμ μ α ­
τόσημα. όλα του ς σχετ ικά  με την 
ΛευκάδαΙ

Να λο ιπόν, που η Ελλην ική  Π ε­
ρ ιφ έρε ια , κρ α τά ε ι ψ ηλά την Ση ­
μα ία  τη ς Π νευ μ ατ ική ς  Π ατρ ίδα ς 
Μ ας. κα ι σ υμ βάλλε ι με τα δ ικά  
της μέσα, στην Κ α λλ ιέρ γ ε ια  του 
μορφ ω τικού  επ ιπ έδου  των Συμ ­
πατρ ιω τώ ν ΜαςΙ

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ
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ΒΕΡΟΙΑ!

Σ Υ Ν Α Υ Λ Ι Α
Μ Ο Υ Σ Ι Κ Η !
Δ Ο Μ Α Τ Ι Ο Υ

ΙΙΑΚΝΗί ΙΓΕΦΑΙ»! BAJIO!
Bies
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* Κοκρινο ΤοΙκου «ΠΡΟΙΩΡΙΝΩΙ 

Δ1ΑΜΕΝ0ΝΤΕ1 ..· · Ιλληνίς ΠοΑιτ*- 
»91 Πράβφυγβς Ιτη* Λαϊκή Δημοκρο- 
ηα ιης Βουλγαρίας 11044- 1912) 
Ικδοοαις «Εικκίνιρο· ΙδβΝ : 974940 
4442401 Χ*Α. $92. Τιμή 24,40 €.

Το Οόμο των Ελλήνων Προσφύγων 
στις Κομμουνιστικές Χώρες, λόγω τοο 
Εμφυλίου Πολέμου στην Ελλάδα, 
υπήρξε. οπο πολλές απόψεις, ένα ιδι­
αίτερο καυτό ζήτημα Κατ'αρχάς, από 
την σκοπα των διεθνών δια-στάοεων 
του Ελληνικού Εμφυλίου Πολέμου, 
δημιούργησε κλίμα έντασης και καχυ- 
ποφίας μεταξύ της Ελλαδας και των 
βορείων όμορων χωρων της στην δύ· 
οκολη μεταπολεμική περίοδο, δυσχέ- 
ραινε την αποκατάσταση και την 
ανάπτυξη των διακρατικών σχέσεων 
της Ελλάδας με τις «Λαϊκές Δημοκρα­
τίες·, οι οποίες υποδέχθηκαν τους 
Ελληνες φαγάδες, υπίθάλπε την γενι­
κότερη ψυχροπολεμική ατμόσφαιρα 
και την ιδεολογική αντιπαράθεση Κομ­
μουνισμού -  Αντικομμουνισμου στην 
Χωρά Από την ανθρωπιστική οκοτιά 
και την σκοπιά των «υποκείμενων της 
ιστορίας·, δηλαδή των Πολιτικών Προ­
σφύγων, η αναγκαστική «υπερορία

επμηκυνε γι' αυτούς τις τραυματικές 
κι οδυνηρές συνέπειες της εμφύλιας 
σύγκρουσης, καθώς ήταν απαγορευτι­
κός ετέ σειρά ετών ο επαναπατρισμός 
τους, και τους οδήγησε σε υποταγή 
τους σε ιδεολογήματα και μοντέλα 
«πολιτικού πατερναλισμού· και «μεσ­
σιανισμού·.

Είναι γεγονός πως οι ως τώρα με­
λέτες του Εμφυλίου Πόλεμου επκεν- 
τρώνονταν στην δράση των πολιτικών 
ελίτ, υποβαθμίζοντας το πώς οι απλοί

άνθρωποι επιβίωσαν μέσα στις ουνθη 
κες της εποχής. Στο Βιβλίο αυτό η 
Συγγραφέας, χρησιμοποιώντας μεθο­
δικά εργαλεία από τον χώρο της Κοι­
νωνικής Ιστορίας, της Πολιτικής 
Επιστήμης και Κοινωνιολογίας εστιά­
ζει στην μελέτη των Ελλήνων Πολίτι­
κων Προσφύγων της τότε «Λαϊκής 
Δημοκρατίας της Βουλγαρίας·.

Πρόκειται για μία έρευνα των συν­
θηκών υπό τις οποίες δημιουργήθηκε 
το κύμα των Πολιτικών Προσφύγων.. 
της κοινωνικής τους σύνθεσης και κα­
ταγωγής και του πληθυσμού τους, 
χρησιμοποιώντας τόσο πρωτογενείς, 
όσο και δευτερογενείς πηγές.

Καταγράφονται επίσης η πολιτική 
συμπεριφορά απέναντι τους σε κεν­
τρικό εππεδο : οι πολιτικές αποφάσεις 
που πήραν και οι πρακτικές που εφάρ­
μοσαν τα «αδελφό κόμματα« ΚΚΕ και 
ΚΚΒ, με την συναίνεση της ΕΣΣΔ για 
την ένταξη των Ελλήνων Πολιτικών 
Προσφύγων στο Βουλγαρικό Κράτος, 
μετά την αποδοχή της αδυναμίας της 
επιστροφής τους στην Ελλάδα. Διε- 
ρευνάται τέλος το πώς οι Πολιτικοί 
Πρόσφυγες εισέπραξαν τις αποφάσεις 
των πολιτικών ηγεσιών και οι ατομικές

και συλλογικές στρατηγικές βιοπορι­
σμού που αναπτύχθηκαν σε αυτό το 
πλέγμα σχέσεων

Για τους σκοπούς της έρευνας γί­
νεται χρήση προφορικών μαρτυριών 
από Πολιτικούς Πρόσφυγες της επο­
χής, ενώ έχουν αντληθεί πληροφορίες 
και από Βουλγαρικά Αρχεία.

Με την αλληλοσυμπλήρωσή τους 
αναδεικνύονται οι πτυχές της εξέλ ι­
ξης της «ιφοοφυγικής μικροκοινω- 
νιας· της περιόδου αυτής.

Χωρίς να λειτουργεί σε βάρος της 
αντικειμενικής ανάλυσης, η Συγγρα­
φέας αγγίζει με ευαισθησία το υπό 
έρευνα αντικείμενο της, σεβόμενη τις 
προσωπικές διαδρομές των ανθρώ­
πων.

Τελικά, οι Ελληνες Πολιτικοί Πρό­
σφυγες, στην διάρκεια της μακρόχρο­
νης προσφυγιάς τους, έχτισαν την 
«σοσιαλιστική κοινωνία· εκτός Ελλά­
δας και κατόρθωσαν μέσα από στρα­
τηγικές επιβίωσης, συλλογική -  
ατομική / ιδιωτική μνήμη, συλλογική 
ταυτότητα, ενδογαμία, να διατηρή­
σουν την «ελληνικότητα« τους, καθώς 
είχαν πάντα στραμμένο το βλέμμα 
στην Πατρίδα Ελλάδα.

0 «Γεωργικός Εθνικισμός» Στην Εϋϋάϋα και Στην Βουϋγαρια
‘Σπυρίδων Γ. Πλουμίδης «Έδαφος 

Και Μνήμη Στα Βαλκάνια» - Ο «Γεωρ­
γικός Εθνικισμός· Στην Ελλάδα Και 
Στην Βουλγαρία (1927-46^*. ΣΕΙΡΑ: 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ / ΙΣΤΟΡΙΑ. 
ISBN: 978-960-16-3978-9. ΣΧΗΜΑ: 
17X24. ΣΕΛΙΔΕΣ: 480. ΤΙΜΗ: 32,00 €. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ: ΜΑΙΟΣ 2011. Εκδό­
σεις ΠΑΤΑΚΗΣ

Τα κρίσιμα κοινωνικά προβλήματα 
που αντιμετωπσε η Ελλάδα στον Με­
σοπόλεμο (1922-40), όπως η αστυφιλία 
των Γεωργών, η κρίση της αστικής 
ηγεμονίας, οι συνέπειες της αστικής 
εγκατάστασης των Προσφύγων και 
της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, ο 
■υπερεπαγγελματισμός· και ο «παρα­
σιτισμός» των ελληνικών πόλεων, δια­
σταυρώθηκαν με νέα διανοητικά 
φαινόμενα, ότιυς η Γεωπολιτική, η Γε- 
ωοικονομία. ο Νεομαλθουσιανισμός. ο 
Ριζοσπαστικός Αγροτισμός και ο «Γε­
ωργικός Εθνικισμός».

Ο κοινωνικός προβληματισμός του 
Μεσοπολέμου γονιμοποιήθηκε από 
τους Γεωπόνους, μια αναδυόμενη νέα
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ελίτ ειδικών επιστημόνων και διανο­
ουμένων, η οποία ανέλαβε την επστη- 
μονική οργάνωση της Αγροτικής 
Οικονομίας και την επίτευξη της σι­
τάρκειας, και θεώρησε κοινωνική 
«αποστολή» της την περιστολή της 

αστυφιλίας. Οι Γεωπόνοι ανέπτυξαν 
για λόγους νομιμοποίησης και κοινω­
νικής ανέλιξης έναν υπερπολιτικό 
λόγο, ο οποίος είχε άμεσες αναφορές

στο Έθνος. Η μνήμη των Εθνικών Πο­
λέμων (1912-1922) και η νεορομαντική 
αντίληψη του Εθνικού Εδάφους συν­
δυάστηκαν με τις ριζοσπαστικές αγρο- 
τιστικές ιδέες για τον σχηματισμό της 
έννοιας του «Γεωργικού Έθνους».

Η Γεωπολιτική και ο «Γεωργικός 
Εθνικισμός» χρησιμοποιήθηκαν μετα­
πολεμικά από τους Έλληνες Διανοου­
μένους για την θεωρητική θεμελίωση 
μιας νέας «Μεγάλης Ιδέας», η οποία 
προσέλαβε χαρακτηριστικά του Νέου 
Ιμπεριαλισμού. Ο βραχύβιος Ελληνι­
κός Ιμπεριαλισμός (1943-46) εξετάζε­
ται εδώ συγκριτικά με τον Βουλγαρικό 
Αναθεωρητισμό του Μεσοπολέμου, ο 
οποίος βασίστηκε σε ανάλογες ιδεο­
λογικές συνιστώσες (στον γεωγρα­
φικό ντετερμινισμό, στην γεωοικο- 
νομ(α και στην κατασκευή του «γεωρ­
γικού έθνους»).

*0 Σπυρίδων Γ. Πλουμίδης γεννή­
θηκε στα Ιωάννινα το 1974. Το 1996 
αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας 
του Ιονίου Πανεπιστημίου. Το 2000 
έλαβε Master’s από την School of

Slavonie and Easl European Sludies.To 
2004 ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ από το 
Department of Byzantine and Modem 
Greek Studies tou King's College tou 
Πανετιστημίου του Λονδίνου. Από το 
2009 είναι Λέκτορας της Νεότερης και 
Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας στο 
Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πα­
νεπιστημίου Αθηνών. Είναι Συγγρα­
φέας των Βιβλίων: Εθνοτική Συμβίωση 
στα Βαλκάνια. Έλληνες και Βούλγαροι 
στην Φιλιππούπολη, 1878-1914, Εκδ. 
Πατάκη, Αθήνα 2006. Η ΕλληνοΒουλ- 
γαρική Κρίση του 1924-25.0  Πόλεμος 
της Ζωοκλοπής, Εκδ. Γόρδιος, Αθήνα 
2006. Γυναίκες και Γάμος στην Κέρ­
κυρα (1600-1864). Έμφυλες Σχέσεις 
και Ο ικονομικές Δραστηριότητες, 
Εκδ. Ιονίου Πανεπιστημίου, Κέρκυρα 
2008 Επίσης, έχει δημοσιεύσει Αρθρα 
σε επιστημονικά Περιοδικά και έχει 
συμμετάσχει σε Διεθνή Συνέδρια. Τα 
επιστημονικά ενδιαφέροντά του 
εστιάζονται στις ΕλληνοΒουλγαρικές 
Σχέσεις και στην ιστορική κοινωνιολο- 
γία του Ελληνικού Εθνικισμού.

Οι Ψηφοθέτες Της Αρχαιότητας
•ΓΙΠΤΑ ΑΤΖΑΚΑ «ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

ΤΟΥ ΨΗΦΟΘΕΤΗ» - (4ος au αΧ. -  8ος 
αι. μ.Χ.). Εκδόσεις «ΑΓΡΑ», Απρίλιος 
2011. Σελ. 216 και 80 Σελ. Φωτογρα­
φίες. Τιμή : 23,00 €. ISBN: 978-960- 
325-915-2.

Γνώσις στην Πέλλα Σώφιλος στην 
Αίγυπτο Ηφαιστίων στο Πέργαμο 
Ασκληπάδης και Ανταίος στην Δήλο' 
Διοσκουρίδης ο Σάμιος στην Πομπηία 
Απολλινάρις στην Κνωσό- Ζώσιμος από 
τα Σαμόσατα στο Ζεύγμα' Ορέντης 
στην Αμισό, στην Μαύρη θάλασσα Βί­
κτωρ και Κοσμάς στην περιοχή της 
Γάζας- Felix, Cecilianus, Victorinus: με­
ρικοί μόνον από τους επίινυμους Ψη­
φοθέτες της Αρχαιότητας, που 
έχουμε την τύχη να γνωρίζουμε χάρη 
στις υπογραφές που συνοδεύουν τα 
έργα τους.

Το Βιβλίο της Αρχαιολόγου και 
Ερευνήτριας των Επιδαπεδιων Ψηφι­
δωτών Γ ιώτας Ατζακά εξετάζει με σύγ­
χρονους ορούς τις ιδιομορφίες ενός 
πανάρχαιου επαγγέλματος. Μια πρω- 
τότυτη μελέτη, βασισμένη στην 
έρευνα επγραφών, κειμένων και ανα- 
σκαφικών ευρημάτων, που προσεγγί-
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ζει το καλλιτεχνικό φαινόμενο ταυτό­
χρονα από την πλευρά του δημιουρ­
γού και του χρηματοδότη: τα 
εργαστήρια ή τα συνεργεία των Ψη­
φοθετών. οι αρχιτεχνίτες και οι μαθη- 
τευόμενοι, οι μετακινήσεις τους έξω 
από τον τόπο διαμονής τους, η μετα­
βίβαση της τέχνης τους από γενιά σε 
γενιά, η κοινωνική τους θέση, οι αμοι­

βές τους- τα «τετράδια σχεδίων» και ο 
ρόλος των εντολοδοτών και των χο­
ρηγών στην επιλογή των θεμάτων- το 
μητροπολιτικό και το επαρχιακό στυλ, 
η παράδοση και η ανανέωση.

Μονοχρωμίες και πολυχρωμίες, μία 
θαυμαστή ποικιλία γεωμετρικών και ει­
κονιστικών θεμάτων: Θεοί και Ήρωες 
από την Ελληνική Μυθολογία, σκηνές 
από το ζωικό και το θαλάσσιο βασί­
λειο, ασχολίες της καθημερινής ζωής, 
δημόσια θεάματα, προσωποποιήσεις. 
Ονόματα και τόποι, που ηχούν υπο­
βλητικά- οι Δημιουργοί μιας Τέχνης 
που διαδόθηκε και διατηρήθηκε επί αι­
ώνες χωρίς διακοπές σε ολόκληρο τον 
Αρχαίο Κόσμο.

Ή  Γιώτα Ατζακά γεννήθηκε στην 
Ζαγορά Πηλίου. Σπούδασε Αρχαιολο­
γία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, όπου στην συνέχεια 
εργάστηκε έως την πρόσφατη συντα- 
ξιοδότησή της. Σήμερα είναι Ομότιμη 
Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας. Τα ενδιαφέροντά 
της στρέφονται κυρίως στην έρευνα 
της Ύστερης Αρχαιότητας με έμφαση 
στα θέματα που σχετίζονται με τις δια-

0 ε κ  Κέρκυρας «πορφύρας»
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Με ενδιαφέρουσα -  όπως πάντα -  
ύλη, κυκλοφόρησε το 139ο τεύχος 
του Τριμηνιαίου Περιοδικού της Κέρ­
κυρας «πόρφυρας»!

Στο νέο τεύχος του, ο «πόρφυρας» 
πραγματεύεται θέματα, σχετικά με 
την Μετάφραση Λογοτεχνικών 
Έργων, ενώ φιλοξενεί όπως πάντα 
Ποιήματα, Διηγήματα, Δοκίμια, και ένα 
Αφιέρωμα στην ΕλληνΙδα Ποιήτρια

του 19ου αι. Ελένη Σ. Λάμαρη.
Κι όπως πάντα, ξεχωριστό ενδιαφέ­

ρον παρουσιάζουν οι Στήλες, με τα 
Σχόλιά τους, «Περίπλους·. «Μικρές 
Επιστροφές», «Επισημάνσεις», «Το Βι­
βλίο», κι «Αιχμές του Λόγου».

Τα Κείμενα, στο νέο τεύχος του 
«πορφυρά», υπογράφουν ο ι : Πανα­
γιώτης Σακελλαρίου, Σωτήρης Τριβι- 
ζάς, Βασίλης Λέτσιος, Γιώργος

κοσμήσεις εσωτερικών χώρων, ανά­
μεσα στα οποία την πρώτη θέση κατέ­
χουν τα Ψηφιδωτά Δάπεδα. 
Ασχολείται ακόμη με τους επώνυμους 
αλλά και τους ανώνυμους Τεχνίτες 
της Αρχαιότητας, με ποικίλα ζητήματα 
εικονογραφίας, καθώς και με την ερ­
μηνεία γραπτών πηγών. Το κύριο 
ερευνητικό έργο της αποτελεί η συγ­
γραφή σε διαδοχικούς τόμους του 
Συντάγματος (Corpus) των Παλαιοχρι­
στιανικών Ψηφιδωτών Δαπέδων της 
Ελλάδας. Από τους πέντε προγραμμα­
τισμένους τόμους έχουν εκδοθεί οι 
τρεις, ενώ ο τέταρτος βρίσκεται στο 
στάδιο της ολοκλήρωσής του. Για τον 
δεύτερο τόμο τιμήθηκε τον Δεκέμ­
βριο του 1988 με Βραβείο της Ακαδη­
μίας Αθηνών.

Συνεργάστηκε σε Ευρωπαϊκά Προ­
γράμματα που ως θέμα τους είχαν την 
Ύστερη Αρχαιότητα και την μελέτη 
Ψηφιδωτών Δαπέδων, κυρίως της 
Ανατολικής Μεσογείου. Έχει δημοσι­
εύσει οκτώ μονογραφίες και πολλά 
άρθρα σε ελληνικά και ξένα περιοδικά, 
Πρακτικά Διεθνών Συνεδρίων και συλ­
λογικούς τόμους.

Κεντρωτής, Βασίλης Κουγέας, Γιώρ­
γος Ν. Κάρτερ, Σπόρος Τζουβέλης, 
Νίλς Χάου. Σωτήρης Σουλιώτης, Γιώρ- 
γος Ρωμανός, Κατίνα Βλάχου, Λουκια­
νός Ζαμίτ, Λεύκιος Ζαφειριού, Βέρα 
Κονιδάρη, Σ. Ν. Φιλιππίδης, Δημήτρης 
Κονιδάρης, Ευαγγελία Σκαρσουλή, 
Γρηγόρης Πεντζίκης, Κώστας Λογα- 
ράς, Γιάννης Στρούμπας, Αντώνης Πε- 
ραντωνάκης, Άννυ Κουτροκόη.

Ο σχεδιασμός του εξωφύλλου και 
του τεύχους έγινε από την Άρια Κο- 
μιανού, ενώ το επαναλαμβανόμενο 
κόσμημα είναι του Σπόρου Αλαμάνου.

Δ.Ι.Κ.

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΠΟΥΛΙΑ
Τα Πουλιά Της Ημαθίας
Γράφει ο Χάρης Κουρουζίδης 

http .//www Imithiâbirdi.bloflipot.com/

Mediterranean Gull 
Larus melanocephalus 

Temminck, 1820

■  Κατηγορία Κινδύνου στην Ελ­
λάδα: Κινδυνεύον

■  Κατηγορία Κινδύνου Διεθνής: 
Μειωμένου Ενδιαφέροντος LC

‘ Εξάπλωση, πληθυσμιακά στοι­
χεία και τάσεις: Ο Μαυροκέφαλος 
Γλάρος είνα ι τοπικά διαδεδομένο, 
επιδημητικό ε ίδος στην Ελλάδα 
Πιο πολυάριθμος μέχρι τα τέλη της 
δεκαετίας του ΈΟ, υπέστη σαφή 
πληθυσμιακή μείωση που φτάνει το 
43-52% κατά την τελευταία 10ετ(α 
Εως και το 1999 φώλιαζε στην 
Αλυκή Κ ίτρους Π ιερίας, όπου βρι­
σκόταν και η μεγαλύτερη αποικία 
του είδους στην Ελλάδα, με μέγι­
στο καταγεγραμμένο αναπαραγό- 
μενο πληθυσμό περί τα 7.000 ζευγ. 
το 1988 (Goutner & Papakostas 1992, 
Handrinos & Aknotis 1997, Goutner et 
al. 1999, Hailey & Goutner 2002). Σή­
μερα το ε(δος αναπαράγεται τα­
κτικά σε νησίδες στα Δέλτα των 
Ποταμών Αλιάκμονα, Αξιού και 
Έβρου και, περιστασιακά, στις Λ ι­
μνοθάλασσες του Νέστου, στην 
Λάφρη και την Λαφρούδα, στο 
Πόρτο Λάγος, στην Πτελέα και στο 
Έλος. Ο συνολικός αναπαραγόμε- 
νος πληθυσμός του εκτιμάται σε 
650-1.950 ζευγ. (Γκούτνερ και συν. 
2005, Μακρυγιάννη προσ. επικ., Αλι- 
βιζάτος προσ. επικ., Παναγιωτοπού- 
λου in prep.). Ο Μαυροκέφαλος 
Γλάρος είνα ι πολυάριθμος και mo 
δ ιαδεδομένος κατά την μετανά­
στευση, με συγκεντρώσεις 10.000- 
14.000 ατόμων σε αρκετούς 
Υγρότοπους της Ελλάδας (Δέλτα 
Αξιού και Σπερχειού, Ταμιευτήρες 
Κάρλας, Αλυκή Αίγιου κλπ). Το 
ε ίδος δ ιαχειμάζει επίσης στην Ελ­
λάδα, με πληθυσμό που εκτιμάται 
σε 450-550 άτομα (1996-2005) και 
ε ίνα ι σαφώς μειωμένος σε σχέση 
με την περίοδο 1997-1999, όταν οι 
δ ιαχειμάζοντες Μαυροκέφαλοι 
Γλάροι ανέρχονταν σε 1.200-1.700 
άτομα. Οι κυριότερες περιοχές δια- 
χείμασης είνα ι ο Αμβρακικός Κόλ­
πος, ο Κόλπος της Γέρας, το Δέλτα 
Έβρου και ο Θερμαϊκός Κόλπος 
(Ζόγκαρης και συν. 2003, Κακαλής, 
Καλπάκης, Μακρυγιάννη, Παναγιω- 
τοπούλου και Χριστόπουλος προσ. 
επικ.). Από τ ις 91 επανευρέσεις 
στην Ελλάδα δακτυλιωμένων στο 
εξωτερικό Μαυροκέφαλων Γλάρων 
οι 89 (ποσοστό 97,8%) προέρχονταν 
από την Ουκρανία. Επιπλέον, από 
τις 47 επανευρέσεις στο εξωτερικό 
Μαυροκέφαλων που δακτυλιώθη- 
καν στην Ελλάδα οι περισσότερες 
βρέθηκαν στην Ιταλία και ακολου­
θούν η Γαλλία, η Αλβανία, η Ισπανία 
και η Ουγγαρία (Ακβ\ώτης & Χαν- 
δρινός 2004, Ramant et al. 2003).

‘ Ποσοστό του πληθυσμού του εί­
δους που βρίσκεται στην Ελλάδα: 
<1% του παγκόσμιου πληθυσμού 
(Wetlands International 2006).

‘ Οικολογία: Είναι ε ίδος μετανα- 
στευτικό, που ξεχειμωνιάζει κυρίως 
σε Δυτική Μεσόγειο και Ατλαντικό 
αλλά και στην Αζοφική θάλασσα, 
στην Χερσόνησο της Κριμαίας και 
στην Ελλάδα. Επιστρέφει στις πε-

ριοχές αναπαραγωγής από τα τέλη 
Φεβρουάριου έως τα μέσα Απρι­
λίου, ενώ η φθινοπωρινή μετανά­
στευση ξεκινά από τα τέλη Ιουνίου 
Στην Μεσόγειο αναπαράγεται σε 
νησίδες, οε παράκτιους υγρότο­
πους (λιμνοθάλασσες, εκβολές πο­
ταμών, αλμυρόβαλτους κλπ) 
Προτιμά θέσεις με αραιή βλάστηση 
αΜ ά  σε γεν ικές γραμμές αποφεύ­
γει αμμώδεις περιοχές Σχηματίζει 
αμ ιγείς ή μικτές με άλλα είδη γλά­
ρων και γλαρονιών αποικίες, συνή­
θως μ ικρότερες από 1.000 ζευγ 
Τρέφεται με έντομα, θαλάσσια μα­
λάκια, μικρά ψάρια, σκουλήκια, σπό­
ρους και περιστασιακά με 
σκουπίδια, συνήθως σε χερσαίες 
περιοχές, με αγροτικές καλλιέρ­
γε ιες ή λιβάδια (Goutner 1994,1997. 
Birdlife International 2008). Εκτός 
αναπαραγωγικής περιόδου απαντά­
ται κυρίως σε παράκτιες περ ιοχές 
κοντά σε εκβολές ποταμών, λιμά­
νια, λιμνοθάλασσες και άλλες κλει­
στές θαλάσσιες περιοχές

‘ Απειλές: Ενόχληση από ανα­
ψυχή ή εκτέλεση έργων στις αποι­
κ ίες αναπαραγωγής, υποβάθμιση, 
διάβρωση, αλλοίωση ακτών και νη­
σίδων με συνέπεια την μείωση κα­
τάλληλου βιότοπου φωλιάσματος. 
ξηρασία, που μειώνει τον βαθμό 
απομόνωσης των νησίδων, θή- 
ρευση νεοσσών, τυχαία γεγονότα, 
όπως αντίξοες κα ιρ ικές συνθήκες, 
που επιδρούν στις αποικίες. Επίσης, 
έχε ι παρατηρηθεί μεγάλη διακύ­
μανση στους αριθμούς Μαυροκέ­
φαλων Γλάρων που φωλιάζουν από 
χρόνο σε χρόνο, για άγνωστους 
έως τώρα λόγους. Στην Αλυκή Κ ί­
τρους η διαχείριση του νερού για 
την παραγωγή αλατιού και τα συ­
νεχή έργα βελτίωσης και επέκτα­
σης των Αλυκών ήταν οι 
π ιθανότερες α ιτ ίες της εγκατάλει­
ψης της μεγαλύτερης αποικίας 
στην Ελλάδα και μιας από τις ση­
μαντικότερες στην Μεσόγειο.

‘ Μέτρα διατήρησης που υπάρ­
χουν: Προστατευόμενο Είδος. Ολό­
κληρος ο αναπαραγόμενος στην 
Ελλάδα και μέρος του διερχόμενου 
κατά την μετανάστευση πληθυσμού 
απαντιόνται σε περ ιοχές του Δ ι­
κτύου ZEfl/Natura 2000. Το είδος 
φώλιασε με επιτυχία σε Λιμνοθά­
λασσες της Ροδόπης, σε τεχνητές 
νησίδες που κατασκευάστηκαν για 
τον σκοπό αυτό.

‘ Μέτρα διατήρησης που απαι­
τούνται: Προστασία από την αν­
θρώπινη ενόχληση κατά την 
περίοδο της αναπαραγωγής. Δ ια­
χειριστικά μέτρα για την προστασία 
νησίδων από την διάβρωση και την 
διαχείριση της βλάστησης στις νη­
σ ίδες όπου αυτό απαιτείται και διε- 
ρεύνηση της δυνατότητας κατα­
σκευής τεχνητών νησίδων σε επι­
λεγμένες υγροτοπικές θέσεις.

Μαρία Παναγιωτοπούλου 
Σάββας Καζαντζίδης

* Αναδημοσίευση από το Κόκ­
κινο Βιβλίο των Απειλούμενων 
Ειδών της Ελλάδας

με τον Ζ Ω Γ Ρ Α Φ Ο Υ  Π Α Ν Τ Ε Λ Η
κάθε μέρα 

Πρωινό Magazino
απο 10 πρωί
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μου ε ίχε τεράστιες επιπτώσεις, με 
πρώτη να μην μπορώ να θέσω υπο­
ψηφιότητα στις Εκλογές του 1974, 
όπως ε ίχ ε  προτε ίνε ι η Κεντρ ική  
Επιτροπή, με αποτέλεσμα αυτό να 
γ ίν ε ι στ ις εκλογές του 1977 και το 
1981.

«ΑΠΟΣΠΑΣΠΑ ΠΟΙΝΙΚΟΥ Μ Η­
ΤΡΩ Ο Υ Κόγια Ν ικολάου του Γεωρ­
γίου. Εκ του ποινικού Μητρώου της 
Ε ισαγγελ ία ς ΒεροΙας στο ιχεία  του 
ανωτέρω ποινική κατάσταση: Κατε- 
δ ικάσθη δ ια  της υπ' αρ ιθ ' 1300/ α 
26/11/1952 αποφάσεως Αναθεω ρη­
τικού Δ ικαστηρ ίου Αθηνών επί πα- 
ραβάση άρθρου 2ξ1 Γ ’/46
Ψ ηφ ίσματος ε ις  κάθε ιρξιν  20 ετών 
και στέρησ ιν πολιτ ικών δ ικα ιω μά­
των επί 10 έτη. ΑποφυλακΙσθη την 
24/4/62 συν υπολογισμού 97 ημε­
ρών εργασ ίας βάσει του άρθρου 25 
Ν. 2058 ( χω ρ ίς να υπολογίζουν τ ις 
εκατοντάδες μ έρ ες αναγκαστικής 
εργασ ία  στη Γυούρα: κουβάλημα 
της πέτρας στο μ έγεθο ς και το 
βάρος που προσδ ιόρ ιζε ο φύλακας 
με δίπλα τον ένοπλο Χωροφύλακα 
προκειμένου να γ ίν ε ι η Ράμπα που 
θα ένωνε το Νησί της Γυούρας με 
την Σύρα, ώστε με την ολοκλή­
ρωση μας έλεγαν περιπαικτικά, εν ­
νοούσαν τότε πότε θα 
αποφυλακισθούμε. Π έτρες τ ις 
οπο ίες το βράδυ .τις έπα ιρνε το 
κύμα. Κα ι αργότερα την Φυλακή. 
Ημερομ ίσθ ια που καρπώθηκε ο ερ­
γολάβος Μεταξάς. Την Φυλακή που 
χαρακτηρ ίστηκε μεν ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
ΜΝΗΜΕΙΟ  ΚΡΑΤΟ ΥΜ ΕΝΩ Ν  στο 
ΦΕΚ, ποτέ όμως δεν έγ ιναν πράξη 
τα λόγια), και επί πλέον αναστολής 
του υπολοίπου της πο ινής του 
ανερχόμενη  σε 5 ετών, μηνών 11 
και ημερών 11 δυνάμει άρ. 105-110 
του Π.Κ. κατόπιν του υπ1 αρ. 428/23- 
11-1962 Βουλεύματος Συμβουλίου 
Π λημμελειοδ ικώ ν Πειραιώς»

Αν κρίνω  από την δική μου προ­
σωπική περίπτωση το κατεστημένο, 
όχι μόνο συνέχ ιζε να ε ίνα ι εχθρικό 
προς τους ιδ εολογ ικοπολ ιτ ικού ς 
του αντιπάλους, αλλά δεν θα ήταν 
υπερβολή αν έλεγα  εξουθενω τικό  
και βάρβαρο. Ε ξακολουθούσε να 
μας έ χ ε ι προγραμμένους στην 
δ ιάρ κε ια  της κράτησης. Κα ι όχι 
μόνο μας ε ίχ ε  προγραμμένους, 
αλλά αυτό προσπαθούσε να μας το 
θυμ ίζε ι κάθε μέρα με την παρουσία 
του και με την πρώτη ευκα ιρ ία  ότι 
δ εν  παραιτήθηκε από την προσπά­
θε ια  εξόντω σης μου. Στον δρόμο, 
στην δουλειά, στο καφενείο  κλπ. Η 
Κατοχή αρκετούς μας βρήκε 13-16 
και 17χρονα πα ιδ ιά , ανε ιδ ίκ ευτα  
επαγγελματ ικά  και πολλο ί ακόμη 
σχολιαρόπα ιδα και αποφυλακισθή- 
καμε όπως εγώ  σαραντάρηδες. 
Πολλών ε ίχαν πεθάνει οι γονε ίς , τα 
αδέρφ ια  ε ίχαν κάνε ι τα δ ικά  τους 
νο ικοκυρ ιά , ε ίχαν  τ ις  δ ικ έ ς  τους 
υποχρεώ σεις. Τα σπίτια δ ιαλύθη­
καν, τα νο ικοκυρ ιά  καταστράφη­
καν. Πολλών τα σπίτια και τα 
χωράφ ια ε ίχαν καταληφθεί από 
τους «ενθ ικοπατριώτες» και αρκε­
τών ε ίχαν δημευθεί από το Στρατο­
δ ικε ίο  (όπως θα ε ίχ ε  δημευθεί και 
η δ ική  μου περ ιουσ ία , αφού πρό­
ταση του στρατοδ ικε ίου  ήταν Δή ­
μευση, ο Π ατέρας μου όμως 
ευτυχώ ς με την Δ ιαθήκη  του μου 
άφηνε μόνο την υψηλή κυριότητα, 
ενώ  την επ ικαρπ ία την άφησε στην 
Μ ητέρα μου και δ εν  (σχυσε η πρό­
ταση) οι περ ιουσ ίες τους και πολλοί 
δεν ε ίχαν που την κεφαλή κλίνει.

Τα Κόμματα καλά... Η Πολ ιτε ία  
όμω ς και η Εκκλησία; Η Εκκλησία, 
όπως γράφω και rno πάνω μας ε ίχε 
δ ιαγράψ ει. Το Ιδιο κα ι Ερυθρός 
Σταυρός κλπ. Έ κρ ιναν φαίνεται ότι 
δ εν  ε ίχαν  καμιά σχέση με το πρό­
βλημα και α ς ήμασταν άνθρωποι 
και το ποίμνιό της. Και ας γυρ ίζαμε 
από τα κάτεργα και την κόλαση, 
που μας ε ίχαν καταχω νιάσει οι 
ίδ ιο ι. Το κατεστημένο όχ ι μόνο 
σφύριζε αδ ιάφορα, αλλά έπα ιρνε 
όλα εκε ίνα  τα μέτρα γ ια  να μας κά­
νουν την δύσκολη ζωή δυσκολό­
τερη. Η ζωή μας ήταν ένα 
ανεκδ ιήγητο δράμα. Βέβα ια  ως ένα 
βαθμό δ ικα ιολογώ  την τέτο ια  συμ­
περ ιφορά και αδ ιαφορία. Από μάς 
που παρακολουθούσαμε τα κοινω- 
ν ικοπολιτ ικά  πράγματα στην Χώρα, 
ήταν και αναμενόμενη , και κατα­
νοητή ακόμα, αυτή η συμπεριφορά. 
Κα ι ήταν κατανοητή η συμπερ ι­
φορά και τα όποια μέτρα, γ ιατ ί οι 
άνθρωποι χρε ιάστηκε και ε ίχαν 
αναγκαστεί από την προπολεμ ική 
αντ ικ ε ιμ εν ική  πραγματικότητα 
πρώτα να κάνουν την ΒασιλοΜετα- 
ξ ική  Δ ικτατορ ία  και μεταπελευθε-

ρωτικά γ ια  να επανέλθουν στην 
εξουσία να κάνουν τα Δεκεμβρ ιανά 
και σε συνέχε ια  γ ια  να δ ιασφ αλ ί­
σουν μια μακρόχρονη ανενόχλητη 
εξουσ ία  να κάνουν έναν εξοντω ­
τικό Εμφύλιο Πόλεμο και έβλεπαν 
ότι οι αλκυον ίδες μέρες...

Σαν ανε ιδ ίκευτος και ενόψει ότι 
κάποτε θα αποφυλακιζόμασταν, αρ­
χίσαμε όσοι ήμασταν ανε ιδ ίκευτο ι 
ή ξέραμε κάποια δουλε ία  που δεν 
θα ε ίχε ζήτηση να κάνουμε μια 
προετοιμασ ία. Εγώ παρακολου­
θούσα Ηλεκτρο-Ραδ ιό-Τεχνο- 
λογία. Επ ιστήμονες και Τ εχν ικούς 
είχαμε. Όταν αποφυλακίστηκα μια 
και τα ε ίχα  πρόσφατα στο μυαλό 
μου. Και αφού δεν μπορούσα στην 
Β έρο ια  και το Βούλευμα ήταν 
σαφές όσον αφορά τον τόπο δ ια ­
μονής. Γράφτηκα στην Σχολή Κλει- 
αμάκη στην Αθήνα, δ ια  αλλη­
λογραφ ίας, από την οποία πήρα το 
θεωρητικό Πτυχίο με ΛΙΑΝ ΚΑΛΗΝ 
18 Βαθμολογία. Παραθέτω το Απο­
λυτήριο.

«ΤΕΧΝΙΚΑ! ΣΠΟΥΔΑΙ ΚΛΕΙ- 
ΑΜ ΑΚΗ  - Δ ιευθυντής Ευστάθ ιος 
Π. Κλε ιαμάκης - ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΝ 
ΕΛΕΥΘ ΕΡΩ Ν  ΣΠΟΥΔΩΝ ΥΠ Α ΓΌ ­
Μ ΕΝΩΝ ΕΙΣ ΤΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ 
Ν.Δ. 2624/53 ΤΟΥ ΥΠΟ ΥΡΓΕΙΟ Υ 
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΡΑΔΙΟΤΕΧΝΙΑΣ -  
ΑΥΞ. ΑΡΙΘΜΟΣ 770. ΑΡ. ΜΑΘΗΤΟ­
ΛΟΓΙΟΥ 2030. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΦΟΙΤΗ- 
ΣΕΩΣ 12ΜΗΝΟΣ - ΒΕΒΑΙΟ ΥΜ ΕΝ  
ΟΤΙ ΩΣ ΕΜΦΑΙΝΕΤΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΠΑΡ' 
ΗΝΙΝ ΤΗΡΟ ΥΜ ΕΝΩ Ν  ΒΙΒΛΙΩΝ Ο 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΓΕ Ω Ρ ­
ΓΙΟΥ ΣΥΜ ΠΛΗΡΩΣΕ ΤΗΝ ΑΠΟ 1ης 
Μ Α ίΟ Υ 1962 Μ ΕΧΡΙ 30ης ΑΠΡΙ­
ΛΙΟΥ 1963 ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΡΑΔΙΟ­
ΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΗΣΘΕΙΣ 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΟΣ ΕΙΣ 
ΤΑ  Η Μ ΕΤΕΡΑ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΤΥΧΕ 
ΤΕΛΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  Μ Ε ΛΙΑΝ 
ΚΑΛΗΝ 18 ΕΠΙΔΟΣΙΝ - ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ 
21 ΜΑΪΟΥ 1963. Ο ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΑΣ - 
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ - ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥ- 
ΤΑΙ».

Με το Απολυτήριο πήγα στον Ε ι­
σαγγελέα  και τον παρακάλεσα να 
βρεθεί τρόπος γ ια  όσο διάστημα θα 
χρ ε ιασθε ί να κάνω και την πρα­
κτική αδαπάνως όπως μου υποσχέ- 
θηκε ο Κλε ιαμάκης αφού τα 
δ ίδακτρα ε ίχαν καταβληθεί. Ε ίνα ι 
γ εγονό ς ότι ο Ε ισαγγελέα ς έκανε 
την αντίστοιχη προσπάθεια. Δυστυ­
χώ ς η Ασφάλεια των Αθηνών με το 
«δικα ιολογητικό» ότι «δεν υπάρ­
χουν ο ι ανάλογες δυνάμε ις  » δεν 
ενέκρ ιν ε  μετάβαση μου στην 
Αθήνα.

Μ ετά την απόρριψη του α ιτή­
ματος έπιασα δουλειά  σε ένα Γ ρα­
φείο που συγκρότησαν ο ι ιδ ιο ­
κτήτες των Ημιφορτηγών αυτοκ ι­
νήτων. Η έδρα του Γ ραφείου ήταν 
επί της Οδού Αγίου Αντωνίου, 
δ ίπλα από την Εμπορική Τράπεζα. 
Από την ώρα που έπιασα δουλειά, 
απέναντι στο προαύλιο  του Αγίου 
Αντωνίου, κάτω από την δάφνη, 
θρονιάστηκε ο Ασφαλίτης. Δεν πέ­
ρασαν παρά λ ίγο ι μήνες κα ι η 
Ασφάλεια  άρχισε να π ιέ ζε ι τους 
ιδ ιοκτήτες να με διώξουν. Μ ετά 
από λ ίγου ς μήνες με έδ ιω ξαν και 
σε λ ίγο δ ιαλύθηκε και ο Συνετα ιρ ι­
σμός. Δεν πήραν κάποιον που ίσως 
εποφθαλμιούσε την θέση.

Ό ταν δημοσ ιεύθηκε η αναγγε­
λ ία  του γάμου μας, με πλησίασε ο 
συνοδός Ασφαλίτης και με ρώτησε 
χαρ ιτολογώ ντας: «που θα γ ίν ε ι ο 
γάμος κ. Κόγια»; Και «αν σκέπτομαι 
να πάω γαμήλιο ταξίδι». Κατάλαβα 
ότι δεν μπορούμε να πάμε χω ρ ίς 
άδεια. Οι μ έρες πλησ ίαζαν γ ια  να 
μην κάμουμε τον λογαρ ιασμό 
χω ρ ίς τον ξενοδόχο  πήγα στην 
Ασφάλεια. Δ ιο ικητής ήταν ο Σφα- 
λαγγάκος ο οποίος με συνέλαβε ο 
Ιδιος την 21 ην Απριλ ίου στο σπίτι 
του μακαρίτη Γ ιατρού Γ ιάννη Αλη- 
χαν ίδη και του έκανα  γνωστή την 
απόφαση ότι θα πάμε γαμήλιο τα­
ξίδ ι. Προς επ ιβεβαίωση του γ εγο ­
νότος παραθέτω την Α Δ Ε ΙΑ :

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΩΡΟΦΥ­
ΛΑΚΗ ΤΜΗΜ Α ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Β Ε ­
ΡΟΙΑΣ -  ΑΡΙΘ. 34/744/ 17Α 5
Η Μ ΕΡΟ Σ ΑΔΕΙΑ - Λαβόντες 
υτίόψ ιν υποβληθήσαν ήμιν αίτησιν 
του ΚΟΓΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ του Γεωρ- 
γ ίου  τελούντος υπό αστυνομικήν 
επιθεώρησιν, κατόπιν του υπ1 αρ ιθ ’ 
498 από 23/4/1962 Βουλεύματος 
του Συμβουλίου Πλημμελειοδ ικών 
Πειρα ιώ ς, Επ ιτρέπομεν, Ε ις  τον 
ανωτέρω  όπως μεταβεί δ ια  Γαμή- 
λ ιον ταξίδ ιον δια (5) ημέρας ε ις  Κα­
βάλαν- Βόλον και Θεσ/νίκην καθ' 
δέον να επανέλθη και πορουσιασθή 
ε ις  την υπηρεσίαν προς θεώρησιν

της παρούσης. Εν Βερο ία  τη 16 Αυ- 
γούστου 1964. Ο Δ ιο ικητής Σφαλ- 
λαγγάκος».

Την άδεια  όπως φαίνετα ι από 
την ημερομηνία που έγ ινε ο γάμος 
16/8/1964, μου την δώσανε την Ιδια 
μέρα λ ίγ ες  ώ ρες πριν από την 
στέψη.

Πριν φύγω όμως ο Σφαλαγγάκος 
ζήτησε από κάποιον Χωροφύλακα 
να επικοινωνήσει με την Καβάλα αν 
μπορεί να αναλάβει την φρούρηση. 
Η Ασφάλεια Καβάλας απάντησε ότι 
δεν έχε ι τ ις αντίστο ιχες δυνάμεις, 
οπότε ο Δ ιο ικητής μου είπε να πάω 
στον Βόλο. Εγώ συναίνεσα, θέλον­
τας να αλλάξω το κλίμα: «μα κ. Δι- 
οικητά συνήθως στην Καβάλα πάνε 
γαμήλιο  ταξίδι». Στο μεταξύ και η 
Ασφάλεια  Βόλου αρνητική ήταν 
στην απάντηση. Οπότε πήγαμε 
στην Θεσσαλονίκη συνταξιδεύον­
τας, με το Ιδιο λεωφορείο, με τον 
γνωστό μας Ασφαλίτη που μας πα­
ρέδωσε στην εκ ε ί Ασφάλεια. Το 
όνομα δεν θα βοηθούσε την επ ιβε­
βαίωση ..

Με το να θ έλε ι η Ασφάλεια 
χωρίς κανένα λόγο και αφορμή και 
χωρ ίς ένταλμα να μου κάνουν κατά 
κα ιρούς σωματική έρευνα  στα πιο 
κεντρ ικά σημεία της πόλης. Βέβαια 
η έρευνα  άρχισε αμέσως μετά την 
αποφυλάκισή γ ια  πρώτη φορά στην 
διασταύρωση της Οδού Βεν ιζέλου 
και Μ. Αλεξάνδρου όπου με σταμά­
τησαν με το α ιτ ιολογικό ζητώντας 
μου, να τους παραδώσω το περ ί­
στροφο, «που σαν ΕΛΑΣ ίτης δήθεν 
δεν είχα παραδώσει», ενώ το είχα 
παραδώσει και μάλιστα επί από­
δειξη , που μου έσκισε μαζί με το 
Απολυτήριο, ο Ιερολοχίτης με συ­
νοδε ία  έναν Εθνοφύλακα, που 
ήρθε να παραλάβει στ ις 5 του 
Μάρτη του 1945 την αποθήκη τρο­
φίμων της Ομάδας Μεραρχιών του 
ΕΛΑΣ, που μετά την απελευθέρωση 
της Β έρο ια ς, στις 27 Οκτωβρίου 
του 1944, που λόγω της Συμφωνίας 
της Καζέρτας, αντί γ ια  την Θεσσα­
λον ίκη  ε ίχ ε  έδρα την Β έρο ια  (και 
της Στερεός αντί για την Αθήνα 
την Λαμία), που ήταν στην Πλατεία 
Πλατάνων. Μου ε ίχ ε  ανατεθε ί να 
την παραδώσω. Ενώ εγώ, του πα­
ρέδ ινα τα παραστατικά παραλαβής 
και δ ιάθεσης των προϊόντων που 
δ ιακ ινήθηκαν, αυτός έσκισε σε 
μ ικρά κομματάκια Απολυτήριο και 
Απόδειξη. Σε δ ιαμαρτυρία μου, με 
ρώτησε αν πήρα μέρος σε μάχες 
και σε ποιες. Η συνέχεια  ήταν πολύ 
δυσάρεστη...

Τα ην εποχή που ήθελαν να 
μου κάνουν την πρώτη έρευνα, Δ ι­
ο ικητής Ασφ αλείας ήταν ο Ρ ιζάς. 
Δ εν  δέχθηκα την έρευνα. Πήγα 
στην Ασφάλεια και δ ιαμαρτυρή- 
θηκα. Ο Ρ ιζά ς με δ ιαβεβα ίωσε ότι 
δεν θα επαναληφθεί. Κα ι όταν 
ύστερα από λ ίγ ες  μέρες έπιασα 
δουλε ία  στο ασβεστοπο ιε ίο  του 
Μπάκη (να ρίχνω πέτρες στο καμίνι 
όπως στην Γυούρα) γ ια  να μην με 
τρέφ ει η Γρ ιά Μάνα μου και την 
τρίτη μέρα ο υπάλληλος μου είπε, 
«ότι από αύρ ιο δεν θα ξανάρθεις 
στην δουλειά». Και λ ίγ ες  μέρες 
μετά με σταμάτησαν γ ια  έρευνα  
στο Ιδιο μέρος, αντί γ ια  την Ασφά­
λεια  πήγα στον Ε ισαγγελέα, λέγον­
τας του επί λ έ ξε ι «Η Ασφάλεια 
προετοιμάζει το έδαφος να με στεί­
λε ι ξανά στην φυλακή. Το Βού­
λευμα ε ίνα ι στα χέρ ια  σας. Η 
Ασφάλεια  δεν το σέβεται. Παρα­
καλώ την προστασία σας».

Η Μ ητέρα όταν αποφυλακί­
στηκα, ήταν 89 χρονών. Στο μεταξύ 
παντρεύτηκα. Α νε ιδ ίκευ το ς και 
άνεργος γ ια  πολύ καιρό, η ΕΔΑ με 
προσέλαβε επαγγελματικό στέλε­
χος. Τότε άρχισε η προσωπική και 
ο ικογενειακή Οδύσσεια. Να έχω σε 
ακόμα πιο κοντινή απόσταση - ανα­
πνοής τον Χωροφύλακα, με πολι­
τικά, και αισθητή πια την παρουσία 
των Πληροφοριοδοτών της Ασφά­
λειας. Μ όλ ις κατέβαινα από το λε­
ωφορείο σε κάποιο χωριό κάποιος 
καταδότης τηλεφωνούσε στον 
Σταθμό Χωροφυλακής, η οποία με 
συνελλάμβανε, με πήγαιναν στον 
Σταθμό ή το Τμήμα γ ια  επαλή­
θευση στοιχείων και την Αδεια  Κ ί­
νησης. Και πολλές φορές υπέστην 
απόπειρα σωματικής έρευνας. Οι 
μηνύσεις δ ιαδέχονταν η μια την 
άλλη. Π ολλές φ ορές διανυκτέ- 
ρευσα στα Τμήματα Ασφαλείας των 
Χωριών, της Αλεξάνδρε ια ς, Μελί- 
κης και ΒεροΙας. Χωρίς ποτέ να δ ι­
καστώ για το αδίκημα για το οποίο 
με κατηγορούσαν.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 8π ΣΕΛΙΔΑ

ΠΟΔΟΕΦΑΙΡΟ
• Β ' ΕΘΝΙΚΗ: Δύο συνεχόμενες ήττες για την ΒΕΡΟΙΑ, που πρώτα 
έχασε στην έδρα της (8/5), οπό την ΔΟΞΑ Δράμας, με σκορ 1-3, και 
στην συνέχεια μέσα στην Καισαριανή (15/5), από τον ΕΘΝΙΚΟ ΑΣΤΕΡΑ, 
επίσης, με σκορ 3-1...

ο ’ τοχής, πολύ περ ισσότερο  του 
ij: Εμφυλίου Πολέμου, μια α ίθουσα 
I; Εκτάκτου Στρατοδ ικε ίου  με πέντε 
¡I Β αμβακάδες και τον Γ. Παπαδό- 
Γπουλο, τον Δ ικτάτορα της 21ης 
ί Απριλ ίου , Σ τρατοδ ίκες; Μ ε απο- 
c στράπτουσες χρυσές επωμίδες και 
: ένα δεκαοκτάχρονο παιδί, να δικά- 
; ζετα ι με το Γ ' Ψήφισμα, που πρό- 
έ βλεπε την Ποινή του Θανάτου, και 
 ̂ μια Μάνα να π ερ ιμ ένε ι την από- 

[ φάση; Ό πως και η χήρα μακαρί- 
? τισσα Μάμα μου, 74 τότε χρονών, 
i που μέσω των εδώ γνωστών διό- 
) ρισε Δ ικηγόρο μου τον περ ιβόητο 
Γ Τουρκοβασίλη. Κα ι δυο μ έρ ες  πριν 
Γ την δ ίκη αεροπορ ικώ ς ήρθε στην 
Γ Τρίπολη, να παραβρεθεί στην δίκη. 
I Π ρόεδρος του Εκτάκτου Στρατοδι- 
ι κε ίου ήταν ο Περιβολιώτης.

Το πρώτο γράμμα το έγραψ α 
ι στον αδερφ ό μου Αντώνη, που 
I μετά την αθώωσή του, από τα δυο 

Έ κτακτα Στρατοδ ικε ία , αντί γ ια  το 
• σπίτι τον έσ τε ιλαν  Ε ξορ ία  από το 

1947, ώστε να ενημερώ σει την Μ η­
τέρα  λεπτομερώ ς γ ια  το πότε και 
που θα γ ίν ε ι η δίκη. Β έβα ια  αργό ­
τερα επ ικο ινώ νησα και μαζί της. 
Ό ταν έμαθε πότε και που θα γ ίν ε ι 
η δ ίκη, πήρε το αεροπλάνο και 
ήρθε να μάθει ότι πραγματικά 
υπάρχω στην ζωή.

Ο ι δ ίκες, όπως και η δ ική μου, 
έγ ινε  χω ρ ίς μάρτυρες κατηγορ ίας 
κα ι λόγω  απόστασης χω ρ ίς υπερά­
σπιση. Η δ ιαδ ικασ ία  ήταν ελάχιστη 
και όπως πάντα ψ ιθυριστά. Η πρό­
ταση του Βασ ιλ ικού  Επιτρόπου 
ήταν «να του επ ιβ ληθε ί η εσχάτη 
των ποινών». Αφού η Μ άνα μου 
δεν  κατάλαβε τ ι σήμα ινε η λέξη  
αυτή ρώτησε τον Τουρκοβασίλη, ο 
οπο ίος της εξήγησε τι ακρ ιβώ ς εν ­
νοούσε. Η Μάνα μου παρ' ό,τι του 
γένους παλικάρια, την ε ίδα  να κάμ­
πτει το σώμα της και να γεμ ίζουν 
δάκρ ια  τα μάτια της. Η κίνηση που 
έκανα να προστρέξω  κοντά της με 
εμπόδ ισαν οι Χω ροφ ύλακες. Την 
πήραν και την πήγαν σε μια γω ν ιά  
της α ιθούσης. Κα ι αργότερα  όταν 
ε ίδε σε ποια κατάσταση ήμουν από 
άποψη υγε ίας λόγω συνθηκών κρά­
τησης...

Ό ταν μετά την δ ίκη  μεταφ έρ­
θηκα στην Γυούρα και λ ίγο  με φο­
ρε ίο  στο Ν οσοκομείο  της Σύρας, 
ξανά πήρε το αεροπλάνο και ήρθε 
να δ ε ι πως ε ίνα ι η κατάσταση της 
υ γε ία ς μου. Κα ι ενώ  μετά της 
έγραφα ότι τώρα ε ίμα ι καλά πλέον 
κα ι να μην ανησυχεί, αυτή δεν 
ησύχαζε γ ια τ ί στο μυαλό της κρα­
τούσε την ε ικόνα  που ε ίδε κα ι στην 
δ ίκη κα ι στο Ν οσοκομείο  της 
Σύρας. Οπότε όταν μεταφ έρθηκα 
γ ια  λ ίγο στις Φ υλακές της Α ίγ ινας, 
που ήταν φυλακή αρρώστων, ξανά 
πήρε το αεροπλάνο και ήρθε πάλι 
να με δε ι σε ποια κατάσταση βρ ί­
σκομαι πλέον.

Σε λ ίγο βγήκε η απόφαση «εις 20 
ετή πρόσκα ιρον κάθε ιρ ξ ιν , αφαι- 
ρουμένου  της προφυλακίσεω ς» . 
Δ εκαετή  στέρηση των Πολ ιτ ικώ ν 
Δ ικα ιωμάτων το οποίο παραθέτω.

Κα ι ενώ  η κάθε ιρ ξη  ήταν 20 
χρόνια και 19 μήνες της υποδικίας, 
που δεν συμπερ ιλήφ θηκε στην 
ποινή, η ποινή μου έγ ινε αυθα ίρετα 
20 χρόνια  και 19 μήνες. Κα ι 19 που 
πρόσθεσαν στην αστυνομική επ ιτή­
ρηση και στην Στέρηση των Πολιτι­
κών μου Δ ικαιωμάτων, η ποινή μου 
σαν έγκλε ισ τος και υπό επιτήρηση 
έγ ινε , αντί γ ια  20 που επέβαλε το 
Έ κτακτο  Στρατοδ ικε ίο , 23 χρόν ια  
και 2 μήνες. Μ ε συνέλαβαν στις 
10/3/1948 και η δ ίκη  έγ ινε  στις 
14/10/1949. 19 μήνες βασανιστη­
ρίων και απόλυτης απομόνωσης. 
Μ ήνες που δεν ήξερε κα νε ίς  αν 
υπάρχω στην ζωή ούτε και αυτή η 
Μάνα μου. Γ Γ αυτό μόλ ις προσδιο­
ρ ίστηκε η δίκη μου και μου έφεραν 
το Βούλευμα, μου επέτρεψαν την 
αλληλογραφία. Επειδή δικα ιούμουν 
μόνο ένα  γράμμα

Το γεγονός αυτό: Ό τι η ποινή 
των 20 ετών, που χω ρ ίς την αφαί­
ρεση της υποδ ικ ίας μετατράπηκε 
σε 23 χρόν ια  και 2 μήνες, κα ι με 
την προσθήκη αυτών των 19 μηνών 
στην υπό επιτήρηση δ ιαβίωση μετά 
την αποφυλάκισή μου, εκτό ς του 
ότι μ εγέθυναν Π ΑΡΑΝ Ο Μ Α κατά 
τρία χρόνια και 2 μήνες, 19, της φυ­
λακής και αντίστο ιχα  19 πρόσθε­
τους μήνες την υπό επιτήρηση ζωή

* ΚΥΠΕΛΛΟ-Α; Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ, ηττήθηκε στον ημιτελικό του Κυπέλλου, 
μέσα στα Χανιά (14/5), από την ΑΕΚ, με σκορ 23-27 (ημιχρ. 13-9), και απο­
κλείστηκε. Κυπελλούχος αναδείχθηκε η ομάδα των ΒΡΙΛΗΣΙΩΝ, που 
στον τελικό (15/5), επικράτησαν της ΑΕΚ, με σκορ 19-18 (ημιχρ. 8-9).

■ Β ’ ΕΘΝΙΚΗ: Δύο ήττες για τον ΦΙΛΙΠΠΟ, που πρώτα έχασε εκτός 
έδρας από τον ΔΟΥΚΑ , με σκορ 69-67 (ημιχρ. 32-35), και στην συνέ­
χεια στην έδρα του, από το ΣΤΡΑΤΩΝΙ, με σκορ 73-74 (ημιχρ. 41-42)...

Με μεγάλη επιτυχία έγ ιναν την 
Τετάρτη 18 Μαΐου, οι Αγώνες Στί­
βου Ε ιδ ικών Σχολείων Κεντρ ικής 
Μ ακεδον ίας, στα Γιαννιτσά Πέλ­
λας, υπό την Αιγίδα της Δ ιεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπα ίδευσης Πέλ­
λας, σε συνεργασία με το Γ ραφείο 
Φυσικής Αγωγής και με συντονι­
στή το Ε ιδ ικό Σχολείο  Γιαννιτσών, 
μια διοργάνωση που έχε ι γ ίνε ι πια 
θεσμός, με την συμμετοχή Αθλη­
τών από πολλά Ε ιδ ικό Σχολεία, με­
ταξύ αυτών και τα Σχολεία  της 
περ ιοχής μας, της Β έρο ιας, της 
Αλεξάνδρε ια ς και της Νάουσας.

Στο αγωνιστικό μέρος όλο ι οι 
Αθλητές μας ήταν ν ικητές, κάνο­
ντας μια πολύ μεγάλη προσπάθεια 
που ανταμείφτηκε από το χε ιρο ­
κρότημα και τ ις επευφ ημ ίες του 
κόσμου που ε ίχ ε  κατακλύσει το

Δημοτικό Στάδιο Γιαννιτσών, τα 
μετάλλια, τα στεφάνια από κλαδί 
ελ ιά ς  και τα διπλώματα που τους 
απονεμήθηκαν.

Ευχαριστούμε πολύ τους δ ιορ­
γανωτές γ ια  την ευκαιρία που έδω­
σαν στους Μ αθητές του Σχολείου 
μας να ζήσουν αυτήν την τόσο ση­
μαντική και ξεχωριστή εμπειρία.

Για το Σχολείο Ε ιδ ικής Αγωγής 
Βέρο ιας

Παγκράτιος Παυλίδης 
Δάσκαλος-Δ ιευθυντής

τους συνοδούς και τους προπονητές 
τους το διάστημα 16-18 Απριλίου. Στο 
παραπάνω Πρωτάθλημα συμμετείχαν 
15 Μαθητές από την Πόλη μας.

ΒΕΡΡΟίΑ 5 (¿ΐΒά
Η Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμ­

βούλιο Βέρροιας εκφράζουν τα θερμά 
τους Συγχαρητήρια στην Μαθήτρια 
του 12 Νηπιαγωγείου Βέρροιας Μπο- 
ζούκη Δήμητρα του Γεωργίου που κα­
τέλαβε την Β' θέση (Αργυρό Μετά­
λλιο) στο Ατομικό Σχολικό Σκακιστικό 
Πρωτάθλημα 2011.

Στην φετινή διοργάνωση του 23ου 
Ατομικού Πανελλήνιου Σχολικού Πρω­
ταθλήματος, καθώς και του 9ου Πα­
νελλήνιου Ομαδικού Σχολικού 
Πρωταθλήματος 2011 που διεξήχθητε 
στην Ερέτρια με διοργανωτή την Σκα- 
κισπκή Ακαδημία Χαλκίδος ‘ Παλαμή- 
δης ο Ευβοεύς’  έλαβαν μέρος 878ΙΗ 
Μαθητές από όλη την Ελλάδα μαζί με

Το Αδελφάτο Γηροκομείο Βέρ- 
ροιας, έχει την τιμή να σσε προ- 
σκαλέσει στην Απογευματινή 
Εκδήλωση, που θα γίνει στις 25 
Μαίου, ημέρα Τετάρτη και ώρα 5 
έως 9 μ.μ. στην Λέσχη Αξιωματι­
κών Βέρροιας. Τιμή Πρόσκλησης 
10«.

Με την συνένωόη των Δήμων Αποστόλου Παύλου, Βεργίνας. Β έ ­
ρο ιας, Δοβρό και Μ ακεδον ίδος στον Ενια ίο, πλέον, Δήμο Βέρο ιας, 
ε ίνα ι επιτακτική η ανάγκη ανανέωσης του Μητρώου του Τοπικού Συμ­
βουλίου Νέων με εγγραφές Νέων από τους συνενωμένους Δήμους, 
ηλ ικ ίας από 16 έως 28 ετών. Με τον τρόπο αυτό θα μπορέσουμε νο δι­
ευρύνουμε τ ις  δραστηριότητές μας και εκτός των ορίων της πόλης 
της Βέρο ιας. Οι ενδ ιαφερόμενο ι αρκε ί νο ποραδώσουν μια φωτοτυ­
πία της Ταυτότητάς τους και μια Ληξιαρχική Πράξη Γέννησης στα κατό 
τόπους Δημοτικά Καταστήματα. Ζητούμε οπό όλους τους Ν έους που 
ενδ ιαφέροντα ι να συμμετάσχουν στις Δράσεις του Το.Συ.Ν. να μας 
βοηθήσουν με κάθε τρόπο να κρατήσουμε ζωντανό το Οραμα και την 
Φωνή μας. Η Δύναμή Μ ας Ε ίστε Εσείς!

Ο Πρόεδρος του Το.Συ.Ν. Βέρο ιας 
Κωνσταντίνος Καπανίδης
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΟΜΙΣΙΟΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ
ΙΙΡΑΙΒΟΥΡΓΟ ία
Ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ Κα­

θηγητής Γιώργος Παπαστάμκος 
καιο την ομιλία του οτην Ολομέ­
λεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβου­
λίου επέκρινε την πρόταση της 
Κομιοιον για παροχή εμπορικών πα­
ραχωρήσεων προς το Πακιστάν.

Σημειώ νετα ι σχετικά ότι η Επι­
τροπή έχε ι προτείνει την παροχή 
Ανθρωπιστικής Βοήθειας στο Πακι­
στάν εν συνεχεία των πλημμυρών 
που είχαν πλήξει την χώρα το 2010- 
με την μορφή εμπορικών προτιμή­
σεων και της αυξημένης πρόσβα­
σης πακιστανικών προϊόντων στην 
Αγορά της ΕΕ ‘ Προφανώς και υπο­
στηρίζω την παροχή Ανθρωπιστι­
κής Βοήθε ια ς εκ μέρους της ΕΕ, 
στον βαθμό του δυνατού. Ωστόσο, 
δεν μπορώ να συμφωνήσω με τις 
προτάσεις της Κομισιόν, σύμφωνα 
με τις οπο ίες δύο β ιομηχανικο ί 
κλάδοι της ΕΕ, η Κλωστοϋφαν­
τουργία και η Β ιοαιθανόλη, κα­
λούνται να αναλάβουν το βάρος 
της βοήθειας', υπογράμμισε ο Κος 
Παπαστάμκος.

Ο Ελληνας Ευρωβουλευτής τό­
νισε ότι η Ευρωπαϊκή Κλωστοϋφαν­
τουργία δέχθηκε ισχυρές π ιέσεις 
τα τελευταία έτη συνεπεία της απε­
λευθέρωσης του Εμπορίου στο 
πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανι­
σμού Εμπορίου, αναφέροντας εν­
δεικτικά τ ις οξύτατες συνέπειες 
που υπέστησαν οι Μ ονάδες Κλω­
στοϋφαντουργίας στην Νάουσα,

περιοχή με έναν από τους υψηλό­
τερους δ ε ίκτες ανεργίας στην ΕΕ. 
Οσον δε αφορά στην Βιοαιθανόλη, 
σημείωσε τ ις σημαντικές επενδύ­
σ ε ις  που έχουν πραγματοποιηθεί 
στην ΕΕ γ ια  την νεότευκτη αυτή 
Β ιομηχανία. Δεν πρέπει να παρα­
γνω ρίζετα ι ότι πρόκειτα ι για δύο 
β ιομηχανικούς κλάδους, στους 
οπο ίους το Πακιστάν εμφανίζεται 
ιδ ια ιτέρως ανταγωνιστικό.

Υπενθυμίζεται σχετικά ότι ο Κος 
Παπαστάμκος ε ίχε επ ικρ ίνε ι σε 
προγενέστερη παρέμβασή του 
στην Ολομέλεια  αντίστο ιχες προ­
τάσεις γ ια  την παροχή βοήθειας 
στα Κράτη της Βορείου Αφρικής με 
την μορφή περαιτέρω παραχωρή­
σεων στο άνοιγμα της Ευρωπαϊκής 
Αγοράς Γεωργικών Προϊόντων.

Στο πλαίσιο άλλης συζήτησης 
στην Ολομέλεια του ΕΚ σχετικά με 
τ ις ‘ μ εταβατικές ρυθμ ίσε ις στο

πλαίσιο διμερών επενδυτικών συμ­
φωνιών μεταξύ Κρατών Μελών της 
ΕΕ και Τρίτων Χωρών’ , ο Κος Πα- 
παστάμκος τόνισε την σημασία κα­
θ ιέρωσης (με την Συνθήκη της 
Λ ισαβόνας) μ ίας Κο ινής Εξω τερ ι­
κής Πολιτικής Επενδύσεων, που θα 
δ ιασφαλίζει ίσους όρους μ εταχε ί­
ρισης όλων των Ευρωπαίων Επεν­
δυτών. Ωστόσο, μ έχρ ις ότου 
καταστεί δυνατή η σύναψη επεν­
δυτικών συμφωνιών σε επίπεδο ΕΕ, 
θα πρέπει να αποτραπεί το νομικό 
κενό και να υπάρξει η απαιτούμενη 
ασφάλεια δικα ίου υπέρ των Ευρω­
παίων Επενδυτών.

Σύμφωνα με τον Έλληνα Ευρω­
βουλευτή, η εξασφάλιση υψηλού 
επιπέδου προστασίας των Ευρω ­
παίων, ο ι οποίο ι πραγματοποιούν 
επενδύσεις σε Τρ ίτες Χώρες, επ ι­
βάλλει την διατήρηση των ισχυου- 
σών δ ιμερών συμφωνιών που 
έχουν συνάψει τα επ ιμέρους Κράτη 
Μέλη της ΕΕ. Επ ισημα ίνετα ι ότι η 
Ελλάς έχε ι συνάψει 41 Συμφωνίες 
προστασίας και προώθησης επεν­
δύσεων.

Δυστυχώς, το Σχέδ ιο  Κανον ι­
σμού που πρότεινε η Κομ ισ ιόν επ’ 
ουδεν ί εγγυάτα ι την απαιτούμενη 
ασφάλεια δικαίου, κατά τον Κο Πα- 
παστάμκο, ενώ οι τροπολογίες που 
προτείνει το Ευρωπαϊκό Κο ινοβού­
λιο κ ινούντα ι προς την σωστή κα­
τεύθυνση και αποτελούν καλή 
βάση γ ια  την έναρξη δ ιαβουλεύ- 
σεων με το Συμβούλιο Υπουργών.

Στόχο ι του υπό διαμόρφωση πλαι­
σ ίου θα πρέπει να ε ίνα ι η δ ια τή ­
ρηση των υφ ισταμένων και η 
απλούστευση της δ ιαδ ικασ ία ς σύ­
ναψης και θέσης σε εφαρμογή 
νέων διμερών συμφωνιών.

Τέλος, στην συζήτηση που διε- 
ξήχθη στην Ο λομέλε ια  του ΕΚ ως 
προς την υπό διαπραγμάτευση Συμ­
φωνία Ελευθέρων Συναλλαγών ΕΕ- 
Ινδίας, ο Κος Παπαστάμκος 
υποστήρ ιξε τ ις  προσπάθειες γ ια  
την επ ίτευξη  μ ίας φ ιλόδοξης και 
αμο ιβα ία  επω φ ελούς συμφωνίας, 
επ ισημαίνοντας ωστόσο, την απου­
σία προόδου σε κρ ίσ ιμους τομείς, 
όπως οι υπηρεσ ίες, τα δασμολο­
γ ικά  και μη δασμολογ ικά  εμπόδια, 
οι δημόσ ιες συμβάσεις και οι γεω ­
γραφ ικές ενδε ίξε ις .

Ο Έ λληνα ς Ευρω βουλευτής 
εστίασε στον τομέα των Γεωγραφι- 
κών Ενδε ίξεω ν που έχουν ξεχω ρ ι­
στό ενδ ιαφ έρον γ ια  τα πο ιοτ ικά 
γεω ργ ικά  μας προϊόντα.

Σημειώ νετα ι ότι το νομοθετ ικό  
σύστημα της Ινδ ίας ε ίνα ι ασαφές, 
ιδ ίω ς σε ό,τι αφορά στην δ ιαδ ικα ­
σία καταχώρισης των γεωγραφ ικών 
ενδ ε ίξεω ν  και στην συνύπαρξή 
τους με τα εμπορικά σήματα. Ή  ΕΕ 
θα πρέπει να εμ μ ε ίν ε ι σθεναρά 
στην δ ιεκδ ίκησή  της γ ια  την ενι- 
σχυμένη προστασία όλων των Γεω- 
γραφ ικών Ενδείξεω ν της ΕΕ σε μία 
τόσο σημαντική Αγορά, όπως η Ιν­
δική", υποστήρ ιξε σχετ ικά  ο Κος 
Παπαστάμκος.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΙΗΝΙηΙΕΛΙΜ
Οι Εκθέσεις Υπηρεσιακής Ικανό­

τητας ήταν μια από τις μεγάλες πλη­
γές που ταλάνιζαν τον Διδασκαλικό 
Κόσμο Αφενός οι Οδηγίες του Ανω- 
τάτου Συμβουλίου δεν παρείχαν αν­
τικειμενικά κριτήρια στους Επι­
θεωρητές για την σύνταξη των Εκθέ­
σεων και αφετέρου η ελλιπής επικοι­
νωνία μεταξύ των Δασκάλων και 
Επιθεωρητών δεν εξυπ ιρετούαε τον 
σχηματισμό αντικειμενικής ε ικόνας 
για τον Δάσκαλο

«...Η βαθμολογία είναι ο εφιάλτης 
των δασκάλων Ε ις την προαγωγήν, 
την μετάθεσιν, την χορήγησιν επιδο­
μάτων, την μετεκπαίδευσιν» (Επιστη­
μονικόν Βήμα, Τεύχος 4/1966).

Ολόκληρη η υπηρεσιακή εξέλ ιξη 
και η σταδιοδρομία ενός Δασκάλου 
κρινόταν συχνά από μια μονόωρη πα­
ρακολούθηση ενός ή δύο μαθημά­
των, κατά την οποία ο Επιθεωρητής 
καθόταν στην έδρα, κρατούσε σημει­
ώσεις και διέκοπτε την διδασκαλία 
υποβάλλοντας ο ίδ ιος ερωτήσεις από 
την διδαχθείσα ύλη. Η ποιότητα των 
απαντήσεων των Μαθητών τον οδη­
γούσε στην εξαγωγή συμπερασμά­
των για την αποδοτικότητα και την 
διδακτική ικανότητα του Εκπαιδευτι­
κού...

Ο έλεγχος και οι περιορισμοί από 
τον κρατικό μηχανισμό στα άτομα 
που θα διεκδικούσαν θέσεις στον δ ι­
οικητικό και εποπτικό μηχανισμό της 
Εκπαίδευσης ήταν στραγγαλιστικός. 
Για τους υποψήφιους προς μετεκπαί­
δευση Δασκάλους στο Πανεπιστήμιο

Αθηνών, μεταξύ άλλων, -Ο ι Επθ ιω - 
ρηταί δέον όπως υποβάλλωσιν ε ις  το 
Υπουργείον αντίγραφα εκθέσεων 
των ενδιαφερομένων , ως και αντί­
γραφα φύλλων ποιότητας αυτών»

Σε εφαρμογή αυτών είνα ι και τα 
παρακάτω αποσπάσματα Εκθέσεων 
που συντάχτηκαν για κάποιους Δα­
σκάλους :

α) Ευσυνειδησία -Ε ίνα ι ευπείθαρ- 
χος και νομοταγής»

β) Συμπεριφορά. -Μ ετά  το γάμο 
του έγινε συνετότερος- -Δεν έδωσε 
μέχρι σήμερα δείγματα αρ ιστερ ι­
σμού-

γ) Ηθική Ποιότης- Χαρακτήρ. -Πα­
ρακολουθούμε τας συναναστροφάς 
του διότι έχουμε εξ εμπιστευτικής 
πηγής την πληροφορίαν ότι αγοράζει 
τα τρόφιμα της ο ικογένειας του από 
αριστερόν παντοπώλην»(3ΐ-ΐ2·1955) 
δ) Θεμελιώδη Καθήκοντα . -Ο  δ ιδά­
σκαλος ούτος συναναστραφείς κατα 
το παρελθόν με αριστερά στοιχεία 
της έδρας του σχολείου του φαίνεται 
ότι δεν εμφορείται υπό υγιών εθν ι­
κών αρχών» (21-6-1968).

Η αντικειμενικότητα των κριτη­
ρίων, η δικαιοσύνη στις κρ ίσεις των 
Εκπαιδευτικών παρέμειναν ζητού­
μενα για όλη την μεταπολεμική πε­
ρίοδο. κατά την οποία εφαρμόστηκε 
η ατομική αξιολόγησή τους
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ΠΑΡΗΣ ΠΑΠΑΚΑΝΑΚΗΣ 
Master: «Σύγχρονες Δ ιδακτικές 

Μέθοδοι · Εκπαίδευση Εκπαιδευτι­
κών · Εκπαιδευτική Πολιτική και Δ ι­

οίκηση της Εκπα ίδευσης»
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ΒΕΡΡΟ ΙΑ  Ι& ίΔ ιΙ Ρ
Σειρά επαφών στην Αθήνα, 

πραγματοποίησε, την Τετάρτη 4 και 
την Πέμπτη 5 Μαίου , η Δήμαρχος 
Βέρρο ιας Χαρούλα Ουσουλτζό- 
γλου -  Γεωργιάδη. Σκοπός της επί­
σκεψης της Δημάρχου μας στην 
Πρωτεύουσα, υπήρξε η αναζήτηση 
λύσεων για μια δέσμη ζητημάτων 
που σχετίζονται με την εύρυθμη 
και αποτελεσματική λειτουργία του 
Δήμου καθώς και η ανάδειξη ευρύ­
τερων προβλημάτων της περιοχής.

Το πρόγραμμα των συναντή- 
σεών της ξεκ ίνησε από την Κ εν­
τρική Ένωση Δήμων και 
Κοινοτήτων (ΚΕΔΚΕ), όπου η Κα 
Ουσουλτζόγλου, με παρέμβασή 
της. προκάλεσε την απόφαση του 
οργάνου για την βελτίωση των δ ια­
δικασιών του Κοινωνικού Προ­
γράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι», 
ώστε να μην μείνουν εκτός προ­
γράμματος δ ικα ιούχοι ηλικιωμένοι, 
απόφαση η οποία εστάλη άμεσα 
στο Υπουργείο Εσωτερικών. Επί­
σης, έθεσε το θέμα της δ ιατήρη­
σης και εν ίσχυσης των 
υποστηρικτικών για ανέργους υπη­
ρεσιών, οι οποίες ήταν ενταγμένες 
στο Πρόγραμμα «Υγεία -  Πρόνοια 
2000 -  2006- του Γ  ΚΠΣ.

Με την ολοκλήρωση των επα­
φών της στην ΚΕΔΚΕ, η Κα Δήμαρ-

i ?

χος μετέβη στο Υπουργείο Εσωτε­
ρικών, Δημόσ ιας Δ ιο ίκησης και 
Αποκέντρωσης (ΥΠΕΣΔΑ), όπου 
πραγματοποίησε συνάντηση με 
στελέχη του Υπουργείου γ ια  το ζή ­
τημα της δ ιεκδίκησης, από μέρους 
του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων 
(ΟΣΚ), ακινήτων των οποίων τα 
ενο ίκ ια , επί χρόνια  εισέπραττε ο 
Δήμος, με αποκλειστικό σκοπό την 
συντήρηση σχολικών κτιρίων. Η Κα 
Δήμαρχος έλαβε την διαβεβαίωση 
πως το ζήτημα θα δ ιευθετηθεί σύν­
τομα, σε συνεργασία με το Τμήμα 
Περιουσίας του Υπουργείου.

Εν συνεχεία, επ ισκέφτηκε το 
Υπουργείο Περ ιφ ερειακής Ανάπτυ­

ξης και συγκεκρ ιμένα  την Ε ιδ ική  
Γραμματεία Ανταγω νιστικότητας, 
καταθέτοντας α ίτημα γ ια  την ε ν ί­
σχυση του Δήμου από την Μονάδα 
Οργάνωσης της Δ ια χε ίρ ιση ς 
(ΜΟΔ), στην δ ιαδικασία εφαρμογής 
αναπτυξιακών προγραμμάτων. Επι­
πρόσθετα, συζήτησε με επ ιτελε ίς  
του Υπουργείου τρόπους ουσ ιαστι­
κής στήριξης του καινοτόμου Προ­
γράμματος «Αγρόπολις» που 
προωθεί το Επιμελητήριο Ημαθίας 
και στο οποίο συμμετέχει ο Δήμος 
Βέρρο ιας ως εταίρος.

Η Κα Ουσουλτζόγλου βρέθηκε 
επ ίσης στο Υπουργείο  Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων, με σκοπό 
να δ ιεκδ ικήσει χρηματοδότηση για 
την κατασκευή κυκλικών κόμβων, 
έργο που αναμένετα ι να ανακουφ ί­
σει αισθητά την κυκλοφορία στην 
πόλης της Βέρρο ιας. Μάλιστα, τό­
νισε πως, γ ια  το συγκεκρ ιμένο  
έργο, ο Δήμος δ ιαθέτε ι ώ ρ ιμες με­
λέτες και θα μπορούσε να προχω­
ρήσει άμεσα στην υλοποίησή του.

Συναντήθηκε, επίσης, με την Δ ι­
ευθύντρ ια  του Υπουργού Υ γε ία ς  
και Κο ινω νικής Αλληλεγγύης, Κα 
Πρωτόπαπα, ενημερώ νοντάς την 
γ ια  τ ις  δ ιαστάσεις του προβλήμα­
τος τ ις ελλ ιπούς στελέχω σης του 
ΕΚΑΒ στην Βέρροια. Η Κα Πρωτό­
παπα από την μερ ιά της, ενημ έ­

ρωσε την Κα Δήμαρχο, πως το πρό­
βλημα θα μπορούσε να ε ίχ ε  λυθεί 
κατόπιν συνεννόησης με το Υπουρ­
γε ίο  Εσωτερικών γ ια  την μεταφορά 
προσωπικού από άλλου ς Δημόσ ι­
ους Ο ργαν ισμούς όπως α χ . από 
τον Ο.Σ.Ε.

Ιδ ια ίτερη αποτελεσματική  
υπήρξε η συνάντηση της Κας Δη ­
μάρχου στο Υπουργείο  Εθν ικής 
Άμυνας με τον Υφυπουργό, Πάνο 
Μπεγλίτη. Στην δ ιάρκεια  της συζή­
τησης που ακολούθησε, συμφωνή- 
θηκε η δ ιαδ ικασ ία  που πρέπει να 
ακολουθηθεί γ ια  την παραχώρηση 
τριών Στρατοπέδων από το Υπουρ­
γε ίο  στον Δήμο Βέρρο ιας.

Τέλος, το πρόγραμμα της Κας 
Δημάρχου ολοκληρώ θηκε στο 
Υπουργείο  Πα ιδείας, Δ ια Β ίου  Μ ά­
θησης και θρησκευμάτω ν, όπου 
ε ίχ ε  την ευκα ιρ ία  να μεταφ έρει 
στον Υφυπουργό, Ιωάννη Πανά­
ρετο, το α ίτημα της τοπ ικής κοινω­
ν ία ς  γ ια  δ ιατήρηση του Τμήματος 
Μ ηχαν ικώ ν Χω ροταξία ς κα ι Ανά­
πτυξης του Α.Π.Θ. στην Βέρρο ια . 
Κατά την συνάντηση, η Κα Ο υ­
σουλτζόγλου παρουσ ίασε αναλυ­
τ ικά  στον Κο Πανάρετο, τα 
συγκρ ιτ ικά  πλεονεκτήματα που 
προσφ έρει η Πόλη στο Τμήμα 
καθώς και όλα τα οφέλη της παρα­
μονής του γ ια  την περιοχή.

ΒΕΡΡΟ ΙΑ  (Δ,Β.)
Την επόμενη εβδομάδα, 24-27 

Μαίου, θα γ ίνε ι στην Βέρρο ια  η Συ­
νάντηση Εργασ ία ς των Ετα ίρων 
του Ευρωπαϊκού Δ ιακρατικού  Προ­
γράμματος με τίτλο «Low tech In­
herited from the o ld European city 
as a key for perform ance and S u s ­
ta inability (LINKS)» (Παραδοσιακή 
Τεχνολογία, Κληροδότημα από την 
Παλιά Ευρωπαϊκή Πόλη, Κ λ ε ιδ ί 
στην Απόδοση και Β ιωσ ιμότητα) 
στο πλα ίσ ιο  του U R B A C T  II, στο 
οποίο συμμετέχε ι ο Δ ήμος Βέρ- 
ρο ιας.

Στόχος του Προγράμματος είνα ι 
να εκπονηθεί ένα  Σχέδ ιο  Δράσης 
από κάθε Ετα ίρο  γ ια  το Ιστορικό 
Κέντρο  της Πόλης του, το οποίο, 
σε συνεργασ ία  με φ ορε ίς, κατο ί­
κους και ε ιδ ικούς, θα δ ιερ ευνήσε ι 
και θα προτε ίνε ι μ εθόδους γ ια  την 
φ ιλική προς το περ ιβάλλον αποκα­
τάσταση (eco-restoration) δ ιατηρη­
τέων κτηρ ίων σε ιστορ ικά  κέντρα  
και γεν ικό τερα  φ ιλική προς το πε­
ρ ιβάλλον αποκατάσταση των ιστο­
ρ ικών κέντρων. Θα αναζητήσε ι 
χρηματοδοτ ικά  ερ γα λε ία  γ ια  την

υλοποίηση του σχεδ ίου δράσης και 
παράλληλα θα δ ιερ ευ νή σ ε ι δυ να ­
τότη τες ώστε η αποκατάσταση 
αυτή να αποτελέσει μοχλό ανάπτυ­
ξης. Έμφαση θα δοθε ί στην δ ιε- 
ρεύνηση των δυνατοτήτων εξο ικο ­
νόμησης εν έρ γε ια ς  κα ι προσαρμο­
γή ς των δ ιατηρητέω ν κτηρίων στις 
σύγχρονες ανάγκες δ ιαβ ίωσης.

Η Συνάντηση της Β έρρο ια ς , η 
οποία θα γ ίν ε ι στο Αρχοντ ικό  Σα- 
ράφογλου, ε ίνα ι αφ ιερω μένη  σε 
τεχν ικ ές  ο ικολογ ικής αποκατάστα­
σης, δηλαδή τ εχν ικ έ ς  που θα βελ­
τιώσουν την εν ερ γε ια κή  συμπερ ι­
φορά των παραδοσ ιακώ ν κτηρ ίω ν 
κα ι παράλληλα συμβατές με τον 
χαρακτήρα τους ω ς δ ιατηρητέα.

Γεν ικό ς Συντονιστής ε ίνα ι ο Δή­
μος της Bayonne (Γαλλία) και συμ­
μετέχουν οι Δήμοι Delft (Ολλανδία), 
Anderlecht (Βέλγιο), Vería (Ελλάδα), 
Almería (Ισπανία), Budrio (Ιταλία), 
Kilkenny (Ιρλανδία), Freiberg (Γερ- 
μανία) και Brasov (Ρουμανία)

Η πρώτη μέρα της συνάντησης, 
το πρόγραμμα της οποία θα ανα ­
κο ινωθεί σύντομα, θα ε ίνα ι ανοιχτή 
στο εξε ιδ ικ ευμ ένο  κοινό.

ΜΕΤΡΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ
Οι ΕΑΑηνες Αντιοιαοιακοί Και 0 τρόπος που Ανακρίνονταν
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1 η ΣΕΛΙΔΑ
Το Δ ικαστήριο αφού δίκασε, την 

πρώτη, δεύτερη και τρίτη μήνυση 
και διαπίστωσε ότι πρόκειτα ι για 
«προσφορά υπηρεσίας προς την 
Ασφάλεια», οι Χωροφύλακες και οι 
•μάρτυρες» έλεγαν ο Δ ικαστής 
έλεγε «ΚΑΛΑ-ΚΑΛΑ, πήγαινε» ... 
και με αθώωνε. Και όταν μετά την 
αθώωση θύμισα σε κάποιον Χωρο­
φύλακα: «Τι σημα ίνει δεύτερη 
φορά αθώωση», μου έλεγε «αμάν 
κ. Κόγια έχω ο ικογένεια , εντολές 
εκτελούσα». Και ενώ εκκρεμού-

σαν αρκετές ακόμα μηνύσεις με 
μια από τ ις οπο ίες είχα  συγκατηγο­
ρούμενο τον Σωτήρη Μπίσμπα, 
γέννησε η Βασίλισσα Αννα- Μαρία, 
παραγράφηκαν. Ας σημειωθεί ότι 
το Ποιν ικό μου Μητρώο μέχρι σή­
μερα ακόμα είνα ι ΛΕΥΚΟ.

Και το βασικότερο προκειμέ- 
νου να πάω στα πιο πλησιέστερα 
Χωριά Πατρίδα, Μακροχώρι, Τριπό- 
ταμο κλπ, ήμουν υποχρεωμένος να 
παίρνω Ειδική Αδεια  από την Ασφά­
λεια, να την θεωρώ στην Ασφάλεια 
του προορισμού και όταν επέ-

στρεφα στην Βέρο ια  να παρουσιά­
ζομαι στην Ασφάλεια, να δ ίνω  το 
«παρών». Έ να  ιδ ιόμορφο μαρτύ­
ριο...

Πράγματι δεν μου ξαναέγ ινε 
έρευνα, η παρακολούθηση όμως 
ήταν απηνής και στα ραντεβού 
ακόμα με την μέλλουσα σύζυγό 
μου. Ονόματα πολλά.

Το θεωρώ όμως περιττό, όπως 
περιττό θεωρώ την αναφορά σε 
ονόματα ανθρώπων που πληροφο­
ρούσαν την Ασφάλεια  για τ ις 
όπο ιες κ ινήσεις μου στην πόλη και

τα χωριά, την συνοικία, την γε ιτο ­
νιά. Και το γπο τραγικό να υποχρε­
ώσουν τον συγκάτο ικο  του β' 
ορόφου της πολυκατο ικ ίας, που 
μετά την ενο ικ ίαση του α ’ ορόφου 
ιδ ιοκτησ ίας μου, να χρησ ιμοπο ι­
ηθε ί γ ια  Γραφ εία  της Ν εολα ία ς 
ΛΑΜ ΠΡΑΚΗ , να επέτρεπε όσες 
φ ορές συνεδρ ίαζε το Γραφείο της 
Ν εολα ία ς Λαμπράκη να δ ιανυχτε- 
ρ εύ ε ι στο δ ιαμέρ ισμα του β ’ ορό­
φου Ασφαλίτης γ ια  να τ ις 
παρακολουθεί.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

BLOG ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ
Στη» προσπάθεια μας να προσελιύσουμε αιόμη περιασότερους και ενεργότερους 

Νιους του Δήμου μος, πέραν των άλλων, ιφ αμε την απόφαση να χρησιμοποιήσουμε 
και μια ηλεκτρονική μορφή τπκοινωνίας και ενημέρωσης. Έτσι οπό τις 14 Μαίου λει­
τουργεί το πρώτο blog ανελαστικά για τους Νέους του Δήμου μος. Το ιστολόγκ» cn- 
κεντρωνεται οε θέματα κοινωνικά, νιδείσς, τεχνολογίας και φυσικά στις δράσεις του 
. οΙυ.Ν. Βίρωας. To blog βρίσκεται στην σελίδα www.tosynveria.blogspoUom θα 
χαρουμε ιδιαιτέρως να συμμετέχετε όλοι στην νέα μος Διοδικτυοκή ‘ Κοινότητο’ .

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ
0 Σύλλογος Γονέων κοι Κηδεμόνων, οι Μαθητές κοι το Προσωιΐκό του Ειδικού Σχολείου 

Βέροιας, Ευχαριστούν θερμά, την Κο Κοσομπαλή Χριστίνα για την Δωρεά του ποσού των 300 
ε, σπιν Μνημη του Συζυγου της. · Η Κα Κοσαμπολή, στην Μνήμη του Συζύγου της, δια μέοου
του Ειδικού Σχολείου, κοτέθεοε ακόμη το ποσό των 200 € στην Αγροτική Τροπεζο, γιο την 
ηροστΒβεια αποκοτοοτοσης της υγείας, Μαθήτριας του 5ου Γ ενικού Λυκείου της Βέροιας, η 
οποία τραυμοτίοτηκε σοβαρά μετά αιό τροχαίο ατύχημα.

Γιο το Ειδικό Σχολείο Βέροιας 
_________________________ Παγερά της Παυλίδης

ΒΕΡΡΟ ΙΑ  1 9 Μ .Ε .Η .)
Την Δευτέρα 11 Απριλίου πραγ­

ματοποιήθηκε στο Ο ΓΕΕΚ Α  ‘Δήμη­
τρα’ στο Μακροχώρι Β έρρο ιας 
ενημέρωση από την Δ ιεύθυνση 
Υγε ία ς και Κο ινωνικής Μ έρ ιμνας -  
Τμήμα Περ ιβαλλοντικής Υγ ιε ινής 
και Υγειονομικού Ελέγχου των τοπι­
κών εμπλεκόμενων Φορέων σχετικά 
με τα Προληπτικά Μέτρα που οφεί­
λουν να λάβουν οι Δήμοι αλλά και οι 
Πολίτες ώστε να υπάρξει όσο το δυ­
νατό καλύτερη αντιμετώπιση του 
προβλήματος των κουνουπιών.

Στην ενημερωτική συνάντηση πα­
ραβρέθηκαν ο Αντιπερ ιφερειάρχης 
Ημαθίας Κώστας Καραπαναγιωτί- 
δης, ο Δήμαρχος Αλεξάνδρε ιας 
Φώτης Δημητριάδης, Αντιδήμαρχοι, 
Υπηρεσιακοί Παράγοντες, Δημοτικοί 
και Περιφερειακοί Σύμβουλοι.

Η Διεύθυνση Υγεία ς ενημερώνει 
ότι η ρίψη οικιακών λημμάτων (προ­
ερχόμενα από κουζίνες, πλυντήρια, 
τουαλέτες κ.λπ.) στα αυλάκια όμ­
βριων υδάτων είνα ι ΠΑΡΑΝΟΜΗ. Η 
Υπηρεσία θα προβεί το αμέσως επό­
μενο χρονικό διάστημα σε αυτοψ ίες 
και όπου εντοπιστούν τέτο ιες παρά-
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νομές συνδέσεις θα εφαρμοστεί με 
αυστηρότητα ο Νόμος. Ενημερώ­
νουμε τους Πολίτες ότι μπορούν να 
ενημερώνονται από τους Δήμους 
και την Δ ιεύθυνση Υγε ία ς για τα 
μέτρα που πρέπει να λάβουν γ ια  την 
αντιμετώπιση των κουνουπιών.
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